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EN-Scan the QR code to get more productinformation and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto your device.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue en su dispositivo la
aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piu lingue. Scarica I'app QR Scanner sul tuo
dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues). Téléchargez
I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-CkaHnvpaiite QR koga, 3a ga nonyyute noseyve MHOpMauMs 3a MpoAyKTa M MHCTPYKUMS 3a ynotpeba Ha moBeye e3vuu. M3ternete
npunoxeHneto QR ckeHep Ha yCTPOCTBOTO Cu.

GR-Xdpwan Tou kWdika QR yia TePITTOTEPES TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TO TTPOIOGV Kal 0dnyieg XpRong o€ TepIoooTePeg YAWooes. KatefdaTe Tnv
epappoyr QR Scanner 0Tn GUCKEUT 0OG.

ARB- U gaia day jull Alaial) ja ) crsar o3 " QR G J 5 a8 522ae laly aladia¥) il 5 peiiall il shas (o 2 34l e J seasll "QR Scanner. < e e

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu scannen.
Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf lhr Handy oder Tablet.

CZ-Naskenujte QR kod, abyste ziskali dalSi informace o vyrobku a navod k pouZiti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR skener na své zafizeni.
HU-A QR-kod beszkennelésével bévebb informaciokhoz és dsszeszerelési Gtmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben sziikséges, toltsén
le QR-kod olvasé alkalmazast a készilékére.

RU-OtckaHupyiite QR-kog, 4To6bl Nony4nTh Gonblue MHopMaLmy O NPOAYKTE U MHCTPYKLUMM MO SKCMMyaTauun Ha Apyrvx sisblkax. 3arpysute
npunoxeHue QR Scanner Ha cBoe yCTPOCTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na viSe jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner na svoj uredaj.
RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati aplicatia QR
Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat om te
scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér té€ marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér té€ hapur manualin né mé shumé gjuhé. Shkarkoni aplikacionin QR
Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli tirtin bilgisi ve goklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymac¢ wiecej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej iloci jezykow. Pobierz aplikacjg skanera kodéw QR na
twoje urzadzenie.

MK-Ckenupaj ro QR kogoT 3a da gobuell noeeke MHopMaLWy 3a NPOM3BOAOT M YNaTCTBO 3a KOpUCTerse,Ha noseke jasnun.CumHeTe ja
annukauujata QR Scanner App Ha BaLLMOT ypeq.






Electric breast pump SAVE YOUR TIME

IMPORTANT SAFETY INFORMATION — READ THIS

USER MANUAL CAREFULLY BEFORE YOU USE THE

BREAST PUMP AND SAVE IT FOR FUTURE REFERENCE.
Intended use

The LORELLI electric breast pump is intended to express and collect milk from the breast of a
lactating woman. The device is intended for a single user.

( SAFETY REQUIREMENT ) c €

Contraindications
WARNING! Never use the breast pump while you are pregnant, as
pumping can induce labor.
To prevent injury and damage, important notes are explained using
various symbols. The symbols and their meanings are as follows:
WARNING - Indicates a potentially hazardous situation which, if not
avoided, could result in death or serious injuries.
CAUTION - Indicates a potentially hazardous situation which, if not
avoided, could result in minor or moderate injuries.

( WARNING )

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:

— Do not allow children or pets to play with the motor unit, the adapter or accessories.

— Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

— Always unplug the breast pump immediately after use.

— Do not leave the breast pump unattended when it is plugged in.

— This breast pump is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge. Such persons can only use
this breast pump if they are supervised by or have received proper instruction concerning use of
the appliance by a person responsible for their safety.

Warnings to avoid electric shock and burns:

— Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of damage before each use. Do not
use the breast pump if the adapter or plug is damaged, if it does not work properly or if it has been
dropped or submerged in water.

— Use only the specified voltage and the suggested AC adapter to prevent overheating of the
adapter, any damage or failure.

— Do not touch the AC adapter and the breast pump during a thunder storm.

— Do not place the breast pump/ battery/AC adapter in direct sunlight or rain, near heaters or other
hot appliances, in any location exposed to extremely high or low temperatures, high humidity or in
dusty locations.

— Do not place heavy objects on, or damage the power cord or plug. Do not forcibly bend or pull
the power cord. Always hold the AC adapter when disconnecting from the power outlet. Make sure
that the plug is fully inserted to the power outlet. Do not use an outlet that is loose.

— Do not allow the breast pump / AC adapter/ power plug/ battery to get wet.

— Do not disassemble or modify the breast pump/AC adapter/ battery. Do not throw the battery
into fire or expose to heat.

— Disconnect the AC adapter and remove battery immediately and stop using the breast pump if
you notice abnormal odor, heat, discoloration, deformation or anything unusual while using or

storing it.




Warnings to avoid poisoning and contamination and to ensure hygiene:

— For hygienic reasons, the breast pump is only intended for repeated use by a single user.

— Clean, rinse and sanitize all pump parts, except the motor unit and the adapter, before each use.
— Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump.

— Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears to be damaged or broken.

— Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents when you clean breast pump parts.
Warnings to avoid breast and nipple problems and pain:

— Do not attempt to remove the pump body from your breast while under vacuum. Switch off the
appliance and break the seal between your breast and the pump funnel with your finger. Remove
the pump from your breast.

— Never use the breast pump while you are sleepy or drowsy to avoid lack of attention during use.
— Always switch off the breast pump before you remove the pump body from your breast to
release the vacuum.

— Never use any accessories or parts from other manufacturers or any accessories or parts which
are not specifically recommended from the manufacturer. This could lead to improper working of
the appliance and could influence Electromagnetic Compatibility (EMC). If you use such
accessories or parts, your warranty becomes invalid.

— Do not continue pumping for more than five minutes at a time if you do not succeed in
expressing any milk. Try to express at another time during the day.

— If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your
breast feeding advisor.

— If the pressure generated is uncomfortable or causes pain, switch off the appliance, break the
seal between the breast and the pump body with your finger and remove the pump from your
breast.

— Never drop or insert any foreign object into any opening.

Caution to prevent personal injury, damage to and malfunctioning of the product:

— Prevent the adapter and motor unit from coming into contact with water.

— Keep the adapter and the motor unit away from heated surfaces to avoid overheating and
deformation of these parts.

— Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher or in a sanitizer.

— Although the breast pump is compliant with applicable EMC directives, it may still be susceptible
to excessive emissions and/or may interfere with other equipment. A consequence can be that the
breast pump switches off or goes into error mode. To prevent interference, keep other electric
equipment away from the breast pump during expressing (see "Technical information').

— There are no user serviceable parts inside the motor unit of the breast pump. No modification of
equipment is allowed. If you do, your warranty becomes invalid.

— Do not drop or hit the breast pump / AC adapter. Do not press on the LCD display.

— The motor unit and the adapter do not require cleaning and sterilizing, as they do not come into
contact with breast milk.

— Never use alcohol or other organic solvents to clean the breast pump.

— Do not use the breast pump in any way or for any purpose not described in this guide. Doing so
may result in accidents or damage the breast pump.

(_ PARTS )

General description (Picture 1)

1. Cover - 1 pcs. ; 2. Massage cushion - 1 pcs. ; 3. Pump body - 1 pcs.;

4. Silicone diaphragm- 1 pcs. ; 5. Valve - 1 pcs. ; 6. Bottle - 1 pcs.;

7. Teat - 1 pcs.; 8. Ring - 1 pcs.; 9. Cap - 1 pcs.; 10. Motor unit - 1 pcs. ; 11. Adapter - 1 pcs. ;



(' PREPARING FOR USE )

Cleaning and sanitizing
The motor unit and the adapter do not require cleaning and sterilizing, as they do not come into
contact with breast milk. Clean and sanitize all other parts of the breast pump before first use. Also
clean these parts after each subsequent use and sanitize them before each subsequent use.
Caution! : Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher or in a sanitizer,
as this causes permanent damage to these parts.

1. Disassemble the breast pump completely. Also remove the valve. Be careful when you remove
the valve and when you clean it. If it gets damaged, your breast pump does not function properly.
To remove the valve, gently pull at the ribbed tab on the side of the valve.

2. Clean all parts, except the motor unit, and the adapter, in the dishwasher (on the top rack only)
or in hot water with some mild washing-up

liquid and then rinse them thoroughly. To clean the valve, rub it gently between your fingers in
warm water with some washing-up liquid. Do not insert objects into the valve, as this may cause
damage.

Warning! - Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents when you are cleaning.

Note: Make sure you have cleaned and sanitized the appropriate parts of the breast pump.
Wash your hands thoroughly before you handle the cleaned parts.

Warning! - Be careful, the cleaned parts may still be hot. Only start assembling the breast pump
when cleaned parts have cooled down.

LCD DISPLAY & KEY FUNCTION ( Picture 2)

A. On-Off Key ; B. Mode Key ; C. Increase Vacuum ; D. Reduce Vacuum E - Massage mode;
F- Pumping mode; G1 - Fully charged battery; G2 - Half charged battery;

G3 - Blinking signal - low battery; H - Time of work ;

BATTERY OPERATION ( Picture 2)

WARNING!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours uninterrupted! Once the
pupm is started, the digits on the display will show the remaining battery life until the battery runs
out, and then the selected vacuum level will be displayed.

G-1;2;3; When the battery indicator appears on the display, and the indicator (G1) on the battery
stop blinking, the battery is fully charged.

G-1 Fully charged battery ; G-2 - Half charged battery ; G3- Blinking signal - Low battery
Attention: Battery can not be charged over 24 hours.

( FEEDING BOTTLE 180ml )

Cleaning and sanitizing FEEDING BOTTLE 180ml

- Before first use, disassemble and clean the product and then put the components in boiling water for 5 minutes. This ensures hygiene.

- During disinfection with boiling water, do not allow the bottle or other parts to touch the side of the pot. This may cause irreparable deformation or
damage to the product for which Lorelli is not responsible.

-Clean carefully before each subsequent use to ensure hygiene.

- Wash all parts with warm water and delicate detergent. Always rinse all parts thoroughly after each wash.

- Wash thoroughly and rinse all parts with clean water, including areas that may not be visible but through which the food has passed, to remove food
debris. Make sure there is no liquid left in the pacifier.

- Do not place in a microwave oven. Do not heat the product in traditional ovens, on hot plates or open flames.

- Avoid the use of sharp or abrasive materials, as this may damage the product.

- Do not clean or allow the product to come into contact with solvents or aggressive chemicals. This may damage the product.

- If you use bottle brushes, be careful not to damage the most delicate parts of the product.

- After cleaning the product, dry all parts thoroughly and store in a clean and dry place without direct sunlight and away from heat sources.

- Do not leave the pacifier in direct sunlight or heat or leave it in a disinfectant ("sterilizing solution") for longer than recommended, as this may
damage the pacifier.Note: Be sure to clean and disinfect the relevant parts of the breast pump. Wash your hands thoroughly before working on clean
parts!



( BABYFEEDING )

- Inspect the feeding teat before each use and pull the feeding teat in all directions. Throw away at the first signs of damage or weakness.

- Never dip the teat in sweet substances or medication, your child may get tooth decay.

- Do not microwave. Do not heat the product in traditional ovens or on hot plates or open flames.

( FOR YOUR CHILD SAFETY AND HEALTH )

WARNING!
-Always use this product with adult supervision.Accidents have occurred when
babies have been left alone with drinking equipment due to the baby falling or if
the product has disassembled.

-Never use feeding teats as a soother.

-Continuous and prolonged sucking of fluids will cause tooth decay.Tooth decay
in young children can occur even when non-sweetened fluids are used. This can
occur if the baby is allowed to use the bottle for long periods through the day
and particularly through the night, when saliva flow is reduced or if it is used as a
soother.

-Always check food temperature before feeding.

-Keep components not in use out of the reach of children.

-Throw away at the first signs of damage or weakness.

-Never attach to cords, ribbons, laces or loose parts of clothing. The child can be
strangled.

( OPERATION )

Display and buttons ( Photo 2)

A. ON/OFF button; B. Mode button; C. Increasing the vacuum; D. Vacuum reduction; E - Massage
mode; F- Squeeze mode; G1 - Fully charged battery.;G2 - Average battery charge; G3 - Flashing
signal - low battery; H - Working time;

WORKING WITH THE BATTERY ( Picture 2)

ATTENTION!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours without interruption! The
remaining battery life indicator shows the time remaining until the battery is depleted.G-1;2;3 When
the screen shows full battery and the battery indicator (G1) stops flashing, the battery is fully
charged.

G1 - Fully charged battery.;

G2 - Average battery charge;

G3 - Flashing signal - low battery;

Important! The battery cannot be charged for more than 24 hours.

ASSEMBLY OF THE BREAST PUMP

1. Insert the valve into the pump body from underneath. Push the valve in as far as possible.(
Picture 3)

2. Screw the pump body clockwise onto the bottle until it is securely fixed.(Picture 4)

3. Insert the silicone diaphragm into the pump body from above. Make sure it fits securely around
the rim by pressing down with your fingers to ensure a perfect seal. (Picture 5)

4. Place the motor unit over the silicone diaphragm and push until  Click” is heard. Ensure that the
motor unit is firmly fixed to the pump body!

5. Insert the massage cushion into the funnel-shaped section of the pump body. Push in the inner
part of the cushion as far as possible and make sure that it is perfectly sealed all around the rim of
the pump body. Press in between the petals to remove any trapped air. Warning! Always use the
breast pump with a cushion.

Insert the adapter into the wall socket and insert the plug at the other end into the motor unit.

(Picture 7).
7



( SETTINGS )
@ Press the key On/Off — Massage mode automatic starts.

@Press the mode key - it switches Massage, Pumping mode, Deep pumping mode.

A Press +or - key , LCD screen shows the relevant level.
The default pumping time of the pump is 30 minites, the pump will automatic power off after
the time is up. It will memory your typical manner of pumping before powering off.
A The milk level in the bottle can't exceed the valve level!
A Press and hold the mode key for a while to select the mixed mode:massage+pumping mode
/massage + Deep pumping mode.
@ You can adjust the suction level with the buttons ,+* and ,-*
@® Massage mode - 10 levels
Pumping mode , Deep pumping mode - 10 levels (0-9)

(' WHEN TO EXPRESS MILK )

If breastfeeding goes well, it is advisable (unless advised otherwise by your healthcare professional/
breastfeeding advisor) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established
(normally at least 2 to 4 weeks after giving birth) before you start expressing.

Exceptions:

— If breastfeeding does not go well immediately, expressing regularly can help to establish and
maintain your milk supply.

— If you are expressing milk for your baby to be given in hospital.

— If your breasts are engorged (painful or swollen), you can express a small amount of milk before
or between feeds to ease the pain and to help your baby latch on more easily.

— If you have sore or cracked nipples, you may wish to express your milk until they are healed.

— If you are separated from your baby and wish to continue to breastfeed when you are reunited,
you should express your milk regularly to stimulate your milk supply.

You need to find the optimum times of the day to express your milk, for example just before or after
your baby's first feed in the morning when your breasts are full, or after a feed if your baby has not
emptied both breasts. If you have returned to work, you may need to express during a break.

Using a breast pump requires practice and it may take several attempts before you succeed.
Fortunately, the Lorelli electric breast pump is easy to assemble and use so you will soon get used to
expressing with it.

(OPERATING THE BREAST PUMP)

1. Wash your hands thoroughly and make sure your breasts are clean. Relax in a comfortable chair.

2. Press the assembled pump body against your breast. Make sure that your nipple is centered, so

that the massage cushion creates an airtight seal. Make sure that your nipple fits correctly in the cushion.

3. Press the on/off button. The breast pump automatically starts up in massage mode and you can change the
level of the massage through the increase & reduce keys.

4. When the breast milk flows, you can change the mode from massage to normal pumping (through Mode key)
and choose the most comfortable level.

Attention: Do not always use the maximum level of pumping, just choose the most comfortable level for
pumping.

Note: Do not worry if your milk does not flow immediately. Relax and continue pumping. The first

few times you use the breast pump, you may need to use a higher suction mode to get your milk

flowing.

5. Depending on your own personal comfort, you may wish to use a higher suction mode that

provides deeper suction. You can always return to a lower suction mode.

6. When you have finished expressing, turn off the breast pump with the ON/OFF key and carefully remove the
pump body from your breast.

7. Unscrew the bottle from the pump body. Feed your baby or store the milk.

8. Unplug the adapter from the wall outlet to disconnect the appliance from the electrical power.

Unplug the motor unit from the adapter. Unplug the motor unit and the silicone diaphragm.

9. Clean the other used parts of the breast pump according to the instructions in section

'Cleaning and sanitizing'. o




( STORING BREAST MILK )

Warning! Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump to ensure

hygiene.

— Breast milk can be stored in the fridge (not in the door) for up to 48 hours. Expressed milk should be refrigerated
immediately. If you store milk in the fridge to add to it during the day, only add milk that has been expressed into a sanitized
bottle.

— Breast milk can be stored in the freezer for up to three months as long as it is kept in sanitized bottles fitted with a sanitized
screw ring and sealing disc. Clearly label the bottle with the date and time of expression and use older breast milk first.

— If you intend to feed your baby with the expressed breast milk within 48 hours, you can store the breast milk in the fridge in
an assembled bottle.

WARNING!

Always refrigerate or freeze expressed milk immediately.

Only store milk collected with a sanitized breast pump in sanitized bottles.

Never refreeze thawed breast milk.

Never add fresh breast milk to frozen breast milk.

( TROUBLESHOOTING )

Problem: | experience pain when | use the breast pump.

Solution: One of the reasons can be the too high vacuum level. Maybe you don't need the full vacuum power of the breast
pump. At first use the Massage mode as a massage stimulation and after that you can use the express mode. If you still feel a
pain, stop using the breast pump and consult your breastfeeding advisor. If the pump does not come away easily from the
breast, it may be necessary to break the vacuum by placing a finger between the breast and Massage Cushion.

Problem: The breast pump does not work.

Solution: First check if you have assembled the breast pump correctly. To prevent interference keep other electric equipment,
like mobile phone or laptop, away from the breast pump while expressing. Check the battery or if you are using the breast pump
on electrical power, check to make sure you are using the adapter that was supplied with the product.

Problem: | do not feel any suction.

Solution: Check if you have assembled the breast pump correctly by following the steps in section 'preparing for use'. Make
sure that the valve and silicone diaphragm are correctly placed and the motor unit is firmly attached over the silicone diaphragm
and to the body of the pump. Also make sure that the pump is positioned correctly on the breast to allow for vacuum to occur.
Problem: The pump has too much suction.

Solution: Follow below guidelines if you experience too much suction with your breast pump:

Make sure you only use the parts recommended from the manufacturer.

Make sure you have assembled the breast pump with the massage cushion: not using the massage cushion can result in too
much vacuum.

When using a breast pump for the first time, you may experience the suction level as too high at first. Practicing can help. If the
problem persists, consult your breast feeding advisor.

Problem: | encounter back flow issue during pumping.

Solution: Immediately shut off the breast pump, remove the bottle with the milk and motor unit. Check for milk in the valve and
diaphragm, clean and dry. If the stern has not reached the drive unit and the diaphragm is strong, you can continue to use the
pump. If the diaphragm is damaged, you need to replace it. Please contact the manufacturer if breast milk has enter the motor &
do not continue to use it.

(USAGE AND STORAGE CONDITIONS )

Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure may cause discoloration.

Store the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.

If the appliance has been stored in a hot or cold environment, place it in the usage environment to let it reach
a temperature within the usage conditions ( 10°C to 30°C ) before you use it.

( TECHNICAL SPECIFICATIONS )

Sucking power: 60mmhg--380mmhg

Noise limited: <60dB

Fixed time : 30 minutes

Lithium battery 3.7V 1100mAh

IP Class: IPX0

Environmental Conditions for Operation : Temperature 10-30°C, Relative humidity 15%-93%, Atmospheric
pressure 860-1060hpa

Environmental Conditions Storage : Temperature -25-50°C , Relative humidity 15%-93% , Atmospheric
pressure 860-1060hPa

Adapter input: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax; Output: DC 5.0V, 5W,1.0A




ENEKTPUYECKA NMOMIMA 3A KbPMA SAVE YOUR TIME

BaxHa uHcpopmaums 3a 6e3onacHocCT
I'Ipe,qm Aa mn3nori3earte nommnarta 3a KbpMa, npovyetete BHMMaTtesrnnHo
TOBa PbKOBOACTBO 3a I'IOTpe6VITeJ'I$'-| M ro 3anaseTe 3a CnpaBKa B
OboeLle.

HpenHasﬂaHeHMe

EnekTpnyeckaTa nomna 3a KbpMa e npefHasHayeHa 3a uslexnaHe u cbbmpaHe Ha
KbpMa OT MbpAUTE Ha KbpMeLLM XeHW. YpeabT e npeaHasHadyeH 3a eauH notpeduTen!

( CBbBETU 3A BE3OIMNACHOCT )

MpoTuBoOnokasaHuA
NPEOYNPEXOEHUE! Hukora He nanonasante noMmnara 3a Kbpma,
JoKaTo cTe bpeMeHHa, Tbl KaTo U3NOMMNBAHETO MOXE Ja NpPean3BurKa

axaaHe.
3a ga npegoTBpaTtuTe HapaHABaHUS M NOBpeaun, BaXXHUTE NOSCHEHUS ca
00sICHEHN, N3NON3BaNKN Pas3nUYHN cumMBonn. CUMBONUTE N TEXHUTE
3Ha4YeHMs ca KakTo creaga:
NPEOYNPEXOEHUE ! — nHgnkmpa noTeHumanHm onacHu cutyauuu,
KOUTO aKo He ce NpeaoTBpaTAaAT, MoraT Aa AoBeaart 4O CMBbPT UIM OMacHM
HapaHsBaHUS.
BHUMAHMWE! - nHaukupa noteHumanHm onacHu cutyauum, KOMTo ako He
ce NpegoTBpaTAaAT, MoraT Aa gosedat 4O BTOPOCTENEHHU U YMEPEHHU

HapaHsIBaHUs. (  NPEOYNPEXOEHUE )

MNpenynpexaeHus 3a u3bAreaHe Ha 3agaBsiHe, yayllaBaHe U HapaHsaBaHe:
— He nosBonsBaiiTe Ha Aeua unm JOMaLLHWN XUBOTHM A CU UrpasiT CbC 3a4BWKBaLLmMs Brok,
afanTtepa unm akcecoapure.
— Harnexpante geuara, 3a Aa He cu UrpasaT C ypeaa.
— BuHaru usknrouyBanTe noMmnara 3a kbpma OT KOHTaKTa BedHara crnef u3nomnsBaHe.
— He ocrtaBsiTe nomnara 3a kbpma 6e3 Hag30p, 4OKaTO € BKIHYEeHa B KOHTaKTa.
— Ta3n nomna 3a KbpMa He € npefHa3HavYeHa 3a M3Mnon3BaHe OT Xopa (BKMYUTENHO Aela) ¢
HamaneHu usnyeckn, CETUBHU UMM YMCTBEHW Bb3MOXHOCTM unu 6e3 onut n no3HaHusa. Takusa
nvua morart Aa u3nonseaTt Tas3n nomna 3a KbpMa camMo ako ca nod HabnogeHue unu ca 6unu
WHCTPYKTMPaHW OT CTpaHa Ha OTroBapsiLLo 3a TsixHaTa 6e30MacHOCT NnLe OTHOCHO HavuHa 3a
n3rnonsBaHe Ha ypeaa.
MpenynpexaeHus 3a n3dAareaHe Ha TOKOB yaap U U3rapsiHuA:
— lNpeau Bcsika ynotpeba npoBepsiBaiiTe moMnarta 3a kbpma, BKIIOUUTENHO aganTepa, 3a
npusHaum Ha noepeda. He nsnonsearite nomnara 3a kbpma, ako aganTepbT UK LLENCENbT €
noBpeaeH, ako He paboTun NpaBMIHO UK ako e Gruna uanyckaHa unu noTansiHa BbB BoAa.
— Wsnon3eante camo npenopbyaHnsa agantep 1 NOCOYEHUs1 BONTaX, 3a Aa NnpegoTepatuTe
nperpsisaHe Ha aganTtepa, NoBpean v aBapuun.
— He nunaiite AC agantepa 1 nomnaTa no Bpeme Ha rpbMOTEBUYHM Bypu.
— He nocraBsite nomnata/6atepusita/ AC agantepa Ha AMPEKTHA ClbHYEBa CBET/MHA UNWN ObXA,
6nn3o Jo HarpeeaTenu Unu Opyrv ropeLwn ypeau, Ha MecTa, U3roXeHU Ha U3KIIYUTENHO BUCOKN
W HUCKN TemnepaTtypu, BUCOKa Bnara Unm 3anpalleHocT.
— He nocTaBsainTe Texkn npegMeTy Bbpxy nomnara U He noBpexaanTe kabena munu wencena. He
onbBaniTe UNn n3BmMBanTe cunHo kabena. BuHarn apwxte AC aganTepa, KoraTo ro usknwodsaTe oT
KOHTakTa. Ybeaete ce, Ye LLencenbT e NNbTHO BKITKOYEH B KOHTAKTa. He n3nonseamnte KOHTaKT,
KOWTO e pa3xnabeH.
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— He noseonseavite nomnata/6atepusara/ AC agantepa Aa ce HaMOKpsT.

— He pasrnobseainTe nnu mogudpmumpante nomnata/6atepusata/ AC agantepa. He xgbpnante
GaTtepusita B OrbH U He s u3naraiTe Ha ropeLymHa.

— BepgHara mnskntovete AC agantepa n oTcTpaHeTte Gatepusita n cnpete ynotpebarta Ha nomnaTa,
ako 3abenexuTe HeecTecTBeHa MUpu3ma, 3aTonnsHe, obesuBeTsBaHe, nedOpMaLms Un HeLwo
HeobWYaiHO 4oKaTo M3MON3BaTe UMW CbXxpaHsiBaTe nomnaTa.

MNpeaynpexneHus 3a nsbArsaHe Ha oTpaBsiHe, 3apa3sfiBaHe U 32 OCUrypsiBaHe Ha XUrneHa:
— Mo xurneHHn cvobpaxeHns nomnarta 3a KbpMa e NpefHasHa4YeHa 3a MHOrOKpaTHO Mof3BaHe
camo OT eguH notpebuTen.

— lMpepau Bcska ynotpeba noyncTeanTe, nsnnakeamte n AeavHpeKkLmpanTe BCUYKU YacTy Ha
nomMnara, ¢ U3KIK4YeHne Ha 3agBmKBaLLms Onok n aganTepa.

— ChbxpaHsiBaliTe caMo KbpMa, KOSITO € UsLiefieHa C NodncTeHa u ae3vHdekumpaHa nomna.

— He nsnonaeaiTe nomnaTa 3a kKbpma, ako CUNIMKOHOBaTa Auadparma uarnexaa nospeaeHa unm
nedekTHa.

— He nouuncTtBanTe yactTute Ha nomnara ¢ aHTMbakTepuanHu unm abpasmeHM NOYNCTBALLM
npenaparu.

MNpeaynpexneHus 3a nsdArsaHe Ha Npo6neMu u 6onku, CBbP3aHu C NLPAUTE U 3bpHaTa:

— He ce onuTtBanTe ga oTcTpaHMTE TAMOTO Ha NomMnara, 4oKaTo e NpunenHana kbM rbpgara ¢
BakyyMm. M3kntoyeTe ypeaa n npekbCHeTe BakyyMHaTa Bpb3ka, KaTo MocTaBUTe NpbCT MeXay
rbpaaTa cu n yHuaTa Ha nomnara. Cnen ToBa oTCTpaHeTe nomnara oT rbpaara.

— Huikora He usnonaeanTe nomnaTa 3a kKbpma, Korato cTe CbHeHa Unm Bu ce cnu, 3a aa nlberHete
HEBHUMaHWeE Mo Bpeme Ha ynotpeba.

— BwuHaru usknioyBaiiTe nomnata 3a kKbpma, Npeau Aa s oTCTpaHuTe OT rbpaaTta, 3a Aa usnycHete
BaKyyma.

— Hukora He n3nonseariTe akcecoapu UM YacTu OT ApYri NPOU3BOAUTENM UMK TakMBa, KOUTO He
ca crneuuarnHo npenopbYaHy oT npoussoauTens. Toa 6u Mormno ga AoBeae A0 HenpaBuiHa
paboTa Ha ypena 1 MoXe [ja Okaxke Bb3[eCTBNE BbpXY eneKTpoMarHuTHata CbBMECTUMOCT
(EMC). Mpu n3non3eaHe Ha TaknBa akcecoapu Unn YacTu BallaTa rapaHuusi cTaBa HeBanvaHa.
— He nomnaiTe noBeye ot 5 MMHyTK 63 NpekbCcBaHe, ako He n3Tnya kbpma. OnutanTte ga
usueauTe no Apyro Bpeme Ha AeHs.

— AKO NpoLechT CTaHe MHOTO HEMNpUsiTEH U GonesHeH, cnpeTe Aa u3nonasaTte nomnarta u ce
KOHCynTupaiTe C Ballnsi CbBETHMK MO KbpPMEHETO.

— Ako cb3gafeHoTo Hansrade Bu npuunHsea guckomdopt unm 6onka, nskniodete ypeaa,
npeKkbCHETE BaKyyMHaTa Bpb3ka, KaTo NocTaBuTe NPbLCT MeXay rbpAaata U TANoTo Ha nomnata, u
OTCTpaHeTe nomnarta oT rbpaaTa cu.

— Hukora He n3nyckainTe 1 He NbxalTe KakBUTO U Aa Guno 4yxam Tena B OTBOPUTE.

(' BHAMAHME )

MpenynpexaeHust 3a npegoTBpaTsiBaHe Ha TeNleCHU HapaHABaHUA, NoBpeau 1
HeMU3npaBHOCTU Ha NpoayKTa:

— He noseonsBarite agantepbT 1 3a4BWKBALLMAT OMOK Aa BNM3aT B KOHTAKT C BOAA.

— lMaseTe aganTepa 1 3aaBwkBaLLUA OroK OT ropeLLM NOBbPXHOCTK, 3a Aa u3berHeTte nperpsisaHe
1 gedopmMaums Ha Tean YacTu.

— Hwkora He nocTaBsnTe 3agBumxkBaLLmMsa 6ok unu agantepa BbB BoAa, B CbAOMUANHA MalUUHa
Unu B ypen 3a Ae3nHdekums.

— Bbnpekn 4e nomnarta 3a KbpMa OTroBapsl Ha NPUNOXMMUTE AUPEKTUBU 3a eNeKTpoMarHMTHa
CbBMECTUMOCT, TSl BCE MaK MOXe [a € YyBCTBUTENHA KbM MO-CUITHU eMUCUM U/Unn Aa NpUYrHSABa
cMyLLeHus B paboTaTta Ha apyro obopyasaHe. ToBa MoXe [a AoBefe [0 U3KIoYBaHe Ha noMnara
3a KbpMa Unu 40 BNM3aHETO M B PEXMM Ha rpeLuky. 3a npeanassaHe OT B3avMHW CMYLLEHUS
OPBXTEe OpYyro enekTpnyecko obopyaBaHe Ha pascTosiHME OT NomnaTa 3a KbpMa Mo Bpeme Ha
n3uexgaHe (Bmx. 'TexHnyecka nHgpopmaums').

— B 3agBwxBawmua 6nok Ha nomnaTa 3a KbpMa HsiMa 4acTu, KOUTo moraT aa 6baat ob6enyBaHu OT
notpebutens. He e paspelueHo mogudurumpaHe Ha obopyaBaHeTo. AKO N3BBLPLUMTE TaKOBa,
BallaTa rapaHuusi cTaBa HeBanuaHa.

— He unanyckante n He ygpawnTte nomnata/ AC agantepa. He HaTuckanTte cunHo no LCD gucnnes.




— 3apBmxBaLWmAT O6MoK 1 agantepa He U3NCKBAT NOYUCTBAHE U CTEPUNM3ALMS, TbIA KaTo Te He
BNN3aT B KOHTAKT C KbpMara.

— Hukora He n3non3aBaiiTe ankoxon Unm Apyry opraHuyHU pasTBOPUTENY 3a NOYUCTBAHE Ha
nomnara.

— He n3nonaearite nomnata no Ha4yvH Un 3a Lenu, pasnnyHn oT onNnucaHuTe B MHCTPYKUUATA. Ako
ro Hanpaesute, MoXe fa ce CTUrHe 4o MHUMAEeHTU Unn noBpean Ha nomMmnara.

( YACTU )

O6wo onucaHne (CHumka 1)

1. Kanaue - 1 6p. ; 2. MacaxHa Bb3rnaBHuyka - 1 6p. ; 3. Tano Ha nomnara - 1 6p.
4. CununkoHoBa guacdhparma - 1 6p.; 5. Knanan - 1 6p.; 6. Luwe - 1 6p.;

7. BubepoH - 1 6p.; 8. MpbeTeH - 1 6p.; 9. Kanauka - 1 6p.;

10. 3agBwxBaLy 6rok - 16p. ; 11. Agantep - 16p.;

(noaroToBKA 3A YNOTPEBA )

MouuncrtBaHe u ge3nHodekums

3aaBmkBaLLMAT BoK, CUIIMKOHOBUAT MapKyy, Kanadkata u aganTepbT He ce HYX/AasT OT MoYncTBaHe U Ae3nHdeKUms, Tbit
KaTo Te He BMM3aT B KOHTaKT ¢ kbpmarta. MNpeau nbpeaTa ynotpeba nounctete n Ae3nHeKUMpanTe BCUYKM OCTaHanm 4actu Ha
nomnarta 3a kbpma. [ouncTBaiiTe Te3n YacTu cneq Besika crneagalla ynotpeba v rn aesviHdekuyvpaiiTe npeam Besika cregsalla
ynotpeba.

BHumaHue! : Hukora He noTansaiTe 3aABMXBaluMa GNOK MM aganTepa BbB BoAa, B CbAOMUANHA MallMHA UNu B ypen
3a ge3nHdekuuns, Tbi KaTo TOBA Lie ' noBpeau HeobpaTumo!

1. Pasrno6ete HanbnHo nomnata. OTcTpaHeTe W knanaHa. bbaeTe BHUMATENHK, KOraTo OTCTpaHsBaTe kranaHa U Korato ro
nouncTearte. Ako Toi ce noBpean, nomnarta Bu 3a kbpma HaMa aa pabotu npaBunHo. 3a ga oTCTpaHuTe KnanaHa, BHUMaTesiHo
OpbrHeTe 3a u3gageHaTa nnacTuHa OTCTpaHW Ha KnanaHa.

2. [MouncTeTe BCUYKM YACTK, C U3KINIOYEHME Ha 3a[BUXKBaLLMS BrOK, CUITMKOHOBUSI MapKyd, kanaykaTa u agantepa, kato
n3nonseare CbAOMUSINIHA MaLLKHA (CaMO Ha ropHUst padhT) UNnv B ropella Bofa C Mariko Mek TeYeH rnpenapar 3a MueHe Ha
CbAOBe ¥ cred ToBa v U3nnakHete o6unHo. 3a Aa NOYMCTUTE KnanaHa, ro pa3TbpKaiTe BHUMaTENHO MexXay NpbCTUTE CU B
Tonna Bofa C Marnko TedyeH MueL npenapart. He nbxante npegMeTy B KnanaHa, Thii KaTo ToOBa MOXe [ja ro noBpeau.
MpenynpexaeHue! - He nanonspaite aHTUGaKkTepmManHu unv abpasMBHMU NpenapaTu 3a

noyucrBaHe.

3abenexka: YBepeTe ce, 4e CTe NOYUCTUNN U Ae3nHdeKUMpany CbOTBETHUTE YacTu Ha nomnara 3a kKbpma. Mamuiite gobpe
pbLeTe cu, npeay Aa pabotute ¢ nouncTeHuTe yactu!

MpenynpexaeHne! - BHumaBaiTe, Tbi KaTo NOYMCTEHUTE YaCTU MOXe Aa ca olue ropeln. 3anoyHeTe Aa crnobssare
nomMnara 3a KbpMa eiBa KOraTo No4MCcTeHUTe YacTu ca ce oxXnaaunu.

(_ WULLE 3A XPAHEHE 180 M1 )
MounctBaHe u ae3unHdekums LUMLLE 3A XPAHEHE 180 M

- MNpeamn nbpeata ynotpeba, pasrnobete 1 nouncTeTe NPoAyKTa 1 crnep ToBa NocTaBeTe KOMMNOHEHTUTE BbB
BpsLia Bofa 3a 5 MnHyTK. ToBa ocurypsisa xurmeHa.

- Mo Bpeme Ha Ae3nHdekumsTa ¢ Bpsila Boga He nossonsBaiite ByTunkara unm apyrv 4actu aa fgokocsat
cTpaHaTa Ha TeHfKepaTta. ToBa MOXe Aja NPUYMHM Henonpasmma AedopMaumst Unu nospeaa Ha nNpoaykTa, 3a
kouTo Lorelli He HOCK OTrOBOPHOCT .

-Mpenw Bcska cnegBalla ynotpeba novncTeante BHMMATENHO, 3a Aa OCUTYpUTE XUTMeHa.

- iamuiiTe BCuYky YacTy € Tonna Boda W AenukaTteH npenapar 3a MueHe. BuHarv nannakeavite crapaTtenHo
BCUYKW YacTu crep BCAKO N3MMBAHE.

- iamwiiTe cTapaTenHo u usnnakHeTe ¢ Yucta Bofga BCUYKU YacTU, BKIHOYUTENHO 30HM, KOUTO MOXE [a He ce
BV>KAAT, HO Mpe3 KOMTO € NpeMyHarna xpaHara, 3a a OTCTpaHuTe ocTaTbLMTe OT XpaHa. YBeperTe ce, Ye Hama
ocTaHana Te4yHocT B 6ubepoHa.

- [la He ce nocTaBs B MVMKPOBBITHOBA Neyka. He 3atonnaiTe npoaykTa B TPaAULIMOHHN dYPHU, BbPXY
HarpsiBaLLy ce Mno4yun Um OTKPUTU NaMbLn.

- N3bareaiiTe ynotpebata Ha ocTpy nnu abpas3viBHM Matepuanu, Tbil KaTo TOBa MOXe Aa NoBpeaun NpoayKra.
- He nouuncteainTe nnm He no3sonsBanTe Ha NPOAYKTa Aa BNM3a B KOHTAKT C pa3TBOPUTENN UMW arpecvBHU
xvmukanu. ToBa Moxe Aa AoBeAe A0 NoBpeda Ha nNpoaykTa.

- Ako n3nonseare YeTkv 3a LUMLIeTa, BHUMaBanTe ja He NOBPEAUTe Hai-AenukaTHUTE YacTy Ha NPOAyKTa.

- Cnep noyncTBaHe Ha NpoAykKTa, CTapaTernHo U3cyllaBanTe BCUYKM YacTu U O CbXpaHABanTe Ha YMCTO U CYyXO
MSCTO 6e3 npsika CMbHYeBa CBETIMHA M Aaney OT U3TOYHWLM Ha TONMuHa.

- He ocraBsifiTe 6bubepoHa 3a XxpaHeHe Ha npsika CIbHYeBa CBETNVHA UNK TOMMMHA UK He ro OcTaBsAlTe B
Oe3nHMEKTaHT (,cTepunuanpall pasTeop”) 3a NO-AbMAro 0T NPenopbYaHOTO, Thil KAaTO TOBa MOXe Aa NoBpean
6ubepoHa.3abenexka: YBepeTe ce, Ye CTe MOYUCTUMN U Ae3nHPeKLMpany CbOTBETHUTE YacTu Ha nomnara 3a
KbpMa. MamuiiTe nobpe pbLeTe cu, npean Aa pabotute ¢ nouncteHute yactu!
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(' XPAHEHE HA BEBETO )

-MpoeepsiBaliTe GubepoHa 3a xpaHeHe npeau Besika ynotpeba 1 nsgbpnaiite 6GubepoHa 3a xpaHeHe BbB BCUYKU
nocoku. ViaxebpreTte npu NbpBUTE NpPU3HaLW Ha yBpexXaaHe unv gedexT.

-Hukora He notanante 6GubepoHa B cnagku TEYHOCTU UMK NekapcTBa, Aeteto Bu moxe ga nonyym kapuec.

-[la He ce nocTaBa B MUKPOBBLITHOBA Neyka. He 3aTonnsanTe npogykTa B TPAAMUMOHHM YPHU, BbPXY HarpsiBalLm
ce NoYM UNN OTKPUTU NNamMbLm.

<3A BE3OMNACHOCTTA U 3APABETO HA BALLETO LI,ETE)

BHMUMAHME!

-BuHaru nanonseaiTte 1031 NpoayKkT Nof Hag30p Ha Bb3pacTHW.HacTbneanu ca
3nononyku, korato 6ebetata ca 6unm octaBeHn camm C NPUCNOCOBNEHMETO 3a
nueHe Nopaan nagaHe Ha 6e6eTo UM ako MPOAYKTLT € pa3rnobeH.

-Hukora He n3nonaeante 6GnbepoHnN 3a xpaHeHe KaTo GnbepoH-3anbrarnka.
-HenpekbCcHaATOTO 1 NPOABIMKUTENHO CMYKaHe Ha TEYHOCTM Lie AoBeae Ao
kapuec.Mankute geua morat ga nonydar 3bbeH kapvec Jopu koraTto ce
n3non3ear HenoAacnageHn TeYHoOCTU. ToBa MOXe 4a Bb3HUKHE, ako Ha 6ebeTo e
MO3BOSIEHO Aa M3non3ea OyTunkara 3a Obfrv Nnepuoamn npes AeHs n ocobeHo
npe3 HoLLTa, KoraTo NOTOKLT Ha CIOHKA € HaMarneH Uiy ce n3nonaea kaTo
OnbepoH - 3anbranka.

-BuHaru npoBepsiBainTe TemneparypaTa Ha XxpaHaTa npeam XxpaHeHe.
-CbxpaHsiBanTe KOMMNOHEHTUTE, KOUTO HE Ce M3NON3BaT, U3BbH obcera Ha aeua.
-N3xBbprete npy NbpBUTE NPU3HALUM Ha YBpeXaaHe Unn gedekT.

-Hukora He npukpensite KbM LUHYPOBE, NAHAENKW, AHTENN UM cBOOOAHM
yacTu otgpexu. [leteto Mmoxe aa 6bae yayLeHo.

(_ YNOTPEBA )

Oucnnen n 6yToHu ( CHUMKa 2 )

A. BytoH BKIT/M3KIT ; B. byToH 3a pexwum ; C. YBennyaBaHe Ha Bakyyma ; D. PegyumpaHe Ha
Bakyyma; E - Pexxum Ha macax ; F- Pexxum Ha nsuexaaHe; G1 - HanbnHo 3apeaeHa 6arepus.;
G2 - CpepgeH 3apsig Ha 6atepusaTa; G3 - Muraw, curHan - crniaba 6atepusi; H - Bpeme Ha paborta ;
PABOTA C BATEPUATA ( CHumka 2)

BHUMAHMUE!!! Npean nbpBaTta ynotpeba 3apeaeTte HanbiHO 6aTepusTa 3a 8 yaca 6e3
npekbcBaHe! ViHavkaTopbT 3a 0cTaBaloTo BpeMe Ha paboTa Ha baTepuaTa nokassa BpeMETO,
KOETO ocTaBa [0 Kpasi Ha n3xabsiBaHeTo .

G-1;2;3 KoraTo Ha ekpaHa ce nokaxe usinata 6atepus n nigmnkatopbT (G1) Ha GaTepusita cnpe ga
Mura, batepusita e HanbrHO 3apefeHa.

G1 - HanbnHo 3apeneHa 6atepus.;

G2 - CpepfeH 3apsa Ha batepusaTa;

G3 - Murawy curHan - cnaba 6atepus;

BaxHo! BaTtepusaita He MoXxe Aa ce 3apexaa noBe4e ot 24 yaca.




CIrMOBABAHE HA NMOMIATA

1.Bkapaiite 6envs knanaH B TANOTO Ha NoMnaTa OTKbM AonHaTa cTpaHa. HaTucHeTe knanaHa KomnkoTo e
Bb3MOXHO Mo-HaBbTpe. (CHumKa 3)

2. 3aBvHTETE TAMNOTO Ha NomnaTa BbpXy OyTunkaTa no Nocoka Ha YacoBHMKOBATa CTpenka, oKaTo ce
dukenpa gobpe. (CHumka 4)

3. BkapaiiTe cunmkoHoBaTta gmadparma B TANI0TO Ha MoMnara OTKbM ropHarta ctpaHa. ®ukcvpante s NTbTHO
no pvba, KaTo HaTUCHETe HaJomMy C NPBLCTY, 3a 4@ OCUrypuTe naeanHo ynnbTHeHne. (CHumMka 5)

4. NocTtaBeTe 3aABUXBaLLUA GNok BbpXy Avadparmarta u HaTUCHeTe AokaTo ce vye ,, Knuk“. YBepete
ce, Ye 3aABMXKBaLLMA Grnok e nodpe cukcmpaH KbM TANOTO Ha nomnartal(CHumka 6)

5. MbxHeTe Macaxupallata Bb3rmnaBHUYKa B YacTTa ¢ dhopma Ha pyHMS Ha TAMOTo Ha nomnarta. HaTtucHete
BbTPELUHMSA Kpal Ha Bb3rnaBHUYKaTa KOMKOTO Ce MOXe NO-HaBbTpe U Ce yBepeTe, Ye e naeanHo npunenHana
no uenusa pub Ha TANOTO Ha nomnara. HatucHeTe mexay ,BeH4YenucTyeTaTa®, 3a Aa usnese ocTaHanusAT BbTpe
Bb3ayx. MpenynpexaeHune! BuHarn nsnonssante nomnara 3a KbpMma C Bb3rnaBHUYKA.

BkrtoyeTe wencena Ha agantepa B KOHTaKTa M crief ToBa BKIoYeTe Bykcarta oT gpyraTta cTpaHa B
3aaBwxBaLLus 6rok. (CHumka 7)

( HACTPOWIKM )

@ HaTtuckaHe Ha 6yToHa BKI1/N3KI — MmacaxvpallusT pexum 3ano4sa aBTOMaTUYHO .

@ HaTuckaHe Ha GyToHa 3a pexxuM — BKMouBaHe Ha Macax,M3suexaaHe ,[JbnGoko nsuexaaHe.

A Haruckane Ha + nnm — OyToHa, LCD gucnneat nocovBa CbOTBETHOTO HUBO.

A Mo nogpasbupaHe BpemeTo 3a nsnomnsaHe e 30 MUHYTYW, MOMMaTa aBTOMaTUYHO LLE Ce
W3KMOYM crnef n3TnyaHeTo Ha BpeMeTo. T4 Le 3anameTn XxapakTepHOTO 3a Bac nsnomnesaHe npeam
[a ce CaMOU3KIHOYM.

A\ HuBOTO Ha MNsKoTO B ByTUnKaTa, He MOXe [a HaABMLLABa HWBOTO Ha knanaHa !

A MpoabmkMTENHO HaTUCKaHe Ha ByToHa 3a pexuMm , 3a Aa u3bepere CMECEH PEXUM : Macax +

usuexgaHe/macax +abnboko nsuexaaHe. Moxe fa perynuparte HMBOTO Ha 3aCMyKBaHe C
6yToHUTE ,+* 1 ,-°

@ Pexum macax — 10 HuBa

@ Pexum 3a nsLexaaHe ; 4bnboko nsuexaaqe — 10 Huea (0-9)

(KOrA OA U3LIEXOATE KbPMA)

Ako ce cnpaBsiTe fobpe C KbpMEHETO, € MPENOPBYNTENHO (OCBEH aKO BaLUMAT 30paBeH
crneumnanucT/ CbBETHUK NO KbPMEHETO He € Mpenopbyan Apyro) Aa n3vakarte, JOKaTo ce yCTaHOoBU
BawwmaTt rpadhmk Ha oTaensiHe Ha Kbpma U kKbpMeHe(0OMKHOBEHO NoHe 2 00 4 cegMuum cnep,
paxgaHeTo), Npeau Aa 3anoyHeTe C U3LEeXaaHeTo.

N3knouyeHuns:

— Ako B HayanoTo nmare npobnemm ¢ KbpPMeEHETO, PeAOBHOTO U3LIEXAaHe MOXe Aa NoMorHe 3a
o6pasyBaHe 1 NoaabpXaHe Ha KonM4ecTBOTO KbpMa.

— Ako n3uexagate kbpma 3a BaweTto 6ebe, ¢ koATo ga ro XxpaHaT B 6onHuuara.

— AKO rbpauTe BM Ca NpenbrHeHW (00Ne3HeHN Unu nogyTu), MOXeTe Aa U3LeauTe Masko KbpMa
npegv unu Mexay KbpMeHusiTa, 3a fa obnekymTe 6onkata n fja nomorHete Ha 6ebeTo fa 3acyye
No-necHo.

— Ako 3bpHaTa Bwu ca Bb3nanenu nnum HanykaHu, MOXe Oa pewnTe a nauexagare Kbpmarta,
40KaTo 3a3apaBes.

— Ako 6e6eTo e BpeMeHHO OTAENEHO U 1UcKaTe Aa NPoabIDKUTE Aa KbpMUTE, KOraTto OTHOBO € NMpu
Bac, e nobpe ga usuexgate pegoBHo, 3a Aa CTUMYynupare oTAeNsiHETO Ha KbpMa.

TpsibBa ga OTKpUeTe Hal-NoAXoAsLLOTO BpeEME Ha AeHS 3a U3LEeXaaHe, HanpyMep TOYHO npeau
Unu cnep NbpPBOTO KbPMEHE CYTPUH, Korato rbpaute Bu ca nbnHu, nnu cneg kbpmexe, ako 6ebeto
He e Noeno BCUYKO M OT ABeTe rbpaun. AKo CTe ce BbpHanu Ha paboTta, Moxe Aa e Heobxoaumo aa
n3uexaaTe B nodmekuTe. 3anonseaHeTo Ha noMna 3a KbpMa W3MNCKBa MpakThka 1 MOoXe Aa ca
HeobxoauMK HSIKOSIKO onuTa, AoKaTo ycneeTte. 3a WacTue, enekTpuyeckara nomna 3a

kbpMma Lorelli e necHa 3a crnobsiBaHe 1 n3nons3BaHe, Taka Ye CKOPO LLe CBUKHETE Aa paboTuTe ¢

HeAdA.
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(M3NON3BAHE HA MOMMATA 3A KbPMA )

1. Namunte pobpe pbLEeTe cu 1 ce yBepeTe, Ye rbpanTe Bu ca uictu. OtnycHete ce B ynobeH
cTon.

2. MNpuTucHeTe TANOTO Ha crnobeHaTa nomna KbM rbpaarta. YBepeTe ce, Ye 3bpHOTO By e
LEHTpPUpaHO, 3a Aa MOXe Maca)KHaTa Bb3rNaBHUYKA A Cb34aAe XePMETUYHO YNITbTHEHNE.
YBepeTe ce, Ye 3bpHOTO By npunsira npaBunHO BbB Bb3rnaBHUYKaTa.

3. HatucHete 6yToHa 3a Bkn./u3kn. Nomnarta 3a KbpMa aBTOMaTMYHO 3arno4ysa fa paboTu B pexum
Ha Macax (CTUMynMpaHe) N MOXeTe [Ja CMEHUTE HMBOTO Ha Macax Ype3 ByToHWTe 3a yBenuyaBaHe
N HamarnsHe.

4. KoraTto kbpMaTa noteye, MOXe [la CMEHUTE pexmma OT Macax Ha HopMariHO NoMreHe — Ypes
ByToHa 3a pexum u aa n3bepeTe Hali-ya0O6HOTO HMBO.

BHUMAHME: He nsnonseavite BUHArn MakCMManHOTO HUBO 3a M3NOMMBaHe, NPOCTo n3beperte
Han-koMmcopTHOTO 3a Bac.

3abenexka: He ce nputecHsBainTe, ako kbpmaTta Bu He noTeye BegHara. Ycnokonte ce u
npogbrkeTe Aa nomnare. MNpu MbpBUTE HAKOMKO MbTU HA U3NON3BaHe Ha nomnara 3a KbpMa MoXe
[a ce HanoXu Aa 3agafeTe pexuM Ha No-CUMHO 3acMyKBaHe, 3a Aa 3anovHe kbpmarta Bu ga teve.
5. B 3aBMCUMOCT OT NNYHKSA c KOMAOPT MOXE Aa peLunTe Aa U3nonssaTe pexum Ha no-CUrHo
3acmykBaHe. BuHaru moxerte a ce BbpHETE KbM PEXUM Ha No-crnabo 3acMyKBaHe.

6. Korato npukntounTe ¢ n3uexaaHeTo, n3kntodete nomnata c 6ytoH BKI/U3KI n BHMMaTenHo
OTCTpaHeTe TANoTo Ha nomnara oT rbpaara Cu.

7. PasBuHTeTE ByTMnKarta oT TAnoTo Ha nomnata. HaxpaHeTte 6ebeTo cu nnu cknagmpaniTe
MITAKOTO.

8. VisBapeTe aganTepa OT KOHTaKTa, 3a Aa M3KIoYUTe ypeaa OT enekTpo3axpaHBaHeTo. M3BageTte
Liencena Ha 3aaBwkBalusa 6nok oT aganTtepa. VisBagerte 3aaBuxBalLmsT 6ok n cunnkoHoBaTta
Avadparma.

9. Mouuctete ocTaHanMTe U3Non3BaHN YacTu Ha NomMnaTa 3a kbpMa B CbOTBETCTBUE C YKa3aHWATa
B pasgen ,lMouncreaHe n ges3mHdpekumnsa“.

( CbXPAHSIBAHE HA KBbPMA )

MpepynpexpeHue: CbxpaHsaBanTe camMo KbpMa, KOATO € u3leaeHa ¢ novncTeHa u
AesnHdekupaHa nomMna, 3a ocurypsiBaHe Ha XurMeHa.

- Kbpmata mMoxe fa ce cbxpaHsiBa B xJlaguiHuk (He Ha BpaTtata) o 48 yaca. MsueneHarta kbpma
TpsbBa oa ce NOCTaBu B xNlagunHnka BegHara. AKO CbxpaHsaBaTe KbpMa B XnagunHuka n gobaesTe
KbM Hesd npes AeHs, AobaBanTe caMo KbpMa, KOSITO € udueaeHa B Ae3nHdekumpaHa bytunka.

- Kbpmata mMoxe fia ce cbxpaHsiBa BbB (hpm3ep [0 TP Mecela, ako e B Ae3nHdeKumpanm Oy Tunkm
C Ae3MHPEKLMPaH BUHTOB NPbCTEH M YNIbTHUTENEH auck. [NoctaBeTe eTuKeT Ha ByTunkara, Ha
KOMTO CTe oTOensi3any AcHO AartaTta 1 Jyaca Ha usuexaaHe, U 13nonssanTe NbpBO No-cTapara
KbpMma.

- Ako e xpaHuTe 6ebeTo c usLeaeHarta kbpma B paMknTe Ha 48 yaca, MOXeTe [ja 1 CbXpaHsiBaTe
B XnagunHuka B crnobeHa Oytunka.

NPEQYNPEXOEHUE!

BuHaru nocraBsiTe nsuegeHaTa kbpMa B xniaguiHmka unu ppusepa HesabasHo.

CbxpaHsaBaviTe cCaMo KbpMa, KOATO e n3ledeHa ¢ ge3vHdekuypaHa nomna 3a kbpma B
Ae3nHdekunpaHm Gy TUNKK.

Hukora He 3ampa3ssiBaiiTe BeOHbX pa3mpaseHa kbpMma.

Hukora He foGaBsiiTe HOBa kKbpMa KbM Beve 3aMpaseHara.
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( OTCTPAHABAHE HA HEM3MPABHOCTM )

Mpo6nem: N3nutBam 6onka, korato K3non3sam nomMnara 3a Kbpma.

PelweHue: Bb3aMoxHaTa npyynHa e npekoMepHoTO 3acMykBaHe. He ce HyxaaeTte oT nbfiHaTa cura Ha Bakyyma Npou3BefeH ot
nomnara. [MbpBOHa4anHo nanonaeanTe pexuMm , Macax , 3@ MacaxHa CTUMynauusa cnef Koeto MoXe Aa NpeBKioynTe Ha
eKCrpeceH pexuM. Ako GOnknTe He HamanesiT, CrpeTe Aa U3non3earte nomnara 3a kKbpma 1 ce KOHCynTupaiiTe ¢ Bawms
CBBETHUK MO KbpMeHeTo. AKO NnomnaTa He ce OTAEeNs JIeCHO OT MbpAaTa, Moxe Aa NpeKbCHeTe BakyyMHaTa Bpb3aka, kaTo
nocTaBuTe NPbLCT MEXAY rbpAaTa U MacaxHaTta Bb3arfiaBHUYKa.

Mpo6nem: Momnara 3a kbpMa He paboTu.

PelueHue: MbpBO NpoBepeTe fanu CTe Crnobunu NpaBuiiHO Nomnata 3a kbpma. 3a npeanassaqe OT B3aUMHW CMYLLEHWS
ApBXTE ApYro enekTpuyecko obopyasaHe, kato MobuneH TenedoH Unu nanTon, Aarneye oT noMnara 3a kbpma o BpemMe Ha
usuexnaHe. MpoBepeTe GaTepusTa, a ako enekTpuyeckaTa nomna 3a KbpMa ce 3axpaHBa OT efekTpuyeckaTa Mpexa, ce
yBepeTe, Ye u3ronssate agantepa, 4OCTaBeH 3aeHO C NPoAyKTa.

Mpo6nem: He ycelam HMKaKBo 3acMyKBaHe.

PeweHue: MpoBepeTe ganu cte crnobunu npasuiiHO noMnara 3a kbpMa, kKaTo crieABarte CTbNkuTe B pasgen ,lloarotoeka 3a
ynoTpe6a“. YBepeTe ce , Ye knanaHa v guacparmara ca rnoctaBeHu NpaBuUIHO 1 3aABUXBALLMST Grok e 30paBo 3akpeneH
BbpXy Anacpparmara KbM koprnyca Ha nomnarta. CbLLo Taka ce yBepeTe, 4e nomnara e nocTaBeHa NpaBuIIHO KbM MbpaaTa, 3a
[a ce nony4u BakyyM.

Mpo6nem: Momnarta 3acmyksa TBbpAE CUITHO.

PeweHue: Crneapaiite ykasaHusiTa no-4ony, ako ycellate npekaneHo CUHO 3acMyKBaHe OT nomnara 3a kbpma:

YBepeTe ce, Ye M3nonasare camo YacTu, NpenopbYaHy OT NPOU3BOAUTENS.

YBeperTe ce, Ye cTe crnobuny nomnarta 3a KbpMa ¢ MacaxHaTa Bb3rfaBH/UYKa: HEM3MON3BaHETO Ha MacaxHaTa Bb3arnaBHUYKa
MoXe [Aa AoBeae Ao06pasyBaHETo Ha NpeKaneHo MHOTo BaKyyM.

KoraTo usnonssate nomnara 3a KbpMeHe 3a MbpBU MbT, OTHAYaNo MOXe [a yceTuTe npekaneHo CUIMHO 3acMyKBaHe.
YnpaxHsiBaHeTo Moxe Aa nomorHe. Ako NpobneMbT NPoAbIMKaBa, ce KOHCYNTUpanTe ¢ Balins CbBETHUK MO KbpMEHEeTO.

Mpo6nem: Mony4n ce nsTM4aHe Ha Kbpma B obpaTHa nocoka no BpeMe Ha NommneHeTo.

PeweHue: BegHara cnpeTe nomnara, oTCTpaHeTe LWMLLETO C MISIKOTO U 3aABwKBaWLmMaT 6rok. MNposepeTe 3a Hanuyue Ha
KbpMa B krnanaHa u auadgparmara, nodmcrere v uacyere. AKo kbpMara He e oCTUrHana Ao 3aABuxKBaLums 6ok v
Avadparmata e 3apaBa , MoXe [a NpoabiikuTe Aa nonsearte nomnata. Ako anadparmara e noBpeieHa e HyXHo Aa st
noamenuTe. Morisi, CBbpXKeTe ce C NPOU3BOAUTENS, ako KbpMaTa e HaBrsiana B 3afBuxBalLys 610K U He npodbrkasanTe aa s
nonseare.

( ycnosus HA U3NON3BAHE U CbXPAHEHUE )

MaseTe nomnaTta 3a KbpMa OT Npsika ClTbHYEBa CBETNMHA, Tbi KaTo NPOABLIHKUTENHOTO I M3naraHe
Ha CnbHLUE MOXe Aa NpUYMHM NPoMsiHa Ha LBeTa. CbXxpaHsiBaiiTe nomnara 3a kbpma u
akcecoapuTe i Ha 6e3onacHo, YNCTO U CyXO MSICTO.

Ako ypeabT e 6un cbxpaHsBaH B ropeLla unm ctTyeHa cpeaa, nocTaBeTe ro B cpeaata Ha
M3ron3BaHe 1 ro octaBeTe Aa JOCTUrHe TeMnepaTypa B rpaHULMTE Ha YCMOBUSITA Ha U3MNoNn3BaHe
(10 °C po 30 °C), npean ga pabotuTe ¢ Hero.

(TEXHWYECKM CMELIMOUKALIUN)

3acmykBalua cuna: 60mmhg--380mmhg
HwvBo Ha wyma: <60dB

dukenparo spemel] 30 minutes
Jlutnesa Garepus 3.7V 1100mAh

IP knac: IPX0

YcnoBus Ha okonHaTta cpega npw pabotall Temnepatypa 10-30 °C, OTHOCUTeNHa BNaxHoOCT 15%-
93%, AtmocdepHo HansaraHe 860-1060hpa

Ycrnosus Ha okornHaTa cpefa npu cbxpaHeHunell Temnepatypa -25-50 °ClI OTHocUTenHa
BriaxHocT 15%-93%(1ATmoccepHo HansdraHe 860-1060hPa

ApanTep BXoaHO HanpexeHue Ha mpexaTta: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax; M3xogHo
HanpexeHue: DC 5.0V, 5W,1.0A
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(Ro) Pompa electrica de san SAVE YOUR TIME

Informatii de siguranta importante
Tnainte de a utiliza pompa de san, va rugam sa cititi cu atentie
acest manual al utilizatorului, si a-I pastra pentru consultari
viitoare.

Destinatie:

Pompa de san electrica este destinatd pomparii si colectarii laptelui matern de catre femeile care
alapteaza. Aparatul este destinat a fi utilizat de catre un singur utilizator !

( RECOMANDARI DE SIGURANTA )
Contraindicatii
AVERTIZARI ! Niciodata nu utilizati pompa de san daca sunteti
insarcinati, intrucat pomparea ar putea provoca nastere.
Pentru prevenirea producerii unor vatamari si defectiuni, clarificarile
importante sunt explicate cu ajutorul unor simboluri. Simbolurile si
semnificatiile lor sunt urmatoarele:
AVERTIZARE'! - indica situatii periculoase potentiale, care trebuie
prevenite, in caz contrar ar putea provoca vatamari secundare pana la
moderate.
ATENTIE ! - nHavkupa noteHumanHu onacHu cuTyaumm, KOMTO ako He ce
nNpeaoTBpaTAT, MoraT Aa AoBefaT 4O BTOPOCTENEHHU U YMEPEHU
HapaHsIBaHWS.

( AVERTIZARE ! )

Avertizari privind prevenirea sufocarii, strangularii si vatamarii:

— Nu permiteti copiilor sau a animalelor de companie a se juca cu unitatea de antrenare,
adaptorul sau accesoriile.

— Copii trebuie supravegheati pentru a nu se juca cu aparatul.

— intotdeauna deconectati pompa de séan din priza imediat dupa utilizarea sa.

— Nu lasati pompa de san fara supraveghere daca este conectata la priza.

— Aceastd pompa de san nu este destinata a fi utilizata de persoane (inclusiv copii) cu posibilitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau fara experienta si cunostinte. Asemenea persoane ar
putea utiliza pompa de san doar daca sunt supravegheate sau daca au fost instruite de catre
persoana responsabild pentru siguranta acestora cu privire la modalitatea de utilizare a aparatului.
Avertizari privind prevenirea socurilor electrice sau arsurilor:

— Inainte de fiecare utilizare verificati pompa de séan, inclusiv adaptorul, pentru prezenta unor
semne de defectiuni. Nu utilizati pompa de san daca adaptorul sau stecarul sunt defectati, daca nu
functioneaza in mod corespunzator sau daca au cdzut sau au fost cufundati in apa.

— Folositi doar adaptorul si voltajul indicati pentru a preveni supraincalzirea adaptorului,
producerea unor defectiuni sau incidente.

— Nu atingeti adaptorul de curent alternativ si pompa in timpul furtunilor.

— Nu lasati pompa/ bateria/ adaptorul AC la actiunea razelor solare directe sau ploii, in apropierea
unor incalzitori sau alte aparate de incalzire, Tn locuri expuse unor temperaturi extreme ridicate
sau scazute, umiditate ridicata sau praf excesiv.

— Nu asezati obiecte grele pe pompa, nu defectati cablul sau stecarul. Cablul nu trebuie intins sau
indoit prea puternlc Intotdeauna tineti adaptorul AC cand 1l conectatl in priza. Asigurati-va ca
stecarul este conectat bine la priza. Nu folositi prize slabite.




— Nu permiteti umezirea pompei/ bateriei/ adaptorului AC.

— Nu demontati sau modificati pompa/ bateria/ adaptorul AC. Nu aruncati bateria in foc, aceasta nu
trebuie expusa caldurii.

— Opriti imediat adaptorul AC, indepartati bateria si sistati utilizarea pompei daca depistati un
miros nefiresc, incalzire, decolorare, deformare sau aspecte nespecifice in timpul utilizarii sau
pastrarii pompei.

Avertizari privind prevenirea intoxicarii, contaminarii si pentru asigurarea igienei:

— Din motive legate de igiend, pompa de san este destinata utilizarii multimple de catre un singur
utilizator.

— Tnainte de utilizare curatati, spalati cu apa si dezinfectati toate piesele pompei, cu exceptia
unitatii de antrenare si adaptorului.

— Pastrati doar laptele matern, care este pompat cu o pompa curatata si dezinfectata.

— Nu folositi pompa de san daca diafragma siliconica pare deteriorata sau defecta.

— Nu curétati piesele pompei cu ajutorul unor preparate de curatare antibacteriene sau abrazive.
Avertizari privind prevenirea aparitiei problemelor si durerii, legate de sani si mameloane:
— Nu incercati a indeparta corpul pompei cand este atasat sanului prin vid. Opriti aparatul si
intrerupeti conexiunea cu vid, prin introducerea unui deget intre san si palnia pompei. Apoi
indepartati pompa de pe san.

— Niciodata nu folositi pompa de san daca sunteti somnoroasa sau va este somn, pentru a preveni
neatentia n timpul utilizarii.

— Intotdeauna opriti pompa de san Tnainte de a o indeparta de pe sén, pentru a elibera vidul.

— Niciodata nu folositi accesorii sau piese ale altor producatori sau unele, care nu sunt
recomandate Tn mod special de catre producator. Aceasta ar putea determina functionarea
necorespunzatoare a aparatului si ar putea afecta compatibilitatea electromagnetica (EMC). La
utilizarea unor asemenea accesorii sau piese garantia isi pierde nevalabilitatea.

— Nu pompati mai mult de 5 minute fara intrerupere, daca nu se scurge lapte matern. Tncercati a-|
pompa la o alta ora in cursul zilei.

— Daca procesul devine prea neplacut sau dureros, sistati utilizarea pompei, consultati-va cu
consilier dvs. de alaptare.

— Daca presiunea creata va provoaca disconfort sau durere, opriti aparatul, intrerupeti conexiunea
in vid, prin introducerea unui deget intre san si corpul pompei si indepartati pompa de pe san.

— Niciodata nu scapati, nici nu introduceti orice obiecte straine in orificiile.

(' ATENTIE )

Avertizari privind prevenirea vatamarilor corporale, defectiunilor si deficientelor produsului:
— Nu permiteti adaptorul si unitatea de antrenare sa intre in contact cu apa.

— Feriti adaptorul si unitatea de antrenare de suprafete fierbinte, pentru a preveni supraincalzirea
si deformarea acestor piese.

— Niciodata nu introduceti unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, in masina de spélat vase
sau in aparate de dezinfectie.

— Desi pompa de sén corespunde dircetivelor aplicabile privind compatibilitatea electromagnetica,
aceasta ar putea fi sensibila la emisiuni mai puternice si/sau a provoca perturbari in functionarea
altor echipamente. Aceasta ar putea provoca oprirea pompei de san sau initiarea regimului de erori.
Pentru prevenirea perturbarilor reciproce cu alte echipamente electrice situate langa pompa de séan
in timpul pomparii (vezi 'Specificatia tehnica').

— In unitatea de antrenare a pompei de san nu exista piese, care ar putea fi deservite de catre
utilizatorul. Nu este permisa modificarea echipamentului. La modificarea acestora sa garantia dvs.
isi pierde nevalabilitatea.

— Nu scapati si nu loviti pompa / adaptorul AC. Nu apasati puternic display-ul LCD.

— Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesitéa curatare si sterilizare intrucat nu intra in contact
cu laptele matern.

— Niciodata nu folositi alcool sau alti solventi organici pentru curatarea pompei.

— Nu utilizati pompa intr-o modalitate sau in scopuri diferite de cele descrise in cadrul
|nstruct|un|lor In caz contrar, veti provoca accidente sau defectarea pompei.
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( PIESE )
Descriere generala (Imagine 1)
1. Capac - 1 buc.; 2. Suport de masare - 1 buc.; 3. Coprul pompei - 1 buc.;
4. Diafragma siliconica - 1 buc. ; 5. Supapa - 1 buc.; 6. Sticla - 1 buc.; 7. Suzeta - 1 buc.
8. Inel - 1 buc.; 9. Capac - 1 buc,;
10. Unitate de antrenare — 1 buc. ; 11. Adaptor — 1 buc.;

(PREGATIRE PENTRU UTILIZARE)

Curatare si dezinfectare

Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare intrucat nu intré in contact cu
laptele matern. Tnaintea primei utilizari curatati si deszectatl restul pieselor pompei de san.
Curatati si dezinfectati aceste piese dupa fiecare utilizare urmatoare.

Atentie! Niciodata nu cufundati unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, nu le introceti in
masina de spalat vase sau in aparat de dezinfectie, intrucat aceasta va provoca dateriorarea
ireversibila a acestora ! .

1. Demontati complet pompa. Eliberati si supapa. Indepartati supapa cu atentie, fiti atenti la
curatarea sa. La defectarea supapei, pompa de san nu va functiona in mod corespunzator. Pentru
a indeparta supapa, trageti cu atentie placa proeminenta pe partea laterala a supapei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitatii de antrenare si adaptorului, Tn masina de spalat vase
(doar pe raftul superior) sau cu apa fierbinte si o cantitate mica de detergent cu actiune moderata,
apoi spélati cu apa din abundenta. Pentru a curata supapa, frecati usor intre degete Tn apa calda
cu putin detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa intrucét astfel aceasta s-ar putea
deteriora.

Avertizare ! — Nu folositi detergenti cu actiune antibacteriana sau abraziva.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spalati-va bine pe maini
fnainte de a manipula plesele curatate !

Avertizare! - Fiti atenti intrucét plesele curatate ar putea fi incinse. Incepetl montarea
pompei de san doar dupa ce piesele cura;ate s-au racit.

(PREGATIRE PENTRU UTILIZARE)

Curatare si dezinfectare

Unitatea de antrenare, furtunul siliconic, capacul si adaptorul nu necesita curatare si dezinfectie, intrucat ele nu
intra in contact cu laptele matern. Inaintea primei utilizari curatati si dezinfectati restul pieselor pompei de san.
Curatati si dezinfectati aceste piese dupa fiecare utilizare urmatoare.

Atentie! Niciodata nu cufundati unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, nu le introceti in masina de
spalat vase sau in aparat de dezinfectie, intrucat aceasta va provoca dateriorarea ireversibila a acestora
1

1. Demontati complet pompa. Eliberati si supapa. indepartati supapa cu atentie, fiti atenti la curatarea sa. La
defectarea supapei, pompa de san nu va functiona in mod corespunzator. Pentru a indeparta supapa, trageti
cu atentie placa proeminenta pe partea laterala a supapei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitatii de antrenare, fortunului siliconic, capacului si adaptorului, n
masina de spalat vase (doar pe raftul superior) sau cu apa fierbinte si o cantitate mica de detergent cu actiune
moderata, apoi spalati cu apa din abundenta. Pentru a curata supapa, frecati usor intre degete in apa calda cu
putin detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa intrucat astfel aceasta s-ar putea deteriora.

Avertizare ! — Nu folositi detergenti cu actiune antibacteriana sau abraziva.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spalati-va bine pe maini inainte de a
manipula piesele curatate !

Avertizare! - Fiti atentl intrucat piesele curatate ar putea fi incinse. Incepetl montarea pompei de san
doar dupa ce plesele curatate s-au racit.



(_ STICLADE HRANA 180 ML )

Curatare si dezinfectare STICLA DE HRANA 180 ML

- Pentru a curata supapa, aceasta trebuie frecata usor intre degete in apa calda si detergent lichid. Nu introduceti obiecte in
supapa, intrucat aceasta s-ar putea defecta.

- Inaintea primei utilizéri demontati si curatati produsul, apoi introduceti componentele in apa fierbinte pentru 5 minute. Astfel
este asigurata igiena aparatului.

- In timpul dezinfectarii cu ap3 fierbinte nu permiteti atingerea peretilor oalei de dezinfectare de sticla sau de alte piese ale
aparatului. Aceasta ar putea provoca deformare ireversibila a produsului, pentru care Lorelli nu este responsabila.

- Inaintea fiecarei utiliz&ri urmatoare curétati foarte atent pentru a asigura igiena produsului.

- Spalati toate piesele cu apa calda si detergent delicat. Intotdeauna clatiti cu apa foarte atent toate piesele dupa fiecare
spalare.

- Spalati si clatiti cu apa curata toate piesele, inclusiv zonele, care nu se vad, dar care au fost in contact cu alimentele, pentru a
indeparta resturile de alimente. Asigurati-va ca in tetina nu a ramas lichid.

- Anu se introduce Tn cuptor cu microunde. Nu incalziti produsul in cuptoarele traditionale, pe placi incalzite sau foc deschis.
- Evitati utilizarea unor materiale ascutite sau abrazive, intrucat aceasta ar putea provoca defectarea produsului.

- Nu curatati sau nu permiteti contactul produsului cu substante chimice agresive sau solventi. Aceasta ar putea provoca
defectarea produsului.

- Daca folositi perii de sticla, fiti atenti a nu defecta cele mai delicate piese ale produsului.

- Dupa curatarea produsului, uscati cu atentie toate piesele. Acesta trebuie pastrat in locuri curate si uscate, fara raze solare
directe, departe de surse de caldura.

- Nu lasati tetina de alimentare sub actiunea razelor solare directe sau caldurii, aceasta nu trebuie introdusa in substante
dezinfectante (,solutii de sterilizare*) pentru un timp mai indelungat de timpul recomandat, intrucat aceasta ar putea defecta
tetina.

Observatie: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spalati-va bine pe méini inainte de a manipula
piesele curatate !

C HRANIREA BEBELUSULUI )

- Verificati tetina de hranire Tnainte de fiecare utilizare, trageti tetina de hranire in toate directiile. Tetina trebuie eliminata la aparitia primelor semne de
defectare.

- Tetina nu trebuie cufundata niciodata in lichide dulci sau medicamente, intrucat aceasta ar putea provoca defectarea sa.

- A nu se introduce in cuptor cu microunde. Produsul nu trebuie incalzit in cuptoare traditionale, pe placi incalzite sau in foc deschis.

( PENTRU SIGURANTA S| SANATATEA COPILULUI DVS. )

AVERTIZARE!

-Utilizati intotdeauna acest produs cu supraveghere de adult.S-au inregistrat
incidente cand bebelusii au fost lasati singuri cu dispozitivul de baut datorate
caderii bebelusului sau demontarii produsului.

-Nu folositi niciodata biberon de hréanire ca suzeta.

-Sugerea continua si prelungita a lichidelor cauza degradarea dintilor.Copii mici
ar putea suferi de carii dentare chiar daca sunt folosite lichide neindulcite.
Aceasta s-ar putea intdmpla daca bebelusului ii este permis a folosi sticla pentru
perioade indelungate de timp in timpul zilei, dar in special noaptea, cand fluxul
de saliva este redus sau a se folosi ca o suzeta.

-Inainte de hranire intotdeauna verificati temperatura alimentelor.

-Nu lasati componentele inafara de uz la indeméana copiilor.

-Aruncati-o la primele semne de deteriorare sau slabire.

-Nu legati niciodata de corzi, panglici, sireturi sau parti de imbracaminte volante.
Copilul poate fi strangulate



(' UTILIZARE )

Display si butoane ( Imagine 2)

A. Buton PORNIT/ OPRIT ; B. Buton de regim ; C. Cresterea vidului ; D. Reducerea vidului ;
E. Regim de masare; F. Regim de pompare; G1. Baterie complet incarcata;

G2. Incarcarea medie a bateriei; G3. Semnal intermitent - baterie slaba; H.Timp de utililzare.

MANIPULAREA BATERIEI ( Imagine 2 )

ATENTIE !!! Inaintea primei utilizari incarcati complet bateria pentru 8 ore fara intrerupere !
La pornirea initiala a pompei cifrele afisate pe display vor arata timpul rdmas pentru functionarea
bateriei pana la epuizarea sa, dupa care se va afisa nivelul de vid selectat.

Daca pe ecran se afiseaza bateria intreaga si indicatorul (G1) al bateriei nu mai lumineaza, bateria
este complet incarcata.

G1. Baterie complet incarcata;

G2. Incarcarea medie a bateriei;

G3. Semnal intermitent - baterie slaba;

Important ! Bateria nu trebuie incarcata mai mult de 24 de ore.

MONTAREA POMPEI

1. Introduceti supapa alba in corpul pompei din partea inferioara. Apasati supapa cat se poate mai bine.
(Imagine 3)

2. Insurubati corpul pompei pe sticla in sensul acelor de ceasornic, pana la fixarea sa corespunzétoare.

(Imagine 4)

3. Introduceti difragma siliconica in corpul pompei din partea superioara. Fixati-o de-a lungul marginii, apasand
n jos cu degetele, pentru a asigura o etansare perfecta. (Imagine 5)

4. Asezati unitatea de antrenare pe diafragma si apasati pana la auzirea unui sunt de ,, inclichetare®. Asigurati-
va ca unitatea de antrenare este fixata la corpul pompei ! (Imagine 6)

5. Introduceti suportul de masare in piesa cu forma de palnie din corpul pompei. Apasati marginea interioara a
suportului cat se poate mai bine spre interior, asigurati-va ca acesta a aderat perfect de a lungul marginii
corpului pompei. Avertizare ! Intotdeauna utilizati pompa de san cu suportul. Conectati stecarul adaptorului in
priza, apoi conectati bucsa de pe cealalta parte a unitatii de antrenare. (Imagine 7)

( SETARI )
@ Apasarea butonului PORNIT/ OPRIT — regimul de masare se pornieste in mod automat.

@ Apasarea butonului de regim — pornire Masaj,Pompare,Pompare puternica.

A\ Apasarea butonului + sau a butonului —, display-ul LCD afiseaza nivelul respectiv.

A Timpul de pompare implicit este 30 de minute, pompa se va opri automat dupa expirarea
timpului. Aceasta va memoriza pomparea tipica pentru dvs. Thainte de a se autoopri.

A\ Nivelul laptelui din sticla nu poate depési nivelul supapei !

A\ Apasati si mentineti apasat butonul de regim pentru a selecta regimul mixt : masare +

stoarcere /masare + stoarcere serioasa. Ati putea regla nivelul de aspiratie prin butoanele ,+* si ,-*
@ Regim masare — 10 niveluri
@® Regim de Pompare ; pompare puternica — 10 niveluri (0-9)



( CAND AR FI BINE A POMPA LAPTELE MATERN )

Daca va descurcati bine cu alaptarea, este de recomandat (daca specalistul dvs. in domeniul
sanatatii / consilierul de aldptare nu a recomandat altceva) sa asteptati pana la stabilirea
programului dvs. de alaptare si alaptarea (de obicei minim 2 pana in 4 saptamani dupa nastere),
fnainte de a incepe cu pomparea.

Exceptii:

— Daca la inceput va confruntati cu probleme cu alaptarea, pomparea regulata ar putea ajuta la
formarea si mentinerea cantitatii de lapte matern.

— Daca pompati lapte matern pentru bebelusul dvs., cu care sa fie hranit la spital.

— Daca aveti sanii foarte plini (durerosi sau umflati), ati putea pompa o cantitate mica de lapte
matern Thainte sau intre alaptari, pentru a usura durerea si a ajuta bebelusul dvs. a suge mai usor.
— Daca aveti mameloanele inflamate sau crapate, ati putea pompa lapte matern pana la
vindecarea acestora.

— Daca bebelusul temporar este separat de dvs, si doriti a continua aléptarea sa, cand din nou
este cu dvs., ar bine a pompa regulat pentru a stimularea secretiei de lapte matern.

Trebuie sa descoperiti care este momentul cel mai potrivit pentru pompare, de exemplu Tnaintea
sau dupa prima aldptare de dimineata, cand aveti sanii plini, sau dupa alaptare, daca bebelusul nu
a consumat laptele intreg din ambii sani. Daca v-ati intors la munca, ar putea fi necesara pomparea
laptelui in pauzele. Utilizarea pompei de sani necesitd o experienta, ar putea fi necesare cateva
incercari pana la reusita acestora. Din fericire, pompa de séni electrica Lorelli se poate monta si
utiliza cu usurinta, asa ca va veti obisnui repede cu utilizarea sa.

¢ UTILIZAREA POMPEIDE SAN )

1. Spalati-va bine pe maini, asigurati-va ca aveti sanii curati. Relaxati-va intr-un scaun comod.

2. Apasati corpul pompei asamblate spre san. Asigurati-va ca aveti mamelonul centrat pentru a fi
posibila etansarea ermetcia de suportul de masare. Asigurati-va ca mamelonul se potriveste corect
n suport.

3. Apasati butonul de pornire/ oprire. Pompa de sén se porneste automat in regim de masare
(stimulare) , ati putea schimba nivelul de masare prin butoanele de intensificare si reducere.

4. Dupa ce laptele matern incepe sa curga ati putea schimba regimul de la masare la pompare
normala — prin butonul de regim si pentru a selecta nivelul cel mai potrivit.

ATENTIE: Nu utilizati intotdeauna nivelul maxim de pompare, doar trebuie sa selectati nivelul cel
mai comod pentru dvs.

Nota: Nu va faceti griji daca laptele matern nu curge imediat. Relaxati-va si continuati cu
pomparea. La primele utilizari ale pompei de sén, ar putea fi necesar sa programati un regim de
pompare mai puternica, pentru a provoca curgerea laptelui matern.

5. In functie de confrotul dvs. v-ati hotara sa folositi un regim de pompare mai puternica.
Intotdeauna ati putea reveni la un regim de pompare mai slaba.

6. Dupa finalizarea pompairii, opriti pompa prin butonul PORNIT/ OPRIT, indepartati cu atentie
corpul pompei de pe san.

7. Desurubati sticla din corpul pompei. Hraniti bebelusul dvs. sau pastrati laptele.

8. Scoateti adaptorul din priza, pentru a deconecta aparatul din reteaua de alimentare. Scoateti
stecarul unitatii de antrenare din adaptor. Indepartati unitatea de antrenare si diafragma siliconica.
9. Curatati restul pieselor folosite ale pompei de san in conformitate cu instructiunile din sectiunea
,Curatare si dezinfectare®.




(PASTRAREA LAPTELUI MATERN )

Avertizare: Pastrati numai laptele matern, care este pompat cu o pompa curatata si dezinfectata,
pentru asigurarea igienei.

- Laptele de san s-ar putea pastra in frigider (nu in usa frigiderului) pana in 48 ore. Laptele matern
pompat trebuie introdus imediat in frigider. Daca pastrati laptele in frigider si adaugati lapte in
cursul zilei, adaugati numai lapte matern, care este pompat in sticla dezinfectata.

- Laptele matern ar putea fi pastrat in congelator pana in trei luni, daca este in sticle dezinfectate
cu inel filetat dezinfectat si disc de etansare. Lipiti ecticheta pe sticla, pe care trebuie sa mentionati
clar data si ora pomparii laptelui, folositi mai Intai laptele matern mai vechi.

- Daca va hraniti bebelusul cu laptele matern pompat n 48 de ore, ati putea folosi sticla montata
pentru pastrarea laptelui in frigider.

AVERTIZARE!

Intotdeana introduceti imediat laptele matern in frigider sau in congelator.

Pastrati numai laptele matern, care este pompat cu o pompa de san dezinfectata cu sticle
dezinfectate.

Laptele matern o data decongelat nu trebuie congelat din nou.

Niciodata nu adaugati lapte matern nou pompat la laptele congelat.

(' INDEPARTAREA DEFICIENTELOR )

Problema: Simt durere la utilizarea pompei de san.

Solutie: O cauza probabila ar putea fi pomparea excesiva. Nu aveti nevoie de puterea totala a
vidului generat de pompa. Initial folositi regimul ,Masare, pentru stimulare prin masare, dupa care
ati putea comuta la regimul expres. Daca durerile nu se reduc, opriti folosirea pompei de san si
consultati asistentul dvs. de alaptare. Dacd pompa nu se poate indepérta cu usurinta de pe san, ati
putea intrerupe conectarea vid, prin introducerea unui deget intre san si suportul de masare.

Problema: Pompa de san nu functioneaza.

Solutie: Mai intéi verificati daca ati montat corect pompa de san. Pentru a preveni interferentele
reciproce tineti alte aparate electrice, precum telefoanele mobile sau laptop-uri departe de pompa
de san in timpul pomparii. Verificati bateria, iar daca pompa electrica de san este alimentata de la
reteaua electrica, asigurati-va ca folositi adaptorul livrat impreuna cu produsul.

Problema: Nu simt aspiratie.

Solutie: Verificati daca ati montat corect pompa de sén, respectand pasurile din sectiunea
,Pregatire pentru utilizare®. Asigurati-va ca supapa si diafragma sunt asezate corect si unitatea de
antrenare este bine fixata pe diafragma carcasei pompei. Totodata, asigurati-va ca pompa este
atasata corect sanului pentru producerea vidului.

Problema: Pompa aspira prea puternic.

Solutie: Respectati instructiunile mentionate mai jos daca simtiti o aspiratie prea puternica a
pompei de san:

Asigurati-va ca folositi numai piesele recomandate de céatre producator.

Asigurati-va ca ati montat pompa de san cu suportul de masare: neutilizarea suportului de masare
ar putea provoca formarea vidului excesiv.

La prima utilizare a pompei de séan, la inceput ati putea simti o aspiratie prea puternica. Exercitiile
ar putea ajuta. Daca problema persista, consultati asistentul dvs. pentru alaptare.

Problema: Se produce scurgerea laptelui matern in sens invers in timpul pomparii.

Solutie: Opriti imediat pompa, indepartati sticla cu laptele matern si unitatea de antrenare.
Verificati pentru existenta unei cantitati de lapte matern in supapa si diafragma, curétati si uscati.
Daca laptele matern nu a ajuns la unitatea de antrenare si diafragma nu este deteriorata, ati putea
continua utilizarea pompei. Daca diafragma este deterioratd, aceasta trebuie inlocuita. Va rugam
sa contactati producéatorul dacé laptele matern g Qatruns in unitatea de antrenare, nu continuati
utilizarea pompei.



(_ CONDITII DE UTILIZARE S| PASTRARE )

Feriti pompa de san de razele solare directe, intrucat expunerea sa durabila la soare ar putea
provoca schimbarea culorii. Pastrati pompa de sén si accesoriile sale in loc sigur, curat si uscat.
Daca aparatul dvs. a fost pastrat in mediu fierbinte sau rece, acesta trebuie lasat sa stea in mediul
in care va fi utilizat pentru a atinge temperatura care se incadreaza in limitele de utilizare ( 10 °C
pana la 30 °C), Tnainte de a-l utiliza.

(_ SPECIFICATII TEHNICE )

Putere de aspiratie: 60 mmhg—380 mmhg

Nivelul zgomotului: <60dB

Timp fixat: 30 minute

Baterie de litiu 3.7V 1100 mAh

Clasa IP: IPX0

Conditiile mediului la utilizarea aparatului: Temperatura 10-30 °C, Umiditate relativa 15%-93%,
Presiune atmosferica 860-1060 hpa

Conditiile mediului la pastrarea aparatului : Temperatura -25-50 °C, Umiditate relativa 15%-93%,
Presiune atmosferica 860-1060 hPa

Adaptorul tensiunii de intrare: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2A max

Tensiune de iesire: DC 5.0V, 5W,1.0A

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62
E-mail: office@didis.ro



TIRE-LAIT ELECTRIQUE « SAVE YOUR TIME »

Informations importantes sur la sécurité
Avant d'utiliser le tire-lait, veuillez lire la manuel d'utilisateur
attentivement et le conserver pour références futures.

Usage
Le tire-lait électrique est congu pour extraire et recueillir le lait maternel des seins
des femmes qui allaitent. L'appareil est destiné a un seul utilisateur c €

(_ CONSIGNES DE SECURITE )
Contraindications

AVERTISSEMENT ! N'utilisez jamais le tire-lait pendant la grossesse, car
['extraction peut causer un accouchement.
Pour éviter les blessures et les dommages, les explications importantes sont

présentées a l'aide de différents symboles. Les symboles et leurs significations
sont les suivants :

AVERTISSEMENT ! — indique des situations potentiellement dangereuses qui,

si elles ne sont pas évitées, peuvent entrainer la mort ou des blessures graves.
ATTENTION ! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si
elles ne sont pas évitées, peuvent entrainer des blessures légéres ou

modérées. (__AVERTISSEMENT _ )

Avertissements pour éviter I'étouffement, I'étranglement et les blessures :

— Ne laissez pas les enfants ou les animaux domestiques jouer avec le bloc de

démarrage, I'adaptateur ou les accessoires.

— Surveillez les enfants afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

— Débranchez toujours le tire-lait immédiatement aprées utilisation.

— Ne laissez pas le tire-lait sans surveillance lorsqu'il est branché.

— Ce tire-lait n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant

des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances. Ces personnes ne peuvent utiliser ce tire-lait que si elles sont supervisées ou
ont été instruites par une personne responsable de leur sécurité sur la fagon d'utiliser

I'appareil.

Avertissements pour éviter les chocs électriques et les bralures :

— Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait, y compris I'adaptateur, ne présente

aucun signe de détérioration. N'utilisez pas le tire-lait si I'adaptateur ou la fiche est

endommage, s'il ne fonctionne pas correctement ou s'il est tombé ou s'il a été immergé

dans l'eau.

— Nlutilisez que I'adaptateur recommandé et la tension spécifiée pour éviter la surchauffe,

les dommages ou les accidents de 'adaptateur.

— Ne touchez pas I'adaptateur AC et la pompe pendant les orages.

— Ne placez pas la pompe/la batterie/l'adaptateur AC a la lumiere directe du soleil ou a la pluie, a
proximité d'appareils de chauffage ou d'autres appareils chauds, dans des endroits exposés a des
températures extrémement élevées ou basses, a une forte humidité ou a la poussiére.

— Ne placez pas d'objets lourds sur la pompe et n'endommagez pas le cable ou la prise. N'étirez
ni ne tordez fortement le cable. Tenez toujours I'adaptateur secteur lorsque vous le débranchez.
Assurez-vous que la fiche est fermement insérée dans la prise. N'utilisez pas une prise
desserrée.

— Ne laissez pas la pompe/la batterie/lI'adaptateur AC se mouiller.

— Ne démontez pas et ne modifiez pas la pompe/la batterie/l'adaptateur AC. Ne jetez pas la
batterie au feu et ne I'exposez pas a la chaleur.
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— Débranchez immédiatement I'adaptateur AC et retirez la batterie et arrétez d'utiliser la pompe si vous
remarquez une odeur anormale, un échauffement, une décoloration, une déformation ou quoi que ce soit
d'inhabituel lors de I'utilisation ou du stockage de la pompe.

Avertissements pour éviter I'empoisonnement, l'infection et pour assurer I'hygiéne :

— Pour des raisons d'hygiéne, le tire-lait est destiné a une utilisation répétée par un seul utilisateur.

— Avant chaque utilisation, nettoyez, rincez et désinfectez toutes les piéces de la pompe, a I'exception

du bloc de démarrage et de 'adaptateur.

— Ne conservez que du lait maternel qui a été extrait avec un tire-lait nettoyé et désinfecté.

— N'utilisez pas le tire-lait si le diaphragme en silicone semble endommagé ou défectueux.

— Ne nettoyez pas les piéces de la pompe avec des agents de nettoyage antibactériens ou abrasifs.
Avertissements a prendre pour éviter les problémes et douleurs liés aux seins et aux mamelons :
— N'essayez pas de retirer le corps du tire-lait lorsqu'il est attaché au sein a vide. Eteignez I'appareil et
rompez la connexion de vide en plagant un doigt entre votre sein et I'entonnoir de la pompe. Retirez
ensuite le tire-lait du sein.

— N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes somnolente ou lorsque vous avez envie de dormir pour éviter
toute inattention pendant I'utilisation.

— Eteignez toujours le tire-lait avant de le retirer du sein pour libérer le vide.

— N'utilisez jamais d'accessoires ou de piéces d'autres fabricants ou ceux qui ne sont pas spécifiquement
recommandés par le fabricant. Cela pourrait entrainer un dysfonctionnement de I'appareil et affecter la
compatibilité électromagnétique (CEM). L'utilisation de tels accessoires ou pieces annulera votre garantie.
— Ne pompez pas pendant plus de 5 minutes sans interruption si aucun lait maternel ne sort.

Essayez d'extraire votre lait a un autre moment de la journée.

— Si le processus devient trés inconfortable ou douloureux, arrétez d'utiliser la pompe et consultez votre
conseillere en lactation.

— Si la pression créée vous cause de l'inconfort ou de la douleur, éteignez I'appareil, rompez la connexion
d'aspiration en plagant un doigt entre le sein et le corps du tire-lait, et retirez le tire-lait de votre sein.

— Ne laissez jamais tomber ou n'insérez aucun objet étranger dans les ouvertures.

(_ ATTENTION )

Avertissements pour éviter les blessures corporelles, les dommages au produit et les

dysfonctionnements :

— Ne laissez pas I'adaptateur et le bloc de démarrage entrer en contact avec de I'eau.

— Gardez I'adaptateur et le bloc de démarrage éloignés des surfaces chaudes pour éviter la

surchauffe et la déformation de ces pieces.

— Ne placez jamais le bloc de démarrage ou l'adaptateur dans I'eau, dans un lave-

vaisselle ou dans un désinfectant.

— Bien que le tire-lait soit conforme aux directives applicables en matiére de compatibilité

électromagnétique, il peut néanmoins étre sensible a des émissions plus fortes et/ou

provoquer des interférences avec d'autres équipements. Cela peut entrainer I'arrét du tire-lait

ou le passage en mode erreur. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez les autres

équipements électriques du tire-lait pendant I'expression (voir « Informations techniques »).

— Il n'y a aucune piéce réparable par I'utilisateur dans le bloc de démarrage du tire-lait.

Aucune modification d'équipement n'est autorisée. Cela annulera votre garantie.

— Ne faites pas tomber ou ne heurtez pas la pompe/l'adaptateur AC. N'appuyez pas trop fort sur
I'écran LCD.

— Le bloc de démarrage et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés ni stérilisés car
ils n'entrent pas en contact avec le lait maternel.

— N'utilisez jamais d'alcool ou d'autres solvants organiques pour nettoyer la pompe.

— N'utilisez pas la pompe d'une maniére ou a des fins autres que celles décrites dans les
instructions. Cela pourrait entrainer des accidents ou endommager la pompe.

( PIECES )

Description générale (Photo 1)

1. Capuchon- 1 pc. ; 2. Coussin de massage - 1 pc. ; 3. Corps du tire-lait - 1 pc.
4. Diaphragme en silicone - 1 pc.; 5. Soupape - 1 pc.; 6. Biberon - 1 pc;

7. Sucette - 1 pc.; 8. Anneau - 1 pc.; 9. Capuchon- 1 pc;

10. Bloc de démarrage - 1pc. ; 11. Adaptateur - 1pc.;
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( PREPARATION A L'UTILISATION )

Nettoyage et désinfection

Le bloc de démarrage, le tuyau en silicone, le capuchon et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et
désinfectés car ils n'entrent pas en contact avec le lait maternel. Avant la premiére utilisation, nettoyez et
désinfectez toutes les autres pieces du tire-lait. Nettoyez ces piéces apres chaque utilisation ultérieure et
désinfectez-les avant chaque utilisation ultérieure.

Attention! : Ne plongez jamais le bloc de démarrage ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle
ou dans un désinfectant, car cela les endommagerait de maniére irreversible !

1.Démontez complétement la pompe. Retirez également la soupape. Soyez prudent lorsque vous retirez la
soupape et lorsque vous la nettoyez. S'il se brise, votre tire-lait ne fonctionnera pas correctement. Pour
retirer la valve, tirez doucement sur la plaque saillante sur le c6té de la valve.

2. Nettoyez toutes les piéces a I'exception du bloc de démarrage, du tuyau en silicone, du capuchon et de
I'adaptateur a I'aide d'un lave-vaisselle (panier supérieur uniquement) ou dans de l'eau chaude avec un
peu de détergent a vaisselle liquide doux, puis rincez abondamment. Pour nettoyer la soupape, frottez-la
doucement entre vos doigts dans de I'eau tiéde additionnée d'un peu de détergent liquide. Ne pas insérer
d'objets dans la soupape car cela pourrait 'endommager.

Avertissement ! - N'utilisez pas de produits de nettoyage antibactériens

ou abrasifs.

Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les piéces concernées du tire-lait. Lavez-vous
soigneusement les mains avant de manipuler les piéces nettoyées !

Avertissement ! - Soyez prudent car les piéces nettoyées peuvent étre encore chaudes. Ne
commencez a assembler le tire-lait que lorsque les piéces nettoyées ont refroidi.

(' BIBERON180 ML )
Nettoyage et désinfection BIBERON 180 ML

- Avant la premiére utilisation, démontez et nettoyez le produit puis mettez les composants dans de I'eau
bouillante pendant 5 minutes. Cela garantit I'hygiene.

- Pendant la désinfection a I'eau bouillante, ne laissez pas le biberon ou d'autres piéces toucher le c6té du
pot. Cela peut entrainer des déformations irréparables ou des dommages au produit pour lesquels Lorelli
n'est pas responsable.

- Avant chaque utilisation ultérieure, nettoyez soigneusement pour assurer I'hygiéne.

- Lavez toutes les piéces avec de I'eau tiede et un détergent doux. Rincez toujours soigneusement

toutes les piéces aprés chaque lavage.

- Lavez soigneusement et rincez a I'eau claire toutes les piéces, y compris les zones qui peuvent ne pas
étre visibles mais ou des aliments sont passés, pour éliminer les résidus d'aliments. Assurez-vous qu'il ne
reste plus de liquide dans la sucette.

- Ne mettez pas au four a micro-ondes. Ne chauffez pas le produit dans des fours

conventionnels, des plaques chauffantes ou des flammes nues.

- Evitez d'utiliser des matériaux tranchants ou abrasifs car cela pourrait endommager le produit.

- Ne nettoyez pas et ne laissez pas le produit entrer en contact avec des solvants ou des produits
chimiques agressifs. Cela peut endommager le produit.

- Si vous utilisez des goupillons, veillez a ne pas endommager les parties les plus délicates du produit.

- Aprés avoir nettoyé le produit, séchez soigneusement toutes les pieces et rangez-le dans un endroit
propre et sec, a I'abri de la lumiere directe du soleil et a I'écart des sources de chaleur.

- Ne laissez pas le biberon a la lumiere directe du soleil ou a la chaleur, ou laissez-la dans un désinfectant
("solution stérilisante") plus longtemps que recommandé, car cela pourrait endommager la sucette.
Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les piéces appropriées du tire-lait . Lavez-vous
soigneusement les mains avant de manipuler les piéces nettoyées !

(_ ALIMENTATION DU BEBE )

- Vérifiez la sucette avant chaque utilisation et tirez la sucette dans toutes les directions. Jeter au premier signe de dommage ou de défaut.
- Ne plongez jamais la sucette dans des liquides sucrés ou des médicaments, votre enfant pourrait avoir des caries.
- Ne mettez pas au four a micro-ondes. Ne chauffez pas le produit dans des fours conventionnels, des plaques chauffantes ou des flammes nues.

(AU SUJET DE LA SECURITE ET DE LA SANTE DE VOTRE ENFANT)

ATTENTION !

- Utilisez toujours ce produit sous la surveillance d'un adulte. Des accidents
se sont produits lorsque des bébés ont été laissés seuls avec le dispositif
d'abreuvement en raison de la chute %Jébé ou si le produit a été




démonté.
- N'utilisez jamais les biberons comme des sucettes.
- L'aspiration continue et prolongée de liquides entrainera la carie dentaire.Les jeunes enfants
peuvent développer la carie dentaire méme lorsque des liquides non sucrés sont utilisés. Cela
peut se produire si le bébé est autorisé a utiliser le biberon pendant de longues périodes pendant
la journée et surtout la nuit lorsque le flux de salive est réduit ou qu'il est utilisé comme sucette.
- Vérifiez toujours la température des aliments avant de les donner a manger.
- Rangez les composants qui ne sont pas utilisés hors de la portée des enfants.
- Jetez au premier signe de dommage ou de défaut.
- Ne les attachez jamais a des cordons, des rubans, des lacets ou des parties laches de vétements.
L'enfant peut étre étouffé.

( UTILISATION )
Affichage et boutons ( Photo 2)
A. Bouton MARCHE/ARRET: B. Bouton Mode; C. Augmentation du vide; D. Réduction du vide;
E — Mode massage; F- Mode extraction de lait; G1 - Batterie complétement chargée; G2 -
Charge moyenne de la batterie; G3 - Signal clignotant - batterie faible; H - Temps de
fonctionnement.

TRAVAIL AVEC LA BATTERIE ( Photo 2)

ATTENTION!!! Avant la premiére utilisation, chargez complétement la batterie pendant 8
heures sans interruption ! L'indicateur d'autonomie restante de la batterie indique le temps
restant jusqu'a ce que la batterie soit épuisée.

G-1;2;3 Lorsque I'écran affiche une batterie pleine et que l'indicateur de batterie (G1) cesse de
clignoter, la batterie est complétement chargée.

G1 - Batterie compléetement

chargée ; G2 - Charge moyenne de

la batterie ; G3 - Signal clignotant -

batterie faible;
Important! La batterie ne peut pas étre chargée pendant plus de 24 heures.

ASSEMBLAGE DU TIRE-LAIT

1. Insérez la valve blanche dans le corps de la pompe par le dessous. Poussez la valve aussi loin que
possible. (Photo 3)

2. Vissez le corps de la pompe sur le flacon dans le sens horaire jusqu'a ce qu'il soit fermement fixé. (Photo
4)

3. Insérez le diaphragme en silicone dans le corps de la pompe par le haut. Fixez-le fermement autour du
bord en appuyant avec vos doigts pour assurer une étanchéité parfaite. (Photo 5)

4. Placez le bloc de démarrage sur le diaphragme et appuyez jusqu'a ce que vous entendiez un
"clic". Assurez-vous que le bloc de démarrage est bien fixé au corps de la pompe ! (Photo 6)

5. Insérez le coussin de massage dans la partie en forme d'entonnoir du corps de la pompe. Poussez le
bord intérieur du coussin aussi loin que possible et assurez-vous qu'il s'adapte parfaitement autour du bord
du corps de la pompe. Appuyez entre les "pétales” pour libérer I'air restant. Avertissement! Utilisez
toujours un tire-lait avec un coussin.

Branchez la fiche de I'adaptateur dans la prise, puis branchez la prise de l'autre c6té dans le bloc de

démarrage. (Photo 7). ( z
REGLAGES )
@ En appuyant sur le bouton MARCHE/ARRET- le mode massage démarre automatiquement.

@ Appuyez sur le bouton de mode - activez le massage, I'extraction, I'extraction profonde.

A\ En appuyant sur le bouton + ou —, I'afficheur LCD indique le niveau correspondant.

Par défaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait s'éteindra
automatiquement une fois le temps écoulé. Il mémorisera votre pompage caractéristique avant de
s'éteindre.

Le niveau de lait dans le biberon ne peut pas dépasser le niveau de la valve !

A\ Appuyez longuement sur le bouton mode pour sélectionner le mode mixte : massage +
extraction/massage + extraction profonde. Vous pouvez régler le niveau d'aspiration avec
les boutons "+" et "-"

Mode massage - 10 niveaux
@ Mode extraction_: @ extraction profonde — 10 niveaux (0-9)




(' QUANDTIRER LE LAIT )

Si vous allaitez bien, il est recommandé (sauf avis contraire de votre professionnel de la santé/conseiller en
lactation) d'attendre que votre calendrier de production de lait et d'allaitement soit établi (généralement au
moins 2 a 4 semaines apres l'accouchement) avant de commencer a tirer du lait.

Exceptions:

— Sivous avez de la difficulté a allaiter au début, I'extraction réguliére du lait peut vous aider a augmenter et a
maintenir votre production de lait.

— Sivous extrayez du lait maternel pour que votre bébé le nourrisse a I'hopital.

— Si vos seins sont trop pleins de lait (douloureux ou gonflés), vous pouvez tirer un peu de lait avant ou entre
les tétées pour soulager la douleur et aider votre bébé a prendre le sein plus facilement.

— Si vos mamelons sont douloureux ou crevassés, vous pouvez décider d'extraire votre lait maternel
jusqu'a ce qu'ils guérissent.

— Si le bébé est temporairement éloigné de vous et que vous souhaitez continuer a I'allaiter lorsqu'il

sera a nouveau avec vous, il est bon d'extraire régulierement pour stimuler la libération de lait

maternel.

Vous devez trouver le meilleur moment de la journée pour extrayer votre lait, par exemple juste avant

ou apres la premiére tétée le matin lorsque vos seins sont pleins, ou aprés une tétée si le bébé n'a

pas tout mangé des deux seins. Si vous étes retourné au travail, vous devrez peut-étre prendre des
pauses. L'utilisation d'un tire-lait demande de la pratique et peut nécessiter quelques essais pour s'y
habituer. Heureusement, le tire-lait électrique Lorelli est facile a assembler et a utiliser, vous vous
habituerez donc rapidement a travailler avec.

( UTILISATION DU TIRE-LAIT )

1. Lavez-vous bien les mains et assurez-vous que vos seins sont propres. Détendez-vous dans un fauteuil confortable.

2. Appuyez le corps du tire-lait assemblé contre le sein. Assurez-vous que votre mamelon est centré afin que le

coussin de massage puisse créer un joint hermétique. Assurez-vous que votre mamelon s'adapte correctement dans

le coussinet.

3. Appuyez sur le bouton marche/arrét. Le tire-lait commence automatiquement a fonctionner en mode massage (stimulation)
et vous pouvez modifier le niveau de massage a I'aide des boutons d'augmentation et de diminution.

4. Lorsque le lait maternel coule, vous pouvez changer le mode du massage au pompage normal - via le bouton de mode

et choisir le niveau le plus confortable.

ATTENTION : N'utilisez pas toujours le niveau de pompage maximum, choisissez simplement le plus confortable pour

Vous.

Remarque : ne vous inquiétez pas si votre lait maternel ne coule pas tout de suite. Restez calme et continuez a pomper. Les
premiéres fois que vous utilisez le tire-lait, vous devrez peut-étre le régler sur un réglage d'aspiration plus fort pour faire couler
votre lait maternel.

5. Selon votre confort personnel, vous pouvez décider d'utiliser un mode d'aspiration plus puissant. Vous pouvez

toujours revenir a un mode d'aspiration inférieur.

6. Une fois I'extraction terminée, éteignez la pompe a l'aide du bouton MARCHE/ARRET et retirez délicatement le corps

de la pompe de votre sein.

7. Dévissez la bouteille du corps de la pompe. Nourrissez votre bébé ou conservez du lait.

8. Retirez I'adaptateur de la prise pour débrancher I'appareil de I'alimentation électrique. Retirez la fiche du bloc de
démarrage de |'adaptateur. Retirez le bloc de démarrage et le diaphragme en silicone.

9. Nettoyez le reste des pieces utilisées du tire-lait conformément aux instructions de la section "Nettoyage et désinfection".

(STOCKAGE DU LAIT MATERNEL)

Avertissement : Ne conservez que du lait maternel qui a été tiré avec un tire-lait nettoyé et

désinfecté pour garantir I'hygiéne.

- Le lait maternel peut étre conservé au réfrigérateur (pas sur la porte) jusqu'a 48 heures. Le lait maternel extrayé doit étre
réfrigéré immédiatement. Si vous conservez du lait maternel au réfrigérateur et que vous en ajoutez pendant la journée,
n'ajoutez que du lait maternel qui a été extrayé dans un biberon désinfecté.

- Le lait maternel peut étre conservé au congélateur jusqu'a trois mois s'il est dans des biberons désinfectés avec une
bague a vis et un disque d'étanchéité désinfectés. Placez une étiquette sur le biberon indiquant clairement la date et
I'heure a laquelle vous I'avez extrayé, et utilisez d'abord le lait maternel plus ancien.

- Si vous allez donner a votre bébé le lait maternel extrayé dans les 48 heures, vous pouvez le conserver au
réfrigérateur dans un biberon assemblé.

AVERTISSEMENT!

Mettez toujours le lait maternel extrayé au réfrigérateur ou au congélateur immédiatement.

Ne conservez que le lait maternel qui a été extrayé avec un tire-lait désinfecté dans des biberons désinfectés.

Ne congelez pas le lait maternel une fois décongelé.

N'ajoutez jamais de nouveau lait maternel a du lait maternel déja congelé
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( DEPANNAGE )

Probléme : Je ressens de la douleur lorsque j'utilise le tire-lait.

Solution : La cause possible est une aspiration excessive. Vous n'avez pas besoin de toute la force du vide produit par la
pompe. Au départ, utilisez le mode "Massage" pour la stimulation par massage, puis vous pouvez passer en mode express. Si
la douleur ne s'atténue pas, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez votre conseillére en lactation. Si la pompe ne se détache
pas facilement du sein, vous pouvez rompre la connexion a vide en plagant votre doigt entre le sein et le coussin de massage.

Probléme : Le tire-lait ne fonctionne pas.

Solution : vérifiez d'abord que vous avez correctement assemblé le tire-lait. Pour éviter les interférences mutuelles,
éloignez tout autre équipement électrique, tel qu'un téléphone portable ou un ordinateur portable, du tire-lait pendant
I'expression. Vérifiez la batterie et si le tire-lait électrique est alimenté par le secteur, assurez-vous d'utiliser I'adaptateur
fourni avec le produit.

Probléme : je ne ressens aucune aspiration.

Solution : Vérifiez que vous avez correctement assemblé le tire-lait en suivant les étapes de la section "Préparation a
I'utilisation". Assurez-vous que la vanne et la membrane sont correctement installées et que I'ensemble de I'actionneur est
solidement fixé sur la membrane au corps de la pompe. Assurez-vous également que la pompe est placée correctement
contre le sein pour créer un vide.

Probléme : La pompe aspire trop fort.

Solution : Suivez les instructions ci-dessous si vous constatez une aspiration excessive de votre tire-lait : Assurez-vous de
n'utiliser que les pieces recommandées par le fabricant.

Assurez-vous d'assembler le tire-lait avec le coussin de massage : n'utilisez pas le coussin de massage peut créer trop de vide.
Lorsque vous utilisez le tire-lait pour la premiére fois, vous pouvez ressentir une aspiration trop forte au début. L'exercice peut
aider. Si le probléme persiste, consultez votre conseillere en lactation.

Probléme : Un reflux de lait maternel s'est produit pendant I'extraction.

Solution : Arrétez immédiatement la pompe, retirez la bouteille de lait et I'unité d'entrainement. Vérifiez la présence de lait
maternel dans la valve et le diaphragme, propres et secs. Si la poupe n'a pas atteint I'unité d'entrainement et que le
diaphragme est sain, vous pouvez continuer a utiliser la pompe. Si le diaphragme est endommagé, vous devez le remplacer.
Veuillez contacter le fabricant si du lait maternel est entré dans I'unité d'entrainement et ne continuez pas a I'utiliser.

(' CONDITION D'UTILISATION ET DE STOCKAGE )

Gardez le tire-lait a I'abri de la lumiére directe du soleil car une exposition prolongée au soleil
peut provoquer une décoloration. Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sr,
propre et sec.

Si 'appareil a été stocké dans un environnement chaud ou froid, placez-le dans
I'environnement d'utilisation et laissez-le atteindre une température dans les limites des
conditions d'utilisation (10 °C a 30 °C) avant de le mettre en marche.

( SPECIFICATIONS TECHNIQUES )

Puissance d'aspiration: 60mmhg--380mmhg

Niveau sonore: <60dB

Temps fixe30 minutes

Batterie Lithium 3.7V 1100mAh

IP classe: IPX0

Conditions environnementales de fonctionnement: Température 10-30 °C, Humidité relative 15%-
93%, pression atmosphérique 860-1060 hpa

Conditions environnementales de stockage:Température -25-50 °C, Humidité relative 15%-
93%, pression athmosférique 860 — 1060 hpa

Adaptateur de tension d'entrée du réseau : AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax; Sortie

tension: DC 5.0V, 5W,1.0A



® TIRALATTE ELETTRICO SAVE YOUR TIME

Informazioni importanti sulla sicurezza
Prima di utilizzare il tiralatte, leggere attentamente questo
manuale per l'utente e conservarlo per riferimenti futuri.

Predisposizione
Il tiralatte elettrico € previsto per per esprimere e raccogliere
Il latte materno da donne che allattano. Il dispositivo € previsto per unico utente!

( CONSIGLI DI SICUREZZA )

Controindicazioni

AVVERTENZA! Non usare mai il tiralatte durante la gravidanza, poiché il
pompaggio pud causare il parto. Per prevenire lesioni e danni, i
chiarimenti importanti sono spiegati usando vari simboli. | simboli ed i loro
significati sono i seguenti:

AVVERTENZA! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se
non evitate, potrebbero provocare morte o lesioni gravi.

ATTENZIONE! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se non
evitate, potrebbero provocare lesioni lievi 0 moderate.

( AVVERTENZA )

Avvertenze per evitare asfissia, soffocamento e lesioni:

— Non consentire a bambini o animali domestici di giocare con l'unita di trasmissione, I'adattatore o
gli accessori.

— Controllare i bambini in modo che non giochino con I'apparecchio.

— Scollegare sempre il tiralatte dalla presa immediatamente dopo l'uso.

— Non lasciare incustodito il tiralatte mentre lo stesso € collegato alla presa.

— Questo tiralatte non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o persone senza esperienza o conoscenze. Tali persone
possono utilizzare questo tiralatte solo se sono sotto la supervisione o se sono state istruite da una
persona responsabile della loro sicurezza sull'uso del dispositivo.

Avvertenze per evitare scosse elettriche e ustioni:

— Prima di ogni utilizzo, controllare il tiralatte, incluso I'adattatore per eventuali segni di
danneggiamento. Non utilizzare il tiralatte se I'adattatore o la spina sono danneggiati, se non
funziona correttamente o se & caduto o immerso in acqua.

— Utilizzare solo I'adattatore raccomandato e la tensione specificata per evitare il surriscaldamento
dell'adattatore, eventuali danni o inconvenienze.

— Non toccare I'adattatore AC ed il tiralatte durante i fulmini.

— Non posizionare il tiralatte/batteria/adattatore AC sotto la luce diretta del sole o alla pioggia,
vicino a resistenze elettriche o altri apparecchi caldi, in luoghi esposti a temperature estremamente
alte o basse, umidita elevata o polvere.

— Non posizionare oggetti pesanti sul tiralatte e non danneggiare il cavo o la spina. Non tirare o
attorcigliare troppo il cavo. Tenere sempre I'adattatore AC allo scollegamento dalla presa. Accertarsi
che la spina sia inserita correttamente nella presa. Non utilizzare una presa allentata.

— Evitare che il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC si bagnino.

— Non smontare o modificare il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC. Non gettare la batteria nel fuoco
e non esporla al calore.

— Scollegare immediatamente I'adattatore AC e rimuovere la batteria e smettere di usare il tiralatte
se sentito un odore innaturale, riscaldamento, scolorimento, deformazione o qualcosa di insolito
durante I'utilizzo o la conservazione del tiralatte.
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Avvertenze per evitare intossicazione, contaminazione e per garantire l'igiene:

— Per motivi igienici, il tiralatte & destinato all'uso multiplo da parte di un unico utente.

— Prima di ogni utilizzo, pulire, risciacquare e disinfettare tutte le parti del tiralatte tranne I'attuatore
e l'adattatore.

— Conservare solo il latte materno che ¢ stato espresso con un tiralatte pulito e disinfettato.

— Non utilizzare il tiralatte se il diaframma in silicone appare danneggiato o difettoso.

— Non pulire le parti del tiralatte con detergenti antibatterici o abrasivi.

Avvertenze per evitare problemi e dolore legati al seno e ai capezzoli:

— Non tentare di rimuovere il corpo del tiralatte mentre € attaccato al seno con la ventosa.
Spegnere il dispositivo e interrompere il vuoto posizionando un dito tra il seno e I'imbuto del
tiralatte. Poi rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non usare mai il tiralatte se assonnati o sonnolenti per evitare disattenzione durante l'uso.

— Spegnere sempre il tiralatte prima di rimuoverlo dal seno per liberare il vuoto.

— Non utilizzare mai accessori o ricambi di altri produttori o tali che non specificamente consigliati
dal produttore. Cid potrebbe causare malfunzionamenti del dispositivo e potrebbe influire sulla
compatibilita elettromagnetica (EMC). Se verranno utilizzati tali accessori o ricambi, la garanzia
decade.

— Non esprimere latte per piu di 5 minuti senza interruzione se il latte non fuoriesca. Prova a
esprimere in un altro momento della giornata.

— Se il processo diventa molto spiacevole o doloroso, smettere di usare il tiralatte e consultare |l
proprio consulente d'allattamento.

— Se la pressione creata provoca disagio o dolore, spegnere il dispositivo, interrompere il vuoto
posizionando un dito tra il seno e il corpo del tiralatte e rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non lasciarlo mai cadere o non inserire corpi estranei nelle aperture.

(_ ATTENZIONE )

Avvertenze per prevenire lesioni personali, danni e malfunzionamento del prodotto:

— Evitare che I'adattatore e |'attuatore entrino in contatto con l'acqua.

— Tenere I'adattatore e I'attuatore lontano dalle superfici calde per evitare il surriscaldamento e la
deformazione di queste parti.

— Non posizionare mai I'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per
disinfezione.

— Sebbene il tiralatte sia conforme alle direttive relative alla compatibilita elettromagnetica
applicabili, pud comunque essere sensibile alle emissioni piu elevate e/o causare interferenze con
altre apparecchiature. Cio potrebbe causare lo spegnimento del tiralatte o I'attivazione della
modalita errore. Per evitare interferenze reciproche, tenere le altre apparecchiature elettriche
lontano dal tiralatte durante I'espressione (vedi Informazioni tecniche).

— Nell'unita attuatore del tiralatte non ci sono dei parti che possono essere mantenute dall'utente.
Le modificazioni dell'attrezzatura non sono consentite. Se realizzata tale modificazione, la garanzia
decade.

— Non lasciarlo cadere e non colpire il tiralatte/I'adattatore AC. Non premere con forza sul display
LCD.

— L'attuatore e I'adattatore non richiedono pulizia e sterilizzazione, poiché non vengono a contatto
con il latte materno.

— Non utilizzare mai alcol o altri solventi organici per pulire il tiralatte.

— Non utilizzare il tiralatte in un modo o per scopi diversi da quelli descritti nelle istruzioni. Cio
potrebbe provocare incidenti o danni al tiralatte.

Descrizione generale (Foto 1) ( PARTI )

1. Coperchio - 1 pz.; 2. Cuscino per massaggio - 1 pz.; 3. Corpo tiralatte - 1 pz.;

4. Membrana in silicone - 1 pz.; 5. Valvola - 1 pz.; 6. Poppatoio - 1 pz.; 7. tettarella - 1 pz.;
8. Anello - 1 pz.; 9. Tappo - 1 pz;

10. Attuatore - 1 pz; 11. Adattatore - 1 pz.;




Pulizia e disinfezione ( PREPARAZIONE PER L|USO )

L'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore non richiedono pulizia e disinfezione in quanto non entrano in contatto con il latte
materno. Prima del primo utilizzo, pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte. Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle
prima di ogni utilizzo successivo.

Attenzione! Non immergere mai l'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per disinfezione poiché cio li
danneggerebbe irreversibilmente!

1. Smontare completamente il tiralatte. Rimuovere anche la valvola. Stare attenti quando si rimuove la valvola e si fa la pulizia. Se viene
danneggiata, il tiralatte non funzionera correttamente. Per rimuovere la valvola tirare attentamente la piastra sporgente sul lato della valvola.

2. Pulire tutte le parti tranne I'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore utilizzando la lavastoviglie (solo sul ripiano superiore) o in
acqua calda con un po' di detersivo per piatti delicato quindi risciacquare abbondantemente. Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita
in acqua calda con un po' di detergente liquido. Non inserire oggetti nella valvola in quanto potrebbero danneggiarlo.

Avvertenza! - Non utilizzare preparati antibatterici o abrasivi per la

pulizia.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di lavorare sulle parti pulite!
Avvertenza! - Prestare attenzione poiché le parti pulite potrebbero essere ancora calde. Iniziare ad assemblare il tiralatte solo quando le
parti pulite sono raffreddate.

Pulizia e disinfezione POPPATOIO 180 ML ( POPPATOIO 1 80 M L )

- Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda con un po' di detergente liquido. Non inserire oggetti nella valvola in quanto
potrebbero danneggiarlo.

- Prima del primo utilizzo, smontare e pulire il prodotto e quindi mettere i componenti in acqua bollente per 5 minuti. Questo garantisce l'igiene.

- Durante la disinfezione con acqua bollente, non lasciare che la bottiglia o altre parti tocchino la pentola. Cio pud causare deformazioni irreparabili o
danni al prodotto di cui Lorelli non & responsabile.

-Prima di ogni uso successivo, pulire accuratamente per garantire l'igiene.

- Lavare tutte le parti con acqua tiepida e detergente delicato. Risciacquare sempre accuratamente tutte le parti dopo ogni lavaggio.

- Per rimuovere eventuali residui di latte, lavare accuratamente e risciacquare con acqua pulita tutte le parti, comprese le zone che potrebbero non
essere visibili, ma attraverso le quali & passato il latte. Assicurarsi che non sia rimasto liquido nella bottiglia.

- Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme libere.

- Evitare I'uso di materiali taglienti o abrasivi in quanto cid potrebbe danneggiare il prodotto.

- Non pulire o lasciare che il prodotto entri in contatto con solventi o sostanze chimiche aggressive. Cio pud causare danni al prodotto.

- Se utilizzate spazzole per bottiglie, far attenzione a non danneggiare le parti piu delicate del prodotto.

- Dopo aver pulito il prodotto, asciugare accuratamente tutte le parti e conservarlo in un luogo pulito e asciutto, lontano dalla luce diretta del sole e da
fonti di calore.

- Non lasciare la tettarella alla luce diretta del sole o al calore o non lasciarla in un disinfettante (soluzione sterilizzante) per un periodo piti lungo di
quello raccomandato poiché ci6 potrebbe danneggiare la tettarella.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di lavorare sulle parti pulite!

( NUTRIZIONE DEL NEONATO )

-Controllare la tettarella prima di ogni uso e tirarla in tutte le direzioni. Eliminarla ai primi segni di danno o difetto.
-Non immergere mai la tettarella in liquidi dolci o medicinali, potrebbe causare carie al tuo bambino.
-Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme libere.

(PER LA SICUREZZA E LA SALUTE DEL TUO BAMBINO)

AVVERTENZA!

-Utilizzare sempre questo prodotto sotto la sorveglianza di un adulto.-Si sono
verificati degli incidenti quando i bambini sono stati lasciati soli con il dispositivo
per bere a causa della caduta del bambino o se il prodotto & stato smontato.
-Non utilizzare mai le tettarelle da biberon come un succhietto

-1l continuo e prolungato succhiare di liquidi pud causare carie.l bambini piccoli
possono avere la carie dentale anche quando vengono utilizzati liquidi non
zuccherati. Cid pud succedere se al bambino € consentito utilizzare la bottiglia
per lunghi periodi durante il giorno e soprattutto la notte quando il flusso di saliva
¢ ridotto o se viene utilizzata come ciuccio.

-Controllare sempre la temperatura dell’alimento prima di alimentare il bambino
-Tenere tutti i componenti non utilizzati fuori dalla portata dei bambini
-Sostituire al primo segno di usura o danneggiamento.

-Non attaccare mai a corde, nastri, lacci o estremita libere dei vestiti. || bambino
potrebbe strangolarsi




( uso )
Display e pulsanti (Foto 2)
A. Pulsante ON/OFF; B. Pulsante modalita; C. Aumento del vuoto; D. Riduzione del vuoto;
E. Modalita massaggio; F. Modalita di espressione; G1. Batteria completamente caricata;
G2. Batteria carica media; G3. Segnale lampeggiante - batteria scaricata;
H. Tempo di funzionamento.

FUNZIONAMENTO CON BATTERIA (Foto 2)

ATTENZIONE!!! Prima del primo utilizzo, caricare completamente la batteria per 8 ore senza
interruzione! ! Quando si attiva il tiralatte per la prima volta, i numeri sul display mostreranno il
tempo di funzionamento rimanente della batteria fino alla sua scarica dopodiché verra visualizzato
il livello di vuoto selezionato. Quando sul display viene visualizzata I'intera batteria e l'indicatore
della batteria (G1) smette di lampeggiare, la batteria € completamente caricata.

G1. Batteria completamente caricata;

G2. Batteria carica media;

G3. Segnale lampeggiante - batteria scaricata;

Importante! La batteria non puo essere caricata per piu di 24 ore.

ASSEMBLAGGIO DEL TIRALATTE

1. Inserire la valvola bianca nel corpo del tiralatte dal lato inferiore. Spingere la valvola il piu
possibile in avanti. (Foto 3)

2. Avvitare il corpo del tiralatte in senso orario sul poppatoio finché non si blocca in posizione. (Foto
4)

3. Inserire il diaframma in silicone nel corpo del tiralatte dalla parte superiore. Fissarlo saldamente
sul bordo premendo con le dita per garantire una tenuta perfetta. (Foto 5)

4. Posizionare |'attuatore sul diaframma e premere fino a quando si sente “Clic”. Accertarsi che
I'attuatore sia saldamente fissato al corpo del tiralatte! (Foto 6)

5. Inserire il cuscino massaggiante nella parte a forma di imbuto del corpo del tiralatte. Spingere
I'estremita interna del cuscino il pit possibile e accertarsi che si aderisce perfettamente all'intero
bordo del corpo del tiralatte. Premere tra i “petali” per rilasciare I'aria rimasta all'interno.
Avvertenza! Utilizzare sempre il tiralatte con il cuscino.

Collegare la spina dell'adattatore a una presa elettrica e quindi inserire il connettore dall'altro lato
nell'attuatore. (Foto 7)

(IMPOSTAZIONI)

@ Pressione sul pulsante ON/OFF - la modalita massaggio si avvia automaticamente.

@ Pressione sul pulsante modalita - attiva Massaggio,Espressione , Espressione profonda.

A Pressione sul pulsante + o -, il display LCD indica il livello corrispondente.
A 1l tempo di espressione predefinito & 30 minuti, scaduto il tempo il tiralatte si spegnera
automaticamente. Il tiralatte memorizza I'espressione tipica per l'utente prima di spegnersi.

A Il livello del latte nella bottiglia non pud superare il livello della valvola!

A\ Pressione prolungata del pulsante modalita per selezionare la modalita mista : massaggio +
espressione profonda./massaggio +
espressione . E possibile regolare il livello di aspirazione con i pulsanti ,+“ e -

@ Modalita di massaggio - 10 livelli (0-9)

@ Modalita di Espressione ; espressione profonda - 10 livelli (0-9)



(QUANDO ESPRIMERE IL LATTE )

Se sta allattando bene, si raccomanda (a meno che il medico curante/il consulente d'allattamento
non consigli diversamente) di attendere fino a quando viene stabilito il periodo di produzione del
latte materno ed il piano di allattamento (di solito almeno 2-4 settimane dopo il parto) prima di
iniziare I'espressione.

Eccezioni:

— Se all'inizio hai problemi con l'allattamento, I'espressione regolare puo aiutare a produrre e
mantenere la quantita di latte.

— Se sta esprimendo il latte materno per consentire la nutrizione del bambino in ospedale.

— Se il seno & pieno (doloroso o gonfio), puoi esprimere un po' di latte prima o tra le poppate per
alleviare il dolore e aiutare il bambino ad attaccarsi al seno piu faciimente.

— Se i tuoi capezzoli sono inflammati o screpolati, puoi decidere di esprimere il latte materno fino
alla loro guarigione.

— Se il tuo bambino & temporaneamente allontanato da te e vuoi continuare ad allattare quando &
di nuovo con te, & buona idea esprimersi regolarmente per stimolare la produzione del latte
materno.

E necessario trovare il momento migliore della giornata per esprimere, ad esempio appena prima o
dopo il primo allattamento al seno al mattino quando il seno & pieno o dopo l'allattamento se |l
bambino non ha consumato tutto il latte. Se sei tornata al lavoro, potrebbe essere necessario di
esprimere durante le pause. L'uso di un tiralatte richiede pratica e potrebbero essere necessari
diversi tentativi per avere successo. Fortunatamente, il tiralatte elettrico per

latte materno Lorelli & facile da assemblare e da usare, quindi ti abituerai presto ad utilizzarlo.

( USO DEL TIRALATTE )

1. Lavare accuratamente le mani e assicurarsi che il seno sia pulito. Rilassare su una sedia
comoda.

2. Premere il corpo del tiralatte assemblato al seno. Assicurarsi che il capezzolo sia centrato in
modo che il cuscino massaggiante possa creare una tenuta ermetica. Assicurarsi che il capezzolo
si adatti correttamente al cuscino.

3. Premere il pulsante ON/OFF. Il tiralatte si avvia automaticamente in modalita massaggio
(stimolazione) ed & possibile modificare il livello di massaggio utilizzando i pulsanti di aumento e
riduzione del livello.

4. Quando il latte scorre, & possibile cambiare la modalita di massaggio a espressione normale -
utilizzando il pulsante di modalita e selezionando il livello piu conveniente.

ATTENZIONE: Non utilizzare sempre il massimo livello di espressione, basta scegliere quello piu
confortevole per te.

Nota: Non preoccuparsi se il latte non scorre immediatamente. Calmarsi e continuare. Le prime
volte che si utilizza il tiralatte, potrebbe essere necessario impostare una modalita di aspirazione
piu elevata per consentire al latte materno di iniziare a scorrere.

5. A seconda del comfort personale, € possibile decidere di utilizzare una modalita di aspirazione
piu elevata. E sempre possibile tornare a una modalita di aspirazione meno intensa.

6. Al termine dell'espressione, spegnere il tiralatte con il pulsante ON/OFF e rimuovere
attentamente il corpo del tiralatte dal seno.

7. Svitare la bottiglia dal corpo del tiralatte. Dare il latte materno al tuo bambino o conservare il
latte.

8. Estrarre I'adattatore dalla presa per scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica. Estrarre
la spina dell'attuatore dall'adattatore. Estrarre I'attuatore ed il diaframma in silicone.

9. Pulire le altre parti utilizzate del tiralatte secondo le istruzioni nella sezione “Pulizia e
disinfezione”.




( CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO )

Avvertenza: Conservare solo il latte materno che & stato espresso con una pompa pulita e
disinfettata per garantire l'igiene.

- Il latte materno puo essere conservato in frigorifero (non sulla porta) per un massimo di 48 ore. Il
latte espresso deve essere messo immediatamente in frigorifero. Se conservi il latte materno in
frigorifero e allo stesso viene aggiunto altro latte durante il giorno, aggiungi solo il latte materno che
¢ stato espresso in una bottiglia disinfettata.

- Il latte materno puo essere conservato nel congelatore per un massimo di tre mesi se in bottiglie
disinfettate con un anello a vite disinfettato e un disco sigillante. Etichettare la bottiglia con la data e
I'ora di espressione chiaramente contrassegnate e utilizzare prima il latte piu vecchio.

- Se hai intenzione di nutrire il tuo bambino con il latte espresso entro 48 ore, puoi conservarlo in
frigorifero in una bottiglia assemblata.

AVVERTENZA!

Mettere sempre il latte espresso in frigorifero o nel congelatore immediatamente.

Conservare solo il latte materno che é stato espresso con un tiralatte disinfettato in bottiglie
disinfettate.

Non congelare mai il latte gia scongelato una volta.

Non aggiungere mai nuovo latte al latte gia congelato.

(' ELIMINAZIONE DI GUASTI )

Problema: Provo dolore quando uso il tiralatte.

Rimedio: La possibile causa & un'aspirazione eccessiva. Non & necessaria la piena forza del vuoto prodotto
dal tiralatte. All'inizio utilizzare la modalita “Massaggio” per la stimolazione con massaggio e quindi € possibile
passare alla modalita Espressa. Se il dolore non si attenua, interrompere I'uso del tiralatte e consultare il
proprio consulente per I'allattamento. Se il tiralatte non si stacca facilmente dal seno, & possibile interrompere il
vuoto posizionando il dito tra il seno e il cuscinetto massaggiante.

Problema: Il tiralatte non funziona.

Rimedio: Innanzitutto verificare se il tiralatte sia assemblato correttamente. Per evitare interferenze reciproche,
tenere le altre apparecchiature elettriche come cellulare o notebook lontano dal tiralatte durante I'espressione.
Controllare la batteria e se il tiralatte elettrico & alimentato dalla rete, assicurarsi di utilizzare I'adattatore fornito
insieme al prodotto.

Problema: Non sento alcuna aspirazione.

Rimedio: Verificare se il tiralatte & stato assemblato correttamente seguendo i passi nella sezione
“Preparazione all'uso”. Assicurarsi che la valvola e il diaframma siano posizionati correttamente e che I'attuatore
sia saldamente fissato al diaframma nel corpo del tiralatte. Assicurarsi inoltre che il tiralatte sia posizionata
correttamente sul seno per creare il vuoto.

Problema: |l tiralatte aspira troppo forte.

Rimedio: Seguire le istruzioni seguenti se si sente troppa aspirazione dal tiralatte:

Assicurarsi di utilizzare solo le parti consigliate dal produttore.

Assicurarsi che il tiralatte e assemblato insieme al cuscino massaggiante: il mancato utilizzo del cuscino
massaggiante puo provocare la formazione di troppo vuoto.

Quando il tiralatte € utilizzato per la prima volta, all'inizio & possibile sentire un'aspirazione troppo forte.
L'esercizio puo aiutare. Se il problema persiste, consultare il proprio consulente per l'allattamento.

Problema: Durante I'espressione si & verificata una perdita di latte nella direzione opposta.

Rimedio: Arrestare immediatamente il tiralatte, rimuovere la bottiglia con il latte e I'attuatore. Verificare la
presenza di latte materno nella valvola e nel diaframma, pulire e asciugare. Se il latte non ha raggiunto
I'attuatore e il diaframma & integro, € possibile continuare a utilizzare il tiralatte. Se il diaframma € danneggiato,
€ necessario sostituirlo. Se il diaframma & danneggiato, &€ necessario sostituirlo. Per favore contattare il
produttore se il latte materno & entrato nell'attuatore e non continuare a utilizzarlo.

36



C CONDIZIONI D'USO E CONSERVAZIONE )

Proteggere il tiralatte dalla luce solare diretta, poiché un'esposizione prolungata al sole pud causare
scolorimento. Conservare il tiralatte e i suoi accessori in un luogo sicuro, pulito e asciutto.

Se l'apparecchio & stato conservato in un ambiente caldo o freddo, posizionarlo nell'ambiente in cui verra usato
e lasciarlo raggiungere una temperatura nei limiti delle condizioni operative (da 10 °C a 30 °C) prima di metterlo
in funzione.

(_ SPECIFICHE TECNICHE )

Forza di aspirazione: 60mmhg--380mmhg

Livello di rumore: <60dB

Tempo fisso : 30 minuti

Batteria al litio 3,7 V 1100 mAh

Classe IP: IPX0

Ambiente operativo: Temperatura 10-30 °C, Umidita relativa 15%-93%, Pressione atmosferica 860-1060hpa

Condizioni ambientali di conservazione: Temperatura -25-50 °C, Umidita relativa 15%-93%, Pressione

atmosferica 860-1060hPa
Adattatore tensione di ingresso rete: AC 100-240 V; 50/60Hz 0,2A max

Tensione di uscita: DC 5.0V, 5W,1.0A




HAekTpiké ORAacTpo SAVE YOUR TIME

ZNMAVTIKESG TTANPOPOpPiEG aoPaAgiag
Mpiv xpnoipoTtroinoeTe 10 BAACTPO, dIABACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO
EYXEIPIOIO XPNOTN KAl KPATACTE TO YIA HEAAOVTIKO EAEYXO. C €

Mpoopiouog
To nAekTpIkd BrAacTPO TTPoOpPICeETal yiIa AVTANCH KAl GUAAOYT YAAAKTOG 11O Ta 0THON BnAadoucwv
yuvaikwv. H ouokeur) TpoopileTal yia éva XprRoTn.

(_ ZYMBOYAEZ AX®OAAOYZE XPHEHE )

AvTtevdeigeig

MPOEIAOMOIHZH! Mot€ ynv xpnaoiyotrolgite To0 BAAacTpo 600 €i0TE
£VYKUOC, €TTEION N AVTANON PUTTOPEI va TTPOKAAEDEI yEVVA.

o va atmro@UYETE TPAUPATIOPOUS Kal BAABEC, 01 oNUAVTIKOTEPES
QIEUKPIVNOEIC £EnyRBnkav Ye TNV Xprion d1a@opeTIkwY cupBoAwy. Ta
oUUBOoAA Kal 01 oNUAadieg Toug gival we e€AC:

MPOEIAOMNOIHZH! — Acixvel duvnTIKEG TTIKIVOUVES KOTAOTACEIS, Ol
OTTOiEG €AV Oev atToPeuxBoUV, uTTopoUV va odnyroouv o€ BAdvaTo o€
ETTIKIVOUVOUG TPAUNATIONOUG.

MPOZOXH! - Acixvel duvnTIKEG ETTIKIVOUVEG KATAOTACEIG, Ol OTTOIEG AV OEV
atropeuxbouyv, UTTOPOUV Va 0dNYNOOUV OE DEUTEPOYEVEIG 1) HETPIOUG

TPAUHATIOHOUG. (__ NPOEIAOMOIHEH )

MNpog1do1moINoEIg YIa VO aTroQEeUX Ol JTTOUKWHA, TIVIVHOG | TPAUHATIONOG:

— Mnv a@AveTe TTaudId A KaTolkidia {Wwa va TTaifouv PE TO PTTAOK EVEPYOTTOINONG, HE TOV
TTPOCOPHOYEQ Kal TA EEAPTANATA.

— MNpooéxete Ta TTAIBIA YIA VA UNV TTAi{OUV PE TNV CUOKEUN.

— MavTa TPETTEl VA ATTEVEPYOTTOIEITE TNV AVTAia a1Té TNV TPIfa ANECWG PHETA TNV XPAOTN.

— Mnv agrAveTe To BAAACTPO XWPIG €TTIRAEWN, 600 gival cuvdedePEVO ATV TTPIA.

— AuT6 10 BAAaCTPO dev TTPOOPICETal YIa XPrion aTTé avBpwITToug (CUUTTEPIAANBAVONEVWY TTAIBIWYV)
ME MEIWMPEVES PUOIKEG, AIOONTNPIOKES 1) VONTIKEG IKAVOTNTEG ) XWPIG TTEipa KAl yvwaoelg. TETola
TTPOOWTIA YTTOPOUV vVa XPNOIKOTToIoUV auTo To BAAaCTpo pbévo edv BpiokovTal uTtd TTapakoAoubnaon
N €dv oTa idla xopnynBnkav 0dnyieg K HEPOUG TOU TTPOCWTTOU UTTEUBUVOU Yia ThV AOQAAEId TOUG OE
ox€on Ye Tov TPOTTO XPrONG TNG CUCKEUNG.

MNpocidotroinosig amo@uyng NAEKTPOTTANSiag Kal EYKOUUATWYV:

— Mpiv o116 KABE Xprion eAéyxeTe TO BAAACTPO, CUNTTEPIAQUBAVOUEVOU TOU TTPOCAPUOYEQ, YId
onuadia BAGRNG. Mnv xpnoiuoTrolite To BAAACTPO £GV O TIPOCAPHOYEAS ] O PEUMATOAATITNG
TTapouaiddouv BAARN, dv dev AciToupyei cwoTd A €dv €eoe 1 BuBioTnke o€ vePo.

— XpNOIPOTTOINGTE HOVO TOV GUVICTWHEVO TTPOCAPHOYEA KAl TO AVOQEPOUEVA BOAT, TTPOKEIUEVOU VO
ammo@UyeTe UTTEPBEPUAvaN Tou TTpocappoyéa, BAARES kal SuTAEIToupyieg.

— Mnv ayyilete Tov AC TTpocappoyéa Kal To BRAacTpo Katd Tnv SidpKkeia BUEAWV PE BPOVTEG.

— Mnv a@rjvete 1o BAacTpo / Tnv ptratapia / Tov AC TTpocapuoyéa o€ dueon nAlokr akTivoBoAia A
o€ Bpoxn, KovTd o€ TTNYES BepudTNTAG ] AAANEG (EOTEG OUOKEUEG, O€ BETEIG, EKTEBEINEVEG O€
€CaIPETIKA UWNAEG A XaunAég Bepuokpaaieg, uwnAn uypaaia i okovn.

— Mnv a@rAveTe Bapid avTikeipeva TTAvwW 010 BAAACTPO Kal PNV TTpoKaAeiTe BAARN Tou KaAwdiou A
TOU PEUMATOAATITN. MV TEVTWVETE Kal PNV TUAIYETE TTOAU TO KOAWDIO. MdvTa TTPETTEl va KPATATE TOV
AC TTpocappuoyéa, 6Tav ToV aTTEVEPYOTTOIEITE aTTd TNV TIPida. BeBaiwbeite, 6TI 0 pEUPATOAATITNG
EQATITETAI OPIXTA OTNV TTPICa. MnVv XpnoiyoTToIEiTe TTPida, n oTroia gival XaAapr.
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— Mnv a@rjvete 10 Br)AacTpo / Tnv pTTatapia / Tov AC TTpocappoyEéa va Bpaxouv.

— Mnv atroouvapuoAoyeite f TpoTToTrolEiTe TO OBAACTPO / TNV PTTaTtapia / Tov AC TTpocappoyéa.
Mnv aTToppiTITeTE TNV PTTOTApia O GAOYQ KAl PNV TNV eKBETETE O€ CETTN.

— Apéowg artrevepyotroinoTe (BydAte amrd Tnv mpida) Tov AC TTpocappoyéa Kai BYAATe Tnv
MTTOTOPIO KAl OTAPATACTE TNV XPrion Tou BAAACTPOU, €AV TTAPATNPEACETE TTAPAEEVN HUPWOIG,
Bépuavan, aTTOXPWHATIOUO, TTAPAUOPPWAN 1 KATI ACUVHBIoTO 600 XPNOIUOTIOIEITE KAl JIATNPEITE TO
OnAacTpo.

Mpo¢gidotroinoeig yia Tnv amo@uyn dnAntnpidoswy, JOAUvoNg Kai yia TNV £§a0@AaAion
UYIEIVAG:

— lNa Adyoug uyieiviig To BriAacTpo TTpoopileTal yia TTOAAATTAR Xprion pévo atré évav XpHoTn.

— lMpiv a1ré KABE Xprion kabapileTe, EETAUVETE KAl aTTOAUPiveETE OAa Ta pépn Tou BriAacTpou, TTANV
TOU UTTAOK EVEPYOTTOINONG KOI TOU TTPOCAPUOYEQD.

— AmroBnkeUeTe HOVO TO YAAQ, TO OTTOI0 AVTANBNKE WUe KaBapd Kal aTToAUUaCTHEVO BRAACTPO.

— Mnv xpnoiyoTtrolgite To BAACTPO, €AV To diIdppayua GIAIKOVNG QaiveTal va éxel BAGRES A
EATTWHATA.

— Mnv kaBapileTe Ta e€apTAPATA TOU BAACTPOU PE avTIBAKTNPISIOKE KABAPIOTIKA A HE KABAPIOTIKA
pe owpartidia amégeong.

Mpo&Id0TroINCEIS VIO TV aTToQUYN TTOVOU oTa 0TAON Kal O0TIG BnAég:

— Mnv TTpooTTaBeiTe Vo aQaIpECETE TO CWUA ToUu BAAACTPOU, OGO EPATITETAI UE TO OTHOOG PE KEVO
aépa. ATTEVEPYOTTOINOTE TNV OUCKEUN Kal SIOKOWTE TNV cUvOEan KEVOU a€pOg, TOTTOBETWVTAG
OAKTUAOU PETOEU TOU OTABOUG 0OG Kal TNG XO04VNG TNG GVTAIAG. ZTNV CUVEXEIQ OPAIPETTE TO
OnAacTpo a1ré To OTABOG.

— lMoTé unv xpnoiyoTroigite To BAAaCTPO, 600 £XeTE UTTVNAIG 1} 6G0 aKOUN BEAETE va KOIUNBEiTE, yia
vVa aTToQUYETE ATTOUCIAQ TIPOCTOXNAG KATd TNV SIAPKEI TNG XPRONG.

— ldvta atrevepyoTrolgite To BAAACTPO, TIPIV TO aPaipéoeTe atrd To 0THBOG, yia va Byel TO Kevod
a€pOG.

— loT€ pnv XpnoiyoTrolgite eEapTrpaTa 1 OToIXEia AAAWY KOTOOKEUAOTWY ) €EOPTAMATA KOl
gToIXEia, Ta oTToia deV OCUCTAVOVTAI EI6IKA OTTO TOV KOTOOKEUAOTH. AuTd Ba pytropolce va odnynoel
o¢ BUOAEITOUpYia TNG CUCKEUNG Kal UTTOPEi va eTTNPEACEI TNV NAEKTPOPAYVNTIKH cupBaTdTnTa. 2€
TTEPITITWON XPHOoNG TETOIWV EEAPTNUATWY 1 OTOIXEIWV N BIKA 0ag eyyunon KabioTaral dkupn.

— Mnv avTAcite TrepioadTEPa atd 5 AeTTd Xwpig diakoTrh, edv dev Byel yaAa. MNMpootrabrioTe va
AvTANOETE KATd TNV SIAPKEID AAANG WPAG TNG NUEPAG.

— Edv n diadikaagia yivel TToAU duodpeoTn R ETTWAUVN, OTAPATACTE TNV XPAGN TOU BAAQCTPOU Kal
oupBouAeuTeiTe TOV CUPPBOUAS 0AG TTOU 0aG TTAPEXEI CUMPBOUAEG yia To BAacpa.

— Edv n 1ieon mmou dnuioupyeital cag TTPOKAAEi EVOXANOEIG 1] TTOVO, ATTEVEPYOTTOINCTE TNV CUCKEUN,
d1akOWTE TNV oUVOEDN KEVOU AEPOG, APOU TOTTOBETAOETE OAKTUAO PETAEU TOU OTABOUG Kail Tou
OWwMaTOG Tou BRAACTPOU Kal aPaipEéaTe To BAACTPO aTTd TO 0TABOG 0AG.

— [oT€ pnv TTETATE Kal Pnv TOTTOBETEITE OTTOIABNTTIOTE EEVA AVTIKEINEVA OTIG OTTEG.

NMPOZOXH

Mpo&ISOTToINCEIG YIO TNV ATTOPUYH CWHATIKWY TPAUNATICHWY, BAaBwyv Kai SucAgiToupyiwv
TOU TTPOIOVTOG:

— Mnv a@riveTe TOV TTPOCAPUOYEX KOl TO ITTAOK EVEPYOTTOINONG VA £PXOVTAI O€ ETTAPN ME VEPO.

— KpaToTe TOV TTPOCAPHUOYEQ KAl TO UTTAOK EVEPYOTTOINONG HAKPIA aTTO CEOTEG ETTIPAVEIES, YIA VA
ATTOQUYETE UTTEPBEPUAVOTN KAl TTAPANOPPWON AUTWY TWV PEPWV.

— [MoTE€ PNV a@rveTe TO YTTAOK EVEPYOTTOINONG KOI TOV TIPOCAPHOYEX OE VEPO, O€ TTAUVTIPIO TTIATWYV
Il 0€ CUOKEUN aTToOAUpavONG.

— MapdAo 1Tou T0 BAAACTPO AVTATIOKPIVETAI GTOUG EQPAPHOCTEOUG KAVOVIOUOUG Yia TV
NAEKTPOPOYVNTIKF CUPBATOTNTA, WOTOCO TO id10 PTTOPE( va gival euaiobnTo og duvaTdTEPES
EKTTOUTTEG KaI/r) va TIPOKOAET TTapeUBOAEG OTn Asitoupyia GAAOU €€0TTAIGOU. AuTé UTTOpPET VO
0dnynoel g€ atrevepyoTroinan Tou BAAaCTPoU i o€ evepyoTToinon eo@aAuévng Aeiroupyiag. MNa va
TTPOOTOTEWETE ATTO AAANAETIOPACEIG KPATATTE TOV AAAO NAEKTPIKO ECOTTAIOUO O€ ATTOOTAON OTTO TO
BnAaoTpo katd Tnv didpkela TNG AvTAnong (BAETTETE « TEXVIKEG TTANPOPOPIESY ).

— 270 PTTAOK gvepyoTToinong Tou BrjAacTpou dev UTTAPXOUV EEQPTAHATA, YId TA OTTOI0 O XPAOTNG
pTTOpPEl va TTpoc@épel avaAoyn eEUTTNPETNON. AV ETITPETTETAI N TPOTTOTTOINGN TOU €COTTAIOUOU. €
TIEPITITWON TTOU TTPORAIVETE O€ TETOIO TPOTTOTTOINGN, N JIKA 00g gyyunon kabioTatal dkupn.
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— Mnv aprveTe va TTECEI Kal Pnv XTUTTdTE T0 BAacTpo / Tov AC TTpocappoyéa. Mnv tratdre duvard
Tnv LED 066vn.

— To PTTAOK evepyoTTOiNONG KaI O TIPOCAPUOYEQG eV atraltoUuv KaBapioud Kal aTTooTEipwon, €TTEIdn
Ta id1a dev €pxovTal o€ ETTAPN PE TO YAAQ.

— Moté unv xpnoiyotrolgite aAKOOA 1} AAAOUG opyavikoUg SIGAUTEG yia kaBapiopd Tou BriAacTpou.
— Mnv xpnoipoTrolgite To BAACTPO PE TPOTTO 1 yIa GKOTTOUG TTOU dIa@EPOUV aTTO auToUg TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OTO EYXEIPIOI0. Z€ TTEPITITWON TTOU eV TNPACETE QUTH TNV ATTAITNON, YTTOPOUV VO
OnuioupynBouv atuxnuaTa r BAdReS Tou BAAACTPOU.

MEPH )
CevikA repiypan (Pwroypagia 1)
1. Katrdki - 1 1ep.; 2. MagiAapdki yia paodd - 1 Tey.;
3. Zwpa Tou BAacTpou - 1 Tep.; 4. AiIdppaypa olAikévng - 1 Tey.;
5. BaABida - 1 1ep.; 6. P1dAN - 1 TEY.;
7. MTTiuTTeEPO - 1 TEY.; 8. AakTUAISI - 1 Tep.; 9. Katrdki - 1 Teu.;
10. M1TAok evepyotroinong — 1 tey.; 11. Mpocappoyéag — 1 Tep.

(_ NPOETOIMAZIA A XPHZH )

KaBapiopog kal amroAUpavon

To ptrAoK evepyotroinong, 0 cwAARvag oIAIkdvNg, TO KATTAKI Kal O TIPOCApHOyEag dev XpeIGdovTal KaBapiouo Kal atroAUpavon, TTeIdr Oev €povTal o€
dueon emagr Pe 10 YaAa. Mpiv TNy TTpWTn Xprion kabapioTe kal atmoAupaivete 6Aa Ta utTréAoiTa e€aptripara Tou BAacTpou. Kabapilete autd ta
£€apTAPATA PETA aTrd KABe akdAoudn xprion kal atroAupaiveTe TTpIV aTrd KGBe akdAoudn xprion.

Mpocooxn! Moté unv BouTdTe TO PTTAOK EVEPYOTTOINONG I} TOV TTPOCappOYEd OF VEPOS, € TTAUVTAPIO TNATWY I} O CUTKEUN atoAluavang,
£me181 auté Ba TpokaAéoel BAGRN, n otroia Sev Ba PTTOPOUCE VA ATTOKATAOTABE!

1. AToouvappoAoyroTe evieAwg To BridacTpo. AgaipéoTe TNV BaABida. Mpooéxete 6Tav agaipeite TNV BaABida kai 6Tav TNV kaBapileTe. Ze TEPITITWON
TIou n idia TTapouaidaoel BAGRN, To BriAacTpd oag dev Ba Aeitoupyei owoTd. MNa va agaipéoeTe TNV BaABida, TPaBALTE Pe TTPOTOXN TO £AaTpa TToU
TIpoegExel TTAdyIa TNG BaABIdAG.

2. KaBapioTe 6Aa Ta egapTApaTa, Pe €§aipeon Tou PTTAOK EVEPYOTTOINONG, TOU GWARVA CIAIKOVNG, TOU KATTAKIOU KAl TOU TTpOCapHOYEQ,
XPNOIMOTIOIWVTAG TTAUVTAPIO TTIATWY (HOVO OTO TIAvw PAPI) i o€ {eaTd vepd pe Aiyo atraAd uypd TATWY KOl 0TNV CUVEXEIR EETTAUVETE e dpBovo
vepo. MNa va kaBapioeTe TNV BaABida, TPiWTe TTPOCEKTIKG PE Ta OAKTUAG 0ag o€ (eaTd vepd e Aiyn TTooOTNTA UYpOU KaBapIoTikou. Mnv ToTToBeTEiTeE
avTikeipeva otnv BaABida, emeidr) autd Ba ptropoloe va dnuioupyrioel BAGRN otnv idia. Mpoeidotroinon! Mnv xpnoipoTrolgite avTiBakTnpidiokd
KaBapIoTIKA 1} KABAPICTIKA pE cwpaTidia amégeons. Maparipnon: Befaiwbeite, 6TI KaBapioaTe Kal amoAupdvaTte Ta avaAoya e§apTRpaTa
Tou BRAaoTpou. NMAUVETE KAAD Ta XEpIa O0OG, TTPIV APXICETE va XPNOIPOTIOIEITE Ta KaBapd e§apTipara. Mpogidotoinon! MNpooéxere, emeIdn
Ta KaBapd £SaPTAPATA PTTOPET VA €ival akOpn JeoTd. ZeKIVAOTE va ouvapuoloyeite To BAacTpo poAIg Ta kaBapd e§APTANATA KPUWOOUV.

(' OIAAHTIATPOOH 180 ML )

KaBapiopog kail atroAUpavon ®IAAH MNA TPO®H 180 ML

- MNa va kaBapioeTe TNV BaABida, TpiyTe TTPOOEKTIKG avapeoa oTa dAKTUAG oag o€ (eoTd vepd pe Aiyo uypd atmoppuTtravTikéd. Mnv ToTroBeTeiTe
avTikeipeva otnv BaABida, eTTeidr autd pTropei va TrpokaAéoel BAARN Tng BaABidag.

- Mpiv TNV TTPWTN XPrionN, ATTOGUVAPHOAOYAOTE Kal KABAPIOTE TO TTPOIGV KAl OTNV CUVEXEID TOTTOBETAOTE Ta £§apTApATA o€ vepd TTou Bpddel yia 5
AemrTd. AuTé e€aoahier uyieivn.

- Katd tnv didpkeia Tng amroAlpavong e BpacTo vepd PNV a@rVveTe TNV QIGAN A AoITTd pépn va €pBouv O€ £TTAQN PE TNV ETTIPAVEIA TNG KATOAPOAAG.
AuTo pTTopei va 0dnyroel o€ aveTTavopbwTn Trapapdpewaon 1 o€ BAGRN Tou TTPoidvTog, yia Ta omoia n Lorelli dev @épel Tnv eubuvn.

- Mpiv a6 kdBe akdAoubn xprion KaBapileTe TTPOCEKTIKA, Yia va eEACQANICETE UYIEIVH.

- KaBapidete 0Aa T pépn pe CeoTd vePS Kal atraAd atroppuTravTikd. Mdavra EETTAUVETE TTPOTEKTIKA OAa Tar PEPN PETA aTTO KGBE TTAUCIHO.

- KaBapioTe TpooekTIKG Kal EETTAUVETE He KaBapd vepd OAa Ta PéPn, TUPTTEPIAAUBAVOPEVWY TwV {WVWwV, 01 OTTOIEG gival TBavov va unv @aivovTal,
OUwWG atd TIG iBIEG QUIVEG £XEI TIEPATEI N TPOPK, Yia va KaBapioeTe T UTTOAEipaTa TPOPRAG. BeBaiwBeite 611, dev EeIve uypd OTO PTTINTTEPO.*™
**-Mnv TOTTOBETEITE O€ POUPVO PIKPOKUPGTWY. Mnv JeCTAIVETE TO TIPOIGV O€ KOIVOUG GoUPVOUG, TIAVW O€ BEpUaIVOUEVES TTAGKEG I} O€ avoIxXTH QAGYa.
- ATTOQUYETE TNV XPrioN aIXHNPWY UAIKWV 1} UAIKWY atrégeong, £TTeIdr auTd ptropei va odnyrioel o€ BAGRN Tou TTpoidvTog.

- Mnv kaBapileTe i PNV a@rVETE TO TTPOIOV vVa EPXETAI O€ ETTAPN PE DIGAUTIKA i évTova KaBapIoTIKG. AuTo UTTopei va odnynoel og BAGRN Tou
TIPOIGVTOG.

- Z& TTEPITITWAON TTOU XPNOIPOTIOIEITE BOUPTOA VIO PIAAEG, TIPOOEXETE VA UNV TTPOKAAECETE BAGBN OTa TTIO £UaioONTA PEPN TOU TTPOIOVTOG.

- Apou KaBapioeTe TO TTPOIOV, OTEYVWOTE TIPOOEKTIKG OAQ Ta PEPN Kol aTToBNKeUETE O€ KABapPOd Kal aTEYVO PEPOG Xwpig Gueon nAiakr akTivoBoAia,
HakpId aTrd TTNy£G BepPOTNTAG.

- Mnv a@rjvete To PTTIUTTIEPS TPOPHG OE AUETN NAIOKK aKTIVOBOAIa Kal BeppdTNTA i} PNV O@RVETE G€ ATTOAUPAVTIKS («SIGAUNa ATTOOTEIPWONGY) Yia
HEYOAUTEPO OTTO TOV GUVIOTWHEVO XPOVO, ETTEISH QUTO PTTOPET va TTPOKAAETEl BAGBN TOU PTTIUTTEPO.

Mapatipnon: BeBaiwbeite, 611 kaBapioatekal amoAupdvaTe Ta avaloya pépn TG aviAiag yaAakTog. MAUVETE KaAd Ta Xépia oag, TTPIV EEKIVATETE Va
XPNoIHoTIOoIEITE Ta KaBapiopéva pépn!

(NQs NA TPE®ETE TO MQPO ZAX )

- EAéyXETE TO UTTIUTTEPO, TO OTTOIO TTPOOPIZETaI YIa TAICUA TIPIV aTTO KABE Xprian Kal TpaBrgTe To UTUTIEPS Ot OAEG TIG KATEUBUVOEIG. ATTOPPIYTE OF
TIEPITITWON TTPWTWYV eVOEiGEWY BAGBNG i EAATTWHOTOG.

- MoTé pnv BouTdTe TO PTTIUTTEPS O€ YAUKG UYPd I} O€ QAPUOKA, ETTEIDN TO TTaIdi Oag PTTOPET va eppavioel Tepndova.

- Na unv TommoBerteital g poUpvo PIKPOKUPATWY. Mn {e0TaiveTE TO TIPOIGV OE KOIVOUG PoUpVOUG, TIAvw o€ BepUEG TTAGKEG 1) O€ avoiXTh Adya.
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( A THN AZ®OAAEIA KAI THN YIEIA TOY MAIAIOY ZAZ )

MPOEIAOIIOIHXH!

-To TTPOoidV auTd TTPETTEI VO XPNOIMOTIOIEITAI TTAVTA JE TNV ETTIRAEWN

eviAika. Exouv €TéABel atuxAuaTta, OTav Ta HWPA agEdnkav uéva Toug e To
TTPOCAPTNHA, TO OTTOI0 TTPOOPIZETal YIa va TTIOUV Adyw TITWONG Tou pwpou 1 o€
TTEPITITWON TTOU TO TTPOIGV NTAV ATTOCUVAPUOAOYNUEVO.

-Mn xpnoigoTToIEiTE TIG BNAEG TATOUOTOG WG TITTIAQL.

-2UVEXEG KAl TTAPATETAPEVO TTITTIAICUA po@nuATWY Ba TTpokaAéoel Tepnddva.Ta
MIKPG TTaIdIG PTTOPOoUV Va aTTOKTACOUV TEPNOOVA, aKOMN Kal OTNV TTEPITITWON TTOU
Oev xpnaoiyoTTolouvTal Uypd pe YAUKEG oucaies. AUuTO PTTOpE va TTPOKUWEI, O€
TTEPITITWON TTOU APrOATE TO HWPEO VA XPNCIKOTTOIEI TNV QIAAN YIa JEYAAQ XPOVIKA
dlaoTrpaTa KATd TNV dIAPKEIA TNG NUEPAG Kal €10IKA KATA TNV dIAPKEIA TNG VUKTAG,
otav n por) odAiou gival pelwpEVN 1 TV XPNOIYOTTOIEITAI WG PTTINTTEPO-TTITTIAQL
-EAéyxete TTdvTa TN BgpoKpacia TNG TPOPAG TTPIV TO TAICHA.

-OUNGOOETE TA ECOPTAPATA TTOU BEV XPNOIUOTTOIOUVTAIl JOKPIA aTTo TTaIdIA.
-MetdTe TO TTPOIGV WE TO TTPWTA oNUAdIa YBopPdg 1 aduvapiag.

-Mn ouvdéeTe TO TTPOIOV PE OXOIVIK, KOPOEAEG, KOPBOVIA ] AUTA PEPN UPATUATOG.
To TTaudi evOEXETAI VO OTPAYYOAMIOTEI.

( XPHIH )
006vn kai koupTrid (Pwroypagia 2)
A. Kouptri ENEPIOMOIHEH/AMNENEPIOMOIHZH ; B. KoupTri yia Tnv avdAoyn Asimoupyia
C. AU¢non Tou kevou aépog; D. Meiwan Tou kevou aépog ; E. Asitoupyia paodd;
F. Aermoupyia avtAnang; G1. NMARpwg @opTtiopévn pmratapia; G2. Meoaia gopTiopévn Tratapia;
G3. XAua ou avaBoofrvel — xaunAf ptratapia; H. Xpdvog xpriong.
XPHZH THX MMNATAPIAZ (DwTtoypagia 2)
MPOZOXH!!! Mpiv TNV TpWwTN XpAon @opTioTe £§ OAOKARPOU TNV pTTaTapia Yia 8 wpeg Xwpig Siakotrn!
Me Tnv TTpWTN €KKivnon Tou BAAACTPOU, o1 apiBuoi oTnv 086vn Ba deifouv Tov UTTGAOITTO XPAVO AsiToupyiag TNG
pTTatapiag péxpl TNV €EAvTANGH TNG, META TO OTToi0 Ba ep@avioTe To TMIAeypévo eTTiTTEDO KevoU aépog. OTav
oTnv 006vn eppavioTei 6An n ptrarapia kai n évdeign (G1) Tng ptratapiog dev avaBoofrvel, n yrrarapia
oprtiotnke TApws. G1. MARPwWG @opTiouévn putratapia; G2. Meaaia @opTiopévn uTraTopia;
G3. ZAua 1Tou avaBooBrvel — XaunAf YTaTapia;
MNpoooxn! H pmrarapia dev prropei va @opTideTal TTEPICOOTEPO ATTO 24 WPEG.

ZYNAPMOAOIHZH TOY @HAAZTPOY

1. NepdoTe TNV Acukn] BaABida oT1o cwua Tou BAAacTpou atd kaTw. MartioTe TV BaABida 6co gival
duvaToév o Babid. (PwToypapia 3)

2. Yi¢Te TO WA Tou BAACTPOU TTAVW OTNV @IGAN pe KatelBuvon idia pe Tnv KatelBuvan Tou OgikTn Tou
pohoyioU, péxpl va otaBepotroinbei KaAd. (Pwroypagia 4).

3. MepdoTe 10 didPpayua GIAIKOVNG OTO CWHA Tou BrAacTpou atrd TTAvw. ZTABEPOTTOINCTE OPIXTA OTNV
ywvia, TTaTwvTag TTPOG Ta KATW PE Ta OAKTUAAQ, yia va e§ac@alioeTe dpiaTo oppdyiopa. (Pwroypagia 5).
4. ToTroBeTAOTE TO PTTAOK EVEPYOTTOINONG TTAVW OTO dIA@PPAYHA KAl TTATAOTE PEXP! VA AKOUTETE TOV X0
«KAIk». BeBaiwbeite, 6T TO UTTAOK €vepyoTTOinONG aTABEPOTTOINBNKE KAAG OTO CWUA Tou BAACTPOU.
(Pwroypagia 6)

5. MepdoTe 10 pagIAapdki, TO OTT0i0 TTPOOPICETAI YIA HAOAS OTO £EGPTNUA UTTO T HOP®PK XO4vNG TOU
owpaTog Tou BAAaaTpou. MatAaTe TNV ECWTEPIKA AKPN Tou pagiAapiol 6ao yiveTal o Babid kai
BeBaiwdeite, 6TI e@ATITETAI 1I0AVIKG 0€ OAN TNV YWVia TOU OWHATOG Tou BrjdacTtpou. MNatAoTe YETAU Twv
«TTETAAWVY» yia va Byel o uttoAoiTrog aépag. Mpoegidotroinon! Mavra xpnoiyotrolgite To BAAACTPO e
Ma&IAapdKI. ZuvOEOTE TOV PEUPATOANTITN TOU TTPOCOPUOYED OTNV TP KOI OTNV OUVEXEID OUVOEDTE TOV
utrodoxéa Buopatog atmd TNV dAAn TTAeupd oTo UTTAOK evepyoTroinong. (Pwroypagia 7)



(_PYOMIZEIZ )

@ Mdatnua tou TARKTpou ENEPTOMOIHZH/AMENEPIOMNOIHZH — n Aeitoupyia yia pacdg
Zekivdel autopaTa.
Mdtnua Tou TTARKTPOU yia AEITOUpYia EvEPyOTTOiNGNG TOU Jaodd,aviAnan, Babid dvtAnon.

A Mdrnua Tou TAAKTPOU + 1] -, n LCD 0086vn gu@aviel To avaloyo eTritedo.

O mpoeTtAeypévog xpdvog dvTAnong eival 30 AeTTTd, 6TTwG T0 BAacTPOo Ba atrevepyotroinOei
auTopaTa YETA TN AREN Tou xpdvou. To BAacTpo Ba atmobnKeUoEl Ta XAPAKTNPICTIKA TNG AVTANONG
TIPIV TNV QuTOPOTN OTTEVEPYOTTOINGCT] TOU.

To emimedo Tou YAAAKTOG OTNV QIGAN dev PTTopei va utrepPaivel To emiredo Tng BaABidag!

A\ MNapatetapévo TTETNPa Tou TTARKTPOU yia AeiToupyia yia va eTTIAECETE PEIKTR AEITOUpYia :
pJaodd + dvtAnon./ yaodd + Babid dvtAnon. MTopeite va puBuioeTe To emTiTedo AvTANONG HE Ta
KOUMTTIA ,+* Kal ,-“.

@ Acitoupyia paod — 10 erimeda (0-9)

@ Aeitoupyia dvrAnon ;Babidg dvrtAnong — 10 emrireda (0-9)

(' NMOTE NA ANTAEITE TAAA )

Edv Ta kaTa@épvete KOAG pe To BAAAOUA, CUCTAVETAI (EKTOG TNG TTEPITITWAONG TTOU 0 BIKOG 00 €I0IKOG 0€ BépaTa uyeiag /
oUpBoulog dev oag £xel CUOTAOEN KATI DIAPOPETIKO) VO TTEPIPEVETE, MEXPI va DITTIOTWOET TO BIKO Gag XPOovodIdypappa EKKPIONG
YAAaKTOG Kol BnAdopaTog (CuvABwG 2 éwg 4 €BSOPAdES PETA TNV YEVva) TIPIV EEKIVAOETE TNV AVTANDN.

ESaipéoeig:

— Edv otnv apxn éxete TPORANUa pe To BAAAOUA, N TOKTIKA AvTANGn PTTopEi va BonBrioel Tnv dnuioupyia Kail Tnv diatipnon Tng
TT00OTNTAG YAAOKTOG.

— Edv avtAeite yaAa yia 10 pwpd Gag, PE TO OTTOI0 VA TO TPEPOUV OTO VOOOKOUEIO.

— Edv Ta 010N oag gival uTTEPBOAIKG YEPGTA (ETTWOUVA KOl TIPNOPEVA), HTTOPEITE va aVTAROETE Aiyo yaAa TIpIV i} HETAgU Twv
BnAaopudTwy, yia va kaTatmpalvete Tov TTOVO Kal va BondAceTe To ywpod va BnAdoel eukoAdTEPQ.

— Edv o1 BnAég oag €xouv Aeypov 1} OKAOIUO, PTTOPEITE va AdBETE OTTOQACN Va OVTAEITE TO YAAQ PEXPI TNV OTTOKATACTOOT
TOUG.

— Edv 10 pwpo dev gival padi oag kal OEAeTE va guveyioeTe va BnAAdeTe, 6Tav {avd eival KOVTA 0ag, eival KOAA KOl aVTAEITE
TOKTIKG YIO VO TOVWVETE TNV €KKPION YAAAKTOG. MpéTTel va avakaAUyeTe Tov KATaAANAGTEPO XPOVO TNG NUEPAG yia GvTANON, TT.X.
QAKPIBWG TTPIV 1] PETA TO TTPWTO BAAACHA TO TTPWI, 6TAV Ta OTABN 0OG €ival YEPATA 1} HETA TOV BNAACUO €AV TO BPEPOG DEV EXEI
OnAdoel 6An Tnv TToadTNTa a6 Ta SUo OTABN. EdV £mMOTpéWaTte oTnv epyacia oag, PTTOpEi va gival aTTapaitnTo va avTAEiTe KaTd
Ta SioAgippata. H xprion 6rAacTpou atraitei TTPaKTIKr) GOKNGON Kal UTTOPEi va ival amapaitnTeg HEPIKEG TTPOOTTIABEIEG PEXPI Va Ta
KaTagépeTe. EUTUXWG N ouvappoAdynan kal n Xprion Tou nAektpikol BridaaTpou Lorelli gival e0koAn Kail €701 g€ GUVTOPO XPOVIKO
didoTnua Ba ouvnBicETE va TO XPNOIUOTIOIEITE.

(' XPHZH TOY OHAAZTPOY )

1. MAOveTE KOAG TO X€pIa 00G Kal BeBaiwDdeiTe, 6TI Ta 0TAON 0ag gival KaBapd. XaAapwoTe € AVETN KAPEKAQ.

2. MatoTe To owpa Tou guvappoloynuévou BAAaaTpou oTo oTrB0G. BeBaiwbeite, 6TI N BNAr BpiokeTal 0TO KEVTPO, Yia va
utropéoel To pagIAapdki, To oTToio TTPoOopPIgETal YIO HAGAE va dnuIoUpYrOEl EpUNTIKG KAgioIuO. BeBaiwbeite, 6T N ONAN cag £xel
owoTh B¢on 010 PagIAaPAKI.

3. MatioTe To TTARKTPO evepyoTroinon / atrevepyoTtroinan. To BAAacTpo evepyoTroiei TN AsiToupyia paodd (Tévwan), 6TTwg
UTTOPEITE va GAAGEETE TO ETTITTEDO TOU HOOGE HECW TWV TTARKTPWY YIa TTIO £€VTOVO A ATTIO HACdd.

4. Otav Byel 1o yaAa, pTropeite va aAAGEeTe TN AsiToupyia aTmé paodd € Kavovikr GVvTANoN — JEOW TOU TTARKTPOU opIoHoU
A€IToupyiag Kai va ETTIAEEETE TO TTIO AVETO ETTITTEDO.

MPOZOXH: Mnv XpnOIYOTIOIEITE TIAVTA TO PEYIOTO ETTHTTESO AVTANCONG, OTTAG ETTIAEETE TO TTIO AVETO ETTITTEDO VIO £0GG.
MapatApnon: Mnv atevaxwpl€oTe €AV To YAAa oag dev apyioel va péel apéowgs. XaAapwaoTe Kal ouvexioTe va avTAeiTe. Tig
TIPWTEG HEPIKEG POPEG XPrONG TOUu BRAACTPOU PTTOPET VO XPEIOOTEN va ETTIAEGETE AEITOUPYia TTIO évTOovNG AVTANONG YIa VO apxioeEl
To y8Aa 0ag va péel.

AvAAoya Pe TNV TIPOCWTTIKA 0aG GVECN UTTOPEITE VA ATTOPACITETE Va XPNOIUOTIOIEITE AgIToupyia o €vtovng dvtAnong. MNavrta
JTTOpPEITE Va £TMIAEGETE Eava AsiToupyia NTTéTEPNG AVTANONG.

6. Otav oAokAnpwoeTe TNV GvTAnON, amevepyotroinaTe To OAacTpo pe To koupTtri ENEPTOMOIHZH/AMENEPIOMOIHZH kai
TIPOCEKTIKG aQAIPETTE TO CWHA Tou BrAacTpou atrd To 0TABOG 0aG.

7. ZeBIOWOTE TNV PIGAN o116 TO WA Tou BrAacTpou. TaioTe To HwWPO Tag ) aTToBNKEUATE TO YAAQ.

8. ByAATe Tov Trpocapuoyéa atrd Ty TTPia Yo va OTTEVEPYOTTOINCETE TNV GUOKEUN aTTO TO NAEKTPIKG SikTUO. BydATE TOV
PEUPATOAATITN TOU PTTAOK €KKiVNONG atrd Tov TTpogappoyéa. ByGATe To uTTAoK evepyoTroinong Kai To didppayua GIAIKOVNG.

9. KaBapioTe Ta uTrOAOITTA XpNoIPoTToINUéVa péPn Tou BRAacTpou oUp@wva PE TIG 0dnyieg TNG evotnTag «Kabapiopdg kai

atroAUpavon».



C ATNOKATAZTAZH AYZAEITOYPIIQN )

MpoéBAnua: Noiwbw T1TéVOo, 6TAV XPNCIKOTIOIW To BAAACTPO.

Auon: H mBavn aimia givar n utrepBoAikn avtAnon. Agv xpeidleaTe Tnv TTARPN 100 TOU KEVOU
a€POg, To OTT0I0 dnuIoupyeiTal atrd To BAAACTPO. ApXIKA XpnoipoTTroifoTe Tn Asitoupyia «Maodd»
yla TOVWON PE HAOAE Kal OTNV GUVEXEIO UTTOPEITE va aAAAgeTe o€ Taxeia Aeitoupyia. Edv ol movol
eV UTTOXWPNOOUV, OTOUOTACTE TNV XPron Tou BAacTpou Kal GUPBOUAEUTEITE TOV BIKO 0OG
oUpBouAo TTou 0ag TTaPEXEl CUUPBOUAEG O€ OoxEéan PE To BAAoua. € TTEPITITWON TTou TO BAACTPO
Oev Xwpilel eUKoAa atrd 10 0THOOG, UTTOPEITE Va SIOKOWETE TIG CUVOETEIG KEVOU 0€POG,
TOTTOBETWVTAG OAKTUAO PETALU Tou OTHBOUG Kal Tou pagiAapiol yia paodd.

Mpo6BAnua: To BAAACTPO deV AEITOUPYEI.

AOon: MpwTta eAéyETe €AV €xeTE CUVApPUOAOYNOEl CWOTA To BAacTpo. Ma Tnv TTpooTacia amod
apoifaieg TTapePBOAEG KPATATTE TOV AAAO NAEKTPIKS £EOTTAICHO OTTWG KIVNTO TNAEPWVO 1 opnTd
UTTOAOYIOTH, HOKPIG aTrd To BAAACTPO KaTd TNV dIdPKEIQ TNG AvTANoNG. EAEyETe TNV pTTaTapia kai
€4V T0 NAEKTPIKOG BAAaCTPO TpoodoTeital atmd To NAeKTPIKO OikTuO, BeBaIwOEiTE, OTI XPNOIUOTTOIEITE
TOV TTPOCapUOYEd, TTOU TTapadoOnKe padi pe 1o TTPOoidV.

MpoBAnua: Aev voiwbw Kapia avappdenan.

Adon: EAEyETe €dv éxeTe ouvappoloynoel cwaoTd To BAAACTPO, akoAouBWVTAG Ta BAYOTA TNG
evotnTag «MpogToipacia yia xprion». BeBaiwbeite, 611 n BaABida kal To did@payua €xouv
TOTTOBETNOEI CWOTA KOl OTI TO UTTAOK EVEPYOTTOINONG OTNPIXONKE YePA OTO SIdPPAyUa OTO CWHA
Tou BnAacTpou. Emiong BeBaiwbeite, 6TI To BAAACTPO TOTTOBETAONKE CWOTA GTO OTABOG, YIa va
dnuioupynOei kevd agpog.

Mpo6BAnua: To BAacTpo avappo@del TTOAU Eviova.

AOon: AkoAouBnaoTe TIG TTOPAKATW 0BNYIEG, O€ TTEPITITWON TTOU VOIWOETE UTTEPBOAIKN
avappoéenaon atrd 1o BrjAacTpo: BeBaiwbeite, 6TI xpnoipoTToIEiTE pOVO £CAPTANATA, TA OTTOIA
OUOTHVEI O KOTOOKEUOOTHG.

BeBaiwbeite, 611 €xeTe ouvappoloyrioel To BAacTpo padi pe 1o pagiAapdki yia yaodd:

Edv dev xpnoiyotrolgite To pagIAapdki yia yacdd autd utropei va odnyrioel o€ UTTEPBOAIKO Kevo
aépoG.

‘O1av xpnoigoTroleite To OAAACTPO YIa TTPWTN POPJ, APXIKA UTTOPEITE VA VOIWGCETE EVTOVN
avappoéenon. H doknon ptropei va Bondnoel. Edv 1o pdRAnua e§akoAouBei va uttdpxel
oupBouleuTeite Tov O1kd 0ag aUuBouAo oe BéuaTa BnAacuou.

MpoBAnua: Anpioupyndnke diappor] YAAAKTOG OTNV avTioTpo®n KaTelBuvon Katd Tnv dIdpKEIa TNG
dvTAnong.

AOoN:Apéocws aTTEVEPYOTTOINOTE TO BAAACTPO, APAIPESTE TNV QIAAN PE TO YAAQ Kal TO ITTAOK
evepyotroinong. EAEyETe edv uttdpxel yaAa otnv BaABida kai oTo did@payua, kKabapioTe Kai
oTeyvwoTe. Edv 1o ydAa dev £xel TACEI OTO PTTAOK EVEPYOTTOINONG Kal TO did@payua gival dBikTo,
UTTOpPEITE Va guvexioeTe TNV Xprion Tou BRAacTpou. e TTepimTwaon BAARNG Tou diappdyuaTog ival
ATTOPAITNTO VA TO AVTIKATAOTAOETE. MAPAKOAOUUE ETTIKOIVWVAOTE E TOV KATAOKEUAOTA €QV TO
YAAQ €xel TTEPACEI GTO PTTAOK EVEQYOTTOINGNG KAl NV OUVEXICETE TNV XPRON.



( 2YNOHKEZ XPHZHZ KAI AlTOOHKEYZHX )

AlatnpnoTe 1o BAAACTPO PakpId atrd dueon nAIakr akTivoBoAia, eTTEIdN N TTapaTeTapévn €kBeon o€
Ao uTTopEi va TTpokaAéael aAAayr Tou xpwuaTog. AIaTnPRoTE TO BAAACTPO Kal Ta EEAPTANATA TOU
o€ a0QaAEG, KaBapo Kal aTeyvO onuEio.

2 € TTEPITITWOT TTOU ATToBNKEUATE TNV OUOKEUN O€ (e0TO 1] o€ WPuXpo TTEPIBAAAOV, TOTTOBETHOTE TNV
OUOKEUN OTO TTEPIBAAAOV XPONG Kal AQACTE TNV va GTACEl TNV BEpPOKpacia oTa TTAAICIO Twv
ouvenkwv xpriong (10 °C £€wg 30 °C), TTpIv TNV XPNOIKOTIOINOETE.

( TEXNIKEZ MPOAIATPA®EEX )

loxu avappoépnong: 60mmhg--380mmhg

Emitredo Tou BopUBou: <60dB

2100ep6G Xpbdvog: 30 minutes

Mrratapia AiBiou 3.7V 1100mAh

IP kAdon: IPX0

>uvBnkeg TTePIBAAAOVTOG KaTd TnVv didpkela TNG Aeitoupyiag Ogpuokpaacia 10-30 °C, ZxETIKN
uypacia 15%-93%, ATpoo@aipikr Trieon 860-1060hpa

>uvBnkeg TTePIBAAAOVTOG KaTd TNV BiIdpKela TNG aTrobrikeuong: Ogpuokpaaia -25-50 °C, ZXETIKN
uypacia 15%-93%, ATpoogaipikr] Triean 860-1060hPa

Mpooapuoyéag e eiloepxouevn tdon Tou dikTuou: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2 A max
E¢epxoduevn 1édon: DC 5.0V, 5W,1.0A



SACALECHES ELECTRICO SAVE YOUR TIME

Informacion de seguridad importante .
Antes de utilizar el sacaleches, lea atentamente este manual de usuario
y guardelo para futuras consultas.

Designacion
El sacaleches eléctrico esta disefiado para extraer y recoger la leche materna de los pegpes
las mujeres lactantes. El aparato esta destinado a un usuario!

(_ CONSEJOS DE SEGURIDAD )
Contraindicaciones
jADVERTENCIA! Nunca utilice el sacaleches mientras esté embarazada,
ya que el bombeo puede provocar el parto.
Para evitar lesiones y dafos, las notas importantes se explican utilizando
diferentes simbolos. Los simbolos y sus significados son los siguientes:
jADVERTENCIA! - indica situaciones de peligro potencial que, si no se
previenen, podrian provocar la muerte o lesiones peligrosas.
iATENCION! - Indica situaciones de peligro potencial que, si no se
previenen, pueden provocar lesiones menores 0 moderadas.

(_ jADVERTENCIA! )

Advertencias para evitar atragantamientos, estrangulamientos y lesiones:
—No permita que los nifios o las mascotas jueguen con la unidad de accionamiento, el adaptador o los accesorios.

—Supervise a los nifios para que no jueguen con la unidad.
—Desenchufe siempre el sacaleches inmediatamente después de utilizarlo.
—No deje el sacaleches sin vigilancia mientras esté enchufado a una toma de corriente
—Este sacaleches no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales reducidas o sin experiencia y conocimientos. Dichas personas pueden
utilizar este extractor de leche solo si estan supervisadas o han sido instruidas por una persona responsable de su
seguridad sobre cémo utilizar el aparato
Advertencias para evitar descargas eléctricas y quemaduras:
—Antes de cada uso, compruebe que el sacaleches, incluido el adaptador, no presenta dafios.
No utilice el sacaleches si el adaptador o el enchufe esta dafiado, si no funciona correctamente
o si se ha dejado caer o sumergido en agua.
—Ultilice s6lo el adaptador recomendado y el voltaje especificado para evitar que el adaptador se
sobrecaliente, se darie o falle.
—No toque el adaptador de CA ni el sacaleches durante las tormentas eléctricas.
—No coloque el sacaleches /bateria/adaptador de CA bajo la luz directa del sol o la lluvia, cerca
de calefactores u otros aparatos calientes, en lugares expuestos a temperaturas extremadamente altas o bajas, alta
humedad o polvo.
—No coloque objetos pesados sobre el sacaleches y no dafie el cable o el enchufe. No fuerce ni retuerze el cable. Sostenga
siempre el adaptador de CA cuando lo desenchufe de la toma de corriente. Aseglrese de que el enchufe esté bien insertado
en la toma de corriente. No utilice una toma de corriente que esté floja.
—No deje que el sacaleches, la bateria o el adaptador de CA se mojen.
—No desmonte ni modifique el sacaleches/la bateria/el adaptador de CA. No arroje la bateria
al fuego ni la exponga al calor
—Desconecte inmediatamente el adaptador de CAy retire la bateria y deje de utilizar el
sacaleches si nota algun olor anormal, calentamiento, decoloracioén, deformacion o cualquier
cosa inusual mientras utiliza o guarda el sacaleches.
Advertencias para evitar la intoxicacién, la contaminacién y para garantizar la higiene:
—Por razones de higiene, el sacaleches esta destinado para su uso mdltiple por un solo
Usuario
—Antes de cada uso, limpie, enjuague y desinfecte todas las partes de la bomba, excepto la unidad de
accionamiento y el adaptador.
—Solo almacene la leche materna que haya sido extraida con un extractor limpio y desinfectado.
—No utilice el extractor de leche si el diafragma de silicona parece dafiado o defectuoso.
—No limpie las piezas de la bomba con agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos
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Precauciones para evitar problemas y dolores relacionados con los senos y los pezones:

—No intente quitar el cuerpo del extractor mientras esta conectado al seno con una aspiradora.

Apague la unidad y rompa la conexion de vacio colocando un dedo entre su seno y el embudo de la bomba. Luego retire el
extractor del seno.

—Nunca use el extractor de leche cuando esté somnoliento o tenga suefio para evitar la falta de

atencion durante el uso.

—Siempre apague el extractor de leche antes de retirarlo del seno para liberar el vacio.

—No utilice nunca accesorios o piezas de otros fabricantes o no recomendados especificamente por

el fabricante. Esto podria provocar un mal funcionamiento del dispositivo y afectar la compatibilidad electromagnética (CEM).
El uso de dichos accesorios o piezas anulara la garantia.

—No bombee durante mas de 5 minutos sin interrupciéon en caso de que no salga leche materna.

Intente bombear en otro momento durante el dia.

—Si el proceso se vuelve muy incémodo o doloroso, deje de usar la bomba y consulte a su

especialista en lactancia.

—Si la presioén creada le causa malestar o dolor, apague el dispositivo, rompa la conexiéon de vacio

colocando un dedo entre el seno y el cuerpo del extractor y retire el extractor de su seno.

—Nunca deje caer ni inserte objetos extrafios en las aberturas.

(JATENCION!)

Advertencias para evitar lesiones corporales, dafos al producto y mal funcionamiento:

—No permita que el adaptador y la unidad de accionamiento entren en contacto con el agua.

—Mantenga el adaptador y la unidad de transmision alejados de superficies calientes para evitar el
sobrecalentamiento y la deformacién de estas piezas.

—Nunca coloque la unidad de accionamiento o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un desinfectante.

—Aunque el sacaleches cumple con las directivas de compatibilidad electromagnética aplicables, puede ser
sensible a emisiones mas fuertes y/o causar interferencias con otros equipos. Esto puede hacer que el
sacaleches se apague o entre en modo de error. Para evitar interferencias mutuas, mantenga otros equipos
eléctricos alejados del sacaleches durante la extraccion (consulte "Informacién técnica").

— La unidad de accionamiento del sacaleches no contiene piezas que puedan ser reparadas por el usuario. No
se permite la modificaciéon del equipo. Si lo hace, su garantia quedara anulada.

— No deje caer ni dafie la bomba/el adaptador de CA. No presione con fuerza la pantalla LCD.

— La unidad de accionamiento y el adaptador no requieren limpieza ni esterilizacién, ya que no entran en
contacto con la leche materna.

— Nunca utilice alcohol ni otros disolventes organicos para limpiar la bomba.

— No utilice la bomba de forma o para fines distintos a los descritos en las instrucciones. Si lo hace, pueden
producirse accidentes o dafios en la bomba.

( PARTES )
Descripcion general (Foto 1)

1. Tapita - 1 ud. ; 2. Aimohadita de masaje - 1 ud. ; 3. Cuerpo de la bomba- 1 ud.
4. Diafragma de silicona - 1 ud. ; 5. Valvula - 1 ud.; 6. Botella - 1 ud.;

7. Tetina— 1 ud. ; 8. Anillo — 1 ud.; 9. Tapén - 1 ud. ;

10. Unidad de accionamiento - 1 ud. ; 11. Adaptador - 1 ud.;

(' PREPARACION PARA ELUSO )

Limpieza y desinfeccion

La unidad de accionamiento, el tubo de silicona, el tapon y el adaptador no necesitan ser limpiados ni desinfectados, ya que no
entran en contacto con la leche materna. Limpie y desinfecte todas las demas piezas del sacaleches antes de utilizarlos por
primera vez. Limpie estas piezas después de cada uso y desinféctelas antes de cada uso siguiente.

Precaucién: Nunca sumerja la unidad de accionamiento o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un aparato
de desinfeccidn, ya que se daian de forma irreversible.

1. Desmonte el sacaleches por completo. Retire también la valvula. Tenga cuidado al retirar la valvula y al limpiarla. Si se
rompe, el sacaleches no funcionara correctamente. Para quitar la valvula, tire suavemente de la placa que sobresale en el
costado de la valvula.

2. Limpie todas las partes, excepto la unidad de accionamiento, la manguera de silicona, el tapén y eladaptador,utilizando
un lavavajillas (sélo en el estante superior) o en agua caliente con un poco de detergente liquido suave para lavavaijillas y
luego enjuague bien. Para limpiar la valvula, frétela suavemente entre los dedos en agua tibia con un poco de detergente
liquido para platos. No introduzca objetos en la valvula, ya que podria dafarla.

jAdvertencia! - No utilice agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos.

Nota: Asegurese de limpiar y desinfectar las partes pertinentes del sacaleches. jLavese bien las manos antes de
manipular las piezas limpias!

jAdvertencial- Tenga cuidado, ya que las partes limpiadas pueden estar todavia calientes. Empiece a montar el
sacaleches soélo cuando las piezas limpias se hayan enfriado.
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(_ BOTELLA BIBERON DE ALIMENTACION 180 ML )]

Limpieza y desinfeccion BOTELLA BIBERON DE ALIMENTACION 180 ML

-Antes del primer uso, desmonte y limpie el producto y luego ponga los componentes en agua hirviendo durante
5 minutos. Esto asegura la higiene.

- Durante la desinfeccion con agua hirviendo, no deje que la botella u otras partes toquen los lados de la
olla. Esto puede causar deformaciones irreparables o dafios al producto por los cuales Lorelli no es
responsable.

- Antes de cada uso posterior, limpie cuidadosamente para garantizar la higiene.

- Lave todas las partes con agua tibia y un detergente suave. Siempre enjuague bien todas las partes
después de cada lavado.

- Lave y enjuague completamente con agua limpia todas las partes, incluidas las areas que puedan no ser
visibles pero por donde han pasado los alimentos, para eliminar los residuos de alimentos. Asegurese de
que no quede liquido en la tetina.

- No poner en un microondas. No calentar el producto en hornos tradicionales, en placas que se

calientan o llamas abiertas

- Evite el uso de materiales afilados o abrasivos, ya que esto puede dafiar el producto

- No limpie ni permita que el producto entre en contacto con disolventes o productos quimicos

agresivos. Esto puede provocar dafios en el producto.

- Si utiliza cepillos para biberones, tenga cuidado de no dafar las partes mas delicadas del producto.

- Después de limpiar el producto, seque bien todas las partes y guardelo en un lugar limpio y seco, sin luz
solar directa y lejos de fuentes de calor.No deje |a tetina de alimentacion expuesta a la luz solar directa o al
calor, ni la deje en un desinfectante ("solucion esterilizante") durante mas tiempo del recomendado, ya que
esto puede dafar la tetina. Nota: asegurese de limpiar y desinfectar las partes relevantes del sacaleches.
jLavese bien las manos antes de manipular las piezas limpias!

( ALIMENTANDO ALBEBE )

-Compruebe la tetina de alimentacion antes de cada uso y tire de la tetina de alimentacién en todas las direcciones. Deseche al primer signo de dafio
o defecto.

- Nunca sumerija el chupete en liquidos dulces o medicamentos, su hijo puede tener caries.

- No introducir en el microondas. No calentar el producto en hornos convencionales, en placas que se calientan o en llamas.

( POR LA SEGURIDAD Y LA SALUD DE SU HIJO)

JATTENCION!

-Siempre utilice este producto bajo la supervision de un adulto. Se han
producido accidentes cuando los bebés se han quedado solos con el
bebedero debido a que el bebé se ha caido o estando el producto
desmontado.

-Nunca use las tetinas de alimentacién como chupete.

-La succién continua y prolongada de liquidos provocara caries. Los nifios
pequefios pueden desarrollar caries incluso cuando se usan liquidos sin
azucar. Esto puede ocurrir si se permite que el bebé utilice el biberén durante
largos periodos de tiempo durante el dia y especialmente por la noche cuando
se reduce el flujo de saliva o si se utiliza como chupete.

-Siempre compruebe la temperatura de los alimentos antes de la alimentacion.
-Mantenga los componentes que no se utilicen fuera del alcance de los nifios.
-Descarte al primer signo de dafio o defecto.

-Nunca se fije a cordones, cintas, encajes o partes sueltas de la ropa. El nifio
puede ser estrangulado.



( uso )
Pantalla y botones (Foto 2)
A. Botébn ENCENDIDO/APAGADO (ON/OFF) ; B. Boton de modo ; C. Aumento del vacio ; D.
Reduccién del vacio ; E - Modo de masaje ; F - Modo de exprimir ; G1 - Bateria completamente
cargada ; G2 - Carga media de la bateria; G3 - Sefal intermitente - bateria baja; H - Tiempo de
funcionamiento ;

TRABAJO CON LA BATERIA ( Foto 2)

iiiIATENCION!!! Antes del primer uso, cargue la bateria completamente durante 8 horas sin
interrupcion. El indicador de duracion de la bateria muestra el tiempo que queda hasta que se
agote la bateria.

G-1;2;3 Cuando la pantalla muestre bateria completa y el indicador de bateria (G1) deje de
parpadear, la bateria estara completamente cargada.

G1 - Bateria totalmente cargada;

G2 - Carga media de la bateria;

G3 - Seial intermitente - bateria baja;
ilmportante! La bateria no se puede cargar durante mas de 24 horas.

MONTAJE DEL SACALECHES

1. Inserte la valvula blanca en el cuerpo de la bomba desde la parte inferior. Empuje la valvula hacia

adentro tanto como sea posible. (Foto 3)

2. Enrosque el cuerpo de la bomba en la botella en el sentido de las agujas del reloj hasta que encaje en su
lugar. (Foto 4)

3. Inserte el diafragma de silicona en el cuerpo de la bomba desde el lado superior. Fijelo firmemente alrededor
del borde presionando hacia abajo con los dedos para asegurar un sellado perfecto. (Foto 5)

4. Coloque la unidad de accionamiento sobre el diafragma y presione hasta que escuche un "clic".
jAsegurese de que la unidad de accionamiento esté bien fijada al cuerpo de la bomba! (Foto 6)

5. Inserte la almohadilla de masaje en la parte del cuerpo de la bomba que tiene la forma de embudo. Empuje
el borde interior de la almohadilla tanto mas adentro como sea posible y asegurese de que encaje
perfectamente alrededor del borde del cuerpo de la bomba. Presione entre los "pétalos” para liberar el

aire restante. jAdvertencia! Utilice siempre el sacaleches con la almohadilla.

Enchufe la clavija del adaptor en el tomacorriente y después encufe el acoplamiento del otro lado en

la unidad de accionamiento. (imagen 7)

@ Al presionar el boton ON/OFF, el modo de masaje se inicia automaticamente.

@ Al presionar el botén de modo, se enciende Masaje, Extraccién de leche materna.
Extrccion profunda.

A Al presionar el boton + 0 —, la pantalla LCD indica el nivel correspondiente.

iempo de bombeo por defecto es de 30 minutos, el sacaleches se apagara

AEIt' de bomb defect de 30 minut I lech :
automaticamente una vez transcurrido el tiempo. El sacaleches guardara el bombeo peculiar para
usted antes de apagarse.

A\ El nivel de la leche en la botella no puede superar el nivel de la valvula !

A Mantener prolongadamente presionado el boton de modo para seleccionar el modo mixto:
masaje + extraccion de leche materna/masaje + extraccion profunda. Puede ajustar el nivel de
aspiracion con los botones "+"y "-".

® Modo de masaje - 10 niveles
@® Modo de extraccion de leche materna; extraccion profunda - 10 niveles (0-9)
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( CUANDO EXTRAER LA LECHE MATERNA)

Si te va bien con la lactancia, es aconsejable (a no ser que tu profesional de la salud/consejero de
lactancia te haya recomendado lo contrario) que esperes hasta que se establezca tu horario de lactancia y
amamantamiento (normalmente al menos entre 2 y 4 semanas después del parto) antes de empezar a
extraerte la leche.

Excepciones:

— Si tiene problemas para amamantar al principio, la extraccion regular puede ayudar a desarrollar y
mantener la produccién de leche.

— Siextrae leche materna para su bebé, para alimentarlo en el hospital.

— Si sus senos estan congestionados (dolorosos o hinchados), puede extraer un poco de leche materna
antes del amamantamiento o entre los amamantamietnos para aliviar el dolor y ayudar a su bebé a mamar
mas facilmente.

— Si sus pezones estan inflamados o agrietados, puede decidir extraerse la leche materna hasta

que se curen.

— Si el bebé esta separado temporalmente y quieres seguir amamantandolo cuando vuelva contigo, es
bueno extraer leche regularmente para estimular la salida de leche materna.

Hay que encontrar el mejor momento del dia para la extraccion, por ejemplo, justo antes o después del
primero amamantamiento por la mafiana, cuando los pechos estan llenos, o después del amamamiento si el
bebé no ha tomado todo de ambos pechos. Si se ha reincorporado al trabajo, es posible que tenga que
extraerse la leche en los descansos. El uso de un sacaleches requiere practica y puede llevar varios intentos
hasta que lo consigas. Afortunadamente, el sacaleches eléctrico Lorelli es facil de montar y utilizar, por lo
que pronto se acostumbrara a trabajar con él.

USO DEL SACALECHES )

1. Lavese bien las manos y asegurese de que sus pechos estén limpios. Relajese en una sillacémoda.

2. Presione el cuerpo del sacaleches montado contra el pecho. Asegurese de que su pezon esté

centrado de manera que la almohadilla de masaje pueda crear un sello hermético. Asegurese de

que su pezoén encaje correctamente en la almohadilla.

3. Pulse el boton de encendido/apagado (ON/OFF). El sacaleches comienza a funcionar automaticamente
en modo de masaje (estimulacion) y puede cambiar el nivel de masaje usando los botones de aumento y
disminucion.

4. Cuando la leche materna empiece a fluir, puede cambiar el modo de masaje a extraccion normal
mediante el boton de modo y elegir el nivel mas comodo.

ATENCION: No utilice siempre el nivel maximo de extraccion, elige el que te resulte mas coémodo.

Nota: No se preocupe si su leche materna no fluye de inmediato. Mantenga la calma y siga bombeando.
Las primeras veces que use el extractor de leche, es posible que deba configurarlo en una configuraciéon de
aspiracion mas fuerte para que la leche materna fluya.

5. Dependiendo de su comodidad personal, puede decidir usar un modo de aspiracon mas fuerte.
Siempre puede volver a cambiar a un modo de aspiracion inferior.

6. Cuando haya terminado de bombear, apague el sacaleches encendido/apagado ON/OFF y retire

con cuidado el cuerpo del extractor de su seno.

7. Desenrosque el biberdn del cuerpo del extractor de leche. Alimente a su bebé o almacene la

leche.

8. Retire el adaptador de la toma de corriente para desconectar el aparato de la fuente de alimentacion.
Retire el enchufe de la unidad de accionamiento del adaptador. Retire la unidad de accionamiento y el
diafragma de silicona.

9. Limpie el resto de las partes usadas del sacaleche de acuerdo con las instrucciones de la secciéon
"Limpieza y desinfeccion".

Advertencia: Solo almacene Ia(ALMACENAMIENTO DE LA LECHE MATERNA)

leche materna que se haya extraido con un extractor limpio y desinfectado para garantizar la higiene.

- La leche materna se puede almacenar en el refrigerador (no en la puerta) hasta 48 horas.

La leche materna extraida debe refrigerarse inmediatamente. Si almacena la leche materna en

el refrigerador y la agrega durante el dia, solo agregue esta que haya sido extraida en un biberon desinfectado.

- La leche materna se puede almacenar en el congelador hasta tres meses si esta en biberones esterilizados con un anillo
roscado y un disco de sellado esterilizados. Coloque al biberén una etiqueta que indique claramente la fecha y la hora en que
se extrajo, y use primero la leche materna mas antigua.

- Siva a alimentar a su bebé con la leche materna extraida dentro de las 48 horas, puede guardarla en el refrigerador en un
biberén ensamblado.

jADVERTENCIA!

Siempre ponga la leche materna extraida en el refrigerador o congelador inmediatamente. Almacene Unicamente
leche materna que haya sido extraida con un extractor de leche desinfectado en biberones desinfectados.
Nunca congele la leche materna una vez descongelada.

Nunca agregue leche materna nueva a la leche materna ya cc&da.




RESOLUCION DE PROBLEMAS )

Problema: Me duele cuando uso el sacaleches.

Resolucién: La posible causa es una succién excesiva. No necesita toda la fuerza del vacio que produce el sacaleches.
Inicialmente, utilice el modo "Masaje" para la estimulacién y luego puede cambiar al modo exprés. Si el dolor no se reduce,

deje de utilizar el sacaleches y consulte a su especialista en lactancia. Si el sacaleches no se separa facilmente del pecho, puede
interrumpir la conexion de vacio colocando un dedo entre el pecho y la almohadilla de masaje.

Problema: el sacaleches no funciona.

Resolucion: Primero compruebe que has montado el sacaleches correctamente. Para evitar las interferencias mutuas,
mantenga otros equipos eléctricos, como el teléfono moévil o el ordenador portatil, alejados del sacaleches durante la
extraccion. Compruebe la bateria y si el sacaleches eléctrico se alimenta de la red eléctrica, asegurece de utilizar el adaptador
suministrado con el producto.

Problema: No noto ninguna succion.

Solucion: compruebe que ha montado correctamente el sacaleches siguiendo los pasos del apartado "Preparacion para el
uso". Asegurese de que la valvula y el diafragma estan correctamente colocados y que la unidad de accionamiento esté bien
fijada en el diafragma al cuerpo de la bomba. Asegurese también de que el sacaleches esta bien situado contra el pecho para
obtener el vacio.

Problema: El sacaleches aspira muy fuerte.

Solucion: siga las siguientes instrucciones si siente demasiada succion del sacaleches:

Asegurese de utilizar solo las piezas recomendadas por el fabricante.

Asegurese de que ha montado el sacaleches con la almohadilla de masaje: si no se utiliza la almohadilla de masaje,
esto puede crear un vacio excesivo.

Al utilizar el sacaleches por primera vez, es posible que al principio sienta demasiada succion.

El ejercicio puede ayudar. Si el problema persiste, consulte a su asesor de lactancia.

Problema: La leche materna fluye en direccion contraria durante la extraccion.

Solucion: Pare inmediatamente el sacaleches, retire el la botella de leche y la unidad de accionamiento. Compruebe si hay
leche materna en la valvula y en el diafragma, limpie y seque. Si no ha llegado leche materna a la unidad de accionamiento y el
diafragma esta intacto, puede seguir utilizando el sacaleches. Si el diafragma esta dafiado hay que sustituirlo. Péngase en
contacto con el fabricante si la leche materna ha entrado en la unidad de accionamiento y no siga utilizandola.

(' CONDICIONES DE USO Y ALMACENAMIENTO )

Mantenga el sacaleches alejado de la luz solar directa, ya que la exposicion prolongada al sol
puede provocar su decoloracion. Guarde el sacaleches y sus accesorios en un lugar seguro,
limpio y seco.

Si el dispositivo ha sido almacenado en un ambiente calido o frio, coléquelo en el ambiente
de uso y permita que alcance una temperatura dentro de los limites de las condiciones de
uso (10 °C a 30 °C) antes de operar con él.

(_ ESPECIFICACIONES TECNICAS)

Potencia de aspiracion: 60mmhg--380mmhg

Nivel del ruido: <60dB

Tiempo definido: 30 minutos

Bateria de litio 3.7V 1100mAh

Clase IP: IPX0

Condiciones ambientales de funcionamiento: Temperatura 10-30 °C, Humedad relativa 15%-
93%, Presion atmosférica 860-1060hpa

Condiciones ambientales de almacenamiento : Temperatura -25-50 °C, Humedad relativa
15%-93%, Presion atmosférica 860-1060hPa

Adaptador - Voltaje de entrada de la red: AC 100-240V; 50/60 Hz 0,2 A max.;

Voltaje de salida: DC 5.0V, 5W,1.0A




SNEKTPUYECKMIA MOJIOKOOTCOC SAVE YOUR TIME

BaxHas nHdopmaumsa no 6ezonacHoCcTU EH[
I'Iepep, npuMeHeHnemM MOJTIOKOOTCOCa BHMUMATEJIbHO

npovnTaTb AaHHOE PYKOBOLACTBO MOJSib3oBaTeNnA U COXpaHUTb OJ14
,u,aaneVlu.lero MCNoJsib30BaHNA B Ka4eCTBE CripaBO4YHUKA.

HasHa4yeHue
OneKTpUYecKnii MOITOKOOTCOC NPeAHa3HavYeH Afis CcueXnBaHms u cbopa rpyaHoro Moroka
KOPMSILLMX KeHLWWH. MNpubop npeaHasHadeH Ans MHAMBUAYanbHOro nosib3oBaHms!

(_ COBETbI N0 EE3ONACHOCTU ) CE

NMpoTuBONoOKasaHuA

NPEOYNPEXAOEHUE! Hukorga He ncnonb3oBaTb MOMTOKOOTCOC BO BpeMS
GepeMeHHOCTH, TaK Kak OTCacbiBaHNE MOXET Bbl3BaTb POAbI.

B uensax npegoTtepalleHns TpaBM U MNOIOMOK NpU MOMOLLM pPa3HbIX
CUMBOJOB AlaHbl Ba)KHble NosACHeHUA. CMMBOIbI U NX 3HAYEHUS:
NMPEOYNPEXOEHUE! — o603Ha4yaeT noTeHUMansHO onacHble cuTyaumm
N, eCriv OHN He ByayT NpeaoTBpaLleHbl, TO MOTYT MPUBECTU K CMEPTU UMK
onacHbIM TpaBmMam.

BHUMAHMUE! - o603HavaeT noTeHumanbHO OnacHble CUTyauum U, ecnm
OHM He ByayT npeaoTBpaLLeHbl, TO MOTYT NPUBECTU K BTOPOCTEMNEHHbLIM
NN YMEpPEHHbIM TpaBMaM.

( NPEOYNPEXOEHUE )

Bo nsbexaHue 3acTpeBaHUsA NPeAMETOB B ropTaHu, yayubsa U TPaBMbl:
— He paspelwatb getsm unv 4omallHUM XUBOTHBIM UrpaTtb ¢ 6110KOM NpuBoAa, aganTtepoM unm
akceccyapamu.
— Cneguntb 3a AeTbMu, YTOBbl OHU HE urpanu ¢ NpMbopom.
— Bcerpa oTknio4yaTb MOMOKOOTCOC OT PO3eTKU cpa3y e nocrie Nonb30BaHUs.
— He octaBnsTe MonokooTcoc 6e3 NpucMoTpa, Noka OH BKIOYEH B PO3ETKY.
— [laHHbIN MOMIOKOOTCOC He NpeAHasHaveH A5 UCNonb30BaHWA MI0AbMU (BKNOYas AeTen) ¢
OrpaHUYeHHbIMU PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMW UMW YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTAMM, Uin 6e3 onbiTa
1 3HaHWN. Takune nuua MOryT UCNoNb30BaTh AAHHbIA MOMOKOOTCOC TONBKO NOA NPUCMOTPOM MNn
nocne UHCTPYKTMPOBAHMS NNLIOM, OTBEYAIOLWMNM 3a Ux 6e3onacHoCcTb, kacartenbHo cnocoba
nonb30BaHUsA NPMGOPOM.
MpenynpexneHus Bo nsbexaHne nopaxeHNs TOKOM U OXOroB:
— Mepepn kaxabIM NPUMEHEHNneM HeOBXOAMMO NPOBEPHATL MONIOKOOTCOC, BKIOYas agantep, Ha
Hanuyve NpM3HaKkoB NoBpexaeHnsi. He ncnonb3oBaTk MOMOKOOTCOC, €CNu aganTtep Unu wrencenb
noBpexaeH, paboTaeT HenpaBuUIbHO, ecnu GbIN YPOHEH UMK MOTPY>KEH B BOAY.
— WMcnonb3oBaTh TOMbLKO pEKOMEHAOBAaHHbIN aganTep U ykasaHHOe HanpsKeHne, YTobbl
npeaoTBpaTUTL Neperpes agantepa, NosioMK/ Unu asapun.
— He npukacatbcs k AC-agantepy 1 MOMOKOOTCOCY BO BPEMS rpo3bl.
— He nogsepratb MmonokooTtcoc/6atapeto/AC-aganTtep BO3AEVCTBUIO NMPSMOrO CONTHEYHOTO CBEeTa
UNn JOXAS, He OCTaBMATb PAAOM C HarpeBaTensaMmn Unu apyrumm ropsunmm npubopamu, B mecrax
C VCKIIOYNTENBHO BBICOKMMMW UMW HU3KMMU TeMnepaTypamm, BbICOKON BNAXHOCTbIO Uu
3anbINEHHOCThLIO.
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— He nomewatb Tskenble npegmMeTbl Ha MOITOKOOTCOC M n3beratb NONIOMOK kabenst unu
wrencens. He pactarmeatb 1 He Nnepekpy4mBaTb CUnbHO kabenb. Beerga yaepxmeate AC-
ajanTtep, Korga OH OTKIKYaeTcst OT po3eTku. Heobxoanmo ybeamTbes, UTo Wtencenb NAoTHO
BKITHOYEH B pO3eTKY. He ncnonb3oBaTtb po3eTky, eCrv OHa MoxXo NpuKpenseHa.

— Bbepeyb MonokooTcoc/6atapeto/AC-agantep OT nonagaHust Boabl.

— He pasbupaTb unu moanduumnpoBatb Morokootcoc/6atapeto/AC-agantep. He 6pocatb
HaTapeto B OroHb 1 He NoABepraTb BO3AENCTBUIO CUITBHOIO Tenna.

— HesamegnutensHo oTkmtountb AC-agantep, cHATb 6aTtapeto, MpUOCTaHOBUTBL UCMONb30BaHNE
MOMOKOOTCOCa, ecnv Bbl 3amMeTnnv HeeCcTeCTBEHHBIN 3anax, Harpes, obecLBeYVBaHme,
AedopMaumio unm YTo-nMbo HeobbIYMHOE BO BPEMS MOMb30BAHUS UMM XPaHEHWST MOMOKOOTCOCa.
MpenynpexaeHus Bo nsbexaHve oTpaBreHUs, 3apaXeHUs unu B Lensax obecnevyeHus
TUrneHbl:

— C y4yeToM rurmeHnveckmx TpeboBaHmin MONoKOOTCOC NpeaHas3HayvYeH A MHOropas3oBoro
NPUMEHEHNS TONbKO OAHWUM MONb3oBaTeNeM.

— Mepepn kaxabiM NPUMEHEHNEM OYUCTUTBL, OMOSIOCHYTh U MPOAE3MHPULMPOBaTL BCE YaCTu
MOFOKOOTCOCa, Uckntoyast 6ok npueBoga v aganTep.

— CoxpaHATb TOMbKO rpyaHOE MOIOKO, KOTOPOE CLEXEHO OYULLEHHBIM U
npoae3nHMMLMPOBaHHBIM MOITOKOOTCOCOM.

— He ncnonb3oBaTb MOMTOKOOTCOC, ECINIU CUITMKOHOBAas Anadparma BbIrnaauT NOBPEXAEHHOW Unn
nedekTHoN.

— He ounwatb Yactu MonokooTcoca aHTubakTepmanbHbIMU NN abpasvBHBIMY MOKOLLIMMUA
cpencTeamu.

MpenynpexneHus Bo nsbexaHue npobnem u 6oneu, CBA3aHHbIX C FPYAbLIO U COCKaMU:

— He nbiTaTbCs CHATL KOPNYC MOMOKOOTCOCA, MOKa OH NPWIMM K rpyau Npy NoMoLLmM Bakyyma.
OTkntounTb NpUBOP 1 NpepBaTh BakyyMHYH CBSA3b, BCTABMAS Nanew, Mexay rpyabto U BOPOHKOW
MornokooTcoca. ocrne 3Toro CHATb MOSIOKOOTCOC C Fpyau.

— Hwukorga He ncnonb3oBaTb MOIOKOOTCOC, HAXOAACh B COHHOM COCTOSIHWM, v ecn Bam
X0o4eTcs cnatb, BO n3bexaHne HEBHYMaHWUS BO BPEMSI MOMNb30BaHUS.

— Bcerga oTknoyaTb MOMOKOOTCOC Nepes TeM, Kak CHATb C rPpyAu ANsi OCBOOOXAEHMST BaKyyMa.
— Hukorga He ncnonb3oBaTh akceccyapbl Uy YacTy APYrMx M3roToBUTENEN UM TaknX, KOTOpbIe
crneyunansHO He peKOMeHA0BaHbl N3roToBUTENEM. ATO MOXET NPUBECTU K HenpaBunsHon paborte
npubopa n okasaTb BO3AENCTBUE Ha 3IEKTPOMAarHnTHyto coBmecTmocTtb (OAMC). Mpu
MCMNONb30BaHUN TaKUX aKCECCYapOB UMW YacTel rapaHTUs CTaHOBUTCS HEAENCTBUTENBHOMN.

— He HakaunBaTb Gonee 5 MuHyT 6e3 NepepbiBa, ECNK He NOSABMSIETCS FPYAHOE MOJIOKO.
Monpo6oBaTk cLeanTb MOMOKO B APYroe BpeMs AHS.

— Ecnun npouecc ctaHOBUTCSA 04eHb HEMPUATHBIM NN BONE3HEHHBIM, NPEKPATUTbL UCMONb30BaHWe
MOFOKOOTCOCa U 06paTUTLCA K KOHCYNbTaHTy MO rPyAHOMY BCKapMIIMBaHUIO.

— Ecnu co3pgaHHoe aaBrneHne npuunmHaeT aAnckoMdopT munm 6onb, oTKIYMTE Npnbop, NpepeaTb
BaKyyMHYIO CBSI3b, BCTABMB MarneL, Mexay rpyabto U KOprnycoM MOJTOKOOTCOCA, CHATb MOMOKOOTCOC
C rpyoum.

— Hwukoraa He poHATb Unu BCTaBNATb KakMe-nnbo MHOPOAHbIE TeNa B OTBEPCTUS.

(' BHUMAHME )

MpeaynpexaeHusi Bo nsbexaHne NpUYMHEHUS TPaBM, NOSIOMOK U HeUCNpPaBHOCTEN U3OENUA:
— He ponyckaTb KOHTakTa agantepa u 6rnoka npMeoaa ¢ BOOOW.

— XpaHuTb aganTep v 6nok NpuBoAa BAANMU OT ropsvnx NOBEPXHOCTEN BO n3bexaHvne neperpesa v
aedopmaumm aTux Yyacten.

— Hukorga He nomelats 6riok npvBoga 1 aganTep B BoAy, MOCYAOMOEYHYO MaLUMHy unm B npubop
ANst e3nHeKUnN.

— HesaBuncunmo oT dakTa, YTO MONTIOKOOTCOC COOTBETCTBYET NPMMEHVMMbIM AVPEKTUBAM O
3MNEKTPOMarHMTHOM COBMECTUMOCTW, OH MOXET ObITb YyBCTBUTENbHLIM K 6ornee CurbHbIM
BbIOpOCaM U/MnNmn MOXET NPUYMHUTEL NOMeXK B paboTe Apyroro o6opyaoBaHms. ITO MOXET
NPUBECTU K OTKIMIOYEHMIO MOOKOOTCOCa nnu paboTte B pexume owmbok. [1nsg npegoTepalleHms
B3aWMHbIX MOMEX XpaHWUTb OpYyroe aneKkTpuyeckoe o6opyaoBaHMe Ha PacCTOSIHUM OT MOJSIOKOOTCcOoCa
BO BpeMs cuexuBaHua (cM. "TexHunyeckas uHpopmauus').
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— B 6noke npuBoga MomnokooTcoca HET YacTel, KOTopble MOryT ObITb OGCyXeHbI MOMNb30BaTENEM.
He paspeluaetcsa mognduumpoBaHme obopyaoBaHus. Ecnu npnbop 6yaet moamguumnposaH, To
rapaHTusi CTaHOBUTCS HEOEWCTBUTENbHOM.

— He poHaTb 1 He yaapsaTb monokootcoc/AC-agantep. He Hagaenueate cunbHo Ha LCD gucnnen.
— briok npuBoga v aganTep He TPeOYHT YACTKM U CTEpUnM3aLnn, Tak Kak He BCTYNarT B KOHTAKT C
rPYAHLIM MOJTOKOM.

— Hukorga He ucnomnb3oBaTtb CIVMPT UK ApYrMe opraHnyeckne pacTBOPUTENN ANA YNCTKM
MOJIIoKoOTCOCa.

— He ncnonb3oBaTb MONMOKOOTCOC CNOCOOOM UMK B LIENSX, OTINYAOLLMXCA OT ONUCaHHbIX B
WHCTPYKLMKN. DTO MOXET NPUBECTU K BOZHUKHOBEHWUIO HECHACTHbIX Cry4YaeB MUIn MNOSIOMKam

MOJTIOKOOTCOCa. ( LIACT M )

O6Lee onucaHue (Poto 1)
1. Kpblwka - 1 wr.; 2. Maccupytollas nogyiieyka - 1 wt.;

3. Kopnyc monokootcoca - 1 wrt.; 4. CunukoHoBas gnadparma - 1 Wwt.;

5. KnanaH - 1 wt.; 6. ByTbinoyka - 1 wt.; 7. Cocka - 1 wT.; 8. Konbuo - 1 wt.; 9. Kpbiwka - 1 wT;
10. bnok npmeoga — 1 wr.; 1. Agantep — 1 WwT.;

. (NoAroTOBKA K MPUMEHEHWIO)

Brnok npueoaa, CUNMKOHOBBIN LUMAHT, KpbiLKa U agantep He TPebyoT YACTKU 1 Ae3MHMDEKLUMK, TakK Kak OHW He BCTYMNatT B KOHTAKT C rpyAHbIM
MorokoM. epea NepBbIM NMPUMEHEHNEM NOYNCTUTL U NPOAE3NHPULIMPOBATL BCE OCTarlbHbIE YacT MOMokooTcoca. OuuLaTh 3TV YacTu nocne
Kaxxgoro nocrneaytowero npumeHeHna n npo,qeavmdawumpoaam nx nepen KaxxablM nocnenyrowmm ncnonb3oBaHUEM.

BHumaHue! HMKOrAa He norpyxartb o6nok npueBoaa unuv agantep B BoAy, NOCyAOMOEYHYHO MallUHY unu B npuﬁop ansa ,qeauud:exuuu, Tak
KaK 3TO MOXeT 6e3B03BpaTHO UX NOBPeaUTh!

1. MonHocTblo pasoﬁpaTb MosokooTcoc. CHSATb KnanaH. Ey/:u:Te OCTOPOXHbI MPU CHATUW KnanaHa v npu ero YNCTke. Ecnu oH crnomaetcs, To
MOJTOKOOTCOC 6y,qu paﬁOTaTb HenpaBUNbHO. ,ElJ'Iﬂ CHATUA KnanaHa H606X0/JI/|M0 OCTOPOXHO MOTAHYTH 3a BbICTYNAKLLYH NAacTUHY C60Ky KnanaHa.
2. Mounctutb BCE 4acTu, 3a UCKNK4YeHnem 6noka npuBoda, CUITMKOHOBOTO LUMaHra, KpbIWKW 1 agantepa, npy noMmowm nocy,qomoequﬁ MallUHbI
(TOﬂbKO Ha BerHEVI I'IOJ'IKe) uwin e I'Opﬂ‘-lEVI BOAe C HeBOoNbLINM KONMYECTBOM MSIFKOTO XXMOKOro Morulero cpeacTtea Ansd nocyabl, nocne atoro
06UnbLHO OnOnOCHYTb. Y106bl NOUNCTUTL KnanaH, akkypaTHO noTepeTb Mexay nanbuamn B Tennowu BoAe C HebOoNbLINM KONMYECTBOM XKnagkoro
Motulero cpeacrea. He BcTaensatb npegMeTbl B KnanaH, Tak Kak 3TO MOXET NPUBECTU K ero NoBpexXaeHuto.

MpepynpexaeHue! - He ucnonb3oBaTh aHTMGaKTepuanbHble UK abpa3vBHbIe MOKOLMe CPeacTBa.

MpumeyaHue: O6A3aTENbHO OYUCTUTBL M NPOAE3UH(MLIMPOBATL COOTBETCTBYIOLLME YACTH MOJIOKOOTCOCa. XOPOLUO NOMbITh PyKU nepea
Ha4yanom paGOTbI C OYULIEHHbIMU yactamu!

MpepynpexaeHune! - ByabTe OCTOPOXHbI, TaK Kak OYMLLEHHbIE AeTanun MoryT 6bITb ropauMmu. HaumHaTe C60pKYy MONOKOOTCOCA TONBLKO
nocre oXnaxAeHWs OYULLEHHBIX AeTanen.

(_ BYTbINOYKA AN KOPMIEHMWS 180 M )

Yuctka un gesuHdexkumnsa BYTbINOYKA AN KOPMIEHUA 180 M

- I'Iepe,q nepsBbIM NPUMEHEHVEM paaoﬁpaTb N NOYNCTUTb U3fenue, nocrie 3Toro NOMecTUTb KOMMOHEHTbI B KUMALLYHO BOAY Ha 5 MUHYT. 370 obecneunt
TUTUEHY.

- Bo Bpems Ae3vHdeKLmMM KunsiLLeit BoLoN He NO3BOMSATL ByThINOYKe UMK APYrMM YacTsiM KacaTbCst CTEHKU KacTptonu. 3TO MOXET BbI3BaTb
HenonpasuMyto AedopmaLmio Unu NoBpexaeHne n3aenvs, 3a kotopble Lorelli OTBETCTBEHHOCTU He HeceT.

- AKKypaTHO ounLLAaThb Nepea KaxabIM NnocneayoLwym UCMorb3oBaHneM Ans oGecneyeHnst r’MrveHbl.

- MpoMbITh BCe AeTanu Tennon BoAoi C MArKUM MOKOLLMM cpeacTBOM. Beeraa TujaTensbHo ononackueath BCe AeTanu nocne Kax/aoro npoMbiBaHus.
- Tll_\aTerIbHO NPOMBbITb W OMOMNOCHYTL BCE fieTanun yncTom BO[ZLOI;l, BKNtO4asa y4acTku, KOTOpble MOTyT ObITb He BUAOHbI, HO Yepe3 KOTopble npoLluna
nuwa, YTOGbI yoanuTb ee oCTaTku. yﬁe,EUATer, YTO B COCKE He OCTasioCb XXMAOKOCTU.

**. He nomMellaTtb B MUKPOBOIHOBYHO NeYb. He HarpeBaTb U3enue B TpaauuUUOHHBIX AYXOBKaX, Ha HarpesaTenbHbIX NNUTax U1 OTKPLITOM OrHe.

- N36eratb ucnonb3oBaHus OCTpPbIX UInn aﬁpaSVIBHbIX MaTtepunarnos, TakK Kak 3TO MOXeT NoBpeauTb usgenuve.

-He o4uMLaTb U He AonyCKaTb KOHTaKTa n3aenus ¢ pacTBopuTenaMmu nnn arpecCMBHbIMMU XMMUYECKUMIN BeLLeCTBaMu. 310 MOXET nospeanTb
uwsgenve.

- Ecnu Bbl nonb3yeTtecb LLleTKOVI ansa 6yTbIJ'IO‘-IeK, 6y,Clee OCTOPOXHbl, 4TOObI HE noBpeauTb CaMble AeNUKaTHbIe YacTu u3genusa.

- Mocne unctkn nsgenua TwaternbHO BbICYLINTL BCE AeTarim U XpaHUTb B YUCTOM U CyXOM MeCTe BAaNu OT NPAMbIX CONTHEYHbIX ny'-leﬁl U UCTOYHMKOB
Tenna.

- He octaBnstb COCKY NS KOpMIIeHUA nof NPpAMbIM CONTHEYHbIM CBETOM UK TENSIOM, UIK B LleBVIHCbeKLI,I/IOHHOM cpeacree («CTepVIJ'II/I3yK)LLI,eM
pacTBope») AorblUe, YeM PEKOMEHA0BaHO, TaK Kak 3TO MOXET NOBPeAUTb COCKY.

MpumevaHue: Y6eaurtech, YTO COOTBETCTBYHOLLME HACTU MOMOKOOTCOCA OYULLEHBI 1 NpoaAe3vuHdULMpoBaHbl. Mepen paboToii ¢ YUCTbIMU AeTansmMu
TLWaTenbHO BbIMbITL pyku!

(' KOPMNEHMWE PEGEHKA )

-MpoBepsATbL COCKY ANA KOPMIEHUS NEPEA KaxXabIM UCMONb30BaHWEM, MOTSHYTb €€ BO BCE CTOPOHbI. BbIGpPOCUTL NpyM NepBbIX NpusHakax
nospexaeHns unu gedekTa.

—HI/IKOI',Cla He Nnorpy>xartb COCKY B Criagkue XWAKOCTU Unn nekapctea, Tak Kak 'y peﬁeHKa MOXeT NosABUTLCS Kapuec.

-He nomeuwatb B MMKPOBOSHOBYHO NeYyb. He HarpesaTtb U3genue B TpaAnUNOHHBIX AYXOBKaX, Ha HarpesaTesbHbIX NNINTax Ui OTKPbITOM OrHe.
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B LENAX BE3ONACHOCTU U 3ALLUUTDI
300POBbA BAWEINO PEBEHKA

BHUMAHMUE!

BCEIOA NOJNIb30OBATbCA OAHHbLIM U3OENUMEM NOA NMPUCMOTPOM B3POCIIOIO. M3BecTHbI
HecYacTHble criydau, korga pebeHok Obln oCcTaBneH OavH C U3enueM 1 B pesynsrarte 3Toro ynan, unm
nagenue Obino pasobpaHo.

Hukorga He ncnonb3oBaTh COCKM ANst KOPMMEHNS B KAYECTBE MYCThILLEK.

HenpepbiBHOE 1 ANUTENBHOE COCaHWE XUAKOCTEN MOXET NPUUNHUTL kapuec. Kaprec y maneHbkmx
AeTell MOXeT NosSIBUTbCS AaXe Toraa, Koraa UCnonb3yoTcst HeMoACNaLleHHbIe XUAKOCTU. OTO MOXET
CMy4nTbCS, €CNU paspeLLnTb pebeHKy UCNonb3oBaTh Gy ThINOYKY JOMr0 B TeYEHWUEe AHSI U, 0OCOBEHHO,
HOYbIO, KOrAa NMPUTOK CMIOHBI PeayLMpOBaH, Ui eCnin OHa UCMOMb3YeTCs Kak CoCKa-nyCThiLLKa.

Bcerga HyxHO NpoBepsATb TeMnepatypy Ny nepea ee npvemom. MNogorpes B MUKPOBOMHOBOM Neyn
MOXET NPUYNHUTDL JIOKanU3oBaHHbIE BbICOKME TEMMepaTypbl.

XpaHuTb BCe 4acTu, KOTOpblE HE UCMONb3YITCS, BAanu ot AeTen.

Mepen kaxabiM NPYMEHEHNEM NPOBEPSITh M NOTSAHYTb COCKY BO BCe HanpasneHus. Ecnu umetotcs
NPU3HaKN MOBPEXAEHUS U M3HOCA, BbIBPOCUTL COCKY M 3aMEHUTHL HOBOA.

He octaBnaTb cocky Nof npsiMblM CONTHEYHBIM CBETOM UIM TEMINOM, UNW B AE3UHMEKLIMOHHOM CpeacTBe
[orblue, YeM PeKOMEHIYETCs!, Tak Kak 3TO MOXET NMOBPEAUTb COCKY.

HeszaBucumMo OT TOro, 4TO He pekoMeHayeTcs, Bbl pelnte nogorpeTb Ny B MUKPOBOSTHOBOW MeYn, TO
HY>XHO CHATb AMCK, COCKY W KPbILLKY Nepes ee NoforpeBoM.

He nomeLlaTb B HarpeTyto neyb.

ByabTe ocTOpOoXHbI NpY NOAOrpeBe NULLM B MUKPOBOITHOBOM Neyun. Beerga pasmelunBaTb NOAOrpeTyo
nuly, 4Tobbl 06ecneynTb paBHOMEPHOE pacnpeerneHune Tenna, NpoBepuTb TeMnepaTypy nuLm nepes
ee Nnpuemom.

Ecnu ncnonb3yetcs 3aMOpoXXeHHOe MOOKO, nepes NoAorpPeEBOM HYXXHO OCTaBUTb €ro A0 MOSHO
pa3aMopaxuBaHUsi.

Mpumeyanue: Mpu HEOBXOAUMOCTU MOXHO Pa3MOPO31Tb MOFTOKO B MUCKE C ropsiyeit BOAOMN.
MoporpeTb ByTHINKY C Pa3MOPOXEHHBIM NN OXNAXAEHHBIM rPYAHLIM MOJIOKOM B MUCKE C ropsidei Bogow
unu B npmbope Ans nogorpesa GyTbINOK.

] (aKCnNyATALMS )
Ouvcnnei n kHonku (Poto 2)

A. Knonka BKJ1/BbIKI; B. KHonka Beibopa pexuma; C. YBennyeHve Bakyyma;

D. Pegykumnsa Bakyyma; E. Pexxum maccaxa; F. Pexwum cuexvsanus; G1. batapes nonHoCTbio
3apskeHa; G2. CpeaHun 3apsag 6atapeu; G3. Muratowmin curHan - crniabasi 6atapesi; H. Bpems
paboThbl.

PAGOTA C EATAPEEN (Poto 2)

BHUMAHMUE!!! Nepen nepBbIM NpMMEHEHUEM 3apsAAUTb NOJIHOCTLIO 6aTapeto B TeueHue 8
yacoB 0e3 nepeprBa! |-|pl/| nepeoHa4vYasribHOM Mycke MOJ10KoOoTCOCa Ll,l/ld)pbl Ha gucnrnee nokasbiBakT
ocTaBLUeecs BpeMsi paboTbl 6aTapen 4O OKOHYaHUs ee 3apsifa, Nocne 3Toro NosIBUTCS BbiGpaHHbIN YpOBEHb
Bakyyma. Korga Ha akpaHe nosiButcs nonHas 6arapes n unaukartop (G1) 6atapen nepecrtaHeT muratb, TO
Gartapesi nonHocTbio 3apsbkeHa. G1. baTtapesi NONHOCTLIO 3apsKeHa;

G2. CpepHwuii 3apsag 6atapeu; G3. Muratowmin curHan - cnabas 6atapes;

BaxHo! BaTtapeto Henb3s 3apsikaTb 6onee 24 yacos.




CBOPKA MOJIOKOOTCOCA

1. BctaBuTtb 6enbiii knanaH B KOPNyc MONOKOOTCOCa CHKU3Y. HaxaTb Ha knanaH go ynopa. (Poto 3)
2. Bpawas kopnyc MornokooTcoca o 4acoBOW CTpernke, NPUKPYTUTE ero K ByTbinodke Ao ynopa.
(Poto 4)

3. HapeTb cunukoHoByto anadparmy Ha Koprnyc MorokooTcoca cBepxy. [uadparma ormkHa
NIOTHO Npuneratb Mo BCEMY Kpato, HaxaTb Ha Hee Ans obecrnevyeHns MoNHON repMeTUYHOCTY.
(doT0 5)

4. YcTtaHoBUTb GMOK NpyBoAda Ha guadparmy 1 HaxaTb, Noka He OyaeT CrbILeH LEenyok.
Heobxoanmo y6eamnTbes, 4To 6riok nprMBoga xopoLo 3aduKCMpoBaH Ha Koprnyce MonokooTtcocal
(doto 6)

5. BctaBuTb MaccupytoLLyto nogyLleyky B BOPOHKOOOpa3Hyo YacTb KOpnyca MOfIOKOOTCoCa.
3aABVHYTb BHYTPEHHWI KOHEL, NMOAYLLIEYKM KaK MOXHO Aarnblue 1 y6eauTbesl, YTO OHa NIoTHO
npuneraeT No BCemy Kpato kopryca MorokooTcoca. HaaaButb Ha «nenecTkmy, 4Tobbl yaanuTb
ny3bIpbKW BO3AyXa.

MpeaynpexaeHue! Becerga ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC C NOAYLLEYKOW.

BcTtaBuTb BUNKY aganTtepa B pO3eTKY 3NIEKTPOCETH, APYrov KOHEL, aganTtepa NoAKoYMTb K 6rioky

npueoga. (doto 7) ( HACTPOVIKI/I )

@ Haxatune Ha kHonky BKI/BbIKJT — maccupyoLwmin pexmm HaumHaeTcsi aBTOMaTUYECKU.

@ HaxaTtne Ha Bbl60pa pexuma BknrovaeTca Maccax,cuexumsaHue, I'ny60|<oe cuexunBaHue.

A Haxatue Ha KHOMKY + nnu —, LCD gncnnei nokasbliBaeT COOTBETCTBYHOLLMIA YPOBEHb.

Mo ymonyaHwmio Bpemsi nepekaykm coctaenseT 30 MUHYT, MOMTOKOOTCOC aBTOMAaTUYECKU
OTKII04YaeTcs Mo ucteveHmn BpemeHn. OH COXpaHUT XxapaKkTepHyto Anst Bac nepekadky nepen
CaMOOTKIOYEHNEM.

A\ YposeHb Moroka B ByThiNouke He JOMKEH NPeBbILIATH YPOBEHL knanaHal

HaxaTb n yaepxuvBaTb KHOMKY Bbibopa pexuma Ans Toro, 4Tobbl BeibpaTh CMeLLaHHbIN
pexuM : Maccax + cuexuBaHue/maccax + rnybokoe cuexusaHne. MoxHO perynmpoBaTth YpPOBEHb
BCaCbIBaHWS MPY NOMOLLM KHOMOK «+» U «-».

Pexum maccaxa — 10 yposHeii (0-9)

@ PexuM cLexXVBaHME ; rny6okoro cuexuanus — 10 yposHeii (0-9)

( BPEMS1 CLIEXXMBAHMWSI TPYAHOIO MOJIOKA)

Ecnu Bbl cnpaBnsieTecb XOPOLLO C rpyAHbIM BCKapMIMBaHWEM, PEKOMEHYETCs (3a UCKIIYEHNEM
crny4as, Koraa Ball MeaNUMHCKUA CneLmManmncT/KOHCYNLTaHT No rpyaHOMY BCKapMiMBaHUIO
peKoMeHAoBan MHOe) NoAoKAaTh, Noka Baww rpaduk BbiIpaboTkM rpyAHOrO Morioka u
BCKapMInuBaHus ycTaHoBUTCA (0ObIYHO, KAk MMHUMYM OT 2 A0 4 Hefenb nocre poAaoB), nepen,
Ha4ariom CLeXMBaHUS.

UcknroveHus:

— Ecnun y Bac B Havane BO3HWKINU NpPoBnemMebl ¢ rpyaHbIM BCKapMIIMBaHWEM, TO perynsipHoe
CLEXMBaHNE MOXET NOMOYb B 0O6pa3oBaHuM 1 NOAAEP)KaHUM KOnM4ecTBa rpyaHOro Moroka.

— Ecnu Bbl cuexvBaeTe MOoKo Ans kopmneHust Balero mnageHua B 6onbHuLE.

— Ecnu rpyab nepenonHeHa (6onesHeHHast unu Habyxiias), TO MOXETE CLEXMBaTb HEMHOTO
MOJIOKa Nepes Unu mexay KopMreHusiMu, 4tobbl 0brnerdntb 605b 1 NnoMoyb pebeHky nerde
3acocaTb.

— Ecnv cocku Bocnanunuck Unm notpeckanuck, Bel MoxeTe pelumnTb CUeXUBaTh rpyaHOe MOSIOKO
[0 UX 3aXKMBINEHUS.

— Ecnun pebeHok BpemeHHO pa3nyyeH ¢ Bamu 1 Bbl xoTuTe Npogomknts KOPMUTL €ro rpyabio,
Korga oH 6yaet cHoBa ¢ Bamu, pekomeHayeTcs perynsapHo cueXmnBaTb MOMOKO Anis
CTUMYNMPOBaHKS BbIpabOTKM rpyaHOro Mosoka.

HeobxoanMo ycTaHOBUTL ONTUMAarbHOE BpeMs AHSA AN CLEeXUBaHUSA MOSOKa, Hanpumep,
HenocpeacTBEHHO Nepea Uy nocne NepBoro KOPMIIEHNS YTPOM, Koraa rpyab NonHas, unu nocne
KOpMIieHus, ecrnn pebeHok He cbern Bce n3 obeunx rpyaei. Ecnun Bel BepHynuch Ha paboTty, To
MOXET BO3HUKHYTb HEOOXOAMMOCTb CLIEXKMBAHMS MOJIOKa B NepepbiBax.
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Mcnonb3oBaHre MonokooTcoca TpebyeT NpakTuku 1, BO3MOXHO, ByayT Heo6xoanMbl HECKOIbKO
nonbITok. K cyacTblo, anekTpuyeckmit MmonokooTcoc Lorelli npocT B cbopke 1 npuMeHeHUn, No3Tomy
Bbl 6bICTPO NpMBBLIKHUTE paboTaTb C HUM.

( NPUMEHEHMWE MONIOKOOTCOCA )

1. XopoLuo nombITh pykn 1 ybeauTbcs, 4TO rpyab Ynctas. 3aHaTb yaobHoe nonoxeHve Ha yaooHOM
cTyne.

2. [NpunoxuTb KOpryc cobpaHHOro MOIOKOOTCOCa K rPyAn. YBeamnTbes, YTO COCOK HaXOAUTCS B
LeHTpe AN Toro, 4Tobbl MaccupyoLlas nogyLleyka Morna co3gaTtb repMeTu4eckoe ynnoTHEHNE.
Y6eanTbCs, 4TO COCOK 3aHsN NpaBuIIbHOE MNONOXEHNE B MogyLueyke.

3. Haxatb Ha KHOMKY BKI./BbIkil. MONOKOOTCOC Ha4yHET aBToMaTuyeckm pabortaTtb B pexunme
mMaccaxa (CTUMYNUpPOBaHus), MOXHO CMEHUTb YPOBEHb Maccaxa npu NOMOLLM KHOMOK YBENNYeHNs
N YMEHbLUEHWS.

4. Korga rpygHoe MOMOKO MoTeYeT, MOXHO CMEHWUTb PeXMM Maccaxa Ha HopMarbHoe
nepeka4mBaHune Npu NOMOLLM KHOMKM BbIbopa pexrma 1 BbibpaTb Camblii NOAXOAALLMIA YPOBEHbD.
BHUMAHMUE: He ncnonb3oBaTb NOCTOSHHO MakCUMarnbHbIA YPOBEHb Nepekadku, BbibpaTe cambii
KoMdopTHbIM Anga Bac.

MpumeyaHue: He GecrnokoniTechb, ecnv rpyaHOe MOJSTOKO He MOTeYeT cpasy. YCNOKOWTECH U
npogornkavTe nepekaynBath. [epBble HECKOMLKO pa3 MpW UCMONb30BaHMN MOTOKOOTCOCA,
BO3MOXHO, NPUAETCA 3a4aTb pexum bonee CUnbHOro BcachbiBaHMA, YTOObI rpygHOE MOSOKO
noTekKro.

5. B 3aBuC1MOCTU OT MHAMBUAYaNbHOrO KoMdopTa Bbl MOXeTe peLunTb NCNONb30BaTh PEXUM
6onee cunbHOro BcacbiBaHWs. Bcerga MoxHO BEPHYTLCS K pexuvmy 6onee cnaboro BcacbiBaHMWS.
6. o 3aBepLUeHWM cLeXMBaHUST HEOOXOANUMO BbIKIHOYUTL MOMOKOOTCOC NPUW MOMOLLM KHOMKN
BKJ1/BbIKI1 1 akkypaTHO CHSITb KOpMyC MOJTOKOOTCOCa C rpyau.

7. OTKpYTUTb BYThINOYKY OT KOpryca MofiokooTcoca. HakopmMutb pebeHka nnm nomMecTuTe MOMOKO
Ha XpaHeHve.

8. BbliHYyTb aganTtep 13 po3eTku, YTobbl OTKMOYMTEL NPMBOP OT anekTponuTaHus. BeiHyTh WTencens
6noka npusoga u3 agantepa. BeiHyTb 6nok npuBoaa 1 CUMKOHOBYIO Anadparmy.

9. OunCTUTL OCTarbHbIE UCMONBb30BaHHbIE YAaCTM MOMOKOOTCOCa B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSAMU B
pasgene «4uctka n gesnHdpekuns».

( XPAHEHWE rPYOHOIO MOJIOKA )

MpepynpexpeHne: XpaHnTb TONbKO rPyAHOE MOSIOKO, KOTOPOE CLIEXEHO OYULLEHHBIM U
npoae3nHMULMPOBAHHBIM MOMTOKOOTCOCOM, ANA 0b6ecneyeHns rmrmeHsbl.

- MpyoHOE MOMOKO MOXHO XpaHWUTb B XonoaunbHuKe (He Ha ABepLle) B TedeHue 48 yacos.
CuexeHHoe rpyaHoe MOMOoKO HeobxoaMMO cpasy e NoCTaBWUTb B XONoAunbHUK. Ecnv Bel xpaHuTte
MOJTOKO B XONOAUIbHUKE 1 JobaBnsieTe K HeMy B TeHeHUe OHS, TO HyXHO A06aBNsiTb TOMbKO
rpyaHOE MOJSIOKO, KOTOPOE CLEXEHO B NPOAE3UHMMLMPOBAHHYIO By ThINOYKY.

- Monoko MOXHO XpaHUTb B MOPO3UIIbHON Kamepe B TeYeHUe TPeX MeCcsiLiEB, ECIIM OHO XPaHUTCSH B
Ae3MHMVLMPOBAHHBIX OyTbIIKax ¢ A4e3UHAPULMPOBAHHLIM BUHTOBBIM KOMbLIOM W YMNOTHUTENbHBLIM
AanckoMm. MNpukpennuTb 3TUKETKY Ha ByTbINKy, Ha KOTOPOW SICHO OTMEYeHa AaTa v BpeMs CLEXMBaHMS,
CHavana ucnonb3oBaTb CLEXEHHOe paHee rpyaHoe MOSIOKO.

- Ecnun Bbl cobrpaeTech kopmnTb pebeHka CLEeXeHHbIM MOTOKOM B TeveHue 48 4acoB, ero MOXHO
XpaHWTb B XONoAWIbHUKE B COOpaHHOM By TbINoyke.

NPEAYNPEXOEHMUE!

Bcerga nomelyaTtb CLeXeHHOE MOSIOKO B XONMOAMIBHUK UMM MOPO3UIIbHYHO Kamepy HeMeOfeHHO.
XpaHuTb TONBKO rPyAHOE MOJOKO, CLEXEHHOe Npoae3MHMULMPOBaHHBIM MOTOKOOTCOCOM B
Ae3MHMVLMPOBaHHbIE BYThINKM.

Hukoraa He 3amopaxunBaTb Pa3MOPOXKEHHOE MOFMOKO.

Hukoraa He A06aBnATL HOBOE rPYAHOE MOSOKO B YK€ 3aMOPOXEHHOE.
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(' YCTPAHEHMVE NOMOMOK )

Mpo6nema: YyscTByeTCst 60Mb BO BpEMS NOMb30BaHUSI MOMTOKOOTCOCOM.

PeweHue: Bo3moxHas npuynHa — YpeamepHoe BcacbiBaHue. HeT HeobxoauMMocTu B MOSTHON cune
BaKyymMa, BbipaGoTaHHOTO MOSIOKOOTCOCOM. [epBoHaYanbsHO UCMonb3oBaTh pexxnm «Maccaxk» ans
MacCaxHOW CTUMYMSILIUK, NMOCIIe YEro MOXHO NEePEKITOUNTLCS Ha SKCMPECCHbIN pexxum. Ecrnin 6onu
He YMEHbLLAITCS, NMPEKpaTUTE UCMOSb30BaTb MOITOKOOTCOC 1 0GpaTUTECH K BaleMy KOHCYIETaHTy
no rpyaHOMY BCKapMIMBaHUIO. ECniv MOMoKoOTCOC He CHUMAETCS NETKO € rpyau, TO MOXHO
npepBaTb BakyyMHYI0 CBSi3b, BCTaBIsA nareL, Mexzay rpyablo U MaccupyroLlein nogyLueykon.

MNpo6nema: MonokooTcoc He paGoTaer.

PeweHue: CHa4yana Heo6xoanMo NpoBepuTb NPaBUNbHOCTL COOPKM MOSIoKooTcoca. [ns 3aluThl
OT B3aVMHbIX MOMEX XpPaHUTb APYroe arieKTpuyeckoe o6opyaoBaHMe - MOGUMbHBIV TeNedoH Unm
HOyTOyK, BAanu oT MOMOKOOTCOCa BO BpeMsi cuexusaHus. Mposeputs 6aTtapeto, ecnu
3MNEKTPUYECKNI MONTOKOOTCOC NUTAETCH OT SMEKTPUYECKON CeTU, yBeamTbCs, YTO UCTIONb3yeTcs
ajanTep, 4OCTaBMNEHHbI BMECTe C U3henmem.

Mpo6nema: He 4yBCTBYETCS BCackiBaHue.

PeweHue: MpoBepnTb NpaBUNBHOCTL COOPKM MOMOKOOTCOCA, BHIMOMHSAS AeCTBUS B pasaerne
«[MoaroToBka k NprMeHeHWo». Y6eauTech, 4To knanaH 1 avadgparma npaBuibHO YCTaHOBMEHbI 1
Grok NpvBoaa XOpOLLIO 3aKpensieH Ha Avadparme K Kopnycy MonokooTcoca. Takke HeoGxoarmo
y6eamnTbCsl, YTO MOMOKOOTCOC NPaBUbHO NMPUKPENIEH K rpyay st NonyYeHns Bakyyma.

Mpo6nema: MonokooTCoC BCaCbIBAET CIIMLLIKOM CUITbHO.

PewweHue: CnegoBaTb yka3aHWUsSIM HKe, €CMU MOYYBCTBYETCS CIULLKOM CUIbHOE BCacbIBaHME:!
Y6eamTech, 4TO UCNOMNb3YTCSA TOMbKO YacTW, PEKOMEHOO0BaHHbIE U3rOTOBUTENEM.

Y6enuTech, 4TO Ha MOFIOKOOTCOC NPUKPEneHa MaccupytoLast nogyLueyka:

Heucrnosib3oBaHe MacCcupyoLLEN NodyLIeYKy MOXKET NPUBECTU K 4006Pa30BaHMI0 CIIULLIKOM
6onbLoro obbemMa Bakyyma.

Mpu “cnonb3oBaHUM MOSIOKOOTCOCA BrepBble CHavara MOXHO MoYyBCTBOBATh CIIMLLKOM CUMbHOE
BcacblBaHue. PerynsipHble ynpaxHeHust MoryT noMmodb. Ecnmn npobnema He yctpaHeHa, TO
06paTnTECh K KOHCYNBTAHTY MO rPyAHOMY BCKapMIIMBaHWIO.

MpoGnema: pyaHoOe MONOKO BbITEKAET B 0OpaTHOM HanpaeneHnn BO BPEMS NMEePEKaYKm.
PelweHue: HezameanntensHO NpMOCTaHOBUTL paboTy MOJTOKOOTCOCA, CHATb BYThINOYKY C
Morokom 1 bnok npueoga. NpoBepuTb HanM4Me rpygHoro Mosioka B Knanade u guadparmve,
NMOYMCTUTb M BbICYLWINTL. ECcnn rpygHoe Monoko He gocTturno 6rnoka npueoaa v anadparma uenas,
TO MOXHO NPOJOMKUTL MONb30BaTLCA MONokooTcocoM. Ecnu guadparma noBpexaeHa, To ee
HY>XHO 3aMeHuTb. Ecnn anadparma noBpexaeHa, ee HyHo 3ameHuTb. [pocbba cBa3aTbes ¢
N3roToBUTENEM, ECININ MOJIOKO Monarno B 6ok NpuBoAa, 1 NPUOCTaHOBUTL MOMb30BaHME.



( YCNoBud NoJib30BAHUA U XPAHEHWUA )

He nogseprate MONOKOOTCOC BO3AENCTBUIO NPSIMOrO COMHEYHOrO CBETA, Tak Kak 3TO MOXeET
NPUYMHUTBL N3MEHEHMe LBeTa. XpaHnTb MOTOKOOTCOC 1 ero NpUHaanexHocTn B 6esonacHom,
YNCTOM M CYXOM MecTe.

Ecnu npnbop xpaHuncs B ropsyen nunv XornogHou cpeae, To nepeq Hav4anom paboTbl HY>XHO
NMOMECTUTL €ro B cpeay Nonb30BaHNsa 1 OCTaBWUTb, YTOOLI OH JOCTUI TeMNepaTtypbl B npeaenax
ycnosui nonb3oBaHus (10 °C go 30 °C).

(TEXHWYECKUE CMELIMOUKALIMN)

YpoBeHb Wwyma: <60dB

MowHocTb BcacbiBaHusA: 60mmhg--230mmhg

®ukcmpoBaHHoe Bpems: 30 MUH.

JIntnesas 6atapes 3.7V 1100mAh

Knacc IP: IPX0

Ycnosusa okpyxatoLlen cpeabl anst pabotsl: Temnepatypa 10-30 °C, OTHocuTenbHasa BNaXHOCTb
15%-93%, ATmocepHoe fasrneHve 860-1060hpa

YcnoBus okpyxatoLen cpeabl onsa xpaHeHus: Temneparypa - 25-50 °C, OTHocuTenbHas
BnaxHocTb 15%-93%, ATmoccepHoe faeneHune 860-1060hPa

ApanTep BxogHoro HanpsbkeHus cetn: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2A max

HanpspkeHune Ha Bbixoge: DC 5.0V, 5W,1.0A



&€&BGD Elektricna pumpa za dojenje SAVE YOUR TIME
CGD pamp jen]

Vazne bezbednosne informacije
Pre upotrebe pumpe za dojenje pazljivo proCitajte ovaj korisnicki
priruénik i saCuvajte ga za buducu upotrebu.

Namena c €
Elektricna pumpa za dojenje dizajnirana je za pumpanje i sakupljanje
majcinog mleko od dojilja. Uredaj je dizajniran za jednog korisnika!

( SAVETI ZA BEZBEDNOST )
Kontraindikacije
UPOZORENUJE! Nikada ne koristite pumpu za dojenje dok ste trudni, jer
pumpanje moze prouzrokovati poroda.
Da bi se sprecile povrede i ostecenja vazna objasnjenja se objasnjavaju
pomocu razligitih simbola. Simboli i njihova znagenja su sledeci:
UPOZORENJE! - oznacava potencijalno opasne situacije koje, ako se
ne izbegnu, mogu rezultirati smrcu ili ozbiljnim povredama.
PAZNJA! - oznadava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne
izbegnu, mogu rezultirati manjom ili umerenom povredom.

( UPOZORENJE )

Upozorenja da izbegavate gusenje, davljenje i povrede:

- Ne dozvolite deci ili kuénim ljubimcima da se igraju sa pogonskim jedinicama, adapterom ili
dodatnom opremom.

- Nadgledajte decu kako se ne bi igrala sa uredajem.

- Uvek iskljuéite pumpu za dojenje odmah nakon upotrebe.

- Ne ostavljajte pumpu za dojenje bez nadzora, dok je uklju¢ena. ;

- Ova pumpa za dojenje nije namenjena za upotrebu ljudima (ukljuCujuci decu) sa smanjenim
fiziCkim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili iskustvom ili znanjem. Takve osobe mogu
koristiti ovu pumpu za dojenje samo ako su pod nadzorom ili ih je osoba odgovorna za njihovu
bezbednost uputila kako da koristi uredaj.

Upozorenja za izbegavanje strujnog udara i opekotina:

- Pre svake upotrebe, proverite da li u pumpi za dojenje, ukljuéujuci adapter, postoje znakovi
o$tecenja. Ne koristite pumpu za dojenje ako je adapter ili utika& ostecen, ako ne radi ispravno ili je
pao ili uronio u vodu.

- Koristite samo preporuceni adapter i odredeni napon kako biste sprecili da se adapter pregreva,
oSteti ili pokvari.

- Ne dodirujte ispravlja¢ i pumpu za vreme grmljavine.

- Ne postavljajte pumpu/bateriju/AC ispravljac na direktnu sunCevu svetlost ili kiSu, blizu grejaca ili
drugih vrucih uredaja, na mesta izloZzena ekstremno visokim ili niskim temperaturama, visokoj
vlaznosti ili prasini.

- Ne stavljajte teSke predmete na pumpu i ne ostecujte kabl ili utikas. Nemojte previse istegnuti ili
uvrnuti kabl. Uvek drzite ispravlja¢ za struju kada ga iskljuujete iz napajanja. Proverite da li je
utika€ Evrsto priklju¢en. Ne Koristite uti¢nicu koja je labava.

- Ne dozvolite da se pumpa/baterija/AC adapter navlazi.

- Ne rastavljajte i ne menjajte pumpu/bateriju/ispravlja¢. Ne bacajte bateriju u vatru i ne izlazZite je
toploti.

- Odmah iskopgaijte AC ispravljag iz napajanja i izvadite bateriju i prestanite sa koriscenjem pumpe
ako primetite neprirodan miris, toplotu, promenu boje, deformacije ili bilo Sta neobi¢no dok koristite
ili skladistite ovu pumpu. @




Upozorenja da se izbegnu trovanje, kontaminiranje i da se osigura higijena:

- Iz higijenskih razloga pumpa za dojenje je namenjena za viSestruku upotrebu od strane samo
jednog korisnika.

- Pre svake upotrebe o istite, isperite i dezinfikujte sve delove pumpe osim pogonske jedinice i
adaptera.

- Cuvaijte samo majéino mleko koje je izraZzeno o&iscenom i dezinfikovanom pumpicom.

- Ne koristite pumpu za dojenje ako se &ini da je silikonska dijafragma ostecena ili neispravna.

- Ne &istite delove pumpe antibakterijskim ili abrazivnim sredstvima za &icenje.

Upozorenja da izbegavate probleme i bolov, povezanim sa grudima i bradavicama:

- Ne pokusavajte da uklonite telo pumpe dok je pricvrSceno vakuumom na dojku. Iskljucite aparat i
odvojite vakuumski prikljucak tako $to cete staviti prst izmedu dojke i levka pumpe. Zatim uklonite
pumpu sa dojke.

- Nikada ne koristite pumpu za dojenje kada ste pospani ili uspavani kako biste izbegli nepaznju
tokom upotrebe.

- Uvek isklju€ite pumpu za dojenje pre nego $to je uklonite sa dojke, da biste oslobodili vakuum.

- Nikada ne Kkoristite dodatke ili delove drugih proizvodaca ili one koje proizvodac posebno ne
preporucuje. To moze dovesti do kvara uredaja i moze uticati na elektromagnetnu kompatibilnost
(EMC). Ako koristite takav pribor ili delove, va$a garancija postaje nevaZeca.- Ne pumpaite duze od
5 minuta bez prekida ako mleko ne curi. PokuSajte da se iscedite u drugo doba dana.

- Ako proces postane veoma neugodan ili bolan, prestanite sa upotrebom pumpe i obratite se svom
savetniku za dojenje.

- Ako stvoreni pritisak izaziva nelagodu ili bol, iskljucite aparat, iskljucite vakuumski priklju¢ak tako
Sto stavite prst izmedu dojke i tela pumpe i uklonite pumpu sa dojke.

- Nikada ne bacajte i ne stavljajte strana tela u otvore.

(. PAZNJA )

Upozorenja za spreéavanje telesnih povreda, ostecenja i kvara na proizvodu:

- Ne dozvolite da adapter i pogonska jedinica dodu u kontakt sa vodom.

- Adapter i pogonsku jedinicu drzite podalje od vrucih povrsina da ne bi doSlo do pregrevanja i
deformacije ovih delova.

- Nikada ne stavljajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, u masinu za sudove ili u dezinfekciono
sredstvo.

- lako je pumpa za dojenje u skladu sa vaZecim direktivama o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
ona je jo$ uvek osetljiva na vece emisije i/ili prouzrokuje smetnje sa drugom opremom. To moze
dovesti do isklju€ivanja pumpe za dojenje ili ulaska u rezim greSke. Da biste sprecili smetnje, drzite
drugu elektricnu opremu dalje od pumpe za dojenje tokom iscedivanja (pogledajte , Tehnicke
informacije”).

- U pogonskom bloku pumpe za dojenje nema delova koji se mogu servisirati. Menjanje opreme nije
dozvoljeno. Ako to uginite, garancija postaje nevazeca.

- Ne ispustite i ne udarajte pumpul/ispravijac. Ne pritiskajte jako na LCD ekranu.

- Pogonska jedinica i adapter ne zahtevaju €iScenje i sterilizaciju, jer ne dolaze u kontakt sa
majcinim mlekom. ;

- Nikada ne koristite alkohol ili druga organska rastvara¢a za ¢iScenje pumpe.

- Ne koristite pumpu na nacin koji je drugaciji od opisanih u uputstvu. Ovo moZe dovesti do nesrece
ili oStecenja pumpe.

( DELOVI )

Opsti opis (Slika 1)

1. Poklopac - 1 kom.; 2. Masazni jastuk - 1 kom.; 3. Telo pumpe - 1 kom,;

4. Silikonska dijafragma - 1 kom.; 5. Ventil - 1 kom.; 6. FlaSa - 1 kom.; 7. Cucla - 1 kom;
8. Prsten - 1 kom.; 9. Poklopac - 1 kom.; 10. Pogonska jedinica - 1 kom.;

11. Adapter - 1 kom.;
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(' PRIPREMA ZA UPOTREBU )

Ciscenje i dezinfekcija )

Pogonska jedinica, silikonsko crevo, poklopac i adapter ne trebaju ¢iScenje i dezinfekciju, jer ne dolaze u kontakt sa maj¢inim mlekom. Pre prve
upotrebe, ogistite i dezinficirajte sve ostale delove pumpe za dojenje. Ogistite ove delove nakon svake sledece upotrebe i dezinficirajte ih pre svake
sledece upotrebe.

Paznja! Nikada ne uranjajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, masinu za sudove ili dezinfekcijsko sredstvo, jer cete ih nepovratno
ostetiti!

1. Kompletno rastavite pumpu. Takode uklonite ventil. Budite pazljivi prilikom uklanjanja ventila i &i§cenja. Ako se pokvari, pumpa za dojenje neée
raditi pravilno. Da biste uklonili ventil, lagano povucite izbo¢enu plocicu sa bo¢ne strane ventila. i
2. Ocistite sve delove osim pogonske jedinice, silikonskog creva, poklopca i adaptera masinom za pranje sudova (samo na gornjoj polici) ili u vrucoj
vodi s malo blage te¢nosti za pranje posuda, a zatim temeljito isperite. Da biste o€istili ventil, lagano ga utrljajte izmedu prstiju u toploj vodi sa malo
tenog deterdzenta. Ne stavljajte predmete u ventil jer to moZe da ga osteti.

Upozorenje! - Ne koristite antibakterijske ili abrazivne preparate za ¢iScenje!

Napomena: Obavezno ogistite i dezinficirajte odgovarajuce delove pumpe za dojenje. Temeljito operite ruke pre rada na ¢istim delovima!
Upozorenje! - Budite oprezni, jer o¢iS¢eni delovi mogu i dalje biti vruc¢i. Sklopite pumpu za dojenje tek kada se oc¢iSceni delovi ohlade.

(FLASICA ZA HRANJENJE 180 ML)

- Pre prve upotrebe rastavite i ocistite proizvod, a zatim stavite komponente u vrelu vodu na 5 minuta. Ovo osigurava higijenu.

- Tokom dezinfekcije kipuéom vodom, ne dozvolite da bogica ili drugi delovi dodiruju bok lonca. To moZe prouzrokovati nepopravljive deformacije ili
o$tecenje proizvoda za koje Lorelli nije odgovoran.

-Ogistite pazljivo pre svake sledece upotrebe kako biste osigurali higijenu.

- Operite sve delove toplom vodom i osetljivim deterdZzentom. Uvek temeljito isperite sve delove nakon svakog pranja.

- Temeljno operite i isperite sve delove ¢istom vodom, ukljuujuci podrucja koja mozda nisu vidljiva, ali kroz koja je hrana pro$la, kako biste uklonili
ostatke hrane. Uverite se da u dudi nema tecnosti.

- Ne stavljajte u mikrotalasnu peénicu. Ne zagrevaijte proizvod u tradicionalnim pe¢nicama, na ringlama ili otvorenom plamenu.

- Izbegavaijte upotrebu ostrih ili abrazivnih materijala, jer to moze ostetiti proizvod.

- Ne cistite i ne dozvolite da proizvod dode u kontakt sa rastvaracima ili agresivnim hemikalijama. To moze ostetiti proizvod.

- Ako koristite Cetke za boce, pazite da ne ostetite najdelikatnije delove proizvoda.

- Nakon ci$cenja proizvoda, temeljno osusite sve delove i Cuvajte ga na ¢istom i suvom mestu bez direktne sunceve svetlosti i dalje od izvora toplote.
- Dudu ne ostavljajte na direktnoj sunc¢evoj svetlosti ili toploti niti je ostavljajte u dezinficijensu (,rastvor za sterilizaciju“) duze nego $to je preporu¢eno,
jer to moze oStetiti dudu.

Napomena: Obavezno oéistite i dezinfikujte odgovarajuce delove pumpe za dojku. Operite ruke temeljito pre rada na &istim delovima!

Ciscenje i dezinfekcija FLASICA ZA HRANJENJE 180 ML

C HRANJENJE BEBE )

-Proverite dudu pre svake upotrebe i povucite cucle u svim pravcima. Bacite na prvom znaku o$tecenja ili
nedostatka.

-Nikada ne potapajte dudu u slatke te€nosti ili lekove, vaSe dete mozZe razviti karijes.

-Ne stavljajte u mikrotalasnu peénicu. Ne zagrevaijte proizvod u tradicionalnim pec¢nicama, na ringlama ili
otvorenom plamenu.

(' ZA SIGURNOST | ZDRAVLJE DECE )

UPOZORENJE!

-Uvijek koristite proizvod pod nadzorom odrasle osobe.Acidente su dogodile
kada su bebe ostale same_sa uredajem za pice zbog pada bebe ili ako je
proizvod rastavljen.

-Nikada nemojte koristiti sisa€ kao dudu varalicu.

-Kontinuirano i produzeno pijenje moze uzrokovati karijes.Mlada deca mogu
dobiti karijes €ak i kada se koriste nezasladene te¢nosti. To se moze dogoditi ako
je bebi dozvoljeno da bogicu koristi duzi period tokom dana, a narogito nocu,
kada se protok pljuvacke smaniji ili koristi kao duda.

-Uvijek provjerite temperature hrane prije hranjenja.

-Dijelove koji nisu u upotrebi drzite izvan dohvata djece.

-Bacite prilikom prvih znakova oStecenja i istroSenosti.

-Nikada nemojte pricvrscivati na kablove, vezice ili labave dijelove odjeée. Dijete
se moze ugusiti.
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Zaslon i gumbi ( Slika 2) KORISTITI

A. Tipka ON/OFF; B. Gumb za nacin rada; C. Poveéanje vakuuma; D. Smanjenje vakuuma; E - Nac¢in masaze; F- Nacin
stiskanja; G1 - Potpuno napunjena baterija.;G2 - Prosje¢na napunjenost baterije; G3 - Treperedi signal - prazna baterija; H -
Radno vrijeme;

RAD SA BATERIJOM ( Slika 2)

PAZNJA!! Prije prve uporabe potpuno napunite bateruu 8 sati bez prekida! Indikator preostalog vijeka trajanja baterije
pokazuje preostalo vrijeme dok se baterija ne isprazni.

G-1;2;3 Kada ekran pokaze punu bateriju i indikator baterije (G1) prestane treptati, baterija je potpuno napunjena.

G1 - Potpuno napunjena baterija.;

G2 - Prosje¢na napunjenost baterije;

G3 - Treperedi signal - prazna baterija;Vazno! Baterija se ne moze puniti dulje od 24 sata.

SKLOP PUMPE

1. Umetnite bijeli ventil u tijelo pumpe s donje strane. Gurnite ventil Sto je vise moguce. (Fotografija 3)

2. Zavrtite tijelo pumpe na bocu u smjeru kazaljke na satu dok se ¢vrsto ne ucvrsti. (Fotografija 4)

3. Umetnite silikonsku dijafragmu u tijelo pumpe s gornje strane. Cvrsto ga pri¢vrstite oko ruba pritiskom prema dolje prstima
kako biste osigurali savr§eno brtvljenje. (Fotografija 5)

4. Postavite pogonsku jedinicu na dijafragmu i pritisnite dok ne ¢ujete "klik". Provijerite je li pogonska jedinica dobro pri¢vr§éena
na tijelo pumpe! (Slika 6)

5. Umetnite masazni jastuk u ljevkasti dio tijela pumpe. Gurnite unutarnji rub jastuci¢a koliko god moze i provjerite da savr§eno
pristaje uz rub tijela pumpe. Pritisnite izmedu "Iat|ca kako blste |spust||| preostall zrak. Upozorenje! Uvijek koristite pumpu za

grudi s jastukom.Ukljucite adapterski utika¢ u ¢nicu s druge strane u pogonsku jedinicu.
(Fotograia ™) (PODESAVANJA )

@ Pritisnite taster ON/OFF - reZim masaZe pokrece se automatski.

Pritisnite taster za rezim rada — ukljucicete rezim Masaze,cedenje, Duboko cedenje.

A\ Pritiskom na taster + ili -, LCD ekran oznagava odgovarajuci nivo.
A\ Uobi¢ajeno vreme iscedivanja pumpe je 30 minuta, pumpa ¢e se automatski iskljugiti po
isteku vremena. Pumpa ¢e zapamtiti karakteristicno vreme, pre nego $to se sama iskljuci.

A Nivo mleka u flagici ne moZe da prede nivo ventila!

A\ Pritisnite i drZite dugme rezima da biste izabrali meSoviti rezim : masaza +
stezanje/masaza +duboko stezanje. Nivo usisavanja mozZete podesiti pomocu tastera "+" i

@ Rezim masaze - 10 nivoa (0-9)

@ Cedenje Duboki nacin_iscedivanja - 10 nivoa(0-9)

(KADA CEDITI MACINO MLEKO )

Ako dobro dojite, preporucuje se (osim ako va$ zdravstveni radnik/savetnik za dojenje ne preporuci drugacije) da sacekate dok
se ne uspostavi raspored cedenja i dojenja (obi¢no najmanje 2 do 4 nedelje nakon rodenja) pre da pocnete da se cedite.
lzuzeci:

- Ako u pogetku imate problema sa dojenjem, redovno istiskivanje moze pomoci u stvaranju i odrzavanju koli¢ine mleka.

- Ako cedite svoje mleko za novorodence da ga hranite u bolnici.

- Ako su vam grudi pune (sa boloviva ili nate¢ene), mozete da iscedite malo mleka pre ili izmedu hranjenja, kako biste ublazili
bol i pomogli bebi da se lak$e zasuce.

- Ako su vam bradavice upaljene ili puknute, moZete se odluciti da iscedite mleko, dok ne zacele.

- Ako je vaSa beba privremeno odbijena i Zelite da nastavite da dojite kada je ponovo sa vama, dobra je ideja da se redovno
iscedujete, kako biste podstakli dojenje.

Morate pronaci najbolje doba dana za cedenje mleka, na primer pre ili posle prvog dojenja ujutro, kada su vam grudi pune, ili
nakon dojenja, ako beba nije popila svo mleko iz Vasih grudi. Ako ste se vratili na posao, mozda cete morati da se cedite tokom
pauze. Upotreba pumpe za dojenje zahteva praksu iza uspeh moze biti potrebno nekollko pokusaja Srecom, elektriéna pumpa

za majc¢ino mleko Lorelli se |
KORISCENJE PUMPE ZA DOJENJE

1. Temeljito operite ruke i osigurajte da su vam grudi iste. Opustite se u udobnoj stolici.

2. Telo sklopljene pumpe pritisnite prema dojci. Proverite da li je bradavica centrirana tako da masazni jastuk moze stvoriti
nepropusno zaptivanje. Proverite da li se bradavica pravilno uklapa u jastuk. )

3. Pritisnite taster za ukljucivanje/isklju¢ivanje. Pumpa za dojku automatski se pokrece u rezimu masaze (stimulacija) i mozete
da menjate nivo masaze pomocu tastera za poveéanje i smanjenje.

4. Kada mleko te¢e, moZete promeniti reZim masaze iz normalnog pumpanja - pomocu dugmeta za rezim i izaberite
najpovoljniji nivo.

PAZNJA: Nemojte uvek koristiti maksimalni nivo za pumpanje, samo izaberite onaj, najpovoljnije za vas.

Napomena: Ne brinite ako vam mleko odmah ne potece. Smiri se i nastavite da pumpate. Prvih nekoliko puta kada koristite
pumpu za dojenje, mozda cete morati da postavite veéi reZim usisavanja, kako bi mleko podelo da curi.

5. U zavisnosti od vaseg licnog komfora, mozZete se odluciti za jaci rezim cedenja. Uvek se moZete vratiti u rezim slabijeg
cedenja mleka.

6. Kada zavrsite s pumpanjem, iskljucite pumpu dugmetom ON/OFF i paZljivo izvadite telo pumpe iz grudi.

7. Odvijte flasicu sa tela pumpe. Nahranite bebu ili €uvajte mleko.

8. Iskljucite adapter iz napajanja. Iskljucite pogonsku jedinicu iz adaptera. Uklonite pogonsku jedinicu i silikonsku membranu.
9. Ocistite preostale rezervne delove pumpe za dojke prem tvima iz odeljka ,CiScenje i dezinfekcija“.




( SKLADISTENJE MLEKA )

Upozorenje: Cuvajte samo majgino mleko koje je izraZeno ogi§cenom i dezinfikovanom pumpom
da biste osigurali higijenu.

- Maj¢ino mleko se moze Cuvati u frizideru (ne na vratima) do 48 sati. Iscedeno mleko treba odmah
staviti u frizider. Ako maj¢ino mleko ¢uvate u frizideru i dodajete novo u toku dana, dodajte samo
majc¢ino mleko koje je iscedeno u dezinfikovanoj bocici.

- Maj¢ino mleko moze da se ¢uva u zamrzivacu najvise tri meseca ako je u dezinfikovanim bocama
sa dezinfikovanim vij¢anim prstenom i zaptivnim diskom. Na flaSici jasno oznacite datum i vreme
cedenja, a prvo koristite starije maj¢ino mleko.

- Ako ¢ete hraniti bebu mlekom, cedenim u roku od 48 sati, mozete ga Cuvati u frizideru u
sklopljenoj bogici.

UPOZORENJE!

Uvek stavite iscedeno mleko u frizider ili zamrzivag.

Skladistite samo majcino mleko koje je iscedeno dezinficiranom pumpom za dojenje u
dezinfikovanim bocamflasicamaa.

Nikad ne zamrzavajte odmrznuto mleko.

Nikada ne dodajte novo mleko u ve¢ zamrznuto mleko.

(' UKLANJANJE NEISPRAVNOSTI )

Problem: Osedam bol kada koristim pumpu za dojenje.

Resenje: Moguci uzrok je prekomerno usisavanje. Ne treba vam puna sila vakuuma koju proizvodi
pumpa. Prvo koristite ,Masazni“ rezim za stimulaciju masazom, a zatim moZete preci na ekspresni
rezim. Ako se bol ne umiri, prestanite sa upotrebom pumpe za dojke i obratite se svom savetniku za
dojenje. Ako se pumpa ne uklanja lako sa dojke, mozZete prekinuti vakuum vezu, tako $to cete staviti
prst izmedu dojke i masaznog jastuka.

Problem: Pumpa za grudi ne radi.

Resenje: Prvo proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje. Da biste sprec€ili medusobne
smetnje, drzite drugu elektri¢énu opremu, kao Sto je mobilni telefon ili laptop, daleko od pumpe za
dojenje tokom istiskivanja mleka. Proverite bateriju, a ako se elektricna pumpa napaja putem elektricne
mreze, obavezno Koristite adapter koji ste dobili s proizvodom.

Problem: ne ose¢am nikakvo usisavanje.

Resenje: Proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje, sledeci korake u odeljku ,Priprema za
upotrebu®. Proverite da su ventil i membrana pravilno postavljeni i da li je pogon &vrsto priévrscen na
membranu na kuciSte pumpe. Takode proverite da li je pumpa pravilno postavljena na dojku, da bi se
stvorio neophodni vakuum.

Problem: Pumpa isisava previse jako.

Resenje: Sledite donja uputstva ako osjetite previSe usisavanja iz pumpe za dojenje:

Obavezno koristite samo delove koje je preporucio proizvodac.

Obavezno sastavite pumpu za dojenje sa masaznim jastukom: ako ne koristite jastuk za masazu, to
moze dovesti do stvaranja previSe vakuuma.

Kada prvi put koristite pumpu za dojenje, u podetku cete se oseéati prejak vakuum. Vezba moze
pomoci. Ako se problem nastavi, obratite se svom savetniku za dojenje.

Problem: Tokom pumpanja je doslo do curenja mleka u suprotnom smeru.

Resenje: Odmah zaustavite pumpu, izvadite bocu sa mlekom i pogonsku jedinicu. Proverite da li je
mleko u ventilu i dijafragmi, Cisto i suvo. Ako krma nije stigla do pogonske jedinice i dijafragma je jaka,
mozZete nastaviti da koristite pumpu. Ako je dijafragma o$tecena, morate je zameniti. Molimo
kontaktirajte proizvodaca ako je mleko uslo u pogonsku jedinicu i ne nastavljate da ga koristite.



(' USLOVI ZA UPOTREBU | SKLADISTENJE )

Cuvati pumpu za dojenje daleko od direktne suncCeve svetlosti, jer duze izlaganje suncu moze
prouzrokovati promenu boje. Cuvajte pumpu za dojenje i njenu opremu na sigurnom, Cistom i
suvom mestu. ;

Ako je aparat uskladisten u vrucem ili hladnom okruzenju, postavite ga u sredinu upotrebe i ostavite
ga da dosegne temperaturu u radnim uslovima (10 °C do 30 °C) pre nego $to ga pokrenete.

(_  TEHNICKE SPECIFIKACIJE )

Snaga usisavanja: 60mmhg - 380mmhg

Nivo buke: <60dB

Fiksno vreme: 30 minuta

Litjumska baterija 3.7V 1100mAh

IP klasa: IPX0

Radno okruzenje: Temperatura 10-30 °C, Relativna vlaznost 15% -93%, Atmosferski pritisak 860-
1060hpa

Uslovi skladistenja u okruzenju: Temperatura -25-50 °C lative

Relativna vlaznost vazduha 15% -93%, Atmosferski pritisak 860-1060hPa
Napajanje ulaznog napona: AC 100-240V; 50/60Hz 0,2A mak

Izlazni napon: DC 5.0V, 5W,1.0A



CHY) SAVE YOUR TIME ELEKTROMOS MELLSZiVO

Fontos biztonsagi tajékoztatas
Miel6tt hasznalna ezt a mellszivot, kérjik, olvassa el a hasznalati
utasitast és 6rizze meg a kés6bbi informaciokeresés céljabol.

Rendeltetés
Az elektromos mellszivd szoptaté n6k mellébél anyatej fejésére és 6sszegyljtésére szolgal. A
késziléket csak egy személy altal ajanlatos hasznaini. C €

( BIZTONSAGI TANACSOK )

Ellenjavallatok

FIYGELMEZTETES! Soha ne hasznalja a mellszivét a terhesséqg ideje
alatt, mert a szivattyuzas szllést okozhat.

Sérllések és karosodasok megel6zése érdekében a hasznalati utmutato
szimbdlumokkal van kiegészitve. A szimbdélumok és jelentéseik a
kovetkezobk: ]

FIYGELMEZTETES! - potencialis vészhelyzetet jel6l, amely sulyos
sérllést, sét halalt eredményezhet.

FIGYELEM - potencialis vészhelyzetet jelél, amely enyhe vagy kézepes

s riilést okozhat. i
sertilest okozhat ( FIGYELMEZTETES )

Figyelmeztetések a fulladas, Iégcséelzarodas és sériilés elkeriilése érdekében:
— Ne endedjen gyerekeket vagy haziallatokat a készilék meghajté egységével, adapterével vagy a
tartozékaival jatszani.
— Ne hagyja, hogy gyermekek jatsszanak a készllékkel.
— Minden hasznalat utan kapcsolja ki a mellszivét és azonnal huizza ki a konnektorbol.
— Ne hagyja feltgyelet nélkil a mellszivot, amig be van dugva a konnektorba.
— Ezt a mellszivét nem hasznalhatjadk olyan emberek (gyerekeket is beleértve), akik testi,
érzékszervi vagy szellemi fogyatékkal élnek, illetve nem rendelkeznek elegendd tudassal és
tapasztalattal. llyen személyek csak akkor hasznalhatjak ezt a mellszivét, ha felligyelet alatt
vannak, vagy ha utasitdsokat kaptak a biztonsagukért felel6s személytél a készilék hasznalatara
vonatkozédan.
Figyelmeztetések aramiités illetve égések elkeriilése érdekében:
— Minden hasznalat el6tt ellendrizze a mellszivot, ideértve az adaptert is, sérilésre utalo jelek
tekintetében. Nem szabad hasznalni a mellszivét, ha sérilt az adapter vagy a csatlakozd, illetve ha
nem megfeleléen mikddik, vagy ha a készilék vizbe vagy viz ala kerilt.
— Csak a javasolt adaptert és a megjeldlt tapfesziltséget szabad hasznalni, az adapter
tulmelegedésének, egyéb meghibasodasok vagy balesetek elkerulése érdekében.
— Ne nyuljon az AC-adapterhez és a mellszivéhoz, amikor zivatar van.
— Tilos a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert kdzvetlen napsugarzasnak vagy esének kitenni,
illetve héforras, flitétest kdzelében elhelyezni, tovabba olyan helyiségben tarolni, ahol rendkivl
magas vagy alacsony a hdmérséklet, magas a leveg6 paratartalma vagy porszennyezettsége.
— Tilos nehéz targyat a mellszivon elhelyezni. Vigyazni kell a kabel és a csatlakoz6 épségére. Tilos
er@sen fesziteni vagy tekerni a kabelt. Az AC-adapter csatlakoztatasakor gy6z6djon meg arrél, hogy
szorosan illeszkedik-e a konnektorba. Fogja meg a halozati adaptert, amikor kihtizza a
csatlakozoaljzatbol.
Meglazult konnektort nem szabad hasznaini.
— Ugyeljen arra, hogy a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert ne érje viz vagy nedvesség.
— Ne szerelje szét vagy modositsa a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert. Az akkumulatort ne ne
dobja tlizbe és ne tegye ki h6hatasnak.

[ 654




— Azonnal kapcsolja ki az AC-adaptert, tavolitsa el az akkumulatort és allitsa meg a mellszivo
mikddését, amennyiben rendellenes szagot, tulmelegedést, elszinez6dést, alakvaltozast vagy
valami szokatlant észlel a mellszivo hasznalatakor vagy tarolasakor.

Figyelmeztetés a mérgezés és fert6zés elkeriilése, valamint a higiénia biztositasa érdekében
— Higiéniai okok miatt a mellszivo késziléket csak egy személy altal ajanlatos hasznalni.

— Minden hasznalat el6tt tisztitsa ki, vizzel oblitse le és fert6tlenitse a mellszivo 6sszes
alkatrészét, a meghajtbegység és az adapter kivételével.

— Csak tisztitott, fertétlenitett mellszivéval lefejt anyatejet szabad tarolni.

— Ne hasznalja a mellszivoét, ha a szilikon membran sériltnek vagy hibasnak latszik.

— A szivattyu alkatrészeit tilos antibakterialis vagy surolészerrel kezelni.

Figyelmeztetés a mellel és mellbimbdval kapcsolatos problémak és fajdalmak elkeriilése
érdekében:

— Ne kisérelje meg eltavolitani a szivattyutestet, amig az vakuumban régzil a mellhez. Kapcsolja
ki a késziléket és az ujjat a melle és a szivattyu télcsére kézé helyezve, szakitsa meg a
vakuumkapcsolatot. Ezutan vegye le a készlléket a mellérdl.

— Soha ne hasznalja a mellszivot alvas kézben vagy amikor almos, a hasznalat kézbeni
figyelmetlenség elkerilése érdekében.

— A vakuum kiengedése céljabol mindig kapcsolja ki a mellszivot, miel6tt eltavolitana a mellrél.
— Soha ne hasznaljon mas gyartétél szarmazo kiegészitéket vagy alkatrészeket, illetve olyan
kiegészitbket/alkatrészeket, amelyeket a gyartd6 nem kinal vagy ajanl. Ez a mellszivo helytelen
miikddéséhez vezethet és befolyasolhatja az elektromagneses 6sszeférhetéséget (EMO). llyen
kiegészitbk vagy alkatrészek hasznalata esetén a garancia érvényét veszti.

— Ne szivattyuzzon 5 percnél hosszabb ideig, ha az anyatej nem folyik. Probalja meg maskor a
nap folyaman.

— Amennyiben a folyamat tul kellemetlenné vagy fajdalmassa valna, hagyja abba a termék
hasznalatat és forduljon segitségért a szoptatasi tanacsadojahoz.

— Amennyiben a keletkezett nyomas kényelmetlenséget vagy fajdalmat okoz, kapcsolja ki a
késziléket és az ujjat a melle és a szivattyu télcsére k6zé helyezve, szakitsa meg a
vakuumkapcsolatot, aztan tavolitsa el a szivattyut a mellérdl.

— Soha ne ejtsen vagy tegyen semmilyen idegen targyat a késziilék nyilasaiba.

( FIGYELEM )

Figyelmeztetés a testi sériilések valamint a késziilék karosodasanak és meghibasodasanak
megel6zése érdekében:

— Ne engedje, hogy az adapter és a meghajtdéegység vizzel érintkezzen.

— Forro¢ felliletektdl tartsa tavol az adaptert és a meghajtdéegységet, tulmelegedésik és
alakvaltozasuk elkertlése érdekében.

— Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosbdgatogépbe vagy fertétlenitd
készulékbe.

— Annak ellenére, hogy megfelel az alkalmazando6 elektromagneses ésszeférhetéségi
iranyelveknek, a mellszivé mégis érzékeny lehet erdsebb karosanyag-kibocsatasra és/vagy zavart
okozhat méas berendezések mikddésében. Ez a készllék leallasat vagy hiba tzemmddba [épését
okozhatja. Az interferencia elkerllése érdekében tartsa tavol az elekiromos berendezéseket a
mellszivétdl hasznalat kdzben. (I. MUSZAKI LEIRAS).

— A mellszivoban nincsenek olyan alkatrészek, amelyeket a felhasznald tudna szervizelni. A
felszerelés megvaltoztatasa nem megengedett. Amennyiben ez megtérténik, a garancia érvényét
veszti.

— Ne ejtse el, ne Usse le a mellszivot/AC adaptert. Ne nyomkodija er6sen a LCD kijelz6t.

— A meghajtbegység és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem kertilnek
érintkezésbe az anyatejjel.

— Soha ne hasznaljon alkoholt vagy egyéb szerves oldészert a mellszivé tisztitasara.

— Ne hasznalja a mellszivot a hasznalati utasitasban foglaltaktél eltéré médon vagy célbol. Ez
balesetekhez vagy a mellszivé karosodasahoz vezethet.
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, ( ALKATRESZEK )
Altalanos leiras (1. kép)

1. Mellvédé - 1db.; 2. Masszazsparna - 1db.; 3. Mellszivo teste - 1db.; 4. Szilikon membran - 1db.;
5. Szelep - 1db.; 6. Palack - 1db.; 7. Cumistiveg - 1db.; 8. Gydr( - 1db.; 9. Kupak - 1db.;
10. Meghajtdéegység - 1db.; 11. Adapter - 1db.;

(_ AMELLSZiVO HASZNALATANAK ELOKESZITESE )

Tisztitas és fertétlenités

A meghajtdegység, a szilikon téml6, a kupak és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem kerllnek érintkezésbe az anyatejjel. A
mellszivo 6sszes tobbi alkatrészét tisztitani és fert6tleniteni kell az elsé hasznalat el6tt. Ezeket az alkatrészeket minden haszndlat utan meg kell
tisztitani, minden hasznalat el6tt pedig fert6tleniteni kell.

FIGYELEM! Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatdgépbe vagy fertétlenité késziilékbe, mert ez
visszafordithatatlanul karositja

1. Szerelje szét a mellszivot. Tavolitsa el a szelepét. Ovatosan banjon a szeleppel, amikor elmozditja vagy tisztitja. Ha ez megsériil, a mellszivé nem
fog rendesen miikadni. Tavolitsa el a szelepet oly médon, hogy a szelep oldalan kinyulo kis lapot évatosan hizza meg.

2. Tisztitsa ki a mellszivo 6sszes alkatrészét, kivéve a meghajtéegységet, a szilikon tomlét, a kupakot és az adaptert. Hasznaljon erre a célra vagy
mosogatogépet (csak a felsé polcon), vagy forré vizben oldott lagy folyékony mosogatdszert, majd 6blitse le bé vizzel. A szelepet kis mennyiségi
folyékony mosogatészert tartalmazé meleg vizben ujjai k6z6tt Gvatosan doérzsélve tisztitsa. Ne tegyen be targyakat a szelepbe, ez karosithatja.
FIGYELMEZTETES! A mellszivé alkatrészeit nem szabad antibakterialis tisztitészerrel vagy suroldszerrel kezelni.

MEGJEGYZES: Gyéz6djon meg arrdl, hogy a mellszivé alkatrészeit jol tisztitotta, fert6tlenitette. JOI mosson kezet, miel6tt a tisztitott
alkatrészekkel dolgozna!FIGYELMEZTETES! Vigyazzon, mert a kitisztitott alkatrészek még forrok lehetnek. Csak akkor kezdje meg a
mellszivo 6sszeszerelését, amikor a kitisztitott alkatrészek mar kihiiltek.

( CUMISUVEG 180 ml )

Tisztitas és fert6tlenités CUMISUVEG 180 ml
- Az els6 hasznalat el6tt szedje szét, és tisztitsa meg a terméket, majd tegye az alkatrészeket forré vizbe 5 percre. Ez biztositja a higiéniat.

- Forrasban |évé vizzel torténd fertdtlenités soran ne engedje, hogy az tiveg vagy mas alkatrészek hozzaérjenek az edény oldalahoz. Ez
helyrehozhatatlan deformaciot vagy kart okozhat a termékben, amelyért a Lorelli nem felel6s.

- Minden hasznalat el6tt alaposan tisztitsa meg a higiénia biztositasa érdekében.

- Az Osszes alkatrészt mossa le meleg vizzel és finom mosészerrel. Minden mosas utan mindig alaposan 6blitse le az 6sszes részt.

- Alaposan mossa le, és 6blitse le az 6sszes alkatrészt tiszta vizzel, beleértve azokat a fellleteket is, amelyek esetleg nem latszanak, de amelyeken
keresztiil az élelmiszer atjutott, az ételmaradék eltavolitasara. Ugyeljen arra, hogy ne maradjon folyadék a cumiban.

- Ne tegye mikrohullamu siitébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos sutékben, flizélapon vagy nyilt langon.

- Kertlje az éles vagy koptaté anyagok hasznalatat, mert azok karosithatjak a terméket.

- Ne tisztitsa, és ne engedje, hogy a termék érintkezzen oldészerekkel vagy agressziv vegyszerekkel. Ez karosithatja a terméket.

- Palackkefék hasznalata esetén tigyeljen arra, hogy ne sértse meg a termék legkényesebb részeit.

- A termék tisztitdsa utan alaposan szaritsa meg az dsszes alkatrészt, és tarolja tiszta, szaraz helyen, kozvetlen napfénytél és héforrasoktol tavol.

- Ne hagyja az etet6 cumit kozvetlen napfény vagy meleg hatasara, és ne hagyja fertétlenitében ("sterilizalé oldat") az ajanlottnal hosszabb ideig,
mert ez karosithatja a cumit.

Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy tisztitsa, és fertétlenitse a mellszivo megfelel6 részeit. A tisztitott alkatrészek kezelése elétt alaposan mosson
kezet!

( BABATAPLALAS )

- Minden hasznalat el6tt ellendrizze a cumit tgy, hogy széthlizza a cumit minden iranyba. A sértilés vagy hiba elsé jeleire dobja el.
- Soha ne meritse a cumit édes folyadékokba vagy gyégyszerekbe, gyermekénél fogszuvasodas alakulhat ki.
- Ne tegye mikrohullamu stitébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos stitékben, flizélapon vagy nyilt langon.

ricyeLem  GYERMEKE BIZTONSAGA ES EGESZSEGE ERDEKEBEN)

-Mindig felnétt felligyelete mellett hasznalja ezt a terméket.Balesetek térténtek,
amikor a csecsemoOket egyedil hagytak az ivoeszkdzzel a csecsemd leesése
miatt, vagy ha a terméket szétszerelt allapotban volt.

-Soha ne hasznalja az etetégumit cumiként.

-A folyadékok folyamatos és hosszu ideig tarté szivasa fogszuvasodast okoz. A
kisgyermekek akkor is fogszuvasodast szenvedhetnek, ha édesitetlen
folyadékokat adnak nekik. Ez akkor fordulhat el§, ha a csecsemének hosszu
id6szakokra engedik hasznalnia az Gveget nappal és kuléndsen éjszaka, amikor
a nyal aramlasa csokkent vagy azt szopogathatdé gumitargyként hasznaljak.
-Etetés el6tt mindig ellenérizze az étel hémérsekletét.

-A hasznalaton kivili alkatrészeket tartsa tavol a gyermekektdl.

-Ha az anyag gyengilésének vagy sérilésének elsf jelét észleli azonnal dobja el
Csak egyszeri hasznalatra

-A gyermek megfulladhat

D



( HASZNALAT )

Kijelz6 és gombok (2. kép)

A. ON/OFF gomb ; B. Uzemméd gomb ; C. Vakuum névelése ; D. Vakuum csékkentése

E. Masszazs izemmod; F. Fejés lzemmodd; G1. Teljesen feltoltott akkumulator;

G2. Félig feltoltott akkumulator; G3. Villogo jelzés = gyenge akkumulator; H. Mdkodési idd

AZ AKKUMULATOR KEZELESE (2. kép)

FIGYELEM! Az els6 hasznalat el6tt toltse fel az akkumulatort 8 6ran keresztiil, sziinet nélkiil! A mellszivé els6
beinditasakor a kijelz6n megjelent szamjegyek el6szér azt mutatjak, hogy mennyi hasznalati id6 marad az akkumulator
lemeriléséig, ezutan pedig a kivalasztott vakuumszint irédik ki.

Amikor az egész akkumulator jelenik meg a képernyén és az akkumulator jelzése (G1) mar nem villog, akkor az akkumulator
elérte a teljes toltottséget. G1. Teljesen feltdltétt akkumulator;

G2. Félig feltoltott akkumulator; G3. Villogd jelzés = gyenge akkumulator;

Fontos! Az akkumulatort nem lehet 24 éranal hosszabb ideig télteni!

AMELLSZiVO OSSZESZERELESE

1. Helyezze be a fehér szelepet a mellszivo testbe alulrél. Juttassa a szelepet minél beljebb (3. kép).

2. Csavarja ra a mellszivo testet a palackra, az 6ramutato jarasaval megegyezé iranyba, amig szilardan régzul (4. kép).

3. CsuUsztassa be a szilikon membran a mellszivé testbe fellilrél. Ujjaival nyomkodva régzitse szilardan a peremén, biztositva
ezdltal a tokéletes tomitést. (5. kép).

4. Tegye ra a meghajtbegységet a membranra és nyomja le addig, amig egy ,klikk” hallatszik. Gy6z6djéon meg arrél, hogy a
meghajtdegység jol van régzitve a mellszivo testhez! (6. kép)

5. Tegye bele a masszazsparnat a mellszivo testének télcsér alaku részébe. Juttassa a parna bels® végét minél mélyebbre és
gy6z6djon meg arrél, hogy a parna jol tapadt a mellszivé testnek egész pereméhez. Nyomjon meg egyet a ,szirmok” kozétt,
hogy a benn maradt levegét kiengedje.

FIGYELMEZTETES! A mellszivot mindig masszazsparnaval kell hasznaini.

Dugja be az adapter csatlakozéjat a konnektorba, aztan a tdloldalon levé dugaszt kapcsolja be a meghajtd blokkba (7. kép).
6. Amikor befejezte a lefejést, kapcsolja ki a mellszivot az ON/OFF nyomoégomb segitségével és dvatosan tavolitsa el a
mellszivé testet a mellétdl.

7. Csavarja le a mellszivé testet a palackrél. Etesse a babajat vagy tarolja a tejét.

8. Huzza ki az adaptert a konnektorbol, hogy a készlléket aramtalanitsa. Hizza ki a meghajtéegység csatlakozéjat az
adapterbdl. Vegye ki a meghajtéegységet és a szilikon membrant.

9. Tisztitsa ki a mellszivé tobbi alkatrészét a TISZTITAS ES FERTOTLENITES c. szakaszban megirt utasitasok szerint.

(BEALLITASOK )

@ ON/OFF gomb megnyomasa: automatikusan indul a Masszazs tizemmad

@ Uzemmaéd gomb megnyomasa: Masszazs, lefejés, Intenziv lefejés bekapcsolasa

ﬁ ,+” vagy ,—” gomb megnyomasa: a LCD kijelzé mutatja a megfeleld szintet
A szivas ideje alapértelmezésben 30 perc, ez id6 lejarta utan a mellszivo automatikusan megall. A mellszivé
memorizalna az Onre jellemz6 szivattydzasi Gitemet, miel6tt magatél kapcsolna ki.
A tej szintje a palackban nem lehet magasabb a szelep szintjénél!
Az Uzemmod gomb hosszan tarté megnyomasaval a vegyes Masszazs : lefejés/ Masszazs + Intenziv lefejésiizemmaodot
vélaszthatja. A ,+” illetve ,—” gomb megnyomasaval a szivas szintjét szabalyozhatja.
@ Masszazs izemmod: 10 szint (0-9)
® |efejés;Intenziv lefejé

tzemmod: 1052t ©9)  ( MIKOR KELL ANYATEJET LEFEJNI )

Ha jol boldogul a szoptatassal, ajanlatos (amennyiben az egészségigyi szakért6je/szoptatasi tanacsadodja nem tanacsolt mast)
megvarni a tejelvalasztas és a szoptatas rendjének bedllasat (ez altalaban 2-4 hetet vesz igénybe a szllés utan), miel6tt
elkezdené lefejni az anyatejet.

Kivételes helyzetek:

— Ha kezdetben problémai vannak a szoptatassal, a rendszeres lefejés segitheti a megfelel6 mennyiségl tejelvalasztas
beallasat és fenntartasat.

— Ha anyatejet fej le a babaja szamara kérhazi etetés céljabol.

— Ha a melle tultelit6doétt (fajdalmas vagy duzzadt), lefejhet egy kis tejet szoptatas elétt vagy a szoptatasok kézétt, hogy
enyhitse a fajdalmat és segitsen a babajanak a mellbimbét befogadni.

— Ha mellbimbéja gyulladt vagy repedezett, az anyatej lefejése j6 megoldas lehet, mig meg nem gyogyul.

— Ha a babajat atmenetileg elvalasztottak Ontél és folytatni szeretné a szoptatast, amikor megint Onnél lesz, ajanlatos a
lefejés rendszeres gyakorlasa, a tejelvalasztas fokozasa érdekében.

Meg kell talalnia a lefejésre legalkalmasabb id6t a nap folyaman, példaul reggel, kdzvetlenll az elsé szoptatas el6tt vagy utan,
amikor telit6détt a melle, vagy szoptatas utan, ha a baba nem szivta ki az 6sszes tejet mindkét mellbél. Ha mar visszatért
munkaba, szlikséges lehet a sziinetekben torténd lefejés. A mellszivo hasznalata gyakorlast igényel, eléfordulhat, hogy csak
tobb kisérlet utan sikeril. Szerencsére, a Lorelli elektromos mellszivé kénnyen sszeszerelhetd, hasznalhatd, ugyhogy
hamarosan hozzaszokik ahhoz, hogyan kell vele banni.
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¢ A MELLSZIVO HASZNALATA )

1. Mossa meg jol a kezét és gy6z6djon meg arrdl, hogy a melle tiszta. Helyezze magat kényelmes székbe.

2. Nyomja az Osszeszerelt szivattyUtestet a melléhez. Ugyeljen arra, hogy a mellbimbéja kdzépen legyen, ugy, hogy a
masszazsparna hermetikus témitést hozhasson létre. Gy6z6djon meg arrél, hogy a mellbimbdja helyesen illeszkedik bele a
parnaba.

3. Nyomja meg az ON/OFF gombot. A mellszivé automatikusan Masszazs (stimulacié) izemmaddba indul és aztan a ,+” illetve
,— gomb megnyomasaval a szivas szintjén valtoztathat. )

4. Amikor folyni kezd az anyatej, atallithatja a mellszivot Masszazs lizemmaodrol Normalis lefejés tizemmodra, ill. az Uzemmaod
nyomégomb segitségével az Onnek legkényelmesebb szintet valaszthatja ki. B

FIGYELEM! Nem kell mindig a maximalis szivattyUzasi szintet igénybe venni — csupan az Onnek legkényelmesebb szintet
vélassza ki.

MEGJEGYZES: Ne aggodjon, ha a teje nem kezd mindjart folyni. Nyugodjon meg és csak folytassa a szivatty(zast.
Eléfordulhat, hogy a mellszivo hasznalatanak elsé néhany alkalmaval er6sebb szivast kell beallitani, hogy folyni kezdjen az
anyatej.

5. Kényelmétdl fliggben erésebb szivasi lizemmaodot valaszthat ki. Barmikor attérhet kevésbé intenziv izemmodra.

6. Amikor befejezte a lefejést, kapcsolja ki a mellszivot az ON/OFF nyomogomb segitségével és dvatosan tavolitsa el a
mellszivo testet a mellétdl.

7. Csavarja le a mellszivé testet a palackrol. Etesse a babajat vagy tarolja a tejét.

8. Huzza ki az adaptert a konnektorbél, hogy a készilléket aramtalanitsa. Hizza ki a meghajtéegység csatlakozéjat az
adapterbdl. Vegye ki a meghajtéegységet és a szilikon membrant.

9. Tisztitsa ki a mellszivo tobbi alkatrészét a TISZTITAS ES FERTOTLENITES c. szakaszban megirt utasitasok szerint.

(' HIBAELHARITAS )

Probléma: Fajdalmat érzek, amikor a mellszivét hasznalom.

Megoldas: Ennek oka a tulsagos szivas lehet. Nincs sziiksége a mellszivo altal létrehozott vakuum teljes
erejére. El6sz6r a Masszazs izemmodot allitsa be, stimulacio céljabdl, aztan gyors izemmoddra kapcsolja at a
mellszivot. Ha mégsem csdkkennek a fajdalmak, hagyja abba a mellszivo hasznalatat és a szoptatasi
tanacsadojahoz forduljon segitségért. Ha a mellszivot nem kdnnyl eltavolitani, a vakuumkacsolatot azzal
lehet megszakitani, hogy az ujjat a melle és a masszazsparna kézé teszi.

Probléma: A mellszivd nem mikdédik.

Megoldas: El6szor ellendrizze azt, hogy helyesen-e van 6sszeszerelve a mellszivé. Az interferencia
(k6lcsonds zavaras) elkerulése érdekében, a fejés ideje alatt tartsa tavol a mellszivétol az egyéb elektromos
készllékeket, mint pl. mobiltelefon vagy laptop. Ellendrizze az elemeket, illetve ha az elektromos mellszivé
aramellatasa az elektromos haldzaton torténik, gy6z6djon meg arrél, hogy a termékkel egyditt szallitott
adaptert vette igénybe.

Probléma: Nem érzek semmiféle szivast. o
Megoldas: Ellenérizze el6szor azt, hogy helyesen-e van &sszeszerelve a mellszivo: kévesse A MELLSZIVO
HASZNALATANAK ELOKESZITESE c. szakaszban leirt [épéseket. Gy6z6djon meg arrél, hogy a szelep és a
membran megfelel6 médon vannak elhelyezve, valamint arrél, hogy a meghajtéegység szilardan van régzitve
a mellszivo testen levé membranhoz. Gy6z6djon meg tovabba arrél, hogy a mellszivét jol helyezte a mellre,
ugyhogy vakuum j6jjon létre.

Probléma: Tulsagosan erds a szivas.

Megoldas: Kévesse az alabbi utasitasokat, ha ugy érzi, hogy tulsagosan erds a szivas:

Bizonyosodjon meg arrol, hogy csak a gyarto altal ajanlott alkatrészeket hasznal;

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a mellszivét a masszazsparnaval szerelte 6ssze — ennek mell6zése tul sok
vakuum létrehozasahoz vezethet.

Amikor elészér hasznalja a mellszivot, kezdetben tulsagosan erfs szivast érezhet meg. A gyakorlas segithet.
Ha nem sziinik meg a probléma, forduljon a szoptatasi tanacsadojahoz.

Probléma: A szivattylzas kézben ellenkezd iranyba folyt ki az anyate;j.

Megoldas: Azonnal llitsa le a mellszivét, tavolitsa el a tejestiveget és a meghajtéegységet.

Ellenérizze, hogy nem kertilt-e anyatej a szelepbe vagy a membranba. Tisztitsa és szaritsa ki a mellszivét. Ha
az anyatej nem érte el a meghajtéegységet és a membran ép, folytathatja a mellszivé hasznalatat. Ha a
membran sérult, ki kell cserélni Uj membranra. Kérjuk, Iépjen kapcsolatba a gyartdval, ha az anyatej behatolt a
meghajtéegységbe, és ne folytassa a mellszivo hasznalatat.
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( FELHASZNALASI ES TAROLASI FELTETELEK )

Ovja a mellszivét a kézvetlen napfényhatastdl, mivel a talzott UV-sugarzas szinvaltozast okozhat.
Tarolja a mellszivot és tartozékait biztonsagos, tiszta és szaraz helyen.

Ha a késziléket tul meleg vagy hideg kdrnyezetben taroltak, helyezze el a hasznalati kérnyezetben
és hagyja elérni a hasznalati feltételeken belili hdmérsékletet (10°C - 30°C), mielbtt dolgozna vele.

( MUSZAKI LEIRAS )

Szivoerd: 60 mmhg - 380 mmhg ; Zajszint: < 60 dB ; Alapértelmezett mikddési id6: 30 perc
Litium elem: 3.7V 1100mAh ; IP osztaly: IPXO0

Kdrnyezeti feltételek a készilék miikbdésére: hémérsékletet 10°C - 30°C, relativ paratartalom
15%-93%, légnyomas 860-1060 hpa

Kornyezeti feltételek a készilék tarolasara: hdmeérséklet -25°C - 50 °C, relativ paratartalom 15%-
93%, légnyomas 860-1060 hpa

Adapter: halozati bemeneti feszlltség AC 100-240V; 50/60Hz 0.2A max, kimeneti fesziltség DC
5.0V, 5W,1.0A



Pompégijirielektrike SAVE YOUR TIME
Informacion i réndésishém pér siguriné.
Pérpara se té pérdorni pompén pér gjirin,lexoni me kujdes
udhézues té pérdorimit dhe ruajeni pér referim né té ardhmen.

Qéllimi.

Pompa elektrike pér gjirin ka si géllim pér shtrydhjen dhe mbledhjen e quméshtit t& gjirit t&€ nénave

gé ushqgejné me gji. Paisja éshté e destinuar pér njé pérdoruese! C €
KESHILLA PER SIGURINE )

Kontradikta

PARALAJMERIM! Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit gjaté kohés
gé jeni shtatézéné, pasi pompimi mund té provokojé lindjen.Pér
parandalimin e |éndimit dhe démtimeve, udhézimet e réndésishme jané
shpjeguar duke pérdorur simbole té&€ ndryshme. Simbolet dhe kuptimet e
tyre jané si mé poshté:

PARALAJMERIM! - tregon situata potencialisht té rrezikshme té cilat,
nése nuk shmangen, mund té rezultojné né vdekje ose démtim serioz!
KUJDES! — Shkakton situata potencialisht té& rrezikshme,nése nuk
parandalohen, mund té ¢ojné né léndime té shkallés sé dyté ose IEndime

té moderuara. ~
(_ PARALAJMERIM! )

Paralajmérim pér shmangien e mbytjes, asfiksisé dhe Iéndimeve:
— Mos lejoni fémijét ose kafshét shtépiake té luajné me paisjen, adaptorin ose aksesorét.
— Mbikqgyrni fémijét, t& mos luajné me paisjen.
— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit nga priza menjéheré pas pérdorimit.
— Mos e lini pompén pa mbikqyrje, gjaté kohés qé &shté me rrymén elektrike.
— Kjo pompé pér gjirin nuk ka pér géllim té pérdoret nga njeréz (pérfshiré fémijét) me aftési té
kufizuara fizike, ndjeshmérie apo mendore ose pa njohurité e duhura. Personat me kufizime mund
té pérdorin pompén e gjirit vetém kur jané nén vézhgim ose jané udhézuar pé€r ményrén e
pérdorimit t& paisjes.
Késhilla pér shmangien e goditjes elektrike dhe djegie:
— Pérpara ¢do pérdorimi t& pompés gjirit kontrrollojeni até, pérfshiré karikuesin, pér shenja
démtimi. Mos pérdornni pompén e gjirit ,nése karikuesi ose priza jané démtuar, nése nuk punon si¢
duhet ose ka réne né ujé ose zhytur né ujé.
— Pérdorni vetém karikuesin e késhilluar dhe voltazhin e pércaktuar, pér té parandaluar djegien e
karikuesit,démtime ose avari.
— Mos prekni karikuesin AC dhe pompén gjaté kohés me stuhi dhe vetétima.
— Mos vendosni pompén /bateriné/ karikuesin AC nén dritén direkte té diellit ose shi,afér paisjeve
me nxehtési ose ngrohése, né vénde té ekspozuara ndaj temperaturave ekstremisht té larta apo té
uléta, lagéshti té larté ose thatésiré.
— Mos vendosni pesha té rénda mbi pompé dhe mos démtoni kabllin ose prizén. Mos tendosni ose
té lakoni forté kabllin. Gjithmoné mbajeni karikuesin AC kur e higni nga rryma elektrike.Sigurohuni
qé priza éshté futur né kontakt. Mos pérdorni kontakt i cili Eshté konsumuar.
— Sigurohuni qé pompa/bateria/karikuesi AC mos té laget.
— Mos ¢montoni ose modifikoni pompén/bateriné/karikuesin AC. Mos hidhni bateriné né zjarr dhe
mos e lini né nxehtési.
— Menjéheré fikeni karikuesin AC dhe higeni bateriné dhe ndaloni pérdorimin e pompés, nése
véreni aromé té pakéndéshme, mbinxehje, zbehje té ngjyrés,deformim ose dicka jonormale gjaté
pérdorimit ose ruajtjes sé pompés.
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Késhilla pér shmangien e helmimit, infeksionit dhe pér siguriné higjenike:

— Duke marré né konsideraté higjienén e pompés gjirit €shté e predispozuar pér pérdorim té
shumfishté vetém nga njé pérdorues.

— Pér para ¢do pérdorimi pastrojeni, shpélajeni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e pompés me
pérjashtim té bushtit 1évizés dhe karikuesit.

— Ruajeni vetém pér gji, i cili E€shté shtrydhur me pompé té pastér dhe dezinfektuar.

— Mos e pérdorni pompén e gjirit, nése diafragma prej silikoni duket e démtuar apo difektoze.

— Mos pastroni pjesét e pompés me preparate antibakteriale ose pastrues me veti gérryese.
Paralajmérime pér shmangien e problemeve dhe dhimbjeve, lidhur me gjoksin dhe majat e
gjoksit:

— Mos u pérpigni té higni trupin e pompés, kur éshté puthitur né gjoks me vakum. Fikeni paisjen
dhe ndérprisni lidhjen me vakum, duke vendosur gisht mes gjoksit dhe hinkés sé pompés. Pasi té
largoni pompén nga gjoksi.

— Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit , kur ndiheni e pérgjumur ose ju flihet, pér t& shmangur
pakujdesi gjaté kohes sé pérdorimit.

— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit , pérpara se ta largoni nga gjoksi ,pér té& Iéshuar vakumin.

— Asnjéheré mos pérdorni aksesoré ose pjesé nga prodhues té tjeré ose té cilét nuk jané té
rekomanduar specifikisht nga prodhuesi. Kjo mund té ¢ojé né mosfunksionim té rregullt té paisjes
dhe mund té ndikojé mbi ndérveprimin elektormagnetik (EMC). Gjaté pérdorimit t& kétyre
aksesoréve ose pjesé garancia juaj béhet e pavlefshme.

— Mos pomponi mé shumé se 5 minuta pa ndérprerje, nése nuk ndalon quméshti i gjirit. Pérpiquni
té shtrydhni né njé kohé tjetér té dités.

— Nése procesi béhet i papélgyeshém dhe i dhimbshém , ndaloni pérdorimin e pompés dhe
konsultohuni me ké&shilluesin tuaj mbi qumshtin e gjirit.

— Nése presioni i krijuar ju shkakton diskomfort ose dhimbje, fikeni paisjen, ndérprisni lidhjen e
vakumit, duke vendosur gisht mes gjoksit dhe trupit t& pompés, dhe largojeni pompén nga gjoksi
juaj.

— Asnjéheré mos leshoni ose té fusni pjesé té ¢fardo lloji tjetér né hapsirat e pompés.

( KUJDES )

Paralajmérime pér parandalimin e Iéndimeve trupore, démtime dhe mosfunksionim té
produktit:

— Mos lejoni karikuesin dhe boshtin I&vizés té futen né kontakt me ujé.

— Ruajeni karikuesin dhe boshtinlévizésngasipérfageténxehta , pér té evituarm binxehje dhe
deformimté kétyre pjeséve.

— Asnjéheré mos e vendosni boshtin levizés ose karikuesin né ujé, né lavastovilje ose paisje
dezinfektimi.

— Pavarsisht se pompa gijirit i pérgjigjet direktivave t& pércaktuara pér ndérveprimin
elektormagnetik, ajo pérséri mund té jeté e ndjeshme pér progese mé té forta dhe/ose té shkaktojé
diskomfort né punimin e paisjes tjetér. Kjo mund té cojé né fikje t& pompés gjirit ose futjen e saj
nén regjim gabimesh. Pér ruajtien e pompés gijirit gjaté kohés sé shtrydhjes (shiko “Informacion
Teknik”.

— Né& boshtin I&vizés t& pompés gijirit nuk ka pjesé, té cilat mund té pérdoren nga pérdoruesi. Nuk
lejohet modifikimi i paisjes, nése e kryeni kété gjé , garancia juaj béhet e pavlefshme.

— Mos pérplasni dhe mos godisni pompén/karikuesin AC. Mos shtypni forté né ekranin LCD.

— Boshti I8vizés dhe karikuesi nuk éshté i nevojshém pastrimi dhe sterilizimi, pasi ato nuk futen né
kontakt me gjirin.

— Asnjéheré mos pérdorni alkool ose pérzierés té& ndryshém organik pér pastrimin e pompés.

— Mos pérdorni pompén né ményré ose pér géllime té& ndryshém nga pérshkrimi né udhézim.
Nése e béni, mund té ¢ojé né incidente ose démtime t& pompés.

PJESET )
Pérshkrim i pérgjithshém (figura 1)
1. Kalléf — 1 copé; 2. Jasték masazhi - 1 copé; 3. Trupi i pompés - 1 copé;
4. Diafragmeé silikoni - 1 copé; 5. Valvul - 1 copé; 6. Shishe - 1 copé; 7. Biberon - 1 copé;
8. Unazé - 1 copé; 9. Kapaké - 1 copé; 10. Boshti lévizés - 1 copé ; 11. Karikues - 1 copé;
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Pastrimi dhe dezinfektimi. (P E RGATITJA P E R P E RDORI M)

Boshti [évizés, tubi silikonit, kapaku dhe karikuesi nuk kané& nevojé pér pastrim dhe dezinfektim, pasi nuk futen né kontakt me gjirin. Pérpara pérdorimit
té paré, pastroni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e tjera t& mbetura t& pompés gjirit. Pastroni kéto pjesé pas ¢do pédrorimi pasardhés dhe
dezinfektojini pérpara ¢do pérdorimi pasardhés.

Kujdes! Asnjéheré mos e zhytni boshtin Iévizés né ujé, né lavastovilje ose paisje dezinfektimi, pasi kjo do i démtojé!

1. Cmontojeni plotésisht pompén. Higni dhe valvulén. Tregohuni té kujdesshém kur higni valuvulén dhe kur e pastroni até. Nése valvula démtohet,
pompa juaj e gjirit nuk do punojé si¢ duhet. Pér té hequr valvulén, me kujdes térhigeni pérmes plastikés pérkatése anash valvulés.

2. Pastroni té gjitha pjesét, me pérjashtim boshtit Iévizés, tubit silikonit, kapakut dhe karikuesit, kur pérdorni lavastovilje (vetém né raftin e sipérm) ose
né ujé té nxehté me pak preparat té léngshém pér larje enésh dhe pas késaj shpélajini me bollék. Pér té pastruar valvulén, férkojeni me kujdes midis
gishtave me ujé té ngrohté dhe pak preparat té léngshém enésh. Mos futni artikuj té tjeré né valvul, pasi kjo bén ta démtojé.

Paralajmérim!- Mos pérdorni preparate antibakteriale ose me veti gérryese pér pastrimin.

Shénim: Sigurohuni gé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése té pompés gjirit. Lajini miré duart tuaja, pérpara se té pérdorni pjesét
e lara!

Paralajmérim! — Tregoni kujdes, pasi pjesét e lara mund té jené akoma té nxehta
Filloni té€ cmontoni pompén e gjirit, atéher kur pjesét e lara té jené ftohur. SH ISH E PER USHQIM I N 1 80M L )
Pastrimi dhe dezinfektimi. SHISHE PER USHQIMIN 180ML

-Para pérdorimit t& paré, gmontoni dhe pastroni produktin dhe mé pas vendosni pérbérésit né ujé té valuar pér 5 minuta. Kjo siguron higjienén.

- Gjaté dezinfektimit me ujé té valét, mos lejoni qé shishja ose pjesét e tjera té prekin anén e tenxheres. Kjo mund té shkaktojé deformimin ose
démtimin e pariparueshém té produktit pér té cilin Lorelli nuk éshté pérgjegjés.

-Pastroni me kujdes para ¢do pérdorimi t&€ pasardhshém pér té siguruar higjienén.

- Lajeni té gjitha pjesét me ujé té ngrohté dhe detergjent larje delikat. Gjithmoné shpélajeni té gjitha pjesét miré pas ¢do larjeje.

- Lajeni me shumé kujdes dhe shpélajeni té gjitha pjesét me ujé té pastér, pérfshiré zonat qé¢ mund t& mos jené t& dukshme, por népér té cilat ka kaluar
ushqimi, pér té hequr ushgimin e mbetur. Sigurohuni gé t€ mos keté léng té mbetur né biberon. - Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni
produktin né furrat tradicionale, né pllaka té nxehta ose flaké té hapura.

- Shmangéni pérdorimin e materialeve t& mprehta ose gérryese, pasi kjo mund té& démtojé produktin.

- Mos e pastroni ose lejoni gé produkti té vihet né kontakt me tretés ose kimikate agresive. Kjo mund té& démtojé produktin.

- Nése pérdorni furga shishe, kini kujdes gé t& mos démtoni pjesét mé delikate té produktit.

- Pas pastrimit t& produktit, thajeni té gjitha pjesét me shumé kujdes dhe ruajeni né njé vend té pastér dhe té thaté jashté rrezeve té diellit dhe larg
burimeve té nxehtésisé.

- Mos e lini biberonin né rrezet e diellit ose né nxehtési ose mos e lini né njé dezinfektues ("tretésiré sterilizuese") pér mé shumé kohé se sa
rekomandohet, pasi kjo mund té€ démtojé biberonin.

Shénim: Sigurohuni qé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése t&€ pompés sé gijirit. Lajeni duart miré para se té punoni me pjesét e pastra!

USHQYERJA E FOSHNJES

-Kontrolloni biberonin para ¢do pérdorimi dhe e térhigni né té gjitha drejtimet. Hidheni menjéheré prej shenjave té para démtimi ose defekti.
-Mos e zhyteni biberonin né Iéngje t&€ émbla ose ilage, fémija juaj mund té zhvillojé prishjen e dhémbéve.

-Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni produktin né furrat tradicionale, né pllaka té nxehta ose flaké té hapura.
KUJDES! ( PER SIGURINE DHE SHENDETIN E FEMIJES TUAJ

GJITHMONE PERDORNI KETE PRODUKT NEN KUJDESIN E NJE TE RRITURI. Ka raste t& incidenteve, t& krijuara kur bebi
éshté [éné vetém me produktin dhe ka ndodhur rrézimi i bebes ose produkti &shté thyer.

Kurré mos pérdprni biberonét pér ushqyerje si biberon (gug).

Ményra e pashképutur dhe e vazhdueshme e thithjes sé Iéngjeve mund té shkaktojé karies dhembésh. Karies dhémbésh tek
fémijét e vegjél mund té krijohet edhe kur pérdoren lengje jo t€ émbél. Kjo mund té€ ndodhé nése bebi lejohet t& pérdoré shishen
pér periudha té gjata gjaté dités dhe sidomos gjaté natés,kur péshtyma reduktohet ose kur pérdoret si biberon gug. Gjithmoné
verifikoni temperaturén e ushqimit pérpara ushqyerjes. Ngrohja né furré mikrovale mund té shkatkojé temperatura té larta
lokale. Ruajini té gjitha pjesét té cilat nuk jané né pérdorim larg perimetrit t&€ fémijéve. Pérpara dhe pas ¢do pérdorimi inspektoni
dhe térhigeni biberonin né té gjitha drejtimet. Nése ka shenja té démtimeve ose konsumimi, hidheni biberonin dhe ndérrojeni
até me té ri. Mos e lini biberonin nén rrezet direkte té diellit ose nxehtési ose né preparat dezinfektimi pér mé shumé kohé se sa
ju éshté rekomanduar, pasi kjo mund té ¢ojé né démtimin e biberonit.

Pavarsisht gé nuk éshté e rekomandueshme, mund t& ngrohni ushgimin né mikrovalé, higni diskun,biberonin dhe kapakun
pérpara se ta ngrohni.

Mos e vendosni né furré té nxehur.

Nése ngrohni népérmjet mikrovales, tregohuni shumé té kujdesshém.Gjithmoné trazojeni ushgimin e ngrohur, pér té siguruar
pérhapjen né ményré té rregullt t& ngrohtésisé dhe testoni temperaturén e ushqimit pérpara pérdorimit.

Nése pérdorni qumésht té ngriré, lijeni até té shkrijé plotésisht pérpara se ta ngrohni até.

Shénim: Pér raste emergjente mund t& shkrini quméshtin né tas me ujé té nxehté ose me paisje pér ngrohje shishesh.

( PERDORIMI )

Ekrani dhe butona ( figura 2 )

A. Butoni NDEZ/FIK ; B. Butoni pér progesin; C. Ngritje e vakumit; D. Reduktimin e vakumit

E. Progesmasazhi; F. Progespérshtrydhje; G1. Bateri e karikuarplotésisht;

G2. Karikimmesataribateris€; G3. Sinjalpulsues- bateri e dobét; H. Koha e punés.

PUNA ME BATERITE (figura 2)

KUJDES!!! Pérpara pérdorimit té paré karikoni plotésisht bateriné pér 8 oré pa ndérprerje! Gjaté startimit fillestar t&
pompés, shifrat né ekran do té tregojé kohén e mbetur pér punimin e baterisé deri né harxhimin e saj, pas sé cilés do té
shénohet niveli i zgjedhur i vakumit.

Kur né ekranshfaget e gjithé bateria dhe indikatori (G1) i bateriséndalon té pulsojé, bateria &s htéplotésisht e karikuar.
G1. Bateri e karikuarplotésisht;

G2. Karikimmesataribaterisg;

G3. Sinjalpulsues- bateri e dobét;

E réndésishme! Bateria nuk mund té karikohet pér mé shumé se 24 oré.
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GMONTIM | POMPES

1. Vendoseni valvulén e bardhé né trupin e pompés pérmes anés sé€ poshtme. Shtyjeni valvulen sa mé shum né bréndési
(figura 3)

2. Rrotullojeni trupin e pompés mbi shishen né drejtim t& akrepave té orés, derisa té fiksohet miré (figura 4)

3. Futeni diafragmén e silikonit né trupin e pompés nga ana e sipérme.

Fiksojeni até puthitur me skajin, pasi e shtyni poshté me gishta, pér tnsiguruarvulosjen e duhur. (figura 5)

4. Vendosni boshtin Iévizésmbi diafragmén dhe shtypni derisa t& dégjohet “Klik”.

Sigurohuni qé boshti 1&vizésé shté fiksuarmire né trupin e pompés! (figura 6)

5. Futeni jastékun masazhues né pjesén me formén e hinkés né trupin e pompés.Shtyni skajin e bréndshém té jastékut sa mé
shumé né brendési dhe sigurohuni qé éshté ngjitur miré me té gjith skajin né trupin e pompés. Shtyni pérmes “petaleve” gé té
dali ajri i mbetur brénda. Paralajmérim!

Gjithmoné pérdoreni pompén e gijirit me jasték.

Vendoseni prizén e karikuesit né kontakt me energjiné dhe pas késaj vendosni fishén né anén tjetér té boshtit lévizés. (figura
7).

(' OPSIONET )
Shtypni butonin NDIZ/FIK — progesi masazhit fillon automatikisht

@ Shtypni butonin pér proges — ndezje t& Masazhit,Shtrydhje , Shtrydhje té forté.

A Shtypni + ose -, ekrani LCD tregon nivelin pérkatés.
A Sipas pérzgjedhjes koha pér pompim &shté 30 minuta, pompa automatikisht do té fiket pas
mbarimit té kohés. Ajo do t& memorizojé pér ju pompimin e karakterizuar , pérpara se té fiket veté.

Niveli i quméshtit ne shishe, nuk mund té tejkalojé nivelin e valvulés!

Shtypja e vazhdueshme e butonit pér proges pér té zgjedhur proges té pérzier :
masazh+Shtypni/masazh + shtrydhjetéforte. Mund té€ pérshtas ninivelin e thithjesme butonin “+”
dhe “-*

@® Progesi masazh — 10 nivele (0-9)
@ Regjim Shtrydhje ; forté shtrydhjeje — 10 nivele (0-9)

(' KUR TE SHTRYDHNI GJIRIN )

Nése ja dilni miré me ushgimin e gjirit, éshté e rekomandueshme ( vetém nése specialisti juaj i shéndetit/ késhilluesi juaj pér
gjirin nuk ka rekomanduar digka tjetér) té prisni , derisa té& vendoset grafiku juaj pér ndarjen e quméshtit té gjirit (zakonisht t&
paktén 2 deri 4 javé pas lindjes) , pérpara se té filloni shtrydhjen.

Pérjashtime:

— Nése né fillim keni probleme me quméshtin e gijirit, shtrydhja né ményré té rregullt mund té ndihmojé pér krijimin dhe
ruajtien e sasisé quméshtit.

— Nése shtrydhni qumésht pér beben tuaj, me té cilin do ta ushqgejné né spital.

— Nése gjoksi juaj éshté i tejmbushur (me dhimbje ose té fryré), mund té shtrydhni pak qumésht pérpara ose gjaté ushqyerjes
me gji, pér té lehtésuar dhimbjet dhe t€ ndihmoni beben té thithé mé lehté.

— Nése thithat tuaja jané té inflamuara ose té plasaritura, mund té vendosni té shtrydhni gjirin pasi jané shéruar.

— Nése bebi éshté pérkohésisht i shképutur dhe déshironi té€ vazhdoni ta ushgeni me gji, kur pérséri té jeté me ju, &shté né té
mirén tuaj té shtrydhni gjirin rregullisht, pér té stimuluar shképutjen e ushgimit me giji.

Duhet té zbuloni kohén mé té pérshtatshme té dités pér shtrydhjen, pér shémbull pikérisht pérpara ose pas ushgimit me gji né
méngjes, kur gjoksi juaj &shté i mbushur, ose pas ushqgimit me gji nése bebi nuk ka marré nga té dy gjinjté. Nése jeni kthyer
nga puna mund té jeté e nevojshme té shtrydhni gjaté pushimit. Pérdorimi i pompés gjirit kérkon praktiké dhe mund té jené té
nevojshém disa prova, derisa té keni sukses. Pér fat t& miré pompa elektrike e gjirit Lorelli éshté lehtésisht pér tu gmontuar
dhe pérdorur, késhtu qé shumé shpejt do t&€ mésoni si ta pérdorni.

(_ PERDORIMI | POMPES GJIRIT )

1. Lajini miré duart tuaj dhe sigurohuni gé gjoksi juaj &shté i pastér. Uluni né karrige té rehatshme.

2. Vendoseni pjesén e ¢cmontuar t& pompés drejt gjoksit. Sigurohuni qé thitha juaj éshté né gendér, né ményré gé jastiku
masazhit té krijojé puthitje hermetike. Sigurohuni gé thitha juaj géndron si¢ duhet né jastékun.

3. Shtypni butonin NDIZ/FIK. Pompa e gjirit automatikisht fillon t& punojé me progesin e masazhit (stimulimin) dhe mund té
ndérroni nivelin e masazhit népérmjet butonave pér ngritje dhe ulje.

4. Kur fillon dalja e quméshtit, mund té ndérroni progesin nga masazh né pompim normal népérmjet butonit pér progeset dhe
té pérzgjidhni nivelin mé té rehatshém.

KUJDES: Mos pérdorni gjithmoné nivelin maksimal pér thithje, thjesht zgjidhni mé komfortin pér ju.

Shénim: Mos u béni merak, nése quméshti juaj nuk rrjedh menjéheré. Qetésohuni dhe vazhdoni pompimin. Né rastet e para
té pérdorimit t& pompés gjirit mund té nevojitet proces mé i larté thithjeje, pér té filluar quméshti juaj té rrjedhé.

5. Né varési té komfortit tuaj personal mund té vendosni t&€ pérdorni progces mé té larté thithjeje.Gjithmoné mund té ktheheni né
proges mé té lehté thithjeje.
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6. Kur t& mbaroni me shtrydhjen, fikeni pompén me butonin NDIZ/Fik dhe me kujdes higni pompén
nga gjoksi juaj.

7. Higni shishen nga trupi i pompés. Ushgeni beben tuaj dhe depozitoni quméshtin.

8. Higni karikuesin nga rryma elektrike, pér té fikur paisjen nga elektriciteti.

Higni prizén e boshtit 18vizés nga karikuesi. Nxirreni boshtin 1&vizés dhe diafragmén e silikonit.

9. Pastroni pjesét e tjera té pérdorura pér gjirin né pajtueshméri me udhézimet né seksionin
“Pastrim dhe dezinfektim”.

(RUAJTJA E QUMESHTIT GJIRIT)

Paralajmérim: Ruajeni vetém quméshtin i cili éshté shtrydhur me pompé té pastruar dhe
dezinfektuar, pér siguriné e higjienés.

- Quméshti mund té ruhet né frigorifer (jo né deré) deri né 48 oré. Quméshti i shtrydhur duhet té
vendoset né frigorifer menjéheré. Nése ruani qumésht né frigorifer dhe shtoni gjaté dités né té,
shtoni vetém qumésht i cili éshté shtrydhur shishe té dezinfektuar.

- Qumeéshti mund té ruhet né ngrirje deri né tre muaj, nése éshté né shishe té dezinfektuar me
kapacké té filetuar dhe té puthithém. Vendosni etiketé né shishe, né té cilén keni shénuar qarté
datén dhe orén e shtrydhjes, dhe pérdorni né fillim quméshtin mé té hershém.

- Nése do té ushgeni beben me quméshtin e shtrydhur né harkun kohor té 48 oréve, mund ta ruani
até né frigorifer me shishe té hapur.

PARALAJMERIM!

Gjithmoné vendoseni quméshtin e shtrydhur né frigorifer ose ngrirje menjéheré.

Ruani vetém qumésht i cili éshté shtrydhur me pompé gjiri té dezinfektuar né shishe té
dezinfektuara.

Kurré mos ngrini qumésht qé ka qéné ngriré mé paré.

Kurré mos shtoni qumésht té ri né qumésht té ngriré.

( HEQJA E PARREGULLSIVE )

Problem: Ndjej dhimbje, kur pérdor pompén e gjirit.

Zgjidhje: Arsyeja e mundshme éshté thithja e tepért. Nuk ju nevojitet fugia e ploté e vakumit gé
krijohet nga pompa. Fillimisht pérdorni progesin “Masazh” pér masazh stimulues pas sé cilit mund
té kaloni né progesin ekpres. Nése dhimbjet nuk zvogélohen, ndaloni t& pérdorni pompén e gjirit
dhe konsultohuni me késhilluesint tuaj pér gjirin. Nése pompa nuk shképutet lehté nga gjoksi, mund
té ndérprisni lidhjen e vakumit, duke vendosur gisht midis gjoskit dhe jastékut masazhues.

Problem: Pompata e gjirit nuk punon.

Zgjidhje: Sé pari kontrolloni qé keni grumbulluar si duhet pompén. Sigurohuni gé valvula dhe
diafragma jané pozicionuar né ményré korrekte dhe gé nxitési &shté i lidhur fort né diafragmé né
strehén e pompés.

Problem: Pompa thith shum forté.

Zgjidhje: Ndigni udhézimet e méposhtme nése ndjeni thithje tejet té forté nga pompa e gjirit:
Sigurohuni gé pérdorni vetém pjesét e rekomanduar nga prodhuesi.

Sigurohuni gé keni montuar pompén e gjirit me jastékun masazhues: mospérdorimi i jastékut
masazhues mund té ¢ojé né krijimin e vakumit té tepért.

Kur pérdorni pompén e gjirit pér heré té paré, fillimisht mund t& ndjeni thithje té forté€. Ushtrimi mund
té ndihmojé. Nése problemi vazhdon, konsultohuni me késhilluesin tuaj pér gjirin.

Problem: Ndodhi rrjedhje e quméshtit gjirit né drejtim t& kundért gjaté kohés pompimit.
Zgjidhje: Ndaloni menjéheré pompén, higeni shishen e quméshtit dhe njésiné e boshtin évizés.
Kontrolloni quméshtin né valvul dhe diafragmé, té pastér dhe té thaté. Nése ashpérsia nuk ka
arritur né njésiné e makinés dhe diafragma éshté e forté, mund té vazhdoni t& pérdorni pompén.
Nése diafragma éshté e démtuar, duhet ta z&vendésoni. Ju lutemi lidhuni me prodhuesin nése
quméshti gjirit &shté futur né boshtin l1évizés dhe mos vazhdoni ta pérdorni até.
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(' KUSHTE PER PERDORIM DHE RUAJTJE )

Ruani pompén e gjirit nga drita direkte e rrezeve té diellit, pasi ekspozimi i vazhdueshém i saj nén
diell mund té shkaktojé ndryshimin e ngjyrés sé saj. Ruajeni pompén e gjirit dhe askesorét e saj né
vénd té sigurt, té& pastér dhe té thaté.

Nése paisja &shté mbajtur né ambient t&€ nxehté apo té ftohté, vendoseni até né ambientet e
pérdorimit dhe Iéreni até té arrijé temperaturén né kufijté e kushteve té pérdorimit (10 °C deri 30
°C) pérpara se té punoni me té.

( SPECIFIKA TEKNIKE )

Fuqia thithése : 60 mmhg-380mmhg

Niveli i zhurmés : <60dB

Kohé e fiksuar: 30 minuta

Baterilitiumi 3.7V 1100mAh

IP kategori : IPX0

Kushtet e punésnéambientetépérgjithshme: Temperatura 10-30°C, lagéshtiré e pérafért 15%-93%,
trysniatmosferike 860-1060hpa

Kushtet e ruajtiesnéambientetépérgjithshme: Temperatura -25-50°C, lagéshtiré e pérafért 15%-
93%, trysniatmosferike 860-1060hpa

Karikuesmetensionhyrésnérrjet : AC 100-240V; 50/60Hz 0.2A max

TensionDalés : DC 5.0V, 5W,1.0A



(3D Elektrische borstkolf SAVE YOUR TIME

Belangrijke veiligheidsinformatie
Lees deze gebruikershandleiding zorgvuldig voordat u de borstkolf

gebruikt en bewaar deze voor toekomstig gebruik.
Bestemming
De elektrische borstkolf is ontworpen voor het kolven en het verzamelen van moedermelk van
vrouwen die borstvoeding geven. Het toestel is geschikt voor slechts één gebruiker!

( VEILIGHEIDSTIPS ) c €
Contra-indicaties

WAARSCHUWING! Gebruik de borstkolf nooit als je zwanger bent,
omdat het kolven bevalling kan veroorzaken.

Om verwondingen en schade te voorkomen, worden de belangrijke
instructies met behulp van verschillende symbolen uitgelegd. De
symbolen en hun betekenis zijn als volgt:

WAARSCHUWING! — geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien
ze niet worden vermeden, dood of ernstig letsel tot gevolg kunnen
hebben.

AANDACHT! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien ze
niet worden vermeden, licht of matig letsel tot gevolg kunnen hebben.

(_ WAARSCHUWING )

Waarschuwingen om verstikking, verwurging en letsel te voorkomen:

— Laat kinderen of huisdieren niet met de aandrijfeenheid, de adapter of de accessoires spelen.
— Houd kinderen in het oog zodat ze niet met het toestel spelen.

— Koppel de borstkolf altijd onmiddellijk na gebruik los.

— Laat de borstkolf niet zonder toezicht achter als ze op het netwerk aangesloten is.

— Deze borstkolf is niet geschikt voor gebruik door mensen (inclusief kinderen) met verminderde
fysieke, sensorische of mentale vermogens of mensen zonder ervaring of kennis. Dergelijke
personen mogen deze borstkolf slechts gebruiken als ze onder toezicht staan of geinstrueerd zijn
door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid tijdens het gebruik van het toestel.
Waarschuwingen om elektrische schokken en brandwonden te voorkomen:

— Controleer voor elk gebruik de borstkolf en de adapter op schadetekens. Gebruik de borstkolf
niet als de adapter of de stekker beschadigd is/zijn, als hij niet goed werkt of als hij is gevallen of in
water is ondergedompeld.

— Gebruik alleen de aanbevolen adapter en de gespecificeerde spanning om oververhitting,
schade of ongevallen te voorkomen.

— Kom niet in contact met de AC-adapter en de pomp tijdens onweer.

— Plaats de pomp/de batterij/de AC-adapter niet in direct zonlicht of regen, in de buurt van
verwarmingstoestellen of andere hete apparaten of op plaatsen die worden blootgesteld aan
extreem hoge of lage temperaturen, hoge vochtigheid of stof.

— Plaats geen zware voorwerpen op de pomp en zorg ervoor dat de kabel of de stekker niet
beschadigd raak. Trek of draai de kabel niet te veel. Houd altijd de netadapter vast wanneer u deze
loskoppelt. Zorg ervoor dat de stekker stevig is aangesloten. Gebruik geen losse aansluiting.

— Maak de pomp/batterij/netadapter niet nat.

— Demonteer of wijzig de pomp/batterij/netadapter niet. Gooi de batterij niet in het vuur en stel
deze niet bloot aan hitte.

— Als u tijdens het gebruik of de opslag van de pomp onnatuurlijke geur, warmte, verkleuring,
vervorming of iets ongewoons opmerkt, koppel onmiddellijk de netadapter los en verwijder de
batterij en stop met het gebruik van de pomp.




Waarschuwingen om vergiftiging, besmetting te voorkomen en om de hygiéne te
waarborgen:

— Om hygiénische redenen mag de borstkolf meerdere keren door slechts één gebruiker.

— Reinig, spoel en desinfecteer voor elk gebruik alle onderdelen van de pomp behalve de
aandrijfeenheid en de adapter.

— Bewaar alleen moedermelk die afgekolfd is met een gereinigde en gedesinfecteerde pomp.

— Gebruik de borstkolf niet als het siliconen diafragma beschadigd of defect lijkt.

— Reinig de pomponderdelen niet met antibacteriéle of abrasieve reinigingsmiddelen.
Waarschuwingen om borst- en tepelproblemen en pijn te voorkomen:

— Probeer het pomplichaam niet te verwijderen terwijl het vacuiimvast aan de borst is bevestigd.
Schakel het toestel uit en koppel de vacuiimaansluiting los door een vinger tussen uw borst en de
pomptrechter te plaatsen. Verwijder vervolgens de pomp van de borst.

— Gebruik de borstkolf nooit wanneer u slaperig bent om onzorgvuldigheid tijdens het gebruik te
voorkomen.

— Schakel de borstkolf altijd uit voordat u deze van de borst lostrekt om het vacuim te
verwijderen.

— Gebruik nooit accessoires of onderdelen van andere fabrikanten of onderdelen die niet specifiek
door de fabrikant worden aanbevolen. Dit kan een storing in het toestel veroorzaken en kan de
elektromagnetische compatibiliteit (EMC) beinvloeden. De garantie van het toestel zal vervallen
indien u dergelijke accessoires of onderdelen gebruikt.

— Als er geen melk komt, pomp niet langer dan 5 minuten zonder onderbreking Probeer op een
ander tijdstip melk te kolven.

— Als u het proces erg onaangenaam of pijnlijk ervaart, stop dan met het gebruik van de pomp en
raadpleeg uw borstvoedingsconsulent.

— Als de gecreéerde druk u ongemak of pijn bezorgt, schakel het toestel uit, koppel de
vacuiimverbinding los door een vinger tussen de borst en het pomplichaam te plaatsen en
verwijder de pomp van uw borst.

— Laat geen vreemde voorwerpen in de openingen vallen.

(_ AANDACHT )

Waarschuwingen om lichamelijk letsel, schade en productstoringen te voorkomen:

— Zorg ervoor dat de adapter en de aandrijfeenheid niet in contact met water komen.

— Houd de adapter en aandrijfeenheid uit de buurt van hete oppervlakken om oververhitting en
vervorming van deze onderdelen te voorkomen.

— Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
desinfectiemiddel.

— Hoewel de borstkolf voldoet aan de toepasselijke richtlijnen voor elektromagnetische
compatibiliteit, kan deze nog steeds gevoelig zijn voor hogere emissies en/of interferentie met
andere apparatuur veroorzaken. Dit kan ertoe leiden dat de borstkolf stopt of in dat deze in
foutmodus gaat. Houd tijdens het kolven andere elektrische toestellen uit de buurt van de borstkolf
om interferentie te voorkomen (zie 'Technische informatie').

— De aandrijfeenheid van de borstkolf bevat geen onderdelen die door de gebruiker dienen te
worden onderhouden. Het is niet toegestaan om aanpassingen aan de uitrusting aan te brengen,
anders vervalt uw garantie.

— Laat de pomp/de AC-adapter niet vallen en sla er niet op. Druk niet hard op het LCD-scherm.
— De aandrijffeenheid en adapter hoeven niet te worden gereinigd en gesteriliseerd, omdat ze niet
in contact komen met moedermelk.

— Gebruik nooit alcohol of andere organische oplosmiddelen om de pomp te reinigen.

— Gebruik de pomp niet op een andere manier of voor andere doeleinden dan deze die in de in de
instructies zijn aangegeven. Het niet naleven van deze instructie kan leiden tot ongevallen of
schade aan de pomp.
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(ONDERDELEN)

Algemene beschrijving (afbeelding 1)

1. Deksel - 1 stuks.; 2. Massagekussen - 1 stuks.; 3. Pomplichaam - 1 stuks.;

4. Siliconendiafragma - 1 stuks.; 5. Klep - 1 stuks.; 6. Fles - 1 stuks.; 7. Fopspeen - 1 stuks.;
8. Ring - 1 stuks.; 9. Kap - 1 stuks.; 10. Aandrijfeenheid - 1 st. ; 11. Adapter - 1 stuk. ;

ceniging on esecte(_VOORBEREIDING VOOR GEBRUIK )

De aandrijffeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gedesinfecteerd omdat ze niet in contact komen
met moedermelk. Alle andere delen van de borstkolf dienen voor eerste gebruik te worden gereinigd en gedesinfecteerd. Reinig en desinfecteer
deze onderdelen na elk volgend gebruik.

Aandacht! Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een desinfectiemiddel, dit zal ze onherstelbaar
beschadigen!

1. Demonteer de pomp volledig. Verwijder ook de klep. Wees voorzichtig bij het verwijderen en het reinigen van de klep. Als het kapot gaat, zal je
borstkolf niet goed functioneren. Trek voorzichtig aan de uitstekende plaat aan de zijkant van de klep om de klep te verwijderen.

2. Reinig alle onderdelen behalve de aandrijfeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter in een vaatwasser (alleen op de bovenste plank) of in
heet water met een beetje mild afwasmiddel en spoel ze vervolgens grondig af. Om de klep te reinigen, moet u hem voorzichtig met warm water en
een beetje vloeibaar wasmiddel tussen uw vingers wrijven. Steek geen voorwerpen in de klep, omdat deze hierdoor beschadigd kan raken.
Waarschuwing! - Gebruik geen antibacteriéle of abrasieve schoonmaakproducten.

Opmerking: zorg ervoor dat u de betreffende delen van de borstkolf heeft gereinigd en gedesinfecteerd. Was uw handen grondig voordat
u met schoongemaakte in aanraking komt!

Waarschuwing! - Wees voorzichtig, want de schoong kte onderdelen kunnen nog st

de borstkolf als de schoongemaakte onderdelen zijn afgekoeld. ( VOEDI N GSFLES 1 80 M L )

Reiniging en desinfectie VOEDINGSFLES 180 ML

- Demonteer en ontsmet het product voordat u het voor de eerste keer in gebruik neemt en leg de componenten 5 minuten in kokend water. Dit zorgt
voor hygiéne.

- Zorg ervoor dat bij ontsmetting met kokend water de fles of de andere onderdelen de zijkant van de pot niet raken. Dit kan een onherstelbare
vervorming of schade aan het product veroorzaken en Lorelli is hier niet aansprakelijk voor.

- Zorgvuldig reinigen voor elk volgend gebruik om de hygiéne te garanderen.

- Was alle onderdelen met warm water en een fijn wasmiddel. Spoel na elke wasbeurt alle onderdelen altijd grondig af.

- Was alle onderdelen grondig en spoel ze af met schoon water, ook de delen die niet zichtbaar zijn maar die met het voedsel in aanraking zijn
geweest. Zorg ervoor dat er geen voedselresten overblijven en dat er geen vloeistof meer in de fopspeen zit.**

**- Niet in een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

- Vermijd het gebruik van scherpe of schurende materialen, aangezien dit het product kan beschadigen.

- Reinig het product niet en laat het niet in contact komen met oplosmiddelen of agressieve chemicalién. Dit kan het product beschadigen.

- Als u flessenborstels gebruikt, let er dan op dat u de meest delicate onderdelen van het product niet beschadigt.

- Droog na het reinigen van het product alle onderdelen grondig af en berg het product op een schone en droge plaats op, uit de buurt van direct
zonlicht en warmtebronnen.

- Laat de fopspeen niet langer dan aanbevolen onder direct zonlicht of dichtbij een warmtebron en laat het niet te lang in een ontsmettingsmiddel
("steriliserende oplossing"), aangezien dit de fopspeen kan beschadigen.

Opmerking: Zorg ervoor dat u de betreffende onderdelen van de borstkolf gereinigd en ontsmet heeft. Was uw handen grondig voordat met propere
onderdelen gaat werken! ( DE BABY VOEDEN )

-Controleer de fopspeen voor elk gebruik en trek de fopspeen alle kanten op. Als u enig teken van schade of defect opmerkt, gebruik de fopspeen
niet meer.

-Plaats de fopspeen nooit in zoete vloeistoffen of medicijnen. Dit kan leiden tot tandbederf bij uw kind.

- Niet in een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

WAARSCHUWING! (VOOR DE VEILIGHEID EN GEZONDHEID VAN UW KIND)

-Dit product alleen gebruiken onder toezicht van een volwassene.Er zijn reeds ongelukken vastgesteld als
baby's alleen werden gelaten met het drinktoestel, als de baby alleen werd gelaten of indien het product uit
elkaar is gehaald.

-Flessenspenen nooit gebruiken als fopspeen.

-Het voortdurend en langdurig zuigen van vloeistoffen veroorzaakt tandbederf.Jonge kinderen kunnen
tandbederf krijgen, zelfs als er ongezoete vloeistoffen worden gebruikt. Dit kan zich voordoen als de baby de
fles gedurende lange tijd overdag en vooral 's nachts mag gebruiken. Tijdens deze periode wordt de
speekselproductie verminderd. Hetzelfde gevaar bestaat ook als het kind het product als een fopspeen wordt
gebruikt.

-Controleer voor het voeden altijd de temperatuur van de voeding.

-Houd onderdelen die niet gebruikt worden buiten bereik van kinderen.

-Weggooien bij de eerste tekenen van beschadigingen of verzwakking.

-Bevestig nooit met koorden, linten, veters of losse delen van kleding. Het kind kan hierdoor worden gewurgd.

d

heet zijn. Begin pas met het monteren van

~ (__GEBRUIK )
Scherm en knoppen (afbeelding 2)

A. AN/UIT-knop; B. Modusknop; C. Vacuimverhoging ; D. Vacuimverlaging; E. Massagemodus;
F. Kolfmodus; G1. Volledig opgeladen batterij; G2. Medium batterijlading; G3. Knipperend signaal -
batterij bijna leeg; H. Bedrijfstijd.

D



WERKEN MET DE BATTERWJ (Afbeelding 2)

AANDACHT!!! Voor het eerste gebruik dient de batterij ononderbroken gedurende 8 uur volledig te
worden opgeladen! Als u het toestel voor de eerste keer opstart, verschijnt op het scherm de resterende
gebruiksduur van de batterij, waarna wordt het geselecteerde vacuiimniveau weergegeven.

Wanneer de volledige batterij op het scherm verschijnt en de batterij-indicator (G1) stopt met knipperen, is de
batterij volledig opgeladen.

G1. Volledig opgeladen batterij;

G2. Medium batterijlading;

G3. Knipperend signaal - batterij bijna leeg;

Belangrijk! De batterij mag niet langer dan 24 uur worden opgeladen.

MONTAGE VAN DE POMP

1. Steek de witte klep aan de onderkant van het pomplichaam. Duw de klep zo ver mogelijk naar
binnen. (Afbeelding 3)

2. Draai het pomplichaam met de klok mee op de fles totdat het vastklikt. (Afbeelding 4)

3. Steek het siliconenmembraan aan de bovenkant het pomplichaam. Zet het stevig vast langs de
rand door met uw vingers naar beneden te drukken voor een perfecte afdichting. (Afbeelding 5)

4. Plaats de aandrijfeenheid op het diafragma en druk totdat u een “klik” hoort. Zorg ervoor dat de
aandrijfeenheid stevig op het pomplichaam is bevestigd! (Afbeelding 6)

5. Steek het massagekussen in het trechtervormige deel van het pomplichaam. Duw het binnenste
uiteinde van het kussen zo ver mogelijk naar binnen en zorg ervoor dat het goed rond de volledige
rand van het pomplichaam past. Druk tussen de "bloembladen" zodat de resterende lucht eruit
gaat.

Waarschuwing! Gebruik altijd een borstkolf met een kussen.

Steek de adapter in een stopcontact en steek vervolgens de andere kant in de aandrijfeenheid.

Afbeelding 7
(Afbeelding 7) (INSTELLINGEN)
@ Druk op de AAN/UIT-knop - massagemodus start automatisch.

@ Druk op de modusknop - Massage aanzetten,Kolven,Diep kolven.

A Druk op de + of - knop, het LCD-scherm geeft het overeenkomstige niveau aan.
De standaard pomptijd is 30 minuten, na afloop van de tijd schakelt de pomp automatisch uit.
De pomp zal uw voorkeur onthouden voordat ze zichzelf uitschakelt.
Het melkniveau in de fles mag niet hoger zijn dan het niveau van de klep!
A Houd de modusknop ingedrukt om de mixmodus te selecteren : massage +
diep kolven/massage + kolven. U kunt het kolfniveau met behulp van de "+" en "-" knoppen
aanpassen.
@ Massagemodus - 10 niveaus(0-9)
@ Kolven,Diep kolven - 10 niveaus(0-9)

( WANNEER BORSTMELK KOLVEN )

Als uw borstvoeding goed verloop, wordt het aanbevolen (tenzij uw arts/borstvoedingsdeskundige anders adviseert) dat u wacht
tot uw borst- en borstvoedingsschema is vastgesteld (meestal is dit minstens 2 tot 4 weken na de geboorte) voordat uw
borstmelk begint te kolven.

Uitzonderingen:

— Als u in het begin problemen heeft met het geven van borstvoeding, kan het regelmatig kolven helpen om de vereiste
hoeveelheid melk te krijgen.

— Als u moedermelk voor uw baby aan het kolven bent om hem in het ziekenhuis te voeden.

— Als uw borsten vol zijn (pijnlijk of gezwollen), kunt u voor of tussen de voedingen wat melk afkolven om de pijn te verlichten
en de baby te helpen om uw borst gemakkelijker vast te houden.

— Als uw tepels ontstoken of gebarsten zijn, kunt u besluiten moedermelk af te kolven totdat ze genezen zijn.

— Als de baby tijdelijk is gespeend en u wilt borstvoeding blijven geven zodra u weer bij uw baby bent, is het een goed idee om
regelmatig uw melk te kolven om de melkproductie te bevorderen.

— U moet het beste moment van de dag kiezen om melk te kolven, bijvoorbeeld vlak voor of na de eerste borstvoeding in de
ochtend wanneer uw borsten vol zijn, of na de borstvoeding als uw baby niet rechtsreeks van uw borsten zuigt. Als u weer aan
het werk bent, moet u mogelijk tijdens de pauzes kolven. Het gebruik van een borstkolf vereist oefenen en u moet meerdere
keren proberen totdat u erin slaagt. Gelukkig kan de elektrische kolfpomp eenvoudig gemonteerd en gebruikt worden, dus je
zult er snel aan wennen.




( DE KOLFMELK GEBRUIKEN )

1. Was uw handen grondig en zorg ervoor dat uw borsten schoon zijn. Ontspan in een comfortabele stoel of zetel.

2. Druk het lichaam van de gemonteerde pomp tegen de borst. Zorg ervoor dat uw tepel in het midden zit, zodat het
massagekussen een vaculimdicht op de borst kan afsluiten. Zorg ervoor dat uw tepel goed in het kussen past.

3. Druk op de AAN/UIT-knop. De borstkolf start automatisch in massagemodus (stimulatie). U kunt het massageniveau met
behulp van de knoppen verhogen of verlagen.

4. Wanneer de melk begint te stromen, kunt u de massagemodus op normaal kolven instellen. Gebruik hiervoor de modusknop
om het geschikte niveau te selecteren.

LET OP: Stel het toestel niet altijd in op maximaal kolfniveau, kies gewoon het niveau dat u het meest comfortabel ervaart.
Opmerking: wees niet ongerust als uw moedermelk niet onmiddellijk begint te stromen. Kalmeer en blijf pompen. De eerste
paar keer dat u de borstkolf gebruikt, moet u mogelijk een hogere zuigmodus instellen om uw moedermelk te laten stromen.

5. Afhankelijk van uw persoonlijk comfort, kunt u een sterkere zuigmodus gebruiken. U kunt altijd terugkeren naar een lagere
zuigmodus.

6. Als u klaar bent met kolven, schakel de pomp dan uit met de AAN/UIT-knop en verwijder voorzichtig het pomplichaam van uw
borst.

7. Schroef de fles los van het pomplichaam. Geef uw baby te eten of bewaar de melk.

8. Koppel de adapter los om de stekker uit het stopcontact te halen. Koppel de aandrijfeenheid los van de adapter. Verwijder de
aandrijffeenheid en het siliconenmembraan.

9. Reinig de resterende gebruikte onderdelen van de borstkolf volgens de instructies in het hoofdstuk "Reiniging en desinfectie".

( PROBLEEMOPLOSSEN )

Probleem: ik voel pijn als ik de borstkolf gebruik.

Oplossing: de mogelijke oorzaak is de overmatige zuigkracht. U hoeft niet de volledige kracht van het vacuim
dat door de pomp wordt geproduceerd te gebruiken. Gebruik eerst de massage-modus voor massage-stimulatie
en daarna kunt u overschakelen naar de expressmodus. Als de pijn niet blijft aanhouden, stop dan met het
gebruik van de borstkolf en raadpleeg uw borstvoedingsconsulent. Als de pomp niet gemakkelijk van de borst
komt, kunt u de vacuiimverbinding verbreken door uw vinger tussen de borst en het massagekussen te
plaatsen.

Probleem: de borstkolf werkt niet.

Oplossing: Controleer eerst of u de borstkolf correct heeft gemonteerd. Om wederzijdse interferentie te
voorkomen, houd andere elektrische apparatuur - zoals een mobiele telefoon of laptop - tijdens het kolven uit de
buurt van de borstkolf. Controleer de batterij. Als de elektrische borstkolf via het elektriciteitsnet wordt gevoed,
gebruik dan de adapter die bij het product is geleverd.

Probleem: ik voel geen zuigkracht.

Oplossing: Controleer of u de borstkolf correct heeft gemonteerd door de stappen in hoofdstuk "Voorbereiding
voor gebruik" te volgen. Zorg ervoor dat de klep en het membraan correct zijn gepositioneerd en dat de
aandrijfeenheid stevig op het membraan aan het pomplichaam is bevestigd. Zorg er ook voor dat de pomp
correct op de borst is geplaatst om een vacuim te maken.

Probleem: de pomp zuigt te hard.

Oplossing: Volg de onderstaande instructies als u te veel zuigkracht van de borstkolf voelt:

Gebruik alleen onderdelen die door de fabrikant zijn voorgeschreven.

Zorg ervoor dat u de borstkolf met het massagekussen heeft gemonteerd: het niet gebruiken van het
massagekussen kan de vorming van te veel vacuim veroorzaken.

Als u de borstkolf voor de eerste keer gebruikt, zal u misschien in het begin wat hogere zuigkracht ervaren.
Bijkomende oefeningen kunnen helpen. Raadpleeg uw borstvoedingsconsulent als het probleem aanhoudt.

Probleem: tijdens het kolven lekt de melk in de tegenovergestelde richting.

Oplossing: Stop de pomp onmiddellijk, verwijder de melkfles en de aandrijfeenheid. Controleer op melk in de
klep en het membraan, maak schoon en droog af. Als de borstmelk de aandrijffeenheid niet heeft bereikt en het
diafragma in orde is, kunt u de pomp blijven gebruiken. Als het diafragma beschadigd is, moet u het vervangen.
Neem contact op met de fabrikant als de melk in de aandrijfeenheid is gekomen en u ze niet meer gebruikt.
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( VOORWAARDEN VOOR GEBRUIK EN OPSLAG )

Bescherm de borstkolf tegen direct zonlicht, omdat een langdurige blootstelling aan de zon
verkleuring kan veroorzaken. Bewaar de borstkolf en de accessoires op een veilige, schone en
droge plek.

Als het toestel op een warme of koude plek was opgeslagen, plaats het dan in het midden van het
gebruik en laat het een temperatuur binnen de bedrijffsomstandigheden bereiken (10°C tot 30°C)
voordat u het in gebruik neemt.

(_ TECHNISCHE KENMERKEN: )

Zuigkracht: 60 mmhg - 380 mmhg

Geluidsniveau: <60dB

Vaste tijd: 30 minuten

Lithiumbatterij 3,7 V 1100 mAh

IP-klasse: IPX0

Vereiste werkomgeving: temperatuur 10-30°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%, atmosferische
druk 860-1060hpa

Vereiste opslagomgeving: temperatuur -25-50°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%, atmosferische
druk 860-1060 hPa

Netspanningsadapter: AC 100-240V; 50 / 60Hz max. 0,2A

Uitgangsspanning: DC 5.0V, 5W,1.0A



ELEKTRISCHE MILCHPUMPE SAVE YOUR TIME

Wichtige Sicherheitshinweise
Lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der Verwendung der
Milchpumpe sorgfaltig durch und bewahren Sie sie zum spateren

zweck Nachschlagen auf.
Die elektrische Milchpumpe dient zum Abpumpen und Sammeln von Muttermilch aus der Brust
stillender Frauen. Das Gerat ist flir eine Benutzerin bestimmt!

( SICHERHEITSTIPPS )

Kontraindikationen

WARNUNG! Verwenden Sie die Milchpumpe niemals wéhrend der

Schwangerschaft, da das Abpumpen Wehen auslésen kann.

Um Verletzungen und Schéaden vorzubeugen, werden wichtige Hinweise

mit verschiedenen Symbolen erklart. Die Symbole und ihre Bedeutung

sind, wie folgt:

WARNUNG ! — weist auf mdglicherweise gefahrliche Situationen hin, die

zum Tod oder zu schweren Verletzungen fuihren kénnen, wenn sie nicht

vermieden werden.

VORSICHT! - Weist auf moglicherweise gefahrliche Situationen hin, die
zu leichten oder mittelschweren Verletzungen flhren kann, wenn sie nicht

vermieden wird ( WARNUNG )

Warnungen zur Vermeidung von Ersticken, Strangulieren und Verletzungen:

— Lassen Sie Kinder oder Haustiere nicht mit der Antriebseinheit, dem Adapter oder dem
Zubehor spielen.

— Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie nicht mit dem Gerét spielen.

— Stecken Sie die Milchpumpe immer sofort nach Gebrauch aus.

— Lassen Sie die Milchpumpe nicht unbeaufsichtigt, wahrend sie eingesteckt ist.

— Diese Milchpumpe ist nicht fur die Verwendung durch Personen (einschlielich Kinder) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen bestimmt. Diese Personen dirfen diese Milchpumpe nur benutzen, wenn sie
beaufsichtigt werden oder von einer fiir ihre Sicherheit verantwortlichen Person im Umgang mit
dem Gerat unterwiesen wurden.

Warnungen zur Vermeidung von Stromschlédgen und Verbrennungen:

— Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch die Milchpumpe einschlieRlich des Adapters auf
Anzeichen von Beschadigungen. Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn der Adapter oder
Stecker beschadigt ist, wenn sie nicht richtig funktioniert oder wenn sie fallen gelassen oder in
Wasser getaucht wurde.

_ — Verwenden Sie nur den empfohlenen Adapter und die angegebene Spannung, um eine
Uberhitzung des Adapters, Schaden oder Unfélle zu vermeiden.

— Bertihren Sie den Netzadapter und die Pumpe nicht wahrend eines Geuwitters.

— Pumpe/Akku/Netzadapter nicht in direktem Sonnenlicht oder Regen, in der Nahe von
Heizungen oder anderen heil’en Geréaten, an Orten mit extrem hohen oder niedrigen
Temperaturen, hoher Luftfeuchtigkeit oder Staub aufstellen.

— Stellen Sie keine schweren Gegensténde auf die Pumpe und beschéadigen Sie nicht das Kabel
oder den Stecker. Dehnen oder verdrehen Sie das Kabel nicht stark. Halten Sie den Netzadapter
immer fest, wenn Sie ihn ausstecken. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker fest in der
Steckdose steckt. Verwenden Sie keinen losen Stecker.
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— Lassen Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht nass werden.

—  Zerlegen oder modifizieren Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht. Werfen Sie den Akku nicht ins Feuer und
setzen Sie ihn keiner Hitze aus.

— Trennen Sie sofort den Netzadapter und entfernen Sie den Akku und verwenden Sie die Pumpe nicht mehr,
wenn Sie einen unnaturlichen Geruch, Erwadrmung, Verfarbung, Verformung oder etwas Ungewdhnliches
bemerken, wahrend Sie die Pumpe verwenden oder lagern.

—  Warnhinweise zur Vermeidung von Vergiftungen, Infektionen und zur Gewahrleistung der Hygiene:

— Aus hygienischen Griinden ist die Muttermilchpumpe fir den mehrmaligen Gebrauch nur durch eine
Anwenderin bestimmt.

— Reinigen, spilen und desinfizieren Sie vor jedem Gebrauch alle Teile der Pumpe, mit Ausnahme der
Antriebseinheit und des Adapters.

— Lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.

— Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn die Silikonmembran beschadigt oder defekt erscheint.

— Reinigen Sie die Pumpenteile nicht mit antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmitteln.
VorsichtsmaRnahmen zur Vermeidung von Problemen und Schmerzen im Zusammenhang mit Briisten und
Brustwarzen:

—  Versuchen Sie nicht, den Pumpenkérper zu entfernen, wahrend er mit einem Vakuum an der Brust befestigt
ist. Schalten Sie das Gerat aus und unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger
zwischen lhre Brust und den Pumpentrichter legen. Entfernen Sie dann die Pumpe von der Brust.

— Verwenden Sie die Milchpumpe niemals, wenn Sie schléfrig sind, um eine Unaufmerksamkeit wahrend des
Gebrauchs zu vermeiden.

—  Schalten Sie die Milchpumpe immer aus, bevor Sie sie von der Brust abnehmen, um das Vakuum zu Iésen.

— Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile anderer Hersteller oder solche, die nicht ausdrtcklich vom
Hersteller empfohlen werden. Dies kann zu Fehlfunktionen des Geréts fiihren und die elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV) beeintrachtigen. Die Verwendung solcher Zubehérteile oder Teile fiihrt zum Erléschen
lhrer Garantie.

—  Pumpen Sie nicht langer als 5 Minuten ohne Unterbrechung, wenn keine Muttermilch austritt. Versuchen
Sie, zu einer anderen Tageszeit abzupumpen.

—  Wenn der Prozess sehr unangenehm oder schmerzhaft wird, verwenden Sie die Pumpe nicht mehr und
konsultieren Sie lhre Stillberaterin.

—  Wenn lhnen der erzeugte Druck Unbehagen oder Schmerzen bereitet, schalten Sie das Gerat aus,
unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen Brust und Pumpenkérper legen,
und nehmen Sie die Pumpe von lhrer Brust ab.

Niemals Fremdkérper in die Offnungen fallen lassen oder einfiihren

(_ VORSICHT )

Warnungen zur Vermeidung von Personenschaden, Produktschaden und Fehlfunktionen:

— Lassen Sie den Adapter und die Antriebseinheit nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

— Halten Sie den Adapter und die Antriebseinheit von heilen Oberflachen fern, um eine Uberhitzung und
Verformung dieser Teile zu vermeiden.

—  Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die Spllmaschine oder in ein
Desinfektionsmittel.

— Obwohl die Muttermilchpumpe den geltenden Richtlinien zur elektromagnetischen Vertraglichkeit
entspricht, kann sie dennoch empfindlich auf starkere Emissionen reagieren und/oder Stérungen anderer
Geréate verursachen. Dies kann dazu fihren, dass sich die Milchpumpe abschaltet oder in den Fehlermodus
wechselt. Halten Sie andere elektrische Gerate wahrend des Abpumpens von der Milchpumpe fern, um eine
gegenseitige Beeinflussung zu vermeiden (siehe , Technische Informationen®).

— Die Antriebseinheit der Milchpumpe enthélt keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Eine Anderung der
Ausriistung ist nicht gestattet. Dadurch erlischt Ihre Garantie.

— Lassen Sie die Pumpe/den Netzadapter nicht fallen und stoen Sie sie nicht an. Driicken Sie nicht fest auf
das LCD-Display.

—  Die Antriebseinheit und der Adapter mussen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit
Muttermilch in Kontakt kommen.

— Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Lésungsmittel.

— Verwenden Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fir andere Zwecke als die in der Anleitung
beschriebenen. Andernfalls kann es zu Unféllen ode@héden an der Pumpe kommen.



Allgemeine Beschreibung (Foto 1) ( TEILE )

1. Kappe - 1 Stck. ; 2. Massagekissen - 1 Stck. ; 3. Pumpenkérper - 1 Stck.
4. Silikonmembran - 1 Stk.; 5. Ventil - 1 Stk.; 6. Flasche - 1 Stk.;

7. Schnuller - 1 Stk.; 8. Ring - 1 Stk.; 9. Kappe - 1 Stk;

10. Antriebseinheit - 1 Stck. ; 11. Adapter - 1 Stk.;

Reinigung und Desinfektion (VORBERE'TUNG FUR DEN GEBRAUCH)

Die Antriebseinheit, der Silikonschlauch, die Kappe und der Adapter missen nicht gereinigt und desinfiziert werden, da sie
nicht mit der Muttermilch in Berhrung kommen. Reinigen und desinfizieren Sie vor dem ersten Gebrauch alle anderen Teile
der Milchpumpe. Reinigen Sie diese Teile nach jedem weiteren Gebrauch und desinfizieren Sie sie vor jedem weiteren
Gebrauch.

Aufmerksamkeit! : Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die Spiilmaschine oder in
ein Desinfektionsmittel, da sie dadurch irreversibel beschédigt werden!

1. Zerlegen Sie die Pumpe vollstandig. Entfernen Sie auch das Ventil. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Ventil entfernen
und reinigen. Wenn es kaputt geht, funktioniert Inre Milchpumpe nicht richtig. Um das Ventil zu entfernen, ziehen Sie
vorsichtig an der vorstehenden Platte an der Seite des Ventils.

2. Reinigen Sie alle Teile aufer der Antriebseinheit, dem Silikonschlauch, der Kappe und dem Adapter in der Spiilmaschine
(nur im oberen Geschirrkorb) oder in heitem Wasser mit etwas mildem flissigem Geschirrspulmittel und spulen Sie sie
anschliefend grindlich ab. Um das Ventil zu reinigen, reiben Sie es vorsichtig zwischen lhren Fingern in warmem Wasser
mit etwas flissigem Reinigungsmittel. Stecken Sie keine Gegenstande in das Ventil, da es dadurch beschadigt werden kann.

Warnung! - Verwenden Sie keine antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittel.

Hinweis: Achten Sie darauf, die relevanten Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren. Waschen Sie sich
grundlich die Hande, bevor Sie mit den gereinigten Teilen hantieren!

Warnung! - Seien Sie vorsichtig, da die gereinigten Teile noch heiR sein konnen. Beginnen Sie mit dem
Zusammenbau der Milchpumpe erst, wenn die gereinigten Teile abgekiihit sind.

( BABYFLASCHE 180 ML )

Reinigung und Desinfektion der BABYFLASCHE 180 ML
- Demontieren und reinigen Sie das Produkt vor dem ersten Gebrauch und legen Sie die Komponenten anschlieBend
fur 5 Minuten in kochendes Wasser. Das sorgt fiir Hygiene.
- Lassen Sie wahrend der Kochwasserdesinfektion weder die Flasche noch andere Teile den Topfrand beriihren.
Dies kann zu irreparablen Verformungen oder Schaden am Produkt fiihren, fir die Lorelli nicht verantwortlich ist.
- Vor jedem weiteren Gebrauch sorgfaltig reinigen, um die Hygiene zu gewahrleisten.
- Waschen Sie alle Teile mit warmem Wasser und einem milden Reinigungsmittel. Spiilen Sie alle Teile nach jedem
Waschen griindlich ab.
- Waschen und spiilen Sie alle Teile griindlich mit sauberem Wasser, einschlieBlich der Bereiche, die
maoglicherweise nicht sichtbar sind, durch die jedoch Lebensmittel gelangt sind, um Lebensmittelriickstdnde zu
entfernen. Achten Sie darauf, dass keine Flissigkeit im Sauger zuriickbleibt.
- Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder
offenen Flammen.
- Vermeiden Sie scharfe oder scheuernde Materialien, da diese das Produkt beschadigen kénnen.
- Reinigen Sie das Produkt nicht und lassen Sie es nicht mit Lésungsmitteln oder aggressiven Chemikalien in
Kontakt kommen. Dies kann zu Produktschaden fiihren.
- Wenn Sie Flaschenblirsten verwenden, achten Sie darauf, die empfindlichsten Teile des Produkts nicht zu
beschadigen.
- Trocknen Sie nach der Reinigung des Produkts alle Teile griindlich ab und lagern Sie es an einem sauberen und
trockenen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung und fern von Warmequellen.
Setzen Sie den Trinksauger nicht direktem Sonnenlicht oder Hitze aus und lassen Sie ihn nicht Ianger als empfohlen in einem
Desinfektionsmittel ("Sterilisationslésung") liegen, da dies den Sauger beschadigen kann. Hinweis: Achten Sie darauf, die
entsprechenden Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren . Waschen Sie sich griindlich die Hande, bevor Sie mit

den gereinigten Teilen hantieren ( BABYFUTTERU NG )

- Uberpriifen Sie den Sauger vor jedem Gebrauch und ziehen Sie den Sauger in alle Richtungen. Beim ersten Anzeichen von Beschadigung oder
Defekt entsorgen.

- Tauchen Sie den Sauger niemals in suRe Flissigkeiten oder Medikamente, |hr Kind kann Karies bekommen.

- Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder offenen Flammen.

(FUR DIE SICHERHEIT UND GESUNDHEIT IHRES KINDES)

VORSICHT!

- Verwenden Sie dieses Produkt immer unter Aufsicht von Erwachsenen. Es ist zu Unféllen gekommen,
wenn Babys mit der Trinkvorrichtung allein gelassen wurden, weil das Baby heruntergefallen ist oder wenn
das Produkt zerlegt wurde.

-Niemals Sauger als Schnuller verwenden.
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-Kontinuierliches und langeres Saugen von Flussigkeiten fuhrt zu Karies. Kleine Kinder kénnen Karies
bekommen, selbst wenn ungesiifite Flissigkeiten verwendet werden. Dies kann vorkommen, wenn das
Baby die Flasche Uber langere Zeit tagstiber und insbesondere nachts verwendet, wenn der Speichelfluss
reduziert ist oder sie als Schnuller verwendet wird.

-Uberpriifen Sie vor dem Essen immer die Temperatur der Speisen.

-Bewahren Sie nicht benutzte Komponenten auflerhalb der Reichweite von Kindern auf.

- Beim ersten Anzeichen von Beschadigung oder Defekt entsorgen.

- Niemals an Schniren, Béndern, Spitzen oder losen Kleidungsstiicken befestigen. Das Kind kann

ersticken. (' VERWENDUNG )
Anzeige und Tasten (Foto 2 )

A. EIN/AUS-Taste; B. Modustaste; C. Erhdhen des Vakuums; D. Vakuumreduzierung; E - Massagemodus;
F- Abpumpen-Modus; G1 - Voll aufgeladener Akku.; G2 - Durchschnittliche Batterieladung; G3 - Blinksignal
- schwache Batterie; H - Arbeitszeit;

ARBEITEN MIT DER BATTERIE (Foto 2)

AUFMERKSAMKEIT!!! Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch 8 Stunden ohne Unterbrechung

vollstandig auf! Die Anzeige fur die verbleibende Batterielebensdauer zeigt die verbleibende Zeit an, bis die

Batterie erschopft ist.

G-1;2;3 Wenn der Bildschirm eine volle Batterie anzeigt und die Batterieanzeige (G1) aufhért zu blinken, ist

die Batterie vollstédndig aufgeladen.

G1 - Voll aufgeladener Akku.;

G2 - Durchschnittliche Batterieladung;

G3 - Blinksignal - schwache Batterie;

Wichtig! Der Akku kann nicht langer als 24 Stunden geladen werden.

MONTAGE DER PUMPE

1.Setzen Sie das weilRe Ventil von der Unterseite in den Pumpenkérper ein. Schieben Sie das Ventil so
weit wie méglich hinein. (Foto 3)

2.Schrauben Sie den Pumpenkérper im Uhrzeigersinn auf die Flasche, bis er fest sitzt. (Foto 4)

3.Setzen Sie die Silikonmembran von oben in den Pumpenkérper ein. Befestigen Sie es fest um den
Rand, indem Sie es mit den Fingern nach unten driicken, um eine perfekte Abdichtung zu gewahrleisten.
(Foto 5)

4 .Setzen Sie die Antriebseinheit auf die Membrane und driicken Sie, bis Sie ein ,Klicken héren. Stellen
Sie sicher, dass die Antriebseinheit gut am Pumpenkorper befestigt ist! (Foto 6)

5.Setzen Sie das Massagekissen in den trichterférmigen Teil des Pumpenkérpers ein. Schieben Sie die
innere Kante des Kissens so weit wie méglich hinein und stellen Sie sicher, dass es perfekt um die Kante
des Pumpenkérpers passt. Driicken Sie zwischen die "Blitenblatter”, um die verbleibende Luft abzulassen.
Warnung! Verwenden Sie immer eine Milchpumpe mit Kissen.Stecken Sie den Adapterstecker in die
Steckdose und stecken Sie dann die Steckdose auf der anderen Seite in die Antriebseinheit. (Foto 7)

( EINSTELLUNGEN )
@ Driicken der ON/OFF-Taste - der Massagemodus startet automatisch.

@ Driicken Sie die Modustaste - schalten Sie Massage, Abpumpen, tiefes Abpumpen ein.

A Durch Driicken der + oder - Taste zeigt das LCD-Display die entsprechende Stufe an.
StandardmaRig betragt die Pumpzeit 30 Minuten, die Pumpe schaltet sich nach Ablauf der
Zeit automatisch aus. Es merkt sich lhr charakteristisches Pumpen, bevor es sich selbst ausschaltet.
Der Milchstand in der Flasche darf den Fullstand des Ventils nicht liberschreiten!
A Houd de modusknop ingedrukt om de mixmodus te selecteren : massage +
Driicken Sie lange auf die Modus-Taste, um den gemischten Modus auszuwéhlen: Massage +
Abpumpen /Massage + tiefes Abpumpen. Mit den Tasten ,+“ und ,-“ kénnen Sie die Saugstarke
einstellen
@ massagemodus - 10 Stufen
@ Modus Abpumpen; Tiefes Abpumpen - 1$ufen (0-9)



WANN MUTTERMILCH ABGEPUMPT WERDEN SOLL )

Wenn Sie mit dem Stillen gut zurechtkommen, wird empfohlen (sofern Ihr Arzt/lhre Stillberaterin nichts
anderes empfiehlt), dass Sie warten, bis Ihr Milchabgabe- und Stillplan festgelegt ist (normalerweise
mindestens 2 bis 4 Wochen nach der Geburt), bevor Sie mit dem Abpumpen beginnen.

Ausnahmen:

— Wenn Sie anfangs Schwierigkeiten beim Stillen haben, kann regelméRiges Abpumpen helfen, lhre
Milchproduktion aufzubauen und aufrechtzuerhalten.

— Wenn Sie Muttermilch fiir Ihr Baby abpumpen, um es im Krankenhaus zu futtern.

— Wenn lhre Briiste angeschwollen (schmerzhaft oder geschwollen) sind, kdnnen Sie vor oder zwischen den
Mahlzeiten etwas Muttermilch abpumpen, um die Schmerzen zu lindern und lhrem Baby zu helfen, leichter
anzulegen.

— Wenn |hre Brustwarzen wund oder rissig sind, kdnnen Sie sich entscheiden, Muttermilch abzupumpen, bis
sie verheilt sind.

— Wenn das Baby voriibergehend getrennt ist und Sie weiter stillen méchten, wenn es wieder bei lhnen ist,
ist es gut, regelmafig abzupumpen, um die Freisetzung von Muttermilch anzuregen.

Sie mussen die beste Tageszeit zum Abpumpen finden, zum Beispiel kurz vor oder nach dem ersten Stillen
am Morgen, wenn lhre Briste voll sind, oder nach dem Stillen, wenn das Baby nicht alles aus beiden Briisten
genommen hat. Wenn Sie zur Arbeit zuriickgekehrt sind, miissen Sie méglicherweise Pausen einlegen. Die
Verwendung einer Milchpumpe erfordert Ubung und kann einige Versuche erfordern, bis Sie Erfolg haben.
Glucklicherweise ist die elektrische Milchpumpe von Lorelli einfach zu montieren und zu verwenden, sodass
Sie sich schnell daran gewdhnen werden.

(' VERWENDUNG DER MILCHPUMPE )

1. Waschen Sie sich grundlich die Hadnde und vergewissern Sie sich, dass lhre Briiste sauber sind. Entspannen Sie
sich in einem bequemen Stuhl.

2. Druicken Sie den zusammengebauten Pumpenkérper gegen die Brust. Stellen Sie sicher, dass Ihre Brustwarze
zentriert ist, damit das Massagekissen einen luftdichten Verschluss bilden kann. Stellen Sie sicher, dass Ihre Brustwarze
richtig in das Kissen passt.

3. Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Milchpumpe beginnt automatisch im Massagemodus (Stimulationsmodus) zu
arbeiten, und Sie kdnnen die Massagestarke mit den Tasten zum Erhéhen und Verringern andern.

4. Wenn die Muttermilch fliet, kdnnen Sie den Modus von Massage auf normales Abpumpen-— tber die Modus-Taste
andern und die angenehmste Stufe wéahlen.

ACHTUNG: Verwenden Sie nicht immer die maximale Pumpstufe, sondern wéhlen Sie einfach die fur Sie angenehmste.

Hinweis: Machen Sie sich keine Sorgen, wenn lhre Muttermilch nicht sofort fliet. Bleiben Sie ruhig und pumpen Sie
weiter. Die ersten paar Male, wenn Sie die Milchpumpe verwenden, mussen Sie sie mdglicherweise auf eine stérkere
Saugstufe einstellen, damit Ihre Muttermilch flieRt.

5. Abhéangig von Ihrem persénlichen Komfort kénnen Sie sich fiir einen starkeren Saugmodus entscheiden. Sie kénnen
jederzeit auf eine niedrigere Saugstufe zuriickschalten.

6. Wenn Sie mit dem Abpumpen fertig sind, schalten Sie die Pumpe mit der EIN/AUS-Taste aus und entfernen Sie den
Pumpenkérper vorsichtig von lhrer Brust.

7. Schrauben Sie die Flasche vom Pumpenkdrper ab. Futtern Sie lhr Baby oder lagern Sie die Milch.

8. Ziehen Sie den Adapter aus der Steckdose, um das Gerét von der Stromversorgung zu trennen. Ziehen Sie den
Stecker der Antriebseinheit vom Adapter ab. Entfernen Sie die Antriebseinheit und die Silikonmembran.
9. Reinigen Sie die restlichen gebrauchten Teile der Muttermilchpumpe gemafR den Anweisungen im Abschnitt ,Reinigung und

Desinfektion (AUFBEWAHRUNG VON MUTTERMILCH )

- Warnung: Bewahren Sie aus Hygienegriinden nur Muttermilch auf, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe
abgepumpt wurde.

- Die Muttermilch kann im Kuhlschrank (nicht an der Tir) bis zu 48 Stunden aufbewahrt werden. Die abgepumpte
Muttermilch sollte sofort gekuhlt werden. Wenn Sie Muttermilch im Kihlschrank aufbewahren und tagstber hinzufiigen,
fugen Sie nur Muttermilch hinzu, die in einer desinfizierten Flasche abgepumpt wurde.

- Die Muttermilch ist in desinfizierten Flaschen mit desinfiziertem Schraubring und Verschlussscheibe bis zu drei Monate
im Gefrierschrank haltbar. Bringen Sie ein Etikett auf der Flasche an, das deutlich das Datum und die Uhrzeit des
Abpumpens markiert, und verwenden Sie zuerst die altere Muttermilch.

- Wenn Sie Ihrem Baby die abgepumpte Muttermilch innerhalb von 48 Stunden geben, kénnen Sie sie in einer
zusammengesetzten Flasche im Kuhlschrank aufbewahren.

WARNUNG!

Legen Sie abgepumpte Muttermilch immer sofort in den Kuihischrank oder Gefrierschrank. Bewahren Sie Muttermilch, die
mit einer desinfizierten Milchpumpe abgepumpt wurde, nur in desinfizierten Flaschen auf.

Frieren Sie niemals einmal aufgetaute Muttermilch ein.

- Fugen Sie niemals neue Muttermilch zu bereits eingefrorewmtermilch hinzu



( FEHLERBEHEBUNG )
Problem: Ich habe Schmerzen bei der Verwendung der Milchpumpe.

Loésung: Mdgliche Ursache ist tibermaRiges Saugen. Sie bendtigen nicht die volle Kraft des von der Pumpe
erzeugten Vakuums. Verwenden Sie zundchst den ,Massage“-Modus fiir die Massagestimulation, dann
kénnen Sie in den Express-Modus wechseln. Lassen die Schmerzen nicht nach, stellen Sie die Verwendung
der Milchpumpe ein und konsultieren Sie |hre Stillberaterin. Wenn sich die Pumpe nicht leicht von der Brust
16st, kdnnen Sie die Vakuumverbindung unterbrechen, indem Sie lhren Finger zwischen Brust und
Massagekissen legen.

Problem: Die Milchpumpe funktioniert nicht.

Loésung: Uberpriifen Sie zunéchst, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben. Um eine
gegenseitige Beeinflussung zu vermeiden, halten Sie wahrend des Abpumpens andere elektrische Gerate wie
Handy oder Laptop von der Milchpumpe fern. Uberpriifen Sie die Batterie, und wenn die elektrische
Milchpumpe mit Netzstrom betrieben wird, stellen Sie sicher, dass Sie den mit dem Produkt gelieferten Adapter
verwenden.

Problem: Ich spure kein Saugen.

Lésung: Uberpriifen Sie, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben, indem Sie die Schritte im
Abschnitt ,Vorbereitung fur den Gebrauch* befolgen. Stellen Sie sicher, dass das Ventil und die Membran
richtig sitzen und die Antriebsbaugruppe sicher tber der Membran am Pumpengehéause befestigt ist. Stellen
Sie aulerdem sicher, dass die Pumpe richtig an der Brust anliegt, um ein Vakuum zu erzeugen.

Problem: Die Pumpe saugt zu stark.

Loésung: Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, wenn lhre Milchpumpe tbermaRig stark ansaugt:
Stellen Sie sicher, dass Sie nur vom Hersteller empfohlene Teile verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Milchpumpe mit dem Massagekissen zusammengebaut haben: Wenn Sie das
Massagekissen nicht verwenden, kann sich zu viel Vakuum aufbauen.

Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, spuren Sie mdglicherweise zunédchst ein zu starkes
Saugen. Ubung kann helfen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an lhre Stillberaterin.

Problem: Beim Abpumpen ist ein Riickfluss von Muttermilch aufgetreten.

Lésung: Stoppen Sie sofort die Pumpe, entfernen Sie die Milchflasche und die Antriebseinheit. Uberpriifen
Sie das Ventil und die Membran auf Muttermilch, reinigen und trocken. Wenn die Muttermilch die
Antriebseinheit nicht erreicht hat und die Membran in Ordnung ist, kbnnen Sie die Pumpe weiter verwenden.
Wenn die Membran beschadigt ist, miissen Sie sie ersetzen. Bitte wenden Sie sich an den Hersteller, wenn
Muttermilch in die Antriebseinheit gelangt ist und verwenden Sie diese nicht weiter.

( VERWENDUNGS- UND LAGERUNGSBEDINGUNGEN )
Schitzen Sie die Milchpumpe vor direkter Sonneneinstrahlung, da léangere Sonneneinstrahlung zu
Verfarbungen fiihren kann. Bewahren Sie die Milchpumpe und das Zubehér an einem sicheren, sauberen
und trockenen Ort auf.
Wenn das Gerét in einer heil3en oder kalten Umgebung gelagert wurde, stellen Sie es in die
Einsatzumgebung und lassen Sie es eine Temperatur innerhalb der Grenzen der Einsatzbedingungen (10 °C
bis 30 °C) erreichen, bevor Sie es in Betrieb nehmen.

( TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN )

Saugleistung: 60mmhg--380mmhg
Gerauschpegel: <60dB
Feste Zeit:30 Minuten
Lithiumbatterie 3.7V 1100mAh
P Klasse: IPX0
Betriebsumgebungsbedingungen: Temperatur 10-30 °C, Relative Luftfeuchtigkeit 15 %-
93 %, atmosphéarischer Druck 860-1060 hpa
Umgebungsbedingungen fir die Lagerung: Temperatur -25-50 °C, relative Luftfeuchtigkeit 15 %-93 %,
atmospharischer Druck 860-1060 hPaNetzeingangsspannung des Adapters: AC100-240 V; 50/60Hz 0,2Amax;
Ausgangsspannung: DC 5,0V, 5W, 1,0 A .
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Laktator elektryczny OSZCZEDZAJ SWOJ CZAS

Wazna informacja o bezpieczenstwie
Przed uzyciem laktatora, uwaznie przeczytaj instrukcje obstugi i
zachowaj na przyszto$¢.

Przeznaczenie
Laktator elektryczny jest przeznaczony do odciggania i przechowywania pokarmu kobiet
karmigcych piersig. Urzgdzenie jest przeznaczone dla jednego uzytkownika!

(_ PORADY O BEZPIECZENSTWIE )
Przeciwskazania
OSTRZEZENIE! Nigdy nie korzystaj z laktatora, w czasie cigzy, poniewaz
odcigganie moze spowodowac porod.
Aby zapobiec urazom i uszkodzieniom, wazne objasnienia sg wyjasnione
za pomocg roznych symboli. Symbole i ich znaczenie sg nastgpujgce:
OSTRZEZENIE! — wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktorych
zlekcewazenie moze doprowadzi¢ do $mierci lub powaznych obrazen.
UWAGA! - wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktoérych
zlekcewazenie, moze doprowadzi¢ do drugorzednych lub umiarkowanych

obrazen. (___OSTRZEZENIE )

Ostrzezenia, aby unikna¢ zadlawienia, uduszenia i obrazenia:
— Nie pozwalaj dzieciom lub zwierzetom bawi¢ sie jednostkg napedows, zasilaczem lub
akcesoriami
— Pilnuj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.
— Zawsze wylaczaj laktator z kontaktu, od razu po uzyciu go.
— Nie pozostawiaj laktatora bez nadzoru, dopoki jest wigczony do kontaktu.
—Ten laktator nie jest przeznaznaczony dla oséb (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez do$wiadczenia i wiedzy.
Takie osoby moga korzysta¢ z laktatora tylko wtedy, gdy znajduja sie pod nadzorem lub zostaty
poinstruowane przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo odnosénie korzystania z
urzgdzenia.
Ostrzezenia, aby unikngé porazenia prgdem i poparzen:
—Przed kazdym uzyciem sprawdz laktator, wtgcznie z zasilaczem, czy nie ma uszkodzen. Nie
korzystaj z laktatora, jesli zasilacz lub wtyczka sg uszkodzone, albo nie dziatajg prawidtowo lub jesli
byt upuszczony lub zanurzony w wodzie.
— Uzywaj tylko zalecanego zasilacza i okre$lonego napiecia, aby zapobiec przegrzania zasilacza,
uszkodzeniu lub awarii.
— Nie dotykaj zasilacza AC i laktatora w czasie burz z piorunami.
— Nie pozostawiaj laktatora /baterii / zasilacza AC na bezpo$rednim Swietle stonecznym lub
deszczu, w poblizu grzejnikow lub innych gorgcych urzgdzen, w miejscach narazonych na
ekstremalnie wysokie lub niskie temperatury, wysokg wilgotnos¢ lub kurz.
—Nie stawiaj ciezkich przedmiotéw na laktatorze i nie uszkadzaj kabla lub wtyczki. Nie rozciggaj
ani nie skrecaj zbyt mocno kabla. Zawsze trzymaj zasilacz AC podczas odtgczania go. Upewnij sie,
ze wtyczka jest dobrze podtgczona. Nie uzywaj gniazdka, ktére jest poluzowane.
—Nie dopuszczaj do zamoczenia laktatora / baterii / zasilacza AC.
— Nie rozmontowuj ani nie modyfikuj laktatora / baterii/ zasilacza AC. Nie wrzucaj baterii do ognia
ani nie wystawiaj jej na dziatanie ciepta.
— Natychmiast odigcz zasilacz AC, wyjmij baterie i przestan korzystac z laktatora, jesli zauwazysz
nienaturalny zapach, ocieplenie, odbarwienie, deformacje lub cokolwiek niezwyktego podczas
uzywania lub przechowywania laktatora.
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Ostrzezenia, aby unikng¢ zatrucia, zakarzenia i zapewni¢ higiene:

— Ze wzgleddw higienicznych laktator jest przeznaczony do wielokrotnego uzytku tylko przez
jednego uzytkownika.

— Przed kazdym uzyciem wyczys¢, wyptucz i zdezynfekuj wszystkie czesci laktatora oprocz
jednostki napedowej i zasilacza.

—Przechowuj tylko mleko, ktére zostato odciggniete czystym i zdezynfekowanym laktatorem

— Nie uzywaj laktatora, jesli silikonowa membrana wydaje si¢ uszkodzona lub wadliwa.

— Nie czys¢ czesci laktatora Srodkami antybakteryjnymi lub Sciernymi.

Ostrzezenia, aby unikngé probleméw oraz bélu piersi i sutkow:

— Nie probuj zdejmowac korpusu laktatatora, gdy jest on przyssany do piersi za pomocg prozni.
Wytgcz urzgdzenie i odigcz potgczenie prdézniowe, ktadgc palec miedzy piersig a lejkiem laktatora.
Nastepnie odstaw laktator od piersi.

— Nigdy nie uzywaj laktatora, gdy jeste$ zaspana lub $pigca, aby unikngé nieostroznosci podczas
uzytkowania.

— Zawsze wylgczaj laktator przed odtgczeniem go od piersi, aby zwolni¢ wytworzong proznie

— Nigdy nie uzywaj akcesoriéw ani czgsci innych producentow lub takich, ktore nie sg specjalnie
zalecane przez producenta. Moze to spowodowac¢ nieprawidtowe dziatanie urzgdzenia i moze mie¢
wplyw na kompatybilno$¢ elektromagnetyczng (EMC). W przypadku korzystania z takich
akcesoriow lub czesci gwarancja traci wazno$c.

— Nie pompuj diuzej niz 5 minut bez przerwy, jesli mleko nie wyptywa. Sprébuj odciggna¢ o innej
porze dnia.

— Jesli proces stanie sie bardzo nieprzyjemny lub bolesny, nalezy przerwac korzystanie z laktatora
i skonsultowac sie z doradcg ds. karmienia piersia.

— Jesli wytworzone cisnienie powoduje dyskomfort lub bol, wytgcz urzgdzenie, odtgcz potgczenie
prézniowe, umieszczajgc palec miedzy piersig a korpusem laktatora i usun laktatora z piersi.

— Nigdy nie upuszczaj ani nie wktadaj zadnych ciat obcych do otworow.

( uwaGA )

Ostrzezenia, aby zapobiec obrazeniom ciata, uszkodzeniom i wadliwemu dziataniu produktu:
—Nie wolno dopuszczac¢ do kontaktu zasilacza i jednostki napedowej z wodg.

— Zasilacz i jednostke napedowa nalezy trzymac z dala od gorgcych powierzchni, aby unikngé
przegrzania i deformac;ji tych czesci.

— Nigdy nie umieszczaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, w zmywarce do naczyn lub w
urzgdzeniu do dezynfekcij.

— Chociaz laktator jest zgodny z obowigzujgcymi dyrektywami dotyczacymi kompatybilnosci
elektromagnetycznej, moze by¢ nadal wrazliwy na wyzsze emisje i / lub powodowaé zaktécenia w
pracy innych urzgdzen. Moze to spowodowac wytgczenie laktatora lub przejScie w tryb btedu. Aby
zapobiec zaktdceniom, trzymaj inne urzadzenia elektryczne z dala od laktatora podczas odciggania
(patrz ,Informacje techniczne”).

— W jednostce napedowej laktatora nie ma czesci, ktére mogtyby by¢ serwisowane przez
uzytkownika. Modyfikacja urzgdzenia jest niedozwolona. W takim przypadku gwarancja traci
waznose.

— Nie upuszczaj ani nie uderzaj laktatora / zasilacza AC. Nie naciskaj mocno wys$wietlacza LCD.
— Jednostka napedowa i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg
kontaktu z pokarmem matki.

— Nigdy nie uzywaj alkoholu ani innych rozpuszczalnikow organicznych do czyszczenia laktatora.
— Nie nalezy uzywac laktatora do celéw innych niz opisane w instrukcji. Moze to spowodowac

wypadki lub uszkodzenie laktatora. ,
( CzEScCl )

Opis ogolny (Zdjecie 1)

1. Pokrywka - 1 szt.; 2. Poduszeczka masujgca - 1 szt.; 3. Korpus laktatora - 1szt.;

4. Silikonowa membrana - 1 szt. ; 5. Zawor - 1 szt.; 6. Butelka - 1 szt.; 7. Smoczek - 1 szt.;
8. Pierscien - 1szt.; 9. Przykrywka - 1szt.;

10. Jednostka napedowa - 1szt.; 11. Zasilacz - 1szt,;
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(PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA)

Czyszczenie i dezynfekcja

Jednostka napedowa i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg
kontaktu z pokarmem matki. Przed pierwszym uzyciem wyczy$¢ i zdezynfekuj wszystkie pozostate
czesci laktatora. Wyczys¢ te czesci po kazdym kolejnym uzyciu i zdezynfekuj je przed kazdym
kolejnym uzyciem.

Uwaga! Nigdy nie zanurzaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, zmywarce do
naczyn lub urzadzeniu do dezynfekcij, poniewaz spowoduje to ich nieodwracalne
uszkodzenie!

1. Catkowicie zdemontowac laktator. Wyjmij rowniez zawér. Zachowaj ostrozno$¢ podczas
wyjmowania i czyszczenia zaworu. Jesli sie zepsuje, laktator nie bedzie dziatat poprawnie. Aby
usung¢ zawor, delikatnie pociggnij za wystajgcg ptytke z boku zaworu.

2. Wyczys¢ wszystkie czesci oprocz jednostki napedowej i zasilacza za pomocg zmywarki do
naczyn (tylko na gornej pétce) lub w goracej wodzie z niewielkg iloscig tagodnego ptynu do mycia
naczyn, a nastepnie doktadnie optucz. Aby wyczysci¢ zawor, delikatnie przetrzyj go migdzy palcami
cieptg wodg z dodatkiem niewielkiej ilosci detergentu w ptynie. Nie wktadaj przedmiotéw do
zaworu, poniewaz moze to spowodowac jego uszkodzenie.

Ostrzezenie! - Nie nalezy stosowa¢ preparatow przeciwbakteryjnych ani $ciernych do
czyszczenia.

Uwaga: Upewnij sie, ze wyczyscitas i zdezynfekowatas odpowiednie czesci laktatora. Doktadnie
umyj rece przed przystgpieniem do pracy z wyczyszczonymi czesciami!

Ostrzezenie! - Zachowaj ostroznos$¢, poniewaz wyczyszczone cze$ci moga by¢ jeszcze
gorace. Zacznij montowac laktator dopiero po ostygnieciu wyczyszczonych czesci.

(BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML)

Czyszczenie | dezynfekcja BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML

- Przed pierwszym uzyciem rozebra¢ i wyczyscic¢ produkt, a nastgpnie wiozy¢ elementy do wrzacej wody na 5 minut. Zapewnia
to higiene.

- Podczas dezynfekcji wrzatkiem nie wolno dopusci¢, aby butelka lub inne czesci dotykaty boku garnka. Moze to spowodowac
nieodwracalne odksztatcenie lub uszkodzenie produktu, za ktére Lorelli nie ponosi odpowiedzialnosci.

- Doktadnie wyczy$¢ przed kazdym kolejnym uzyciem, aby zapewni¢ higieng.

- Umyj wszystkie czesci cieptg wodg i delikatnym detergentem. Zawsze doktadnie wyptucz wszystkie czesci po kazdym praniu.
- Doktadnie umy¢ i wyptuka¢ wszystkie czesci czystg woda, w tym obszary, ktére moga nie by¢ widoczne, ale przez ktére
przeszta zywno$¢, aby usungc resztki jedzenia. Upewnij sig, ze w smoczku nie pozostat ptyn.

- Nie wktadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na ptytach grzejnych lub na
otwartym ogniu.

- Unikaj uzywania ostrych lub $ciernych materiatéw, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie produktu.

- Nie czysci¢ ani nie dopuszcza¢ do kontaktu produktu z rozpuszczalnikami lub agresywnymi chemikaliami. Moze to
spowodowac uszkodzenie produktu.

- Jesli uzywasz szczotek do butelek, uwazaj, aby nie uszkodzi¢ najdelikatniejszych czesci produktu.

- Po wyczyszczeniu produktu doktadnie wysusz wszystkie czesci i przechowuj w czystym i suchym miejscu bez bezposredniego
Swiatta stonecznego i z dala od Zrédet ciepta.

- Nie pozostawiaj smoczka na storicu lub w wysokiej temperaturze ani nie pozostawiaj go w $rodku dezynfekujgcym (,roztworze
sterylizujgcym”) diuzej niz jest to zalecane, poniewaz moze to uszkodzi¢ smoczek. Uwaga: Pamietaj o wyczyszczeniu i
zdezynfekowaniu odpowiednich czeéci laktatora . Przed przystgpieniem do pracy przy czystych czgsciach doktadnie umy¢ rece!

(ODZYWIANIE NOWORODKA )

-Sprawdz smoczek przed kazdym uzyciem i pociggnij go we wszystkich kierunkach. Wyeliminuj go przy pierwszych oznakach
uszkodzenia lub wady.

-Nigdy nie zanurzaj smoczka w stodkich lub leczniczych ptynach, poniewaz moze to spowodowac¢ prochnice u dziecka.

-Nie wkfadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na rozgrzanych ptytach lub
otwartym ogniu.
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( DLA BEZPIECZENSTWA | ZDROWIA TWOJEGO DZIECKA )

UWAGA!

ZAWSZE UZYWAJ TEGO PRODUKTU POD NADZOREM DOROSLYCH. Zdarzaty sie wypadki,
w ktorych dziecko zostato pozostawione same z produktem, i nastgpit upadek dziecka lub produkt
sie rozmontowat.

Nigdy nie uzywaj zamiast smoczkéw do karmienia smoczkéw - gryzaczkow.

Ciggte i dlugotrwate ssanie ptyndw moze spowodowac préchnice zebow. Prochnica zebow u
matych dzieci moze wystgpi¢ nawet wtedy, gdy stosowane sg niestodzone ptyny. Moze sie to
zdarzy¢, jesli dziecku pozwolimy uzywac butelki przez dtugi czas w ciggu dnia, a zwlaszcza w nocy,
gdy przyptyw sliny jest zmniejszony lub gdy jest stosowany jako smoczek-gryzaczek.

Zawsze sprawdzaj temperature jedzenia przed jedzeniem. Ogrzewanie mikrofalowe moze
powodowac zlokalizowane wysokie temperatury.

Wszystkie nieuzywane czesci przechowuj w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Przed i po kazdym uzyciu sprawdz i pociggnij smoczek we wszystkich kierunkach. Jesli wystepuja
oznaki uszkodzenia lub zuzycia, nalezy wyrzuci¢ smoczek i wymieni¢ go na nowy.

Nie pozostawiaj smoczka w bezposrednim Swietle stonecznym lub cieple, ani w $rodku
dezynfekujgcym na dtuzej niz zalecane, poniewaz moze to spowodowaé uszkodzenie smoczka.
Chociaz nie jest to zalecane, je$li chcesz podgrzac jedzenie w kuchence mikrofalowej, przed
podgrzaniem wyjmij dysk, smoczek i pokrywke.

Nie umieszczaj w rozgrzanym piekarniku.

Podczas podgrzewania w kuchence mikrofalowej nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢. Zawsze
mieszaj podgrzane jedzenie, aby zapewni¢ rbwnomierne rozprowadzenie ciepfa i przed karmieniem
sprawdz temperature jedzenia.

Jesli uzywasz mrozonego pokarmu, pozwol mu catkowicie sig¢ rozmrozi¢ przed podgrzaniem.
Uwaga: W nagtych przypadkach mozna rozmrozi¢ pokarm w misce z gorgcg wodg.

Ogrzej butelke z rozmrozonym lub wyjetym z lodéwki pokarmem w misce z gorgcg wodg lub w

podgrzewaczu do butelek. (U2YTKOWAN|E>
Wyswietlacz i przyciski (zdjecie 2)
A. Przycisk Wt /WYL (ON/OFF); B. Przycisk funkcji; C. Zwiekszenie prozni; D. Redukcja prozni
E. Tryb masazu; F. Tryb odciagania; G1. W pelni natadowana bateria;

G2. Srednie fadowanie baterii; G3. Migajacy sygnat - staba bateria; H. czas pracy.

POSTEPOWANIE Z BATERIA (zdjecie 2)

UWAGA !!! Przed pierwszym uzyciem catkowicie nataduj baterie przez 8 godzin bez przerwy!
Przy pierwszym uruchomieniu laktatora liczby na wy$wietlaczu pokazg pozostaty czas pracy
baterii, az do wyczerpania, po czym wyswietlony zostanie wybrany poziom prézni.

Gdy na ekranie jest wyswietlana cata bateria, i wskaznik baterii (G1) przestaje migac¢, bateria jest w
peti natadowana.

G1. W petni natadowana bateria;

G2. Srednie tadowanie baterii;

G3. Migajacy sygnat - staba bateria;

Wazne! Baterie nie mozna tadowa¢ diuzej niz 24 godziny.

MONTAZ LAKTATORA

1. Wi6z biaty zawédr do korpusu laktatora od spodu. Wcisnij zawoér jak najgtebiej. (Zdjecie 3)

2. Przykrec¢ korpus laktatora do butelki zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara, az zablokuje sie na
swoim miejscu. (Zdjecie 4)

3. Wiz silikonowg membrane do korpusu laktatora od goéry. Zabezpiecz jg szczelnie wzdtuz
krawedzi, naciskajac palcami w dét, aby zapewni¢ idealne uszczelnienie. (Zdjecie 5)

4. Umiesc¢ jednostke napedowg na membranie i naciskaj, az ustyszysz ,klikniecie”. Upewnij sig, ze
jednostka napedowa jest bezpiecznie przymocowana do korpusu laktatora! (Zdjecie 6)

5. Wtdz poduszeczke do masazu do lejkowej czesci korpusu laktatora. Wcisnij wewnetrzny koniec
poduszeczki tak daleko, jak to mozliwe i upewnij sie, ze przylega $cisle do catej krawedzi korpusu
laktatora. Nacisnij miedzy ,ptatkami”, aby uwolni¢ pozostate w srodku powietrze. Ostrzezenie!
Zawsze uzywaj laktatora z poduszeczka.

Podigcz zasilacz do gniazdka elektrycznego, a nastepnie podiacz drugg strone do jednostki
napedowej. (Zdjecie 7)




( USTAWIENIA )
@ Nacisniecie przycisku WH/Wyt (ON / OFF) - funkcja masazu uruchamia sie automatycznie.

@ -Nacisniecie przycisku trybu - wigcza Masaz , Odcigganie , Gtebokie odcigganie.

A Naciskajac przycisk + lub —, wyéwietlacz LCD wskazuje odpowiedni poziom.
Domys$iny czas odciggania wynosi 30 minut, laktator wytgczy sie automatycznie po uptywie
czasu. Laktator zapamieta wasz czas odciggania przed samowytgczeniem sie,
A Poziom mleka w butelce, nie moze przewyzszaé poziomu zaworu!
A\ Naciénij i przytrzymaj przycisk trybu, aby wybra¢ tryb mieszany : masaz +
odcigganie/masaz + gtebokie odcigganie. Poziom ssania mozna regulowa¢ za pomocg
przyciskéw ,+” i ,-”
@ Tryb masazu - 10 pozioméw  (0-9)
@ Tryb gtebokiego odciggania- 10 poziomoéw (0-9)

KIEDY ODCIAGAC MLEKO )

Jesli dobrze karmisz piersig, zaleca sie (chyba ze lekarz lub doradca ds. Karmienia piersig zaleci
inaczej), aby poczeka¢ do ustalenia harmonogramu zbierania sie pokarmu i karmienia piersig
(zwykle co najmniej 2 do 4 tygodni po urodzeniu) przed rozpoczeciem odciggania.

Wyijatki:

— Jesli na poczatku masz problemy z karmieniem piersig, regularne odcigganie moze poméc w
tworzeniu i utrzymywaniu ilosci mleka.

— Jesli odciggasz mleko dla swojego dziecka, aby mogto by¢ karmione w szpitalu.

— Jesli twoje piersi sg petne (bolesne lub opuchniete), mozesz odciggna¢ troche mleka przed
karmieniem lub miedzy karmieniami, aby ztagodzi¢ bdl i pomdéc dziecku tatwiej zaczgé ssac.

— Jedli twoje sutki sg w stanie zapalnym lub popekane, mozesz zdecydowac¢ odcigga¢ mleko,
dopdki sie nie zagojag.

— Jedli dziecko jest tymczasowo oddzielone od piersi i chcesz kontynuowaé karmienie piersia, gdy
znéw bedzie z tobg, dobrze jest regularne odcigga¢ mleko, aby stymulowa¢ laktacje. Musisz
znalez¢ najlepszg pore dnia na odcigganie mleka, na przykfad tuz przed lub po pierwszym
karmieniu piersig rano, gdy twoje piersi sg petne, lub po karmieniu piersia, jesli Twoje dziecko nie
wyssato wszystkiego z obu piersi. Jesli wrécitas do pracy, moze by¢ konieczne odcigganie podczas
przerw. Uzywanie laktatora wymaga wprawy i moze potrzeba bedzie kilku préb, aby sie powiodto.
Na szcze$cie laktator elektryczny Lorelli jest tatwy do ztozenia i uzycia, wiec wkrétce przyzwyczaisz

sig do pracy z nim. (" UZYCIE LAKTATORA )

1. Doktadnie umyj rece i upewnij sie, ze piersi sg czyste. Zrelaksuj sie w wygodnym fotelu.
2. Doci$nij korpus zmontowanego laktatora do piersi. Upewnij sie, ze sutek jest wysrodkowany, aby
poduszeczka do masazu mogta stworzy¢ szczelne zamkniecie. Upewnij sie, ze Twdj sutek dobrze
przylega do poduszeczki.
3. Nacisnij przycisk wt. / wyt. Laktator automatycznie uruchamia sie w trybie masazu (stymulacja) i
mozna zmieni¢ poziom masazu za pomocg przyciskéw zwiekszania i zmniejszania.
4. Kiedy mleko wyptywa, mozesz zmieni¢ z trybu masazu na normalne odcigganie - za pomocag
przycisku trybu i wybra¢ najwygodniejszy poziom.
UWAGA: Nie zawsze uzywaj maksymalnego poziomu do odciggania, po prostu wybierz najbardziej
odpowiedni dla siebie.
Uwaga: Nie martw sie, jesli mleko nie wyptynie od razu. Uspokdj sie i pompuj dalej. Przy
pierwszym uzyciu laktatora moze by¢ konieczne ustawienie wyzszego trybu ssania, aby mleko
mogto zaczaé wyptywac.
5. W zaleznosci od osobistego komfortu mozesz zdecydowac sie na uzycie silniejszego trybu
ssania. Zawsze mozesz powroci¢ do nizszego trybu ssania.
7. Odkre¢ butelke od korpusu laktatora. Nakarm swoje dziecko lub przechowuj mleko.
8. Wylgcz zasilacz z kontaktu, aby odtaczy¢ urzadzenie. Odtgcz jednostke napedowsg od zasilacza.
Wyjmij jednostke napedowsg i silikonowg membrane.
9. Wyczys$¢ pozostate uzywane czesci laktatora zgodnie z instrukcjg w rozdziale ,Czyszczenie i
dezynfekcja”.
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(PRZECHOWYWANIE POKARMU )

Ostrzezenie: Aby zapewnic higiene, przechowu;j tylko mleko odciggnigte za pomoca oczyszczonego i zdezynfekowanego
laktatora.

- Pokarm mozna przechowywac¢ w lodéwce (nie na drzwiczkach) do 48 godzin. Odciggniete mleko nalezy natychmiast umie$ci¢
w lodoéwce. Jesli przechowujesz mleko w lodéwce i dodajesz do niego w ciggu dnia, dodaj tylko mleko, ktére zostato
odciggniete w zdezynfekowanej butelce.

- Mleko matki moze by¢ przechowywane w zamrazarce przez okres do trzech miesiecy, jesli znajduje sie w zdezynfekowanych
butelkach z dezynfekowanym pierécieniem gwintowanym i tarczg uszczelniajgca. Na butelce naklej etykiete, na ktérej jest
napisana data i godzina odciggania, i wykorzystaj najpierw wczesniejszy pokarm.

- Jesli masz zamiar nakarmi¢ swoje dziecko odciggnigtym pokarmem w ciagu 48 godzin, mozesz przechowywac je w lodéwce
w butelce,

OSTRZEZENIE!

Zawsze wktadaj mleko do lodéwki lub zamrazarki natychmiast po odciggnieciu.

Przechowuj mleko matki,wytacznie takie, ktoére zostato odciggniete za pomocg zdezynfekowanego laktatora w
zdezynfekowanych butelkach.

Nigdy nie zamrazaj juz raz rozmrozonego mleka.

Nigdy nie dodawaj nowego mleka do juz zamrozonego mleka. .
( ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW )

Problem: Odczuwam bdl podczas korzystania z laktatora

Rozwiazanie: Mozliwg przyczyna jest nadmierne zassanie. Nie potrzebujesz petnej sity prézni wytwarzanej przez laktator.
Najpierw uzyj trybu ,Masaz” do masazu stymulujgcego, a nastepnie mozesz przej$¢ do trybu ekspresowego. Jesli bol nie
ustepuje, przestan uzywac laktatora i skonsultuj sie z doradcg ds. karmienia piersig. Jesli laktatora nie mozna zdjg¢ tatwo z
piersi, mozesz przerwaé potgczenie prézniowe, umieszczajgc palec migdzy piersig a poduszeczkg masujgca.

Problem: Laktator nie dziata

Rozwiazanie: Najpierw sprawdz, czy prawidtowo ztozytas laktator. Aby unikng¢ wzajemnych zaktoécen, trzymaj inne urzadzenia
elektryczne, takie jak telefon komérkowy lub laptop, z dala od laktatora podczas odciggania. Sprawdz baterig, a jesli elektryczny
laktator jest zasilany z sieci,upewnij sie, czy uzywasz zasilacza dostarczonego wraz z produktem.

Problem: Nie czuje zadnego ssania.

Rozwiazanie: Sprawdz, czy prawidtowo ztozytas laktator, wykonujac czynnoéci opisane w rozdziale ,Przygotowanie do uzycia”.
Upewnij sig, ze zaw6r i membrana sg prawidtowo ustawione i ze jednostka napedowa jest mocno przymocowana na
membranie do obudowy laktatora. Upewnij sie rowniez, czy laktator jest prawidtowo umieszczony na piersi, aby wytworzy¢
proznig.

Problem: Laktator zasysa zbyt mocno.

Rozwiazanie: Postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami, jesli odczuwasz zbyt duze ssanie z laktatora:

Upewnij sie, czy uzywasz tylko czesci zalecanych przez producenta.

Upewnij sig, czy laktator jest zmontowany z poduszeczka do masazu: nieuzywanie poduszeczki do masazu moze doprowadzi¢
do wytworzenia sie zbyt duzej prézni.

Podczas pierwszego uzycia laktatora mozesz na poczatku poczué zbyt silne ssanie. Cwiczenia mogg poméc. Jesli problem
bedzie sie powtarzat, skonsultuj sie z doradcg ds. Karmienia piersig.

Problem: Podczas odciggania nastgpit wyciek mleka w przeciwnym kierunku

Rozwigzanie: Natychmiast zatrzymaj laktator, wyjmij butelke z mlekiem i jednostke napgdowa.

Sprawdz, czy jest pokarm w zaworze i membranie, wyczy$¢ i osusz. Jesli pokarm nie dotart do jednostki napedowe;j, i
membrana jest nieuszkodzona, mozesz nadal korzysta¢ z laktatora. Jesli membrana jest uszkodzona, musisz jg wymienic.

Skontaktuj sie z producentem. jesli mleko dostato sie do zespotu napedowego i nie uzywaj go dalej.
(WARUNKI UZYTKOWANIA | PRZECHOWYWANIA )

Chron laktator przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, poniewaz dtugotrwate pozostawienie na stoicu moze

spowodowac przebarwienia. Laktator i jego akcesoria przechowuj w bezpiecznym, czystym i suchym miejscu.

Jesli urzgdzenie byto przechowywane w gorgcym lub zimnym otoczeniu, umie$¢ je w Srodowisku uzytkowania i pozwél mu
osiggna¢ temperature w granicach warunkoéw uzytkowania (od 10 ° C do 30 ° C) przed rozpoceciem pracy z nim.

(' SPECYFIKACJA TECHNICZNA )

Moc ssania: 60 mmhg - 380 mmhg
Poziom hatasu: <60dB

Ustalony czas B 30 minut

Bateria litowa 3,7 V 1100 mAh

Klasa IP: IPX0

Warunki otoczenia w czasie pracy Temperatura 10-30 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 15% -93%, Ciénienie atmosferyczne 860-
1060hpa

Warunki otoczenia przy przechowywaniu: Temperatura -25-50 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 15% -93%, Ci$nienie atmosferyczne
860-1060hPa

Zasilacz napiecia wejsciowego: 100-240 V AC; 50/60 Hz maks. 0,2 A

Napiecie wyj$ciowe: DC 5.0V, 5W,1.0A @




@ EnekTpuyHa nymMna 3a rpaguTe 3awTegeTte ro BALLUTO
BPEME

BaxHun 6e36eaHOCHU MHdopMaLum
Mpen oa kopucTuTe Nymna 3a rpagute, NpodnTajTe ro ynaTtcTeoTo
3a ynoTpeba BHMMAaTENHO M YyBajTe ro 3a naHa npenopaka.

Len
EnekTpuyHaTta nymna 3a rpaguTe e HaMeHeTa 3a nyMnane 1 cobrpane
MajuYMHO MITEKO Of] XXEeHU KoM AojaT. YpeaoT e An3ajHupaH 3a eeH KOPUCHUK!

(' COBETMW 3A BE3BEQHOCT )

KoHTpanHaukaumumn

NMPEOYNPEOYBAE! Hukorall He KopucTeTe nymna 3a rpaav gogeka cre
Opemenun, Buaejkn NymnaHeTo MoXe Aa Npeams3Bmka NopoayBaH-e.

3a pa ce cnpedvart noBpean 1 owTeTyBaka, BaxHUTe objacHyBana ce
objacHyBaart co ynotpeba Ha pa3Hu cumbonu. CumbonuTte n HUBHUTE
3Ha4yewa ce criegHuBe:

NMPEAOYNPEAOQYBAE! — ykaxyBa Ha noTeHuUuMjariHO ONacHU CUTyaumm Kowu,
AOKOIKY He ce n3berHat, MoXe Aa pesyntupaaTt co CMPT Ui CEpUo3Ha
nospeaa.

BHUMAHUE! - ykaxxyBa Ha noTeHuujariHO OnacHU CUTyaumm Kou,
AOKOSKY He ce u3berHat, MOXe fa pesyntupaart co Mmarna unmn ymepeHa

nospena. (_ NPEQYNPEOYBAE )

MpenynpenyBara 3a ga ce nsberHe rywexe, 3agylyBawe 1 nospeaa:

- He posBonyBajTte geua unn MuneHn4mba ga cv urpaar co NoroHckaTa eavHuua, agantepoT nnu
pogarouuTe.

- Hapgrnepyeajte rv geuarta, Taka LUTO TME HE uUrpaaTt Co anaparor.

- Cekorawu UCKIyYyBajTe ja nymnara 3a rpagute BegHal no ynorpeb6ara.

- He octaBajte ja nymnara Ha rpagute 6e3 Haasop Aodeka e BKIyyeHa.

- OBaa nymna 3a rpagute He e HameHeTa 3a ynoTpeba of nyre (BKMy4YUTENHO M AeLa) CO HaMarneHu
PU3NYKM, CEH30PHU UMM MEHTArHU CNOCOBHOCTU UMM UCKYCTBO UMK 3Haeke. TakBuTe nuua moxat
[a ja KopucTaT oBaa nymna 3a rpagute camo ako ce Nof Haa30p unu bune HanoXeHu og nuue
0[roBOPHO 3a HMBHaTa 6e36eQHOCT 3a Toa Kako Aa ro KopucraTt ypeaor.

MpenynpenyBata 3a Aa ce nsberHe enekTpuYeH yaap U U3ropeHuLn:

- Mpepn cekoja ynotpeba, NpoBepeTe ja NnymnaTa 3a rpaguTte, BKITYYUTENHO M afanTepoT, 3a 3Hauu
Ha owTeTyBahe. He kopucteTe nymna 3a rpaguTe ako aganTepoT Uinn NPUKIYYOKOT € OLUTETEH, ako
He paboTy NpaBUITHO UMK aKo € UCMYLUTEHO UMW MNOTOMNEHO BO BOAaA.

- KopucTtete camo npenopayaHvoT aganTtep U HaBedEeHMOT HaMoH 3a Aa cnpeynTe aganTepoT aa ce
nperpee, OWTETU U HECPEKU.

- He ponupajte rv AC agantepoT 1 nymnaTa 3a BpeMe Ha rpMexu.

- He ctaBajTe ja apantepot 3a nymna / 6atepuja / AC Ha AMpeKTHa COHYEBA CBETMMHA NN J0XA,
BO GrM3nHa Ha rpejayun unu apyru Tonnv ypeau, Ha MecTta U3NOoXeHN Ha eKCTPEMHO BUCOKM UIn
HWCKU TemnepaTypw, BUCOKa BNAXXHOCT UMW NpaLuvHa.

- He ctaBajTe Tellkn npeaMeTy Ha nymnara u He ro owTeTyBajTe KabenoT unu Npuky4okoT. He ro
NCTErHyBajTe Uy NpecBpTyBajTe ro kabenot npemHory. Cekoraw apxete ro AC agantepoT kora ro
ucknydysate. Ocuryperte ce geka NpUKny4yoKoT e LBPCTO BKITyYeH. He kopucTeTe wTekep WTo €
nabas.

- He possonysajte nymnara / 6atepujata / agantepoT Aa ce HaBnaxHu.
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- He ro packnonysajte nnu meHyBajte ro AC aganTtepot 3a nymna / 6atepuja / nymnara. He ja
hpnajTe GaTepujaTta Bo oraH Unu He U3NOXyBajTe ja Ha 3arpeBatb-e.

- Ncknyyete ro AC agantepoT BegHal u n3Bagete ja 6atepujata n npectaHeTe Aa ja kopuctute
nymnarta ako 3abenexuTe HenpupodeH MUpUC, ToNnrHa, 06e3bojyBare, Aedopmaumja unm wrto uno
HeBOOOWYaEeHO Aodeka KOPUCTUTE UMK YyBaTe nymna.

MNpenynpenyBaka 3a ga ce n3berHe Tpyerwe, 3aragyBawe U ga ce o6e36eam xurveHa:

- Of XMrMeHcKM NpUYMHK, NymnaTta 3a rpagu € HaMeHeTa 3a noBekekpaTHa ynotpeba camo oa eaeH
KOPUCHMK.

- MNpepn cekoja ynotpeba, ucuncrete, UCMnakHeTe U Ae3MHPULMPAjTE M cMTe AenoBW Ha nymnaTa
OCBEH MOroHckaTa eavHuLa 1 aganTepor.

- Camo 4yBajTe ro MajuynHOTO MIIEKO LUTO € U3Pa3eHo CO UCHUCTEHA U Ae3nHuLmpaHa nyMmna.

- He kopucTeTe ja nymnata 3a rpaguTe ako CUNMKOHCKaTa Anjadyparma ce nojasu owuteTeHa unm
HeuncnpasHa.

- He uucrtete rv genosute Ha nymnara co aHTMGaKTepuckn nnv abpasvBHM CPEACTBA 3@ YNCTEHE.
MpenynpenyBsamwa 3a ga ce nsberHar npo6nemu co 6onka Bo rpaauTte n 6pagaBuumnTe:

- He obuaysajte ce ga ro oTcTpaHWTe TEMOTO Ha Nymnarta AoAeKa € NPULUBPCTEHO Ha rpaauTe co
BaKyyMm. VMicknyyeTe ro anapartoT 1 UCKIy4eTe ja BakyyMmckaTa Bpcka CO CTaBawe NpCT nomery rpagute
W MHKaTa Ha nymnaTa. oToa n3BageTe ja nymnara of rpaguTe.

- Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a rpaguTe Kora CnveTe Unu cnveTe 3a Aa usberHete Herpmka 3a
BpeMe Ha ynoTtpebara.

- Cekoraw uckny4yBajte ja nymnara 3a rpaguTe npej Aa ja ussagure of Aojkarta 3a aa ro
ocnoboanTe BakyymorT.

- Hukoraw He kopucTeTe gogatoum unu A4enosu of Apyryu Npou3BOAUTENW UMM OHWE KOWU He ce
cneuujanHo npenopayaHun of npoussoautenot. OBa Moxe Aa npeaussBuKka AedekT Ha ypedoT U Moxe
fa Bnuvjae Ha enekTpomarHeTHaTa komnatnéunHoct (EMC).

AKO KOPUCTUTE BaKBU Ao4aToum Unm AernoBu, BallaTa rapaHumja ctaHyBa HeBaXKeuka.

- He nymnajte noseke og 5 MuHyTK 6€3 NpeknH ako He NpoTekyBa Mreko. ObuaeTe ce Aa CTUCHETE BO
OpYro BpemMe of AeHOT.

- AKO MpoLIecoT cTaHyBa MHOTY HenpujaTeH unmn 6oneH, NpecTaHeTe Aa ja KopUCTUTe nymnara u
KOHCYNTMpajTe Ce CO COBETHMKOT 3a [0eH-e.

- AKO co3gadeHnoT NPUTUCOK BY NPeau3BUKYBa HENPUjaTHOCT Uy Gorka, UCKIy4eTe ro anapaTor,
UCKMyYeTe ja BakyymcKkaTa Bpcka CO CTaBake Ha NpPCToT nomMery rpaguTe 1 TenoTto Ha nymnara v
u3Bagere ja nymnara og rpagure.

- Hukoraw He vcnyluTajTe unu ctaeajTe Tyrv Tena Bo OTBOpUTE.

(' BHUMAHME )

MpeaynpenyBawa 3a Aa ce cnpeyu NMMYHa NoBpeaa, owTeTyBawe U AedekT Ha NPOU3BOAOT:
- He nosBonyBajTe aganTepoT 1 NoroHckaTa eaMHMLa Aa ctanaTt BO KOHTaKT Co BoAa.

- YyBajTe ro agantepoT 1 NoroHckata eauHuLa noaaneky of TOnnuMTe NoBPLUMHYM 3a Aa n3berHeTe
nperpeeare U Aedopmalvja Ha oBME AENOBU.

- Hukoralu He cTaBajTe ro NOroHCKMOT ypea Unv agantepoT BO BOAA, BO MallMHa 3a MUeHe CafoBU
Wy BO CPEACTBO 3a Ae3nHdekLuja.

- Nako nymnara 3a rpagnTte € BO COrMacHOCT CO BaXXeYKUTE ANPEKTUBM 32 eNeKTpoMarHeTHa
KoMnaTtubnnHocT, cenak Moxe Aa 6uae YyBCTBUTENHA Ha NMOBUCOKU eMUCUM 1 / UNn Aa npeansBrka
Mellane Bo Apyra onpema. OBa Moxe Aa npeausBuka nymnara 3a rpagute ga ce UCKIyyy unm aa
Brie3e BO PEXMM Ha rpeluka. 3a fa cnpeunte npeyku, ApXKeTe ja apyra enekTpuyHa onpema noganeky
of nymnara 3a [ojka 3a Bpeme Ha U3pa3yBareTo (BUaeTe ,, TeXHUYKN MHpopmMaumn®).

- Hema akTuBHUM OenoBu WTO MOXaT Aa ce KOPUCTAT O KOPUCHULIMTE BO MOrOHOT Ha nymnaTta 3a
rpagute. He e go3sBoneHa nameHa Ha onpemara. AKo ro cTopuTe Toa, BallaTa rapaHumja ctaHysa
HeBa)keyka.

- He ncnywrajte ro n He yaBojyBajTe ro aganTtepot 3a nymna / AC. He nputuckajte cunHo Ha LCD-
€KpaHoT.

- MoroHckaTa eguHMLa 1 aganTepoT He BapaaT YncTere 1 cTepunusaumja, buaejkn Tne He goaraat
BO KOHTaKT CO MajuYMHOTO MIEKO.

- Hukoraw He KopucTeTe ankoxorn Unmn apyrn OpraHcKu pacTBoOpyBayuM 3a YUCTEHE Ha nymnara.

- He kopucTeTe ja nymnarta Ha HEKOj HauMH Unu 3a Apyru LenyM OCBEH OHWE ONULLIAHM BO ynaTtcTeaTa.
Co Toa MoXe Aa Aojae 40 Hecpekn unum oTeTyBake Ha nymnaTa.
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( BENOBW )

OnwT onuc (cnuka 1)

1. Kanak - 1 EE3.; 2. Macaxa nepHuua - 1 napummsa; 3. Teno Ha nymnara - 1 napummba;
4. CunukoHcka aujacbparma - 1 napumtba/2 napymnma* ;

5. BeHTun - 1 EE3*; 6. lWnwe - 1 napuuwa; 7. Lyuna - 1 EE3.; 8. MNpcTeH - 1 EE3,;

9. Kana - 1 EE3.; 10. MNoroHcka eanHunua - 1 EE3.; 11. Agantep - 1 EE3.;

(NOAroToOBKA 3A YNOTPEBA )

YucTterse u geanHdekumnja

MoroHckaTa eanHMLA, CUITMKOHCKOTO LIPeBO, KanayeTo 1 aaantepoT He Tpeba uncTerse U feanHdekumja, Guaejiv Tve He foaraaT BO KOHTAKT CO
MajunHoTo Mneko. Mpea npBata ynotpeba, ncunctete U Ae3nH@ULMPajTe T cuTe ApYru [ernoBU of nymnarta 3a rpagute. MicuucteTe rv oBue 4enosu
o cekoja nocregosarenHa ynotpeba n aesvHbULMpajTe rv Npea cekoja nocnegosarenHa ynorpeba.

BHumanue! Hukoraw He noToBajTe ro NOroHCKUOT ypea Uy aganTepoT BO BoAa, BO MaluvMHa 3a MUeH-e CafoBy WY BO CPeACTBO 3a
ne3vHdekumja, Guaejkun Toa Ke rv owTeT HenoBpaTtHo!

1. LlenocHo packnoneTte ja nymnata. /icto Taka, nssagete ro BeHTUNOT. buaete BHUMaTENHK Kora ro BaauTe BEHTUINOT U ro YucTute. AKO ce CKpLuu,
BallaTa nMymna 3a rpagv Hema fa paboTu kako wTo Tpeba. 3a Aa ro OTCTpaHMTe BEHTUIOT, HEXHO NOBIEYeTe ja UcnakHaTa nnova of cTpaHata Ha
BEHTUOT.

2. VicumcTeTe v cuTe [1enoBM OCBEH MOroHcKaTta eAnHULa, LBPCTO CUITMKOHCKO LipeBo, KanayeTo v aaanTepoT KOPUCTEjkU MallnHa 3a MUuetbe
cafioBv (camo Ha ropHaTa nonuua) Unu Bo Bpena BoAa co Marky fecHa TeYHOCT 3a MUEH-e CaZloBY 1 NOTOa TEMENHO UCNnakHeTe. 3a YNCTere Ha
BEHTUIMOT, HEXHO TPWjTE ro NoMery NPCTUTe BO TOMMa BoAa Co Marky TeYeH AeTepreHT. He BMeTHyBajTe npeaMeT BO BEHTUMOT Guaejkv Toa Moxe
[ ro owTeTU.

MpepynpenyBawe! - He kopucTeTe aHTMGaKTepUCKkuU Mnu abpa3uBHM NpenapaTty 3a

yucTere.

3a6enelwka: buaete curypHu aeka ucuucTete rv U Ae3mHgMUMpajTe r’M cooaBEeTHUTE AeNOBM Ha Nymnara 3a rpagute. U3mujte ru pauete
TeMenHo npep Aa paboTute Ha YucTn Aenosu!

MpeaynpeayBatbe! - Bugete BHUMaTenHu, 6uaejkm MCUMCTEHUTe AeNoBU CE yLTe ce TOoNnu. 3anoYHeTe CO MOHTaXa Ha mymnara 3a
rpaauTe camo kora Ke ce onajaT UCHMCTEHUTe AeNoBU.

( NOBEEBETNA180mMn )

Yucrerse n aesuHdekumja MOBEE BETINA 180 mn

- Mpen npeata ynotpe6a, packnoneTe ro n UCYMCTETE O NPOU3BOAOT, & NOTOA CTABETE I'M KOMMOHEHTUTE BO Bpena Bozda 5 MuHyTH. OBa ke 06e3bean
Xurvexa.

- 3a BpeMe Ha fe3uHdekumja co Bpena Bofa, He [03BOMYBajTe LUMLIETO UMK APpYTTe AENoBYW Aa ja Aonupaar cTpaHuuaTta Ha cagot. OBa Moxe Aa
npeav3sBrka Henonpaenvea Aedopmalmja Unu oTeTyBame Ha NPOM3BOAOT 3a koj Jlopenu He MoXe Aa oarosapa.

- HexHo ncumncTeTe npep cekoja nocneposarenHa ynotpeba 3a aa obesbenunte xurneHa.

- MamujTe ru cute genosm co Tonna Boga v 6nar getepreHT. Cekorall UcrnnakHeTe T cuTe AenoBy TEMENHO MO CEKOe MIakHeHe.

- TeMenHo MCMNakHeTe M1 U UCTINAKHETe M CUTe JEeNOBU CO YMCTa BOAA, BKITYYUTENHO U 06racTy LUTO MoXebn He ce BUANMBM, HO HU3 KOU MoMuUHana
XpaHa, Co Lien ja ce oTCTpaHar octatouuTe oa xpaHata. OcurypeTe ce [la He ocTaHe TeYHOCT Bo Bpaaasuuara.

- He craBajte Bo MvkpobpaHoBa neyka. He ro 3arpesajte Nnpov3BogoT BO TPAAULMOHANHN NEYKU, NIOYU Ha MI0HM UMK Ha OraH.

- W36erHyBajTe ynotpeba Ha ocTpu unu abpasueHu mMaTepujanu Guaejkvm Toa Moxe Aa ro oLWTeTV NPOU3BOAOT.

- He uucrete 1 He fo3BonyBajTe NPOU3BOAOT Aa A0jAe BO KOHTAKT CO pacTBOPYBaYu UMK arpecuBHM Xxemukanun. OBa MOXe [a ro owTeTn
NpOW3BOAOT.

- AKO KOpPUCTUTE YeTKa 3a LUMLLNHA, BHUMABAajTe [1a He M OLUTeTUTe HajaenukaTH1TE JenoBMu Ha NpoM3BOAOT.

- Mo yncTereTo Ha NPOM3BOAOT, TEMENTHO MUCYLLETE MV CUTE AENOBU W YyBajTe M Ha YUCTO U CyBO MeCTO, Aaneky O AUPEKTHa COHYeBa CBETNUHA 1
M3BOPW Ha TOMIMHA.

- He ocTaBajTe ro MacnoTo nog AMpeKTHa COHYeBa CBETIIMHA UMK TOMMMHA UMK BO CPEACTBO 3a Ae3nHdekumja (,pacTBop 3a cTepunuanparse”)
MoAONIo oA NpenopavaHoTo, Guaejkvm Toa Moxe Aa ro oluTeTn YBopeLoT.3abeneluka: Ocurypete ce feka COoABETHUTE AernoBu of nymnara 3a rpaau
Ce UCYNCTEHN U Ae3nHduLMpaHu. TeMenHo n3MujTe v paLeTe npea Aa pakyeaTe co YnucTv aenosu!

( XPAHA HA BEGE )

- MposepeTe ja Macuykata 3a xpaHerse Npe cekoja ynotpeba 1 NoBreveTe ja Macuukara 3a xpaHete BO cuTe npasuy. PpneTe r1 Ha NpBUTE 3HaLM
Ha oLwTeTyBake Unn cnabocr.

- Hukoralu He MoTonyBajTe ro MacnoTo BO CriaTki Matepuy i NEKOBM, BaLLeTo AeTe Moxe Aa fobue kapuec.

- He MI/IKp06paHoBa nedyka. He 3arpeBajTe ro Npou3BOAOT BO TpaAuUUMOHAHU NeYKn Nn Ha Tonna nrovn nnmn Ha OTBOpPEH nramMmeH.




( 3A BESBEOHOCT U 30PABJE HA BALLUATA OELA )

BHUMAHUE!

CEKOrALL KOPUCTETE OBAA NMPOKM3BOA NOAAPLUEHA HAA3OP. Vimano Hecpeku kora
6ebeTo ocTaHano cam co Npon3BoaoT, a 6e6eTo nagHano unu NPor3BoaoT OMM packnoneH.
Hukoraw He ynotpebyBajte rv LyunnBuTe Kako naumeHTu.

lMocTojaHOTO M NPOAOITKEHO LMLake Ha TEYHOCTU MOXe [a NpeausBuka kapuec Ha 3abute.
CTomaTonoLuKku kKaprec Kaj Manu gela Moxe Aa ce NojaBu Oypy 1 Kora ce KOpuUcTaT He3acuTEHM
TeyHocTn. OBa MOXe [a ce cryyn ako Ha 6e6eTo My e J03BOMEeHO Aa ro KOPUCTU LUNLLETO AOMTO
BpeMme BO TEKOT Ha AEHOT 1 0COBEHO BO TEKOT Ha HOKTA KOra MPOTOKOT Ha NIyHKa € HamaneH unm
aKo ce KOpWCTM Kako LyLua.

Cekorawl NnpoBepyBajTe ja TemnepaTyparta Ha XxpaHaTta npep jagewe. [peerero Ha M1KpobpaHoBU
MOXe Aa npeamn3suka nokanuanpaHun BUCOKM TeMnepaTypu.

YyBajTe ru cuTe HEMCKOPUCTEHN AEenoBu noganeky og godar Ha aeua.

Mpen n nocne cekoja ynotpeba, NpoBepeTe 1 NOBEYETE o LiyLiia BO CUTE HAaCcOoKW. AKO MMa 3Haum
Ha oLWTeTyBake Unu abere, ncpnerte ro Lyuna u 3aMeHeTe ro Co HOB.

He ocTaBajTe ro LyLnakoT Ha AMPEKTHA COHYEBA CBETNMHA WX TOMNSMHA, U BO CPEACTBO 3a
Ae3nHdeKumja nogonro o npenopaYnmeo, buaejkn Toa MoXe Aa ro owTeTu LyLna.

Mako He ce npenopadyBa ako cakaTe [ia 3arpeere xpaHa Bo MMKpobpaHoBa neyka, n3sagere ro
OVCKOT, Lyura 1 KanakoT npe 3arpeBareTo.

He cTaBajTe BO 3arpeaHa pepHa.

Ako ce 3arpeBaTte co MMKpoOpaHoBa neyka, buagete BHumatenHu. Cekorawl mMellajTe ja 3arpeaHarta
XpaHa 3a fa 06e36eanTe pamHOMepHa pacnpeaenda u aa ja Tectupare Temneparyparta Ha
XpaHaTta npef jageme.

AKO KOPUCTUTE 3aMp3HATO MIIEKO, OCTABETE IO [la Ce TOMMW LeNoCHO npea Aa ro 3arpeeTe.
3abenewka: Bo cnyyaj Ha BoHpeaHa cocTojba, MoXeTe Aa ro OAMP3HETE MIIEKOTO BO caf CO
Bpena Boga. 3arpejTe ro LWNLLIETO CO 3aTONEHO UMW NagumHoO MIeKo BO Bpen caj

BOAA WM BO LUMLLE NOTOMIIO.

( YNOTPEBA )

EkpaH 1 konuua (cnuka 2)

A. Konue 3a Bkny4yBare / ucknydvysate ; B. Konye 3a pexum ; C. 3ronemyBane Ha BakyymoT
D. HamanyBatbe Ha BakyyMm; E. Pexxnm 3a macaxa; F. Pexum Ha ctuckamwe; G1. LienocHo
HanonHeTa b6artepwuja .; G2. MNMonHeke co cpegHa b6atepuja; G3. Tpenkaykn curHan - Hucka
bartepuja; H. Bpeme Ha pabora.

OMEPALUWUJA 3A BATEPUJA (cnuka 2)

BHUMAHMUE !!! Npep npBaTta ynotpeba, LilenocHo HanosnHeTe ja 6atepujata 8 yaca 6e3
npekuH!

Kora ja craptyBaTe nymnarta 3a npB nat, 6poeBuTe Ha AUCNIEjOT Ke ro NpuKaxaT NpeocTaHaToTo
Bpeme Ha paboTa Ha baTepwjaTa goaeka He ncteye, Mno LTO Ke Ce NpuKaxe n3bpaHoTo HUBO Ha
BaKyyM.

Kora uenara 6artepuja e npukaxaHa Ha ekpaHoT 1 MHAMKaTopoT 3a b6aTtepujata (G1) npectaHyBa
Oa Tpenka, 6atepujata e LernocHO HanosnHeTa.

G1. UenocHo HanonHeta 6atepuja .;

G2. MonHewe co cpefHa b6aTepuja;

G3. Tpenkayku curHan - Hucka b6artepuja;

BaxHo! BaTepujaTta He Moxe Aa ce HanosnHu NoBeke oA 24 yaca.
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COBUPAE HA NYMIMATA

1. BmeTHeTe ro 6enmMoT BEHTUN BO TEMOTO Ha NymnaTa Ha gornHarta cTpaHa. [puTUCHeTe ro BEHTUOT
KOSKY LUTO € MOXHO noseke. (Cnuka 3)

2. 3awpadpeTe ro TeENOTO Ha NyMnaTa Bp3 LWMLLETO CTPENKMTE HA YAaCOBHMKOT JOAEKA HE Ce 3aKny4un
Ha cBoeTo MecTo. (Crinka 4)

3. BmeTHeTe ja cunukoHckaTta gujacdbparma Bo TENOTO Ha nymnarta ogoaropa. [puuBpcTeTe ro LBpCTo
no JormkuHaTta Ha paboT, co npuTUcKkarwe Hagomny co NpcTuTe 3a Aa 06e3beanTe COBpPLUEH 3anTuBKa.
(Cnuka 5)

4. lNocTaBeTe ja NoroHckaTa eavHuLa Ha AnjacdbparmaTa u NnpuTUCHeTe godeka He ce cnywHe "Knuk".
OcurypeTe ce feka NoroHckata efuHuLa e UBPCTO NpuuBpCTeHa Ha TenoTo Ha nymnara! (Cnvka 6)
5. BMeTHeTe ro nepHUYETO 3a Macaxa BO AenoT Bo (hopMa Ha MHKa of TernoTo Ha nymnara.
MpuTUCHETE ro BHATPELUHMOT Kpaj Ha NepHMLIaTa KOMKY LUTO € MOXHO NoBeKe 1 NpoBepeTe Aanu e
NPULBPCTEHO 3aneneH okony LenuoT pab Ha TenoTo Ha nyMmnaTta. MNputucHete nomery "nuBunka” 3a
na ro ocnobogute npeoctaHaTUOT Bo3ayx BHaTpe. NMpeaynpenyBawe! Cekorall kopucTeTe nymna 3a
rpaguTe co nepHuua.

Mpukny4yeTte ro aganTepoT BO EMEKTPUYEH LUTEKEP, @ NOTOa NPUKIyYeTe ja gpyrata cTpaHa BO
noroHckata eguHuua. (Cnvka 7)

(NOCTABYBAHE)

@ MpuTtucHete ro konyeto ON / OFF - pexxnmoT 3a Macaxa 3anoyHyBa aBTOMATCKM.

@ MpUTUCHETE O KOMYETO Ha PEXMMOT - BKITyYeETE ja Macaxara,cterajku, [lnaboko crerajku.

A Co nputuckarse Ha konyeTo + unu -, NLI-ekpaHoT ro 03HauyBa COOBETHOTO HUBO.

A CranpapaHo Bpeme Ha nymnarse e 30 MUHYTW, MyMnaTa aBTOMATCKM Ke Ce UCKITyul OTKaKo
Ke 3aBpLUM BpemeTo. Taa BM 3awuTeam TUMMYHO NyMnarke npes Aa ce UCKnyvuTe.

HWBOTO Ha MNEeKo BO LUMLLETO HE MOXe Aa 0 HaAMUHE HUBOTO Ha BEHTUMOT!

A\ MpuTucHete 1 3agpxeTe ro KOMYETO Ha PEXMMOT 3a Aa U3BEpeTe MeLlaH PEeXUM : Macaxa +
cTuckanwe/Macaxa +anaboko ctuckanwe. MoxeTe ga ro npunarogMte HUBOTO Ha BLUMYKYBah€ CO
Konumkwarta "+" n "-"

@ MacaH pexum - 10 HuBoa (0-9)

@ PexuM Ha cTerajku;anaboko ctuckame - 10 H1Boa (0-9)

( KOrA A ro NOBUPAME MNEKOTO )

Ako nobpo goute, ce npenopayysa (OCBEH ako BalIMOT 34paBCTBEH NpodecunoHanel, / COBETHMK 3a
[oere He nperopadyBa NouHaKy) Aa noyekate Aofeka He ce yTBpAM pacrnopenoT 3a [OeHEe U
noene (06U4HO Hajmanky 2 Ao 4 Hedenu No parakeTo) Npea Aa 3arnoyHe CO KpLKaHe.
Ucknyuouum:

- AKO Ha NOYETOKOT MMaTe NpPobrnemu Co JOEHETO, PEAOBHOTO M3pa3yBare MOXE Aa NOMOrHe BO
opMmMpare 1 oApXKyBake Ha KOnuunmHaTa Ha MIeko.

- Ako nspasyBaTte MajuMHO Mrieko 3a BaweTo 6e6e ga ro HaxpaHu Bo 6onHuua.

- Ako rpaguTe Bu ce npenornHu (6onHy unm oteveHmn), MoXeTe a UCKaXKeTe HEKOE MIeKo npes Unm
nomery xpaHu 3a Aa ja ybnaxute 6onkarta n ga My nomorHete Ha 6e6eTo nonecHo aa ce Bp3yBa.

- Ako BpagaBuumTe BI Ce BOCNAnNeHn Unn ncnykaHu, Moxebu ke oanyymTe aa ro ucKaxere
MajuYMHOTO MIIEKO C& JodeKka He 3a3apasar.

- Ako BaweTo 6ebe e NpMBpPEMEHO OAEHO 1 cakaTe Aa NPOAOIDKUTE CO AOEHETO KOra € NOBTOPHO
co Bac, Aobpa e uaejata pefoBHO Aa ce UckaxkyBaTe 3a [ja o CTMMynupaTe LOEHETO.

Tpeba ga ro npoHajaeTe HajoobpoTo Bpeme BO AEHOT 3a Aa ce u3pasute, Ha Npumep, HELTOo npeq
UINK Nocre NPBOTO A0EHE HAYTPO KOora rpaguTe BY ce MOSHUW, UK Nocne JOEHETO ako BaLLETO
6ebe He rv 3eno cute Balum rpagu. Ako ce BpaTuBTe Ha paboTta, Moxebu ke Tpeba fa cTUcHeTe 3a
Bpeme Ha nayaute. KopncterweTo nymna 3a rpaauTe 6apa npakca u Moxe a ce noTpebHu HEeKonKy
obuawn ga ce ycnee. 3a cpeka, enekTpuyHaTa nymna 3a

Lorelli majunHOTO Mneko e necHo fa ce cobepe M KOPUCTU, Taka LUTO HACKOPO ke ce HaBUKHETE Ha
Toa fa paboTuTe Co Hero.

D



( KOPWUCTEE HA COBETHMOT NyMn )

1. \amujTe rv paueTe TEMENHO 1 NpoBepeTe Aanu rpagute ce Ynuctu. OnywTtete ce BO ygoOHO
cTon.

2. MNpuTucHeTe ro TenoTo Ha cobpaHaTta nymna HacnpoTu Aojkata. MNpoeepeTte aanu bpagasuuaTa
€ BO LIeHTapOT, Taka LUTO NEPHUYETO 3a Macaxa MOXe [a co3faje XepMeTundku 3antueka. buaete
curypHu aeka 6pagasuuata npaBuIiHO ce BKIOMyBa BO NepHuLaTa.

3. MNpuTucHeTe ro KOoN4eTo 3a BKIy4vyBake / ncknydyBawe. [lymnata 3a gojka aBToMaTcku
3ano4YHyBa BO PEXMM Ha Macaxa (CTuMynauuja) u MoXeTe [ja ro MPOMEHUTE HMBOTO Ha Macaxa
KOPUCTEjKM T KoMYMHsaTa 3a 3rorieMyBake U HamarnyBake.

4. Kora MnekoTo Teye, MOXeTe Aa ro NPOMEHNTE PEXMMOT Ha Macaxa of, HopMarHo nyMname -
KOPUCTEjKM IO KOMYETO 3a PEXMMOT 1 n3bepeTe ro HajarogHOTO HUBO.

BHUMAHME: He kopucTeTe cekorall MakcumarnHo HUMBO 3a MyMnake, TyKy ogbepere HajyqobHo
3a Bac.

3abenelka: He rpmxeTe ce ako MajuMHOTO MMEKoO He Tede BeaHal. CMupeTe ce 1 npoaorkete Aa
nymnate. [pBUTE HEKONKY NaTu LITO ja KOPUCTUTE NymnaTa 3a fojka, Moxeobu ke Tpeba aa
nocTaBUTE MOBMCOK PEXMM Ha BLUMYKyBak-€ 3a BaLLIETO MajuyMHO MIIEKO Aa 3aroyHe Aa Teye.

5. Bo 3aBucHOCT op BallaTa fnMyHa yaobHOCT, MOXe Aa oafnyunTe Aa KOPUCTUTE MOCUIIEH PEXUM Ha
BLUMYKyBanse. Cekorall MOXeTe Aa ce BpaTUTe Ha NMOHU30K PEXMM Ha BLUMYKYBaH-E.

6. Kora ke 3aBpLuuTE CO MyMMNaHeTO, UCKMyYeETE ja nymnarta co konyeTo Bknyyysare /
McknydyBare 1 BHUMATENHO M3BageTe ro TenoTo Ha nymnara of rpagure.

7. OTwpadheTe ro WKLIETO 0f TENOTO Ha nymnaTa. HaxpaHete ro BawweTto 6ebe unu vyBajte ro
MITEKOTO.

8. VcknyyeTe ro agantepoT 3a Aa ro ucknyuute ypenot. cknyyeTe ro noroHckata eauMHuLa of,
apanTepot. OTCcTpaHeTe ja NoroHckaTa eauHMLA U CUIMKOHCKaTa anjacdparma.

9. UcuncTeTe rn npeoctaHaTMTe KOPUCTEHU AENOBU Of NymMnaTta 3a [ojka crnopes ynarctsarta BO
genot Yucterwe 1 gesnHdekumja“.

( CKnap,MpaH:e Ha XpaHa )

MpepynpepyBawe: YyBajTe caMo MajuUMHO MIEKO LUTO € U3Pa3eHO CO UCHUCTEHA U
Ae3vHdurumpaHa nymna 3a ga ce 06e3beu xurmeHa.

- MajumHoTO Mneko Moxe fa ce YyBa Bo dopwkuaep (He Ha BpaTara) o 48 yaca. VspaseHoto
mrieko Tpeba foa ce ctaBu BegHall Bo opwpkuaep. AKo YyBaTe MajuMHO MIeKo BO hpwxkmaep v
ponajeTe ro BO TEKOT Ha AEHOT, JoAafeTe CaMO MajuMHO MITEKO LUTO € M3pas3eHo BO LwnLle 3a
Oe3nHpurumparse.

- MajunMHoTO MNeKo MoXe [a ce YyBa BO 3aMp3HYyBayOT 40 TPU MECEeLM, ako e BO Ae3nHULMpPaHn
LWMWnHba CO Ae3nHMULMpPaH NPCTeH 3a 3aBPTKM U AUCK 3a 3anevaTyBane. ETukeTtarta 3a wuweto
jacHO o3HavyBa 4aTyM 1 BpeMe Ha u3pasyBah-e 1 NPBO KOpUCTETE NMOCTapo MajuMHO MIIEKO.

- AKko cakaTe [a ro HaxpaHuTe BaweTo 6ebe n3paboreHo Mreko Bo pok of 48 Yaca, MoxeTe aa ro
yyBaTe BO (opvkuaep Bo cobpaHo LmLe.

NMPEQYNPEQYBAHE!

Cekorall cTaBajTe n3pa3eHo MIIEKO Be4HaLl BO (OPYKMOEP UMW 3aMp3HyBad.

3a4yBajTe camo MajuMHO MMEKO LUTO € u3paseHo co Ae3nHduumpaHa nymna 3a rpagure Bo
WMwnHsa 3a AesnHdekumja.

Hukoraw He 3amp3HyBajTe 04MP3HATO MMEKO HUTY eAHaLLl.

Hukorall He goaaBajTe HOBO MIEKO BO BEKE 3aMP3HATOTO MIIEKO.



( COBETYBAE )

Mpo6nem: YyscTByBam Borka kora kopuctam nymna 3a rpagute.

PeleHue: MoxHa npuynHa e npekymepHo BLUMYKyBate. He BM Tpeba LenocHa cuna Ha BakyymoT npoussefeH of nymnara.
MpBo kopucTeTe ro pexxumoT "Macaxa" 3a cTuMynauuja Ha Macaxa 1 notoa MoxeTe fa ce NnpedpnuTe Ha pexum Ha
ekcnpecwuja. Ako Gorkata He npecTaHe, NpecTaHeTe fa ja KopUcTuTe nymnara 3a Aojka U KOHCYNTUpajTe ce CO COBETHUKOT 3a
foeke. AKo nymnarta He usnese oj rpaauTe NecHo, MoXeTe [a ja NpekvHeTe BakyymckaTa Bpcka Co cTaBarbe Ha MpCToT nomery
rpaguTe 1 nognorata 3a mMacaxa.

Mpo6nem: Nymnata 3a rpagu He paboTu.

PeweHue: MpBo npoBepeTe fanu cTe ja cobparne nymnarta 3a rpaguTe NpaBunHo. 3a Aa crnpeynTe B3aeMHO Mellarbe, ApXKeTe
ja apyra enekTpuyHa onpema, kako MobuneH TenedoH UK nanTon, noAaneky oA nymnara 3a Aojka 3a Bpeme Ha
uspasysareTo. [poBepeTe ja GaTepujata 1 ako enekTpuyHaTa nymna 3a rpagute e HamnojyBaHa of, Mpexa, He 3abopaBajTe Aa
ro KOPUCTUTE aAanTepoT LWTO A0jAe CO NPOU3BOAOT.

Mpo6nem: He 4yBCTBYBaM BLUMYKYBaH-€.

PeweHue: MpoBepeTe ganu cte ja cobparne npaBunHo nymnara 3a rpagvTe crneaejkv ru Yekopute Bo Aenot ,[loarotoBka 3a
ynoTpe6a“. OcurypeTe ce Aeka BEHTUNOT 1 AnjacpparmMaTta ce NOCTaBEHW NPABUIMHO U eka aKTUBMPAYOoT € LBPCTO NpUKaveH Ha
Avjacbparmata Ao KyKuwwTeTo Ha nymnaTta. MicTo Taka, npoBepeTe Aanu nymnaTa e nocTaBeHa NpaBUiHO Ha AojkaTa 3a Aa ce
cosfaae BakyyM.

Mpo6nem: Nymnara uuLa NPemMHory HanopHo.

PeweHue: Cnegete rv ynatcrTearta Nofony ako YyBCTByBaTe NMPEMHOryY BLUMYKyBak€ 0f nymnarta 3a fojka:

Bupete curypHu ga kopucTute caMmo AenoBu Npenopavany of NpoM3BOAMTENOT.

Bupete curypHu feka cTe ja cobGpane nymnara 3a rpaguTe Co NepHUYe 3a Macaxa: He KOPUCTEHETO NepHULIA 3a Macaxa Moxe
Aa fosefe A0 (hopMUparbe Ha NPEeMHOry BakyyM.

Kora ja kopucTvTe nymnaTta 3a Jojka 3a NpB naT, Ha NOYeTOKOT MOXe [a ce YyBCTByBaTe NpeMHory cunHu. BexbamweTo Mmoxe aa
nomorHe. Ako Npo6remMoT ocTaHe, KOHCYNTUPajTe Ce CO BALLMOT COBETHUK 3a JOEH-E.

Mpo6nem: Mimallie nctekyBare Ha MIEKo BO CMIPOTUBHA Hacoka npu nymnarse.

PeweHue: 3anpeTe ja nymnata BegHall, ©3BafeTe ro LUMLLETO CO MIEeKO U NoroHckaTa eanHuua. MNposepeTe fganu e Mneko Bo
BEHTUNOT 1 Avjacdparmara, ucumcreTe u cyBo. AKO CTporata He CTUrHana 4o NoroHckata eavHnua u avjadparmara e cunHa,
MOXeTe Aa NpoJorxuTe Aa ja kopuctuTe nymnarta. Ako Avjacparmarta e owTteteHa, Tpeba Aa ja 3ameHnTe. Be monvme
KOHTaKTUpajTe Co MPOU3BOANTESNIOT aKo MMEKOTO Brese BO MOroHcKaTa eAvHuLa U He NpoJoIKyBajTe Aa ro KopUCTUTe.

(' ycnoBM HA YNOTPEEBA U CKNAOUPAKE )

3awwTnTeTe ja nymMmnaTa Ha Aojka of AMPEeKTHa CoHYeBa CBeTNuHa, Guaejkv npogomkeHaTa
M3MOXEHOCT Ha COHLE MOXe Ja npeaunssuka obesbojyBarbe. YyBajTe ja nymnara 3a rpagute u
HeroBuTe gopaTtoum Ha 6e3beHo, YMCTO U CYBO MECTO.

AKO anapaTtoT e YyBaH BO TOMMO UMW NaHO OMNKPY)XyBake, CTaBeTe ro Ha cpeamHa Ha ynotpeba u
ocTaBeTe Aa AOCTUrHe TemnepaTypa Bo paMkuTe Ha paboTtHuTte ycnosu (10 ° C go 30 ° C) npea aa
pabotuTe.

(' TEXHWYKW CMIELIMOUKALIUN )

Cwvna Ha BwMmykyBane: 60 mmhg - 380 mmhg

HuBo Ha byyaBa: <60dB

®dukcHo Bpeme [ 30 MUHYTH

Jlntnymcka 6atepuja 3,7V 1100mAh

IP knaca: IPX0

PaboTHa okonuHa [ Temnepatypa 10-30 ° C, penatusHa BnaxHocT 15% -93%, ATmocdepcku
nputncok 860-1060hpa

YcnoBwu Ha YyBake Ha XunBoTHaTa cpeavHa | Temnepartypa -25-50 ° C [ PenatusHa BnaxHocT 15% -
93% 1 Atmocdepckum nputmucok 860-1060hPa

ApanTep 3a HanoH Ha BneseH HanoH: AC 100-240V; 50 / 60Hz 0,2A makc

Manes3eH HanoH: DC 5.0V, 5W,1.0A




D Dulezité bezpecnostni informace
Pred pouzitim odsavacky materského mléka si peclive prectéte
tuto uzivatelskou prirucku a uschovejte ji pro budouci pouziti.

Ugel
Elektricka odsavacka matefskeého mléka je uréena pro odsavani a sbér matefského mléka
kojicich Zzen. Zarizeni je ur€eno pro jednoho uZivatele! c €

(' BEZPECNOSTNI TIPY )

Kontraindikace

VAROVANI! Nikdy nepouzivejte odsavaku matefského mléka b&hem t&hotenstvi,
protoZe odsavani mize vyvolat porod.

Aby se predeSlo zranénim a skodam, jsou dilezité poznamky, které jsou vysvétlené
pomoci riznych symbol(. Symboly a jejich vyznam jsou nasleduijici:

VAROVANI! — oznaduje potencialné nebezpeéné situace, které, pokud se jim nevyhnete,
mohou mit za nasledek smrt nebo vazné zranéni.

POZORNOST! - oznaluje potencialné nebezpelné situace, které, pokud se jim
nevyhnete, mohou vést k lehkym nebo stfedné t&Zkym zranénim.

(' VAROVANI )

Varovani, abyste se vyhnuli uduseni, uSkrceni a zranéni:

— Nedovolte détem nebo domacim zviratim, aby si hraly s pohonnou jednotkou, adaptérem nebo pfislusenstvim.
— Dohlizejte na déti, aby si se spotfebi¢em nehraly.

— Odsavacku matefského mléka vzdy odpojte ihned po pouziti.

— Nenechavejte odsavacku matefského mléka bez dozoru, kdyz je zapojena do sité.

— Tato odsavacka matefského mléka neni urena pro pouziti osobami (v€etné déti) se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo nedostatkem zkuSenosti a znalosti. Takové osoby mohou
pouzivat tuto odsavacku pouze v pfipadég, Ze jsou pod dohledem nebo byly pou¢eny osobou odpovédnou za jejich
bezpecnost o tom, jak zafizeni pouzivat.

Varovani, abyste se vyhnuli Urazu elektrickym proudem a popaleninam:

— Pred kazdym pouzitim zkontrolujte odsavacku matefského mléka v€etné adaptéru, zda nejevi znamky
poskozeni. Odsavacku matefského mléka nepouzivejte, pokud je poSkozen adaptér nebo zastréka, pokud
nefunguje spravné nebo pokud spadla nebo byla ponofena do vody.

— Pouzivejte pouze doporuceny adaptér a specifikované napéti, aby nedoslo k prehfati adaptéru, poskozeni
nebo nehodé.

— Nedotykejte se AC adaptéru a odsavacky béhem bourky.

— Neumistujte odsavacku/baterii/AC adaptér na pfimém slune¢nim svétle nebo desti, do blizkosti topnych téles
nebo jinych horkych zafizeni, na mista vystavena extrémneé vysokym nebo nizkym teplotam, vysoké vihkosti nebo
prachu.

— Nepokladejte na odsavacce tézké predméty a neposkozuijte kabel nebo zastréku. Kabel pfili§ nenatahujte ani
nekrutte. Pfi odpojovani od siti AC adaptér vzdy drzte. Ujistéte se, Ze je zastréka pevné zasunuta do zasuvky.

@

Nepouzivejte zastrcku, ktera je uvolnéna.



—Nedovolte, aby odsavacka/baterie/sitovy adaptér zvihly.

— Odsavacku/baterii/sitovy adaptér nerozebirejte ani neupravujte. Nevhazujte baterii do ohné ani ji
nevystavujte teplu.

— Okamzité odpojte AC adaptér a vyjméte baterii a pfestarte odsavacku pouzivat, pokud béhem
pouZivani nebo skladovani odsavacky zaznamenate nepfirozeny zapach, zahfivani, zménu barvy,
deformaci nebo cokoliv neobvyklého.

Varovani k zamezeni otravy, infekce a zajisténi hygieny:

— Z hygienickych diivodl je odsavacka matefského miéka uréena k opakovanému pouZiti pouze
jednou uzivatelkou.

— Pred kazdym pouzitim vycistéte, oplachnéte a vydezinfikujte vS8echny ¢asti odsavacky kromé
pohonné jednotky a adaptéru.

— Skladujte pouze matefské miéko, které bylo odsato pomoci vycisténé a vydezinfikované
odsavacky.

— Nepouzivejte odsavacku matefského mléka, pokud je silikonovd membrana posSkozena nebo
vadna.

— Nedistéte soucasti odsavacky antibakterialnimi nebo abrazivnimi isticimi prostredky.

Varovani, abyste se vyhnuli problémuim a bolestem souvisejicim s prsy a bradavkami:

— NepokousSejte se odstranit télo odsavacky, kdyz je pfipojeno k prsu pomoci vakua. Vypnéte
jednotku a preruste vakuové spojeni tim, ze vlozite prst mezi prso a trychtyf odsavacky. Poté
odsavacku z prsu vyjméte.

— Nikdy nepouzivejte odsavacku matefského mléka, kdyz jste ospala nebo ospala, aby nedoslo k
nepozornosti béhem pouzivani.

— Pred sejmutim odsavacky z prsu vZzdy vypnéte k uvolnéni vakua.

— Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo dily od jinych vyrobcl nebo ty, které nejsou vyslovné
doporuc¢eny vyrobcem. Mohlo by to zpUsobit poruchu zafizeni a ovlivnit elektromagnetickou
kompatibilitu (EMC). Pouziti takového pfislusenstvi nebo dili zrusi vasi zaruku.

— Neodsavejte déle nez 5 minut bez preruseni, pokud nevytéka matefské mléko. Zkuste odsavat v
jinou dennidobu.

— Pokud se proces stane velmi nepfijemnym nebo bolestivym, prestarite odsavacku pouzivat a
poradte se s laktacni poradkyni.

— Pokud vam vytvoreny tlak zpUsobuje nepohodli nebo bolest, vypnéte zafizeni, preruste vakuové
spojeni vlozenim prstu mezi prs a télo odsavacky a sejméte pumpu z prsu.

— Nikdy do otvort nepoustéjte ani nevkladeijte zadné cizi predmeéty.

( POZORNOST )

Varovani, aby se zabranilo zranéni osob, poskozeni produktu a nespravné funkci:
—Nedovolte, aby se adaptér a pohonna jednotka dostaly do kontaktu s vodou.

— Udrzujte adaptér a pohonnou jednotku mimo horké povrchy, aby nedoS$lo k pfehrati a deformaci
téchto Casti.

— Nikdy neponofujte pohonnou jednotku nebo adaptér do vody, do mycky nadobi nebo do
dezinfekéniho prostredku.

— Prestoze odsavacka materfského mléka vyhovuje platnym smérnicim o elektromagnetické
kompatibilité, maze byt stale citliva na silnéj$i emise a/nebo zpusobovat ruseni jinych zafizeni. To
muZze zpUsobit vypnuti odsavacky matefského mléka nebo prechod do chybového rezimu. Abyste
predesli vzajemnému ruSeni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni v dostatecné vzdalenosti
od odsavacky (viz , Technické informace®).

— V pohonné jednotce odsavacky matef'ského mléka nejsou zadné uzivatelsky opravitelné Casti.
Zadna uprava zafizeni neni povolena. Pokud tak u€inite, dojde ke ztraté zaruky.

— Nedovolte, aby odsavacka/AC adaptér spadl na zem nebo do ni nenarazil. Netlaéte silné na LCD
displej.

— Pohonna jednotka a adaptér nevyzaduji isténi a sterilizaci, protoze nepfichazeji do styku s
matefskym mlékem.

— K Cisténi odsavacky nikdy nepouzivejte alkohol nebo jina organicka rozpoustédla.

— Nepouzivejte odsavacku jinym zplisobem nebo k jinym tceliim, nez které jsou popsany v navodu.
Mohlo by dojit k nehodé nebo poskozeni odsavacky.

(103




(. piy )
Obecny popis (Foto 1)
1. Vicko — 1 ks; 2. Maséazni polstar — 1 ks; 3. Téleso odsavacky — 1 ks
4. Silikonova membrana — 1 ks; 5. Ventil — 1 ks; 6. Lahev — 1 ks;
7. Savicka — 1 ks; 8. Prsten — 1 ks; 9. Uzavér — 1 ks;
10. Pohonna jednotka — 1 ks; 11. Adaptér — 1 ks;

(_ PRIPRAVA K POUZITi )

Cisténi a dezinfekce

Pohonna jednotka, silikonova hadicka, vicko a adaptér nepotrebuji iSténi a dezinfekci, protoze nepfichazeji
do styku s matefskym mlékem. Pfed prvnim pouzitim vycistéte a vydezinfikujte vSechny ostatni ¢asti
odsavacky. Tyto ¢asti oCistéte po kazdém dalSim pouziti a pfed kazdym dalSim pouzitim je vydezinfikujte.
Pozornost!: Pohonnou jednotku ani adaptér nikdy neponofujte do vody, do mycky na nadobi nebo do
dezinfekeniho prostfedku, protoZe by doSlo k jejich nevratnému poskozeni!

1. Odsavacku UplIné rozeberte. Odstrante také ventil. Budte opatrni pfi demontazi ventilu a pfi jeho cCisténi.
Pokud se rozbije, vase odsavacka matefského mléka nebude spravné fungovat. Chcete-li ventil sejmout,
jemné zatahnéte za vy¢nivajici desticku na strané ventilu.

2. Ocistéte vSechny Casti kromé pohonné jednotky, silikonové hadice, uzavéru a adaptéru pomoci mycky
nadobi (pouze horni ko$) nebo v horké vodé s trochou jemného tekutého prostfedku na myti nadobi a poté
dukladné oplachnéte. Chcete-li ventil vycistit, jemné jej promnéte mezi prsty v teplé vodé s trochou tekutého
Cisticiho prostfedku. Nevkladejte do ventilu Zzadné pfedméty, mohlo by dojit k jeho poSkozeni.

Varovani! — Nepouzivejte antibakterialni nebo abrazivni pfipravky pro ¢isténi.

Poznamka: Nezapomernite vycistit a vydezinfikovat pfislusné ¢asti odsavacky matefského mléka. Pred
manipulaci s vycisténymi dily si dikladné umyjte ruce!

Varovani! — Budte opatrni, protoze vycisténé ¢asti mohou byt stale horké. Odsavacku zacénéte sestavovat, az
kdyz vycisténe Casti vychladnou.

(' KRMiCi LAHEV 180 ML )

Cisténi a dezinfekce KRMICi LAHVE 180 ML

- Pfed prvnim pouzitim vyrobek rozeberte a vycCistéte a poté vlozte sou¢asti na 5 minut do vrouci vody. Tim je
zajisténa hygiena.

- Béhem dezinfekce vafici vodou nedovolte, aby se lahev ani jiné ¢asti dotykaly stény hrnce. To mlze zpUsobit
neopravitelnou deformaci nebo poskozeni produktu, za které Lorelli nenese odpovédnost.

- Pred kazdym dal$im pouzitim peclivé vycistéte, aby byla zajisténa hygiena.

- V8echny ¢asti omyjte teplou vodou a jemnym cisticim prostfedkem. Po kazdém myti vzdy dikladné oplachnéte
vSechny ¢asti.

- Ddkladné omyjte a oplachnéte Cistou vodou vSechny ¢asti, véetné oblasti, které nemusi byt vidét, ale kudy prosly
potraviny, abyste odstranili zbytky jidla. Ujistéte se, Ze v dudliku nezlstala zadna tekutina.

- Nevkladejte do mikrovinné trouby. Nezahfivejte vyrobek v béZnych troubach, plotynkach nebo otevieném ohni.

- Nepouzivejte ostré nebo abrazivni materialy, protoZe by mohly vyrobek poskodit.

- Necistéte vyrobek a nedovolte, aby pfisel do kontaktu s rozpoustédly nebo agresivnimi chemikaliemi. To mize
vést k poSkozeni produktu.

- Pokud pouzivate kartace na lahve, davejte pozor, abyste neposkodili nejchoulostivéjsi asti vyrobku.

- Po vycisténi vyrobku dukladné osuste vechny dily a uloZte jej na Cistém a suchém misté bez pfimého slune¢niho
zareni a mimo zdroje tepla.

- Nenechavejte savicku na krmeni na pfimém slunci nebo teplu, ani ji nenechavejte v dezinfekénim prostrfedku
(,sterilizaénim roztoku®) déle, nez je doporu¢eno, mohlo by dojit k poskozeni savicky. Poznamka: Nezapomerite
vycistit a vydezinfikovat pfislusné ¢asti odsavacky matefského mléka. Pfed manipulaci s vycisténymi dily si

dikladné umyjte ruce! —
(_KRMENI DITETE )

- Pfed kazdym pouzitim savi¢ku zkontrolujte a vytahnéte vSemi sméry. Pfi prvnich znamkach poskozeni nebo
vady vyhodte.

- Nikdy neponofuijte savicku do sladkych tekutin nebo Iéku, vase dité mize dostat zubni kazy.

- Nevkladejte do mikrovinné trouby. Nezahfivejte vyrobek v béZnych troubach, na plotynkach nebo otevieném
ohni.
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(_ PRO BEZPEENOST A ZDRAVIi VASEHO DITETE )

POZORNOST!

- Tento vyrobek pouzivejte vzdy pod dohledem dospélé osoby. K nehodam doslo, kdyz miminka zUstala sama
se zafizenim na piti v disledku padu miminka nebo pokud byl vyrobek rozebran.

- Nikdy nepouzivejte savicky jako dudlik.

- Nepretrzité a dlouhodobé sani tekutin vede ke vzniku zubniho kazu. U malych déti se mize vyvinout zubni
kaz i pfi pouziti neslazenych tekutin. K tomu muze dojit, pokud je ditéti umoznéno pouzivat lahvi¢ku po dlouhou
dobu béhem dne a zejména v noci, kdy je snizen tok slin nebo je pouzivana jako dudlik.

- Pfed konzumaci vzdy zkontrolujte teplotu jidla.

- Soucasti, které se nepouzivaji, uchovavejte mimo dosah déti.

- PFi prvnich znamkéach poskozeni nebo vady vyhodte.

- Nikdy nepfipevniujte na $iudrky, stuhy, krajky nebo volné ¢asti odévu. Dité se muze udusit.

( pouziti )

Displej a tlacitka (Foto 2)

A. Tlagitko zapnuti/vypnuti; B. Tlacitko rezimu; C. ZvySeni vakua; D. Redukce vakua; E — rezim masaze; F —rezim
odsavani; G1—PIné nabita baterie.;

G2 - Prameérné nabiti baterie; G3 — Blikajici signal — slaba baterie; H— Pracovni doba;

PRACE S BATERII (Foto 2)

POZORNOST!!! Pfed pouzitim pIné nabijejte baterii po dobu 8 hodin bez pferuseni! Indikator zbyvajici Zivotnosti
baterie ukazuje €as zbyvajici do vybiti baterie.

G-1;2;3 Kdyz obrazovka ukazuje plnou baterii a indikator baterie (G1) pfestane blikat, baterie je pIné nabita.
G1-PIné nabita baterie.;

G2 - Primérné nabiti baterie;

G3 —Blikajici signal — slaba baterie;

Dulezité! Baterii nelze nabijet déle nez 24 hodin.

MONTAZ ODSAVACKY

1. Vlozte bily ventil do téla odsavacky ze spodni strany. Zatlacte ventil co nejdale. (Foto 3)

2. NaSroubujte télo odsavacky na lahvicku ve sméru hodinovych ruci¢ek, dokud nebude pevné upevnéno. (Foto
4)

3. Vlozte silikonovou membranu do téla odsavacky z horni strany. Zajistéte ji tésné kolem okraje zatlaCenim prsty
doll, abyste zajistili dokonalé utésnéni. (Foto 5)

4. Umistéte pohonnou jednotku na membranu a zatlacte, dokud neuslysite ,cvaknuti“. Ujistéte se, Ze je pohonna
jednotka dobfe pfipevnéna k télu odsavacky! (Foto 6)

5. Vlozte masazni polstarek do trychtyfovité Casti téla odsavacky. Zatlacte vnitfni okraj podlozky tak daleko, jak to
jde, a ujistéte se, ze dokonale sedi kolem okraje téla odsavacky. Stisknutim mezi ,okvétnimi listky* uvolnite
zbyvajici vzduch. Varovani! Vzdy pouzivejte odsavacku matefského miéka s polstarem.

Zasunte zastréku adaptéru do zasuvky a poté zasurite zasuvku na druhé strané do pohonné jednotky. (Foto 7)



(' NASTAVENi )

@ Stisknutim tlacitka zapnuti/vypnuti — masaznirezim se spusti automaticky.
@ Stisknutim tlacitka rezimu — zapnéte Masaz, Odsavani, Hluboké odsavani.

Stisknutim tlacitka + nebo — se na LCD displeji zobrazi odpovidajici roveri.

Ve vychozim nastaveni je doba odsavani 30 minut, po uplynuti této doby se odsavacka
automaticky vypne. NeZ se sam vypne, zapamatuje si vade charakteristické odsavani.
Hladina mléka v lahvi nesmi pfekrocit hladinu ventilu!

Dlouhym stisknutim tlacitka rezimu vyberte smiSeny rezim: masaz +

odsavani/masaz + hluboké odsavani. Uroven sani mazete upravit pomoci tlacitek ,+“a ,-“.
Masaznirezim—10 trovni

Rezim odsavani; hluboké odsavani— 10 arovni (0-9)

e P> PP

(' KDY ODSAVAT KOJENi )

Pokud jste na tom s kojenim dobfe, doporuCuje se (pokud vas zdravotnik/laktacni poradce
nedoporuci jinak), abyste s odsavanim pockali, az se vam ustanovi rezim uvolfiovani mléka a kojeni
(obvykle alespon 2 az 4 tydny po porodu).

Vyjimky:

— Pokud mate zpocatku potiZe s kojenim, pravidelné odsavani mize pomoci vytvorit a udrzet pfisun
mléka.

— Pokud svému ditéti v nemocnici odsavate matefské mléko, aby ho nakrmili.

— Pokud jsou vase prsa nalita (bolestiva nebo otekla), mizete pred kojenim nebo mezi kojenim
odsat trochu matefského mléka, abyste zmirnili bolest a pomohli ditéti snadnéji se pfisat.

— Pokud jsou vase bradavky bolavé nebo popraskané, mlzete se rozhodnout odsavat materské
mléko, dokud se nezahoji.

— Pokud je miminko do¢asné odlou€eno a chcete v kojeni pokraCovat, az bude opét s vami, je dobré
pravidelné odsavat, aby se stimulovalo uvolfiovani matefského mléka.

Musite najit nejvhodnéjsi denni dobu k odsavani, napfiklad tésné pfed prvnim kojenim nebo po ném
rano, kdyz mate prsa pIna, nebo po kojeni, pokud si dité nevzalo vSe z obou prsl. Pokud jste se vratili
do prace, mozna budete muset odsavat v prestavkach. Pouzivani odsavacky mateiského miléka
vyzaduje cvik a mdze trvat nékolik pokusud, nez se tomu naucite. Nastésti elektricka odsavacka
materského mléka Lorelli se snadno sestavuje a pouziva, takze si na praci s ni brzy zvyknete.



(' POUZITi ODSAVACKY MATERSKEHO MLEKA )

1. Dobfe siumyijte ruce a ujistéte se, Ze mate Cista prsa. Odpodifite siv pohodlném kiesle.

2. PritlaCte sestavené télo odsavacky k prsu. Ujistéte se, Ze je bradavka vycentrovana, aby masazni
podloZzka mohla vytvofit vzduchotésné tésnéni. Ujistéte se, Ze vade bradavka spravné sedi v
podloZce.

3. Stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti. Odsavacka matefského mléka automaticky za¢ne pracovat v
masaznim (stimulaénim) rezimu a pomoci tladitek pro zvySeni a sniZzeni mizete ménit Uroven
masaze.

4. Kdyz materské mléko te¢e, mizete zménit rezim z masaze na normalni odsavani — pres tlacitko
rezimu a zvolit nejpohodIné&jsi uroven.

POZOR: Nepouzivejte vzdy maximalni iroven odsavani, vyberte si jen to, co vam nejvice vyhovuje.
Poznamka: Nedélejte si starosti, pokud vase matefské mléko nepote¢e hned. Zachovejte klid a
neprestavejte pumpovat. Pfi prvnich nékolika pouZitich odsavacky matefského mléka ji mozna
budete muset nastavit na silnéjSi sani, aby se vade matefské mléko rozproudilo.

5.V zavislosti na vasem osobnim pohodli se mizete rozhodnout pro silnéjsi rezim sani. Vzdy mazete
pfepnout zpétdo rezimu niz$iho sani.

6. Po dokonceni odsavani vypnéte odsavacku tlaCitkem zapnuti/vypnuti a opatrné sejméte télo
odsavacky z prsu.

7. OdSroubujte lahev z téla odsavacky. Nakrmte své dité nebo skladujte mléko.

8. Chcete-li spotfebi¢ odpojit od napéjeni, vytahnéte adaptér ze zasuvky. Vyjméte zastréku pohonné
jednotky z adaptéru. Vyjméte pohonnou jednotku a silikonovou membranu. ]

9. Vycistéte zbytek pouzitych ¢asti odsavacky matefského miéka podle pokynl v ¢asti ,Cisténi a
dezinfekce".

( SKLADOVANi MATERSKEHO MLEKA )

Upozornéni: Skladujte pouze matefské mléko, které bylo odsato s vyciSténou a
vydezinfikovanou odsavackou, aby byla zajiSténa hygiena.

- Matefské mléko Ize uchovavat v chladni¢ce (ne na dvefich) az 48 hodin. Odsaté matefské mléko by
mélo byt okamzité zchlazeno. Pokud materské mléko skladujete v lednici a pfidavate do néj béhem
dne, pfidavejte pouze matefské mléko odsaté v dezinfikované lahvicce.

- Matefské mléko Ize skladovat v mrazaku po dobu az tfi mésicd, pokud je v dezinfikovanych
lahvickach s dezinfikovanym Sroubovacim krouzkem a tésnicim kotouc¢em. Umistéte na lahvicku
Stitek, na kterém je zfetelné vyznaCeno datum a &as, kdy jste ji odsal, a pouzijte nejprve starsi
matefské mléko.

- Pokud se chystate nakrmit své dité odsatym matefskym mlékem do 48 hodin, mlzete jej ulozit v
chladni¢ce ve smontovane lahviCce.

VAROVANI!

Odsaté matefské mléko vzdy ihned dejte do lednice nebo mrazaku.

Matefské mléko odsaté dezinfikovanou odsavackou uchovavejte pouze v dezinfikovanych
lahvi¢kach.

Rozmrazené matefské mléko nikdy nezmrazujte.

Nikdy nepfidavejte nové matefské miéko do jizzmrazeného matefského mléka.



( RESENi PROBLEMU )

Problém: Pfi pouZivani odsavacky mam bolesti.

Reseni: Mozna pficina je nadmérné sani. Nepotfebujete plnou silu vakua vytvareného odsavackou. Zpocatku
pouzivejte pro masazni stimulaci rezim ,Masaz“, poté mlzete prejit do expresniho rezimu. Pokud bolest
neustupuje, pfestarite odsavacku pouzivat a poradte se s laktacni poradkyni. Pokud odsavacku nejde z prsu
snadno sundat, mizete podtlakové spojeni prerusit viozenim prstu mezi prsa a masazni podlozku.

Problém: Odsavacka matefského mléka nefunguije.
Reseni: Nejprve zkontrolujte, zda jste odsavacku matefského mléka spravné sestavili. Abyste predesli
vzajemnému ruseni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni, jako je mobilni telefon nebo notebook, v
dostate¢né vzdalenosti od odsavacky. Zkontrolujte baterii, a pokud je elektricka odsavacka napajena ze sité,
ujistéte se, Ze pouzivate adaptér dodany s vyrobkem.

Problém: Necitim zadné sani.

Reseni: Zkontrolujte, zda jste spravné sestavili odsavacku materského mléka podle krokl v ¢asti ,Priprava k
pouziti“. Ujistéte se, Ze ventil a membrana jsou spravné usazeny a sestava pohonu je bezpecné pfipevnéna pres
membranu ke skfini odsavacky. Také se ujistéte, Ze je odsavacka umisténa spravné k prsu, aby se vytvofil
podtlak.

Problém: Odsavacka saje pfilis silné.

Reseni: Pokud citite pfili$ silné sani z odsavacky materského mléka, postupujte podle nize uvedenych pokyn(:
Ujistéte se, Ze pouzivate pouze dily doporuéené vyrobcem.

Ujistéte se, Ze jste sestavili odsavacku matefského mléka s masaznim polstarkem: nepouzivani masazniho
polstare muze zpUsobit vytvoreni prilis velkého vakuu.

Pfi prvnim pouziti odsavacky matefského mliéka mizete zpocatku citit prili§ silné sani. Cviceni muze pomoci.
Pokud potize pretrvavaji, poradte se s laktacni poradkyni.

Problém: Béhem odséavani doslo ke zpétnému toku matefského miéka.

Reseni: Okamzité zastavte odsavacku, vyjméte lahev s mlékem a pohonnou jednotku. Zkontrolujte matefské
mléko ve ventilu a membrang, vycistéte a osuste. Pokud mléko nedosahlo k pohonné jednotce a membrana je
zdrava, mlzete odsavacku dale pouzivat. Pokud je membrana poskozena, musite ji vymeénit. Pokud do pohonné
jednotky vniklo mléko, kontaktujte prosim vyrobce a dale jej nepouzivejte.

(' PODMINKY POUZiVANi A SKLADOVANi )

Chrante odsavacku matefského mléka prfed pfimym sluneénim zarfenim, protoze dlouhodobé
vystaveni slunci mdze zpusobit zménu barvy. Odsavacku matefského mléka a jeji pFisluSenstvi
skladujte na bezpe€ném, Cistém a suchém misté.

Pokud bylo zafizeni skladovano v horkém nebo chladném prostfedi, umistéte jej do prostredi pouziti
anechte jejdosahnout teploty v mezich podminek pouziti (10°C az 30°C) pfed pouzitim.

(_ TECHNICKE SPECIFIKACE )

Saci vykon: 60 mmhg-380 mmhg

Hladina hluku: <60dB

Fixovani ¢as: 30 minut

Lithiova baterie 3,7V 1100mAh

Tfida IP: IPX0

Podminky prostfedi pfi praci: Teplota 10-30°C, Relativni vihkost 15%-93%, Atmosféricky tlak 860-1060hpa
Podminky skladovaciho prostfedi Teplota -25-50°C, Relativni vlhkost 15 %-93 %, Atmosféricky tlak 860-1060
hPa

Vstupni sitové napéti adaptéru: AC 100-240V; 50/60Hz 0,2Amax; Vystupni napéti: DC 5,0V, 5W, 1,0A



Onemli Giivenlik Bilgisi
GOgus pompasini kullanmadan 6nce bu kullanim kilavuzunu
dikkatle okuyun ve gelecekte kullanmak Gzere saklayin.

Kullanim amaci

Elektriklianne siitl pompasi, emziren kadinlarin anne siitli sagma ve toplama igin tasarlanggistir
Uriin tek kullaniciigin tasarlanmistir! C €

( GUVENLIK ONERILERi )

Kontrendikasyonlar

UYARI! Pompalama dogumu tetikleyebileceginden, hamileyken g6glis pompasiniasla kullanmayin.
Yaralanma ve hasari 6nlemek i¢in 6nemli notlar farkli semboller kullanilarak agiklanmaktadir.
Sembollerve anlamlariagagidaki gibidir:

UYARI ! = Kaginilmadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak
tehlikeli durumlari belirtir.

DIKKAT! - Kaginilmadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak

tehlikeli durumlari belirtir.
UYARI

Bogulma, nefessiz kalma ve yaralanma dnlemek igin uyarilar:

— Cocuklarin veya evcil hayvanlarin tahrik Gnitesi, adaptor veya aksesuarlarla oynamasinaizin vermeyin.

— Cocuklari Grinile oynamamalariigin gézetim altinda tutun.

— GOglis pompasini kullandiktan hemen sonra daima fisini gekin.

— GOglis pompasini fige takiliyken gézetimsiz birakmayin.

— Bugogls pompasi, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitl veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullaniimak Uzere tasarlanmamistir. Bu tir kisiler bu géglis pompasini ancak
glvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan gézetim altinda tutulduklari veya Griinin nasil kullanilacagi
konusunda talimat verildigi takdirde kullanabilirler.

Elektrik carpmasi ve yaniklarionlemekigin uyarilar:

— Her kullanimdan 6nce adaptor dahil goglis pompasinda hasar olup olmadigini kontrol edin. Adaptor veya fis
hasarliysa, dlizgiin galismiyorsa, dismiis veya suya batiriimissa gégiis pompasini kullanmayin.

— Adaptoriin agiri 1sinmasini, hasar gdormesini veya kazalari énlemek igin yalnizca énerilen adaptori ve
belirtilen voltaji kullanin.

— Firtinali havalarda AC adaptoériine ve pompaya dokunmayin.

— Pompay/pili/AC adaptorini dogrudan giines isigina veya yagmura, isiticilarin veya diger sicak cihazlarin
yanina, asiryiuksek veya diisiik sicakliklara, yliksek neme veya toza maruz kalan yerlere koymayin.

— Pompanin lzerine agir nesneler koymayin veya kabloya veya fise zarar vermeyin. Kabloyu kuvvetli bir
sekilde germeyin veya biikmeyin. Fisi ¢ikarirken daima AC adaptorini tutun . Fisin prize sikica takildigindan
emin olun. Gevsek bir fis kullanmayin.



— Pompanin/pilin/AC adaptériiniin islanmasina izin vermeyin.

— Pompay1/pili/AC adaptérinid s6kmeyin veya lzerinde degisiklik yapmayin. Pili atese atmayin veya isiya
maruz birakmayin.

— Pompayi kullanirken veya saklarken dogal olmayan bir koku, 1sinma, renk degisikligi, deformasyon veya
olagandisi herhangi bir sey fark ederseniz derhal AC adaptoriniin fisini ¢ekin, pili ¢ikarin ve pompayi
kullanmayi birakin.

Zehirlenmeyi, enfeksiyonu 6nlemek ve hijyenisaglamakigin uyarilar:

— Hijyenik nedenlerden dolayi anne siitli pompasi yalnizca tek kullanici tarafindan tekrar tekrar kullaniimak
Uzere tasarlanmistir.

— Her kullanimdan 6nce, tahrik Gnitesi ve adaptor hari¢ pompanin tim pargalarini temizleyin, durulayin ve
dezenfekte edin.

— Yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis bir pompayla sagilmis anne siitiint saklayin.

— Silikon diyafram hasarli veya kusurlu gériintiyorsa goglis pompasini kullanmayin.

— Pompa parcalarini antibakteriyel veya asindirici temizlik maddeleriile temizlemeyin.

Meme ve meme uglariylailgilisorun ve agrilardan korunmak igin alinacak 6nlemler:

— Pompa gévdesini memeye vakumla bagliyken g¢ikarmaya galismayin. Uriinii kapatin ve parmaginizi
gogsiinliz ile pompa hunisi arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesin. Daha sonra pompayi gogiisten
¢ikarin.

— Kullanim sirasinda dikkatsizligi 6nlemek igin gogls pompasini asla uykulu veya uykuluyken kullanmayin.

— Vakumun serbest kalmasiigin gégis pompasini goglisten ¢cikarmadan 6nce daima kapatin.

— Baska Ureticilere ait veya Uretici tarafindan ozellikle tavsiye edilmeyen aksesuarlari veya pargalari asla
kullanmayin. Bu, Grliniin arizalanmasina neden olabilir ve elektromanyetik uyumlulugu etkileyebilir. Bu tir
aksesuarlarin veya pargalarin kullanilmasi garantinizi gegersiz kilacaktir.

— Anne sitiu gelmiyorsa 5 dakikadan fazla ara vermeden pompalamayin. Glniin farkh bir saatinde
pompalamayi deneyin.

— Islem ¢ok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompayi kullanmayi birakin ve emzirme danismaniniza
danisin.

— Olusan basing rahatsizliga veya agriya neden oluyorsa rlinli kapatin, meme ile pompa goévdesi arasina
parmaginizi koyarak vakum baglantisini kesin ve pompayi gogsiiniizden gikarin.

— Acikliklara asla yabanci cisim diisiirmeyin veya sokmayin.

(' DikkaT )

Kisisel yaralanmayi, iiriin hasarini ve arizayi 6nlemeye y6nelik uyarilar:

— Adaptoriin ve tahrik linitesinin suyla temas etmesine izin vermeyin.

— Bu pargalarin asiri isinmasini ve deformasyonunu o6nlemek igin adaptori ve tahrik Unitesini sicak
yluzeylerden uzak tutun.

— Tahrik Ginitesini veya adaptori asla suya, bulasik makinesine veya dezenfektana koymayin.

— Anne st pompasi elektromanyetik uyumlulukla ilgili gegerli direktiflere uygun olmasina ragmen yine de
daha glicli emisyonlara karsi hassas olabilir ve/veya diger ekipmanlarla etkilesime neden olabilir. Bu, gégus
pompasinin kapanmasina veya hata moduna ge¢gmesine neden olabilir. Karsilikli etkilesimi 6nlemek igin sit
sagma sirasinda diger elektrikli cihazlari gégiis pompasindan uzak tutun (bkz. ‘Teknik bilgiler').

— GOglis pompasi tahrik Unitesinde kullanici tarafindan bakimi yapilabilecek higbir parga yoktur. Higbir
ekipman degisikligine izin verilmez. Bunu yapmaniz garantinizi gegersiz kilacaktir.

— Pompayi/AC adaptériinu distirmeyin veya carpmayin. LCD ekranini sert bir sekilde bastirmayin.

— Tahrik Gnitesi ve adapt6ranne sitliyle temas etmedigi igin temizlik ve sterilizasyon gerektirmez.

— Pompayitemizlemekicin asla alkol veya baska organik solventler kullanmayin.

— Pompayi talimatlarda anlatilanlarin disinda bir sekilde veya amaglarla kullanmayiniz. Bunu yapmak kazalara
veya pompanin hasar gormesine neden olabilir.
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( PARCALAR )

Genel agiklama ( Fotograf 1)

1.Kapak-1adet.; 2. Masajyastigi- 1adet.; 3. Pompa govdesi- 1 adet.
4. Silikon diyafram-1adet; 5. Valf- 1adet; 6.Sise- 1 adet;
7.Emzik-1adet; 8. Halka- 1 adet; 9. Kapak- 1 adet;

10. Tahrik Gnitesi- 1adet.; 11.Adaptor-1adet;

(' KULLANIMA HAZIRLIK )

Temizleme ve dezenfeksiyon

Tahrik Ginitesi, silikon hortum, kapak ve adaptdr anne siitiiyle temas etmediginden temizlik ve dezenfeksiyon gerektirmez. ilk
kullanimdan énce gogils pompasinin diger tim pargalarini temizleyip dezenfekte edin. Bu pargalari sonraki her kullanimdan
sonra temizleyin ve sonraki her kullanimdan énce dezenfekte edin.

Dikkat ! : Tahrik Unitesini veya adaptori asla suya, bulasik makinesine veya dezenfektana batirmayin, aksi halde geri
donulemez sekilde zarar gorebilirler!

1. Pompayi tamamen sokiin. Ayrica valfi de gikarin. Vanayi gikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Kirilirsa g6gls pompaniz
duzgtin galismayacaktir. Valfi gikarmak igin, valfin yan tarafindaki ¢ikintili plakayi yavasca gekin.

2. Tahrik Unitesi, silikon hortum, kapak ve adaptor disindaki tim pargalari bulasik makinesinde (yalnizca Ust rafta) veya sicak
suda, biraz yumusak sivi bulasik deterjani kullanarak temizleyin ve ardindan iyice durulayin. Vanayi temizlemek igin, biraz sivi
deterjanli ilik suda parmaklarinizin arasinda hafifge ovalayin. Vanaya zarar verebilecegi igin icine herhangi bir nesne
sokmayin.

Uyari! - Temizlemek i¢in antibakteriyel veya asindirici preparatlar kullanmayin.

Not: G6gls pompasinin ilgili pargalarini temizleyip dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan
once elleriniziiyice yikayin!

Uyari! - Temizlenen pargalar hala sicak olabileceginden dikkatli olun. G6gus pompasini ancak temizlenen pargalar
soguduktan sonra monte etmeye baslayin.

BESLEME SiSESi 180 ML )

Temizleme ve dezenfeksiyon BESLEME SiSESi 180 ML

- ilk kullanimdan énce iiriinii sékiip temizleyin ve ardindan bilesenleri 5 dakika kaynar suya koyun. Bu hijyen saglar.

- Kaynar su dezenfeksiyonu sirasinda sisenin veya diger pargalarin tencerenin kenarina temas etmesine izin vermeyin. Bu,
Lorelli'nin sorumluluk tasimaz ve liriinde onarilamaz deformasyona veya hasara neden olabilir .

-Daha sonraki her kullanimdan 6nce hijyenisaglamak icin dikkatlice temizleyin.

-Tum pargalariihk su ve hafif bir deterjanla yikayin. Her yikamadan sonra daima tiim pargalariiyice durulayin.

- Yiyecek kalintilarini gidermek igin, gozle gériilmeyen ancak yiyeceklerin gectigi alanlar da dahil olmak tizere tiim pargalari
temiz suylaiyice yikayip durulayin. Meme ucunda sivi kalmadigindan emin olun.

- Mikrodalga firina koymayin. Uriinii geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya agik ateste isitmayin.

- Uriine zarar verebileceginden keskin veya asindirici malzemeler kullanmaktan kaginin.

- Uriiniin cézeltiler veya agresif kimyasallarla temizlemeyin veya temas etmesine izin vermeyin. Bu, iiriiniin hasar gérmesine
neden olabilir.

- Sise firgasi kullaniyorsaniz Griinlin en hassas kisimlarina zarar vermemeye dikkat edin.

- Urinti temizledikten sonra tiim pargalarini iyice kurulayin ve dogrudan giines 1s1g1 almayan, 1si kaynaklarindan uzak, temiz
ve kuru bir yerde saklayin.

- Emzigi dogrudan glines 1s18ina veya isiya maruz birakmayin veya tavsiye edilenden daha uzun siire dezenfektanda
("sterilizasyon soltisyonu" ) birakmayin; bu, emzige zarar verebilir. Not: Uygun g6gls pompasi pargalarini temizleyip
dezenfekte ettiginizden emin olun. . Temizlenen pargalara dokunmadan 6nce elleriniziiyice yikayin!

(' BEBEGIN BESLENMESi )

-Her kullanimdan &nce besleme memesini kontrol edin ve biberon emzigini her yéne cekin. ilk hasar veya kusur belirtisinde
atin.

-Emzigi asla tath sivilara veyailaglara batirmayin, gocugunuzda glriik olusabilir.

-Mikrodalga firina koymayin. Uriinii geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya agik ateste isitmayin.
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(' ¢OCUGUNUZUN GUVENLIGI VE SAGLIGI iGIN )

DiKKAT!

-Bu Urlini her zaman yetiskin gézetiminde kullanin.Bebegin diismesi veya Uriiniin sokilmesi nedeniyle bebeklerin igme
cihaziylayalniz birakilmasi durumunda kazalar meydana gelmistir.

-Emzigi asla emzik olarak kullanmayin.

-Sitrekli ve uzun sireli sivi emilmesi dis ¢lirimesine neden olur.Kiiglik ¢ocuklarda sekersiz sivilar kullanildiginda bile dis
clrikleri gelisebilir. Bu durum, bebegin gin icinde ve 0Ozellikle tiklrik akisinin azaldigl gecelerde biberonu uzun sire
kullanmasinaizin verilmesiveya biberonun emzik olarak kullanilmasi durumunda ortaya ¢ikabilir.

-Yemeden 6nce daima yemegin sicakligini kontrol edin.

-Kullanilmayan bilesenleri gocuklarin erisemeyecegiyerlerde saklayin.

-ilk hasar veya kusur belirtisinde atin.

-Asla kordonlara, kurdelelere, bagciklara veya giysilerin bol kisimlarina takmayin. Cocuk bogulabilir.

(_ KULLANMAK )

Ekran ve diigmeler (Fotograf 2)

A. ACMA/ KAPATMA digmesi; B. Mod diigmesi; C. Vakumun arttirilmasi; D. Vakum azaltimi; E - Masaj modu; F - Sagma
modu; G1-Tamamen sarjedilmis pil.;

G2 - Ortalama pil sarji; G3 - Yanip sonen sinyal - dustik pil; H- Calisma zamani;

PILILE CALISMA (Resim 2)

DiKKAT!!! ilk kullanimdan énce pili 8 saat boyunca kesintisiz olarak sarj edin! Kalan pil 6mrii gostergesi, pil bitene kadar kalan
slireyi gosterir.

G-1;2;3 Ekranda pil dolu gérindiigiinde ve pil gostergesinin (G1) yanip sonmesi durdugunda pil tamamen sarj olmustur.
G1-Tamamen sarjedilmis pil.;

G2 -Ortalama pil sarji;

G3-Yanip sonen sinyal - dusuk pil;

Onemli! Pil 24 saatten fazla sarj edilemez.

POMPA MONTAIJI

1. Beyaz valfi alt taraftan pompa gévdesine yerlestirin. Vanayl mimkiin oldugu kadar igeri dogru itin. (Fotograf 3)

2. Pompa govdesini sikica sabitlenene kadar saat ydniinde siseye vidalayin. (Fotograf 4)

3. Silikon diyaframi Ust taraftan pompa goévdesine yerlestirin. Mikemmel bir sizdirmazlk saglamak igin parmaklarinizla
bastirarak kenarin etrafindan sikica sabitleyin. (Fotograf 5)

4. Tahrik Unitesini diyaframin tizerine yerlestirin ve yerine oturana kadar bastirin . Tahrik Uinitesinin pompa govdesine iyice
sabitlendiginden emin olun !( Fotograf 6)

5. Masaj yastigini pompa gévdesinin huni seklindeki kismina yerlestirin. Pedin i¢ kenarini gidebildigi kadar igeri itin ve
pompa govdesinin kenarina tam olarak oturdugundan emin olun. Kalan havayi serbest birakmak igin " yapraklarin" arasina
bastirin . Uyari! Daima yastikli bir gdglis pompasi kullanin.

Adaptor fisini prize takin ve ardindan diger taraftaki soketi tahrik tinitesine takin. (Fotograf 7)



(' AYARLAR )

@ ACMA/KAPAMA diigmesine bastiginizda masaj modu otomatik olarak baslar.

Rejim diigmesine basildiginda - Masaj, Sagma, Derin Sagma'yi baglatir.

+veya—duigmesine basildiginda LCD ekranilgili seviyeyi gosterir.

Pompalama siresi varsayllan olarak 30 dakikadir; sire doldugunda pompa otomatik olarak
kapanacaktir. Kendini kapatmadan 6nce karakteristik pompalamanizi ezberleyecektir.

Sisedeki siit seviyesi vananin seviyesini gecemez!

Karisik modu segmek igin mod diigmesine uzun basin : masaj +

stkma/masaj+ derinsikma. " +" ve "-" tuslariyla emis seviyesini ayarlayabilirsiniz.

Masaj modu—10seviye

Sagma modu; derin sagma—10 seviye (0-9)
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(_ ANNE SUTU NE ZAMAN SAGLMALI )

Emzirme konusunda iyi durumdaysaniz (saglik uzmaniniz/emzirme danismaniniz aksini 6nermedigi stirece),
ane stlinG sikmaya baglamadan 6nce stit salimi ve emzirme programiniz olusana kadar (genellikle dogumdan
sonraen az 2 ila 4 hafta) beklemeniz 6nerilir.

istisnalar:

— ilk basta emzirmede sorun yasiyorsaniz, diizenli siit sagmak siit tedarikinizi artirmaniza ve korumaniza
yardimci olabilir.

— Bebeginizi hastanede beslemekigin anne suitli sagiyorsaniz.

— GOgusleriniz sismisse (agrili veya sismisse), agriyi hafifletmek ve bebeginizin memeyi daha kolay
kavramasina yardimci olmakicin emzirmeden énce veya emzirmeler arasinda biraz anne siitl sagabilirsiniz.

— Meme uglarinizagriyor veya gatliyorsa, iyilesene kadar anne siitiinii sagmaya karar verebilirsiniz.

— Bebek gegici olarak ayrilmissa ve o tekrar yaninizdayken emzirmeye devam etmek istiyorsaniz, anne
sutliniin salinmasini tesvik etmek icin diizenli olarak sagmakiyi olur.

Sut sagmak icin glinin en iyi zamanini bulmaniz gerekir; 6rnegin sabahlari ilk emzirmeden hemen 6nce veya
sonra, gdgisleriniz doluyken veya bebek her iki memeden de her seyi almamissa emzirmeden sonra. ise
dondiiyseniz molalara sikilmaniz gerekebilir. Gogilis pompasi kullanmak pratik gerektirir ve alismak igin birkag
deneme gerekebilir. Neyse ki elektrikli pompa

Lorellig6guis pompasinin montaji ve kullanimi kolaydir, bu nedenle kisa sirede onunla gcalismaya alisacaksiniz.



( ANNE SUTU SAGMA POMPASININ KULLANILMASI )

1. Elleriniziiyice yikayin ve géguslerinizin temiz oldugundan emin olun. Rahat bir sandalyede rahatlayin.

2. Birlestirilmis pompa govdesini gogse dogru bastirin. Masaj yastiginin hava gegirmez bir conta
olusturabilmesi i¢cin meme ucunuzun ortalandigindan emin olun. Meme ucunuzun yastiga tam olarak
oturdugundan eminolun.

3. Acma/kapama diigmesine basin. G6glis pompasi otomatik olarak masaj (stimilasyon) modunda ¢alismaya
baglar ve artirma ve azaltma diigmelerini kullanarak masaj seviyesini degistirebilirsiniz ..

4. Anne sutli aktiginda, mod diigmesini kullanarak modu masajdan normal pompalamaya degistirebilir ve en
rahat seviyeyi segebilirsiniz.

DiKKAT: Her zaman maksimum pompalama seviyesini kullanmayin, sadece sizin icin en rahat olani segin.

Not: Anne siitiiniz hemen akmiyorsa endiselenmeyin. Sakin olun ve pompalamaya devam edin. Gogis
pompasiniilk birkag kez kullandiginizda, anne sutliniiziin akmasini saglamak igin daha gliglii bir emme ayarina
ayarlamaniz gerekebilir.

5. Kisisel konforunuza bagli olarak daha giiclii bir emis modu kullanmaya karar verebilirsiniz. istediginiz zaman
daha dusik biremme moduna geri donebilirsiniz.

6. Pompalamay bitirdiginizde, ON/OFF diigmesiyle pompayi kapatin ve pompa govdesini gégstiniizden
dikkatlice gikarin.

7. Siseyi pompa govdesinden gevirerek gikarin. Bebeginizi besleyin veya sttt saklayin.

8. Cihazi elektrik kaynagindan ayirmak igin adaptoéri prizden gikarin. Tahrik Unitesi fisini adaptorden gikarin.
Silikon hortumunu ve kapaginisilikon diyaframdan gikarin.

9. Anne sitl pompasinin geri kalan kullanilmis pargalarini "Temizlik ve dezenfeksiyon" bélimundeki
talimatlara gore temizleyin.

( Siitiin Depolanmasi )

Uyari: Hijyeni saglamak igin yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis pompayla sagilmis anne sitiinG
saklayin.

- Anne siitl buzdolabinda (kapida degil) 48 saate kadar saklanabilir. Sagilan anne siitli hemen buzdolabinda
saklanmalidir. Anne siitiini buzdolabinda sakliyorsaniz ve giin icinde ekliyorsaniz, yalnizca dezenfekte edilmis
biberonda sagiimis anne stitiini ekleyin.

Sizdirmazhk diski bulunan dezenfekte edilmis siselerde olmasi durumunda dondurucuda li¢ aya kadar
saklanabilir . Sisenin Uzerine sagdiginiz sitlin tarih ve saati agikga belirten bir etiket yapistirin ve 6nce eski
annesitind kullanin.

- Bebeginize sagdiginiz anne siitini 48 saat iginde verecekseniz, buzdolabinda, monte edilmis bir sisede
saklayabilirsiniz.

UYARI!

Sagilmis anne stttinlidaima hemen buzdolabina veya dondurucuya koyun.

Yalnizca dezenfekte edilmis goglis pompasiyla sagilmis anne sttini dezenfekte edilmis siselerde saklayin.
Anne siitlinl ¢ozdUrdikten sonra asla dondurmayin.

Dondurulmus anne siitiine asla yenianne siti eklemeyin .

(' SORUN GIDERME )

Sorun: G6gus pompasini kullanirken agriyasiyorum.

Coziim: Olasi neden asiri emmedir. Pompanin Urettigi vakumun tam glicline ihtiyaciniz yoktur. Baslangigta,
masaj stimulasyonu igin "Masaj" modunu kullanin, ardindan ekspres moda gegebilirsiniz. Agri gegmezse gogls
pompasini kullanmayi birakin ve emzirme danismaniniza danigin. Pompa gogusten kolayca ¢ikmiyorsa
parmaginizi gogis ile masaj yastigi arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesebilirsiniz.
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Sorun: Goglis pompasi ¢alismiyor.

Coziim: Oncelikle gdgiis pompasini dogru monte ettiginizden ve hortumun biikiilmediginden emin olun.
Karsilikli etkilesimi 6nlemek igin, sagma sirasinda cep telefonu veya dizisti bilgisayar gibi diger elektrikli
ekipmanlari gégis pompasindan uzak tutun. Pili kontrol edin ve elektrikli gglis pompasi elektrikle ¢alisiyorsa
Urdnle birlikte verilen adaptori kullandiginizdan emin olun.

Sorun: Herhangi bir emis hissetmiyorum.

Cozam: "Kullanima Hazirhk" boélimindeki adimlar izleyerek gogis pompasini dogru sekilde monte
ettiginizden emin olun. Silikon hortumun tahrik Unitesine, kapaga ve diyaframa saglam bir sekilde
takildigindan emin olun. Ayrica, vakum olusturmak icin pompanin gogse dogru sekilde yerlestirildiginden emin
olun.

Sorun: Pompa ¢ok sert emiyor.

Coziim: G6gls pompasinin emis gliciiniin gok gligli oldugunu hissediyorsaniz asagidaki talimatlariizleyin:
Yalnizca Uretici tarafindan 6nerilen pargalari kullandiginizdan emin olun.

GOglis pompasini masaj yastigiyla birlestirdiginizden emin olun: masaj yastigini kullanmamak ¢ok fazla vakum
olusmasina neden olabilir.

Gogus pompasini ilk kez kullandiginizda, ilk basta ¢ok gliclii bir emis hissedebilirsiniz. Siirekli denemeniz
yardimci olabilir. Sorun devam ederse emzirme danismaniniza danisin.

Sorun: Silikon hortumunu degistirmem gerekiyor ama onu pompadan nasil ayiracagimi bilmiyorum:

C6ziim: Hortumu gikarmak icin tahrik Gnitesinin yanindan sikistirin ve hafifce cevirerek disari ¢cekin. Hortumu
yeniden baglamak icin hortumu hafif bir dondiirme hareketiyle tekrar tahrik Unitesinin baglanti kismina
yerlestirin. iyi baglandigindan emin olun.

Sorun: Sagim sirasinda anne siitl geri akiyordu.

Coéziim: Pompayi derhal durdurun ve hortumlari gikarin. Kullanmadan 6nce tim pargalar temizleyin,
hortumlarda kir olup olmadigini kontrol edin ve tim pargalarin ve hortumlarin kuru oldugundan emin olun.
Sut tahrik Gnitesine ulagsmadiysa pompayi kullanmaya devam edebilirsiniz, sadece diyaframi ve kapagi sikica
taktiginizdan emin olun. Diyaframin hasar gérmesi durumunda degistirmeniz gerekir. Tahrik initesine kig stitl
girmisse lUtfen Ureticiyle iletisime gegin ve kullanmaya devam etmeyin.

(' KULLANIM VE DEPOLAMA KOSULLARI )

Uzun sire ginese maruz kalmak renk solmasina neden olabileceginden gégus pompasini dogrudan giines
1sigindan uzak tutun. G6gus pompasini ve aksesuarlarini glivenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soguk bir ortamda saklanmissa, kullanilacagi ortama yerlestirin ve kullanim kosullarinin sinirlari
dahilinde bir sicakliga ulagmasini saglayin.

(10°Cila30 °C) kullanmadan 6nce.

(' TEKNiK OZELLIKLER )

Emis glici: 60mmhg--380mmhg

Gurultu seviyesi: <60dB

Sabit surre : 30 dakika

Lityum pil 3.7V 1100mAh

IP sinifi: IPXO0

Calisma ortami kosullari : Sicaklik 10-30 °C, Bagil nem %15-%93, Atmosfer basinci 860-1060hpa
Cevresel saklama kosullari : Sicaklik - 25-50 °C , Bagil nem %15-%93 , Atmosfer basinci 860-
1060hPa

Adaptoériin sebeke giris voltaji: AC 100—240V; 50/60Hz 0,2 Amax; Cikis voltaji: DC 5,0V, 5W, 1,0A

[115]



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DiKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tasima ve nakliye sirasinda triin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Yukleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.
HiZMET VE BAKIM — TEMIZLiK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup
tuketicinin yapamayacag: seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacadi sema ile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapiimasi gerekmektedir.
KULLANIM HATALARINA iLiSKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin 6niine gegilmesi igin lutfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice
okuyunuz.

2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz.

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE iLiSKIiN BILGi VE KULLANICIYA
SAGLANAN SEGIMLILIK HAKLARI

1-Garanti siiresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2-Malin batun pargalari dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayiph oldugunun anlagiimasi durumunda tiketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun 11
inci maddesinde yer alan

a-Soézlesmeden donme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onariimasini isteme

d-Satilanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tiketicinin bu haklardan Ucretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi degistirilen
parca bedeli yada baska herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya
yaptirmakla yukumludur.Tlketici Gcretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatgiya karsi da kullanabilir.Satici
Uretici ve ithalatgi tiketicinin bu hakkini kullanmasindan muteselsilen sorumludur.

5-Tlketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin

-Garanti siresi iginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiri igin gereken azami surenin asiimasi,

-Tamirinin mimkiin olmadiginin yetkili servis istasyonu saticl, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin
misli ile degistiriimesini saticidan talep edebilir.Satici , Tiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine
getirilmemesi durumunda saticl, Uretici ve ithalatgl miteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir stresi 20 is guninu binek otomobil ve kamyonetler icin ise 30 is glininu gegemez.Bu slre
garanti siresi icerisinde mala iligkin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde
garanati suresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin arizasinin
10 is gunl igerisinde giderilmemesi halinde Uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer
6zelliklere sahip baska bir mali tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti suresi igerisinde
arizalanmasi durumunda tamirde gegen sure garanti suresine eklenir.

7-Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullanilmasindan kaynaklanan arizalar garanti
kapsami digindadir.

8-Tuketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmazliklarda yerlesim
yerinin bulundugu veya tuketici isleminin yapildigi yerdeki tuketici hakem heyetine veya tiketici
mahkemesine basvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin veriimemesi durumunda tiiketici gimrik ve ticaret bakanlig
tuketicinin korunmasi ve piyasa gézetimi genel mudurlugine basgvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olugabilecek sorunlar garanti
kapsami digindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti
kapsamindan gikmasina neden olur.

Kullanim Omrii 5 Yildir. . .

ITHALATGI FIRMA: COOLBABY COCUK GEREGLERI SAN VETIC. A.S.

Cinar mah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.,eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk.
No:75 Esenler / Istanbul Tel : 0212 438 20 45 www.coolbaby.com.tr
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DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer:

NINGBO YOUHA ELECTRICAL TECHNOLOGY CO., LTD
(NINGBO YOUHE MOTHER AND BABY PRODUCTS CO. ,LTD)
567# Xintang Road, Fuhai, Cixi, Zhejiang, China

We hereby declare that our product, item number YH-8103 and the components
of our product delivered to DIDIS Ltd as 1022060 ELECTRIC BREAST PUMP
SAVE YOUR TIME comply with the requirements of the below listed directive
and European standards:

1.  DIRECTIVE 2014/30/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (EMC)

The product conforms to the following standards:

EN IEC 55014-1

EN IEC 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN IEC 55014-2

2.  DIRECTIVE 2014/35/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (LVD)

The product conforms to the following standards:

EN 60335-2-15

EN 60335-1

3. RoHS Directive 2011/65/EU

Signature: ECM ‘,é \\&‘\ »

Place and date ﬁé\\ 10 11.2022
\\\\\\“



JEKJIAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE

HMe 1 agpec Ha NpoOM3BOAMTENS: ¥

NINGBO YOUHA ELECTRICAL TECHNOLOGY CO., LTD
(NINGBO YOUHE MOTHER AND BABY PRODUCTS CO. ,LTD)
567# Xintang Road, Fuhai, Cixi, Zhejiang, China !

|

C mHactosimiata neknapupame, ye nponaykTT HU ¢ apT. N YH-8103 u
KOMITOHEHTHTE Ha NPOAYKTA HHU, nocTassH Ha ,,JJuauc* OO/] kato 1022060 EJI.
TIOMITA SAVE YOUR TIME, oTroBapsT Ha M3MCKBAaHHATA HA JONYOTHCAHHTE
AMUPEKTUBH U €BPONEHCKU CTaHIapTH:

1. MUPEKTHBA 2014/30/EC HA EBPOIIEMCKMA [TAPJIAMEHT U HA
CBBETA ot 26 despyapu 2014 roguna (EMC)
[IponyKTBT OTroBaps Ha CIEAHUTE CTAHAAPTHU:
BJIC EN IEC 55014-1
BJIC EN IEC 61000-3-2
BJC EN 61000-3-3
BJIC EN IEC 55014-2

2. IUPEKTUBA 2014/35/EC HA EBPOIIEUCKWS TTAPJIAMEHT U HA
CBHBETA ot 26 depyapu 2014 roguna (LVD)
IpoayKTsT OTroBaps Ha CleAHUTE CTaHAAPTH:
BIC EN 60335-2-15
BC EN 60335-1

3. RoHS Jupekrusara 2011/65/EU.

\/
ﬁ\\&””a\
. A % A\
IMoamuc u neyat/ Signature and St @gw} i \
bﬁ g l\\‘L

Mscto u Jlata: Zhejiang, Ching) ..% 30088
T










wl

Producer/Fabricante/Produttore/
Fabricant / KataokeuaoTig / giall /
Hersteller /Vyrobce / Gyarto/
Mpoussoauten/Mpoussoautens/
Proizvodac/Fabrikant/Prodhuesi/
Uretici/Producent/Producator/:
NINGBO YOUHE

MOTHER&BABY PRODUCTS CO.,
Zhejiang, China

MNMpousBoaguTen:
NINGBO YOUHE MOTHER&BABY
PRODUCTS CO.,LTD. Zhejiang, China

importer/Importador/Importatore/
Importateur/Eicaywy£ag/ 2, sixal) /
Importeur/Dovozce/lmportér/

lYBo3nuk/MmnoptepUvoznik/Importeur/

Importues/lhracatgi/lImporter/
Importator:Didis Ltd.

Bulgaria, Shumen, 6 Trakia-iztok Street
Phone: +359 54 850 830

e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

BHocuten:Quanc 00
Bbnrapus, LLymeH, “Tpakusi-ustok” 6
Ten. +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-Itd.com;
export@didis-ltd.com
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